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  Alle rechten voorbehouden. Niets uit deze uitgave mag worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd gegevensbestand, of openbaar gemaakt, in enige vorm of op enige wijze, hetzij elektronisch, mechanisch, door fotokopieën, opnamen, of op enig andere manier, zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de uitgever.


  


  



  



  



  



  



  



  



  



  Dit boek is opgedragen aan de mannen en vrouwen aan het front, zowel in binnen- als buitenland, die dagelijks het terrorisme bestrijden.


  


  



  



  



  Mensen die hun leven doorbrachten in bureaucratieën waren meestal bang om de regels te overtreden. Dat stond gelijk aan ontslag. Mensen voelden zich geïntimideerd door de gedachte dat ze hun carrière zouden verspelen. Maar… James Greer had hem alle wijze raad gegeven die hij nodig had: Doe wat jij denkt dat juist is.


  - Tom Clancy, Clear and Present Danger


  



  Daarom moeten we elkaar inspireren en aanmoedigen en de hele wereld tonen dat een vrij man die op eigen grondgebied strijdt voor vrijheid verheven is boven de slaafse huurlingen op aarde.


  - George Washington, dagorder,


  hoofdkwartier, New York, 2 juli 1776


  



  Niets in het leven is zo opwindend als beschoten maar niet geraakt worden.


  



  - Sir Winston Churchill, The Malakand Field Force
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  Na de aanslag op het World Trade Center in 1993 richtte een divisie van de cia een binnenlandse eenheid op die als taak had de vs te beschermen tegen terroristische dreiging. Met Washington DC als hoofdkwartier kreeg deze eenheid – ctu (Counter Terrorist Unit) – in diverse Amerikaanse steden lokale afdelingen. Vanaf het begin werd ctu geconfronteerd met vijandigheid en scepsis van andere inlichtingendiensten. Ondanks het verzet in bureaucratische kringen groeide ctu binnen een paar jaar uit tot een belangrijke organisatie in de strijd tegen het terrorisme. Na de gebeurtenissen op 11 september werd een aantal vroege ctu-missies niet langer als geheim beschouwd. Hier volgt zo’n missie…


  


  Proloog


  



  Een noodzakelijk kwaad.


  Zo verdedigde Jack Bauer de debriefing voor zichzelf. De missie was voorbij, het veldwerk beëindigd, de beslissingen op leven en dood – waarvoor je maar een fractie van een seconde de tijd had – waren genomen. Nu hadden de dames en heren bureaucraten behoefte aan verklaringen die de schok verzachtten, aan hun rondje vol kritiek achteraf. Het feit dat Richard Walsh het evaluatiegesprek voerde, maakte het in ieder geval een stuk draaglijker.


  Terwijl een typische chef uit het middenkader zich overgaf aan het toetsenbord, luidsprekertelefoons en digitale documenten, continu afgewisseld met het houden van geestdodende evaluatiegesprekken, was Walsh een ex-commando en een voormalig agent die de praktijk kende. Hij was weliswaar achter een bureau beland, maar had nooit zijn scherpte verloren. Walsh handelde uit overtuiging, had ethiek hoog in het vaandel en hield er niet van om onzin te verkopen om zijn straatje schoon te vegen. Hij behoorde tot het zeldzame soort mannen dat Jack het gevoel gaf dat zijn inspanningen waardevol waren.


  ‘Ga zitten, agent Bauer.’


  Walsh was die ochtend overgevlogen vanuit Washington DC. Hij zat achter de vergadertafel, naast een draagbare cassetterecorder en twee microfoons. In het midden van de tafel stond het vierkante blok met monitors. De schermen waren donker. Dat betekende dat alle surveillance- en opnameapparatuur in dit vertrek was uitgeschakeld. Wat Jack op het punt stond te vertellen, was vertrouwelijk genoeg om als strikt geheim te worden aangemerkt. Walsh en zijn superieuren wilden volledige controle over alle opnamen – en het liefst alle mogelijk uitleg over genoemde opnamen.


  Jack betrad de debriefingruimte en sloot de deur achter zich. Het geluid van de computers, telefoons, stemmen, fax-apparaten en voetstappen in het kantoor verstomde meteen door de geluiddichte roosters op de muren en het plafond. Jack nam tegenover Walsh plaats aan de tafel maar leunde niet achterover. Hij kon zich niet ontspannen.


  Walsh schoof een van de microfoons naar hem toe, opende daarna een blauwe plastic map en liet zijn armen op de tafel rusten. Hij was groot en krachtig gebouwd. Hij droeg een grijs pak dat te krap leek te zitten bij zijn schouders; de roodgestreepte, zijden das zat iets te strak onder zijn in het oog vallende adamsappel geknoopt. Walsh gedroeg zich kalm, afstandelijk en professioneel; zijn walrussnor herinnerde aan ordehandhavers uit het verleden.


  Walsh zweeg lange tijd terwijl hij de dossiers vluchtig doornam met zijn felblauwe ogen die, zo wist Jack uit ervaring, niets ontgingen. Hoewel hij eind veertig was, zag het gezicht van de man er ouder uit. Het gelaat, gerimpeld door de jaren en de zorgen, bleef zoals gewoonlijk uitdrukkingsloos onder het rossige, deels grijs wordende haar. Op het eerste gezicht had Walsh meer het onschuldige uiterlijk en de houding van een overheidsambtenaar, een hoogleraar of jongerenwerker dan van iemand die werkte voor de nieuwste antiterrorismeorganisatie in de vs. Maar in werkelijkheid was het zo dat Richard Walsh al die functies had vervuld – en Walsh was voor Jack meer dan wie ook een soort mentor.


  Walsh had er in feite voor gezorgd dat Jack bij de veiligheidsdienst was beland. Eerst had hij Jack via iemand anders uitgenodigd lid te worden van Delta Force, een elite-eenheid van het leger. Later had hij hem gerekruteerd voor deze pas opgerichte en nog steeds controversiële antiterrorisme-eenheid: de Counter Terrorist Unit. Jack had allang het vermoeden dat ctu haar bestaan te danken had aan de visie van Richard Walsh, hoewel de ware ontstaansgeschiedenis van de organisatie, een binnenlandse eenheid binnen een divisie van de cia, strikt geheim bleef.


  Sommigen bij ctu vonden dat Jack Bauer zelfs op Walsh leek – alleen zonder de gewelfde wenkbrauwen, borstelige snor en dertien extra jaren met pijn en moeite opgedane ervaring. Er bestonden zeker overeenkomsten. Ze hadden allebei rossig haar en een blik in hun ogen die je van je stuk bracht. Richard Walsh miste daarentegen Jack Bauers tatoeages – zoals de doodshoofden op zijn biceps – waarvan hij een aantal tijdens undercoverwerk had laten zetten, maar de meeste maakten deel uit van Jacks persoonlijke verleden. En het ontbrak Bauer aan Walsh’ geduld en gevoel voor diplomatie.


  Ook al was Walsh niet uitgesproken charismatisch, hij straalde een onverzettelijkheid en integriteit uit die hem veel invloed gaf in Washington DC, waar zijn opvattingen en expertise door beide politieke richtingen werden gerespecteerd. Walsh was geen politiek dier, maar hij had genoeg tijd doorgebracht in de academische wereld en in de omgeving van het Witte Huis om te weten hoe hij, indien nodig, de ambtelijke molen draaiende moest houden.


  Jack had daarentegen nog nooit van zijn leven een managementboek gelezen of ’s nachts wakker gelegen om nieuwe technieken te bedenken om beter leiding te kunnen geven. Toch had hij een solide reputatie opgebouwd als effectief, inspirerend leider die in noodsituaties problemen oploste op een manier die kenmerkend was voor een agent van Special Forces. Sommigen van Walsh’ superieuren bij Division maakten zich echter zorgen dat Jack een ongeleid projectiel was – en deze laatste missie had hen niet op andere gedachten gebracht.


  ‘Laten we beginnen,’ zei Walsh zonder verdere inleiding. Hij zette de cassetterecorder aan. ‘Agent Richard Walsh, hoofd organisatie, ctu, Los Angeles, debrieft agent Jack Bauer, verantwoordelijk voor ctu, Los Angeles.


  Jack leunde voorover en sprak duidelijk in de microfoon. ‘Op 3 juni kreeg de afdeling van ctu in Los Angeles een anonieme tip binnen via het algemene telefoonnummer. De beller, een man, waarschuwde ons dat er binnen afzienbare tijd een vrachttoestel zou worden neergehaald op de aanvliegroute naar de internationale luchthaven van Los Angeles.’


  ‘In dossier 1189 in kernel 19A van ctu’s inlichtingendatabase bevinden zich een opname en een woordelijk verslag van dat telefoontje, dat gedetailleerd en specifiek was en waarin tijd, datum en locatie van de aanval werden genoemd. Ik sloeg meteen alarm…’


  ‘Almeida heeft in zijn debriefing verklaard dat er een halfuur zat tussen het telefoongesprek en het alarm.’


  ‘Ryan Chappelle gaf Jamey Farrell eerst de opdracht om een opname van het gesprek te beoordelen met de voice stress analyzer om te proberen de geloofwaardigheid van de tipgever vast te stellen.’


  ‘Wat was het resultaat van dat onderzoek?’


  ‘Ze waren er op dat moment nog niet helemaal uit. Ik nam zelf het besluit dat de dreiging geloofwaardig genoeg was en handelde ernaar. Er werd een speciaal aanvalsteam van ctu, onder mijn leiding, naar vliegveld lax gestuurd. Het leek erop dat wij net op tijd waren om een mogelijke ramp te voorkomen…’


  



  Het witte servicebusje van het vliegveld zwenkte via het trottoir op het woestijngras langs het zwarte asfalt. De weg liep parallel aan de drukke East Imperial Highway op ongeveer een halve kilometer afstand. Het voertuig liet wolken stof achter die in de droge Zuid-Californische lucht bleven hangen.


  Op de passagiersstoel zat Jack Bauer zich te verbijten. De bruine stofwolk was groot genoeg om hun aanwezigheid prijs te geven aan de terroristen, maar er viel niets meer aan te doen. Als de tipgever gelijk had, hadden ze geen tijd te verliezen.


  ‘Ik zie een servicebusje bij landingsbaan zeven,’ zei Jack. ‘De identiteitsplaat van het voertuig is 1178 Charlie-Victor.’


  Achter het stuur knipperde Tony Almeida met zijn ogen tegen het felle licht van de ochtendzon. Tony, zeven jaar jonger dan Jack, was een uit Chicago afkomstige Latino die informatica had gestudeerd. De vrijgezelle ex-marinier was van gemiddelde lengte, had een gespierd lichaam, kortgeknipt zwart haar en onder zijn onderlip een klein plukje baard. Op papier zag bij Almeida alles er prima uit: hij had een speciale opleiding tot sluipschutter gevolgd en de sta-opleiding voor bewaking en doelwitdetectie. Maar Jack had de man niet vaak genoeg aan het werk gezien om hem volledig te vertrouwen.


  ‘Ik tel twee mensen,’ zei Almeida kalm, ‘ze dragen allebei een onderhoudsuniform.’


  Jack was eveneens gekleed in een onderhoudsoverall van het vliegveld. Zijn zwarte laarzen hoorden echter bij de standaardlegeruitrusting. Terwijl hij door zijn verrekijker het platte, troosteloze landschap in zich opnam – start- en landingsbanen van grauw beton, parallelwegen van zwart asfalt, bruin gras – kwam Bauers headset krakend tot leven.


  ‘1178 Charlie-Victor is een geregistreerde servicewagen,’ meldde agent Costigan vanuit de laadruimte van het busje.


  ‘Begrepen,’ antwoordde Jack.


  Gina Costigan wachtte tot Bauer meer informatie doorgaf. Ze was eind twintig, was net als Jack getrouwd en had ook één dochter. Gina had eerder gewerkt voor het SWAT-team van de politie van Los Angeles en was ook door Walsh gerekruteerd. Momenteel zat ze met vier grote mannen samengepropt in de raamloze ruimte achter in het busje. Ze kon niets zien. Alle mannen waren, net als zij, gekleed in een logge aanvalsuitrusting – zwarte kevlar-helmen en kogelwerende uniformen, dwangriemen, holsters, wapens en legerlaarzen. Maar in tegenstelling tot de mannen had Gina een laptop op haar knieën. Haar gezicht was vertrokken van spanning en parelde van het zweet. Onder de bruine pony bleven haar groene ogen strak gericht op de monitor. Op het platte scherm stond het dagelijkse serviceschema van de luchthaven plus de vluchtlijsten, inclusief vertrek- en aankomsttijden – zelfs de tijden waarop leveranciers goederen kwamen afleveren. De gegevens scrolden omhoog in een reeks vensters. Gina’s ogen schoten heen en weer en speurden elk venster af om ieder stukje informatie te beoordelen.


  ‘Ik zie een ander voertuig, rechts voor me, bij het betonnen transformatorhuisje,’ zei Jack, terwijl hij inzoomde met de verrekijker. ‘Het is een zwarte Ford Explorer met een geldige lax-veiligheidssticker aan de binnenkant van de voorruit.’ Jack las zorgvuldig het kentekennummer, hoewel hij er al zeker van was dat ze hun doelwit hadden gevonden.


  Toen agent Costigan antwoordde, kon zij de opwinding in haar stem niet verbergen. ‘Dat voertuig is twee nachten geleden gestolen op een oprijlaan in Essex Street, Palmdale.’


  Jack legde de verrekijker naast zich op de zitting en trok de Sig-Sauer P228 uit de schouderholster onder zijn overall. Hij controleerde het magazijn en laadde een extra kogel in de kamer, waarmee zijn vuurcapaciteit werd verhoogd tot een maximum van dertien schoten. Daarna sprak hij in de microfoon van de headset. Team twee, volgen jullie ons? Over.’


  Van ergens achter hen antwoordde een stem. ‘Wij volgen jullie, team één.’


  ‘Ik wil dat jullie nu in actie komen. Volg onze coördinaten. Wat is de geschatte aankomsttijd?’


  ‘Minder dan twee minuten.’ Jack vloekte. ‘Dat is te lang.’


  ‘Als we een heel circus hadden meegenomen, zou dat onnodig de aandacht hebben getrokken,’ herinnerde Tony hem. Agent Chet Blackburn, de leider van het aanvalsteam, stak zijn gehelmde hoofd in de bestuurderscabine. ‘Misschien hadden we een helikopter moeten inzetten.’


  Jack keek naar Blackburn en wendde daarna het hoofd af. ‘Een heli op het vliegveld konden we niet riskeren. Er is te veel luchtverkeer.’


  ‘Ik zie drie mannen op de grond. Er zit er nog eentje in het voertuig.’ Tony’s stem klonk rustig, maar zijn handen hielden het stuur in een wurggreep.


  ‘Probeer het doelwit zo dicht mogelijk te naderen zonder hen te laten weten dat wij eraan komen,’ droeg Jack hem op.


  ‘Te laat,’ zei Tony. ‘Een van die kerels heeft ons gezien.’


  Tony minderde vaart. ‘Luister, Jack. Ze zien eigenlijk alleen een servicebusje dat hun kant op komt. Op dit vliegveld stikt het van dit soort busjes. Waarom rijden we niet gewoon langs het doelwit? Dan keren we met een boog terug en naderen hen van achteren met het transformatorhuisje als dekking. Anders loopt het geheid op een vuurgevecht uit.’


  Jack haalde zich de manoeuvre voor de geest en knikte. ‘Oké. We proberen het.’


  Gina Costigans stem kraakte opnieuw in de headset van Jack.


  ‘Agent Bauer?’


  ‘Ja.’


  ‘Een toestel nadert landingsbaan zeven vanuit het zuidwesten. Vrachtvlucht 111 van National Express uit Austin, Texas. Algemene vrachtlijst. Driekoppige bemanning… Op nog geen twee minuten afstand…’


  Bauer liet de informatie tot zich doordringen, terwijl het busje de verdachten gestaag naderde. Al die tijd bewoog er niemand in de buurt van de zwarte Explorer, hoewel minstens een van de inzittenden hen in de gaten moest houden. Uiteindelijk keerde een van de mannen het servicebusje de rug toe, zakte op één knie en richtte een onbekend voorwerp omhoog. Zelfs van grote afstand zag het er onheilspellend uit: twee zwarte buizen op een metalen handvat. Het moest loodzwaar zijn, want de man liet het op zijn schouder rusten om het recht te houden.


  ‘Dat is een wapen,’ zei Jack. ‘Een soort nieuwe grondluchtraket. Zo te zien zoeken ze een doelwit.’


  Tony klonk niet overtuigd. ‘Weet je het zeker?’


  ‘We hebben geen tijd voor zekerheid. We moeten nu ingrijpen. Plankgas.’


  Tony trapte het gaspedaal in, het busje schoot naar voren en Jack werd door de abrupte versnelling met een schok achterover in zijn stoel gedrukt.


  ‘Laden en ontgrendelen!’ brulde agent Blackburn in de schommelende laadruimte.


  Gina Costigan sloeg haar laptop dicht en trok de Heckler & Koch ump uit haar rugholster. Ze liet een magazijn met vijfentwintig patronen in de geavanceerde pistoolmitrailleur glijden, stelde het afvuurmechanisme in op semi-automatisch en klapte het vizier van haar helm omlaag.


  Voor hen bleef de man op zijn knie naast de zwarte Explorer zitten. Hij leek zich niets aan te trekken van het naderende voertuig. Op zijn schouder richtte hij het voorwerp nog steeds naar de wolkeloze hemel, waar inmiddels het silhouet van een vliegtuig verscheen. Opeens wees een van de andere mannen naar het servicebusje en trok een wapen.


  ‘Artillerie! Liggen!’ waarschuwde Bauer.


  Het eerste schot blies de voorruit weg en loeide door de laadruimte. Het sloeg een gat in de achterdeur dat groot genoeg was om die uit de scharnieren te schudden. Toen de stalen deur afbrak, stroomde daglicht de laadruimte in.


  Buiten mikte de schutter opnieuw met de .357 – ditmaal op Jack Bauer. Almeida zwenkte het voertuig op een betonnen oprijplaat. Toen de voorwielen de plaat raakten, sprong het busje zo hoog dat het tweede schot in het motorblok sloeg in plaats van in de passagierscabine. Het busje begon stoom en rook uit te braken toen de motor blokkeerde. De snelle vaart van het voertuig voerde hen dichter naar de verdachten, die inmiddels haastig dekking zochten. Een derde kogel schoot door de al verbrijzelde voorruit de laadruimte in. Ditmaal hoorde Jack een ander soort klap en een verraste gil. Er was iemand geraakt.


  Het witte busje kwam ten slotte tot stilstand, op amper vijftien meter van de Ford Explorer.


  ‘Uitstappen! Snel!’ schreeuwde Jack. Hij gooide zijn eigen deur open en rolde in het bruine woestijngras. Verzwolgen door een stofwolk kon hij de zwarte Explorer nauwelijks zien. Uit het geschreeuw en de geluiden in zijn headset begreep Jack dat Blackburn en de rest van het aanvalsteam uit de zij- en achterdeuren van het tot stilstand gedwongen busje waren gesprongen en voor dekkingsvuur zorgden.


  Uiteindelijk ontstond er een opening in de bruine nevel. Jack zag een van de verdachten naar het betonnen transformatorhuisje rennen. De andere twee waren de zwarte Explorer ingedoken, bij de derde man. Eén ervan was duidelijk gewond, de ander omklemde het onbekende schouderwapen.


  ‘Zorg ervoor dat ze het gebied niet verlaten!’ schreeuwde Jack.


  Toen stond hij op. Met de P228 in zijn hand achtervolgde hij de gevluchte man naar het transformatorhuisje. Op een paar meter van het blok beton voelde hij een golf warm gas over zich heen spoelen, een fractie van een seconde later gevolgd door een oorverdovend geraas. Jack werd tegen de grond geblazen toen de Explorer explodeerde in een oranje vuurbal. De drie inzittenden werden verzwolgen door de vuurzee. Compleet verteerd.


  Met geschroeide kleding en suizende oren krabbelde Jack overeind en stormde naar voren. Hij perste zijn rug tegen de metalen deur van het transformatorhuisje – nog steeds heet van de explosie. Omdat hij een hinderlaag vreesde, keek hij eerst ingespannen naar beide kanten van het vierkante bouwwerk, met het wapen stevig in zijn handen gekneld. Ten slotte liet Jack zich op de harde grond vallen en rolde naar de achterkant van het huisje.


  De man bevond zich precies waar Jack hem had vermoed. ‘Niet bewegen! Handen omhoog.’


  Hij was misschien vijfentwintig. Een slank bovenlijf, zij het met gespierde armen. Hij droeg een zwarte spijkerbroek en leren vest; zijn lange haar glom als olie en hij had een opvallende, gouden voortand. Hij zat op zijn knieën, met één laars uitgetrokken die hij in zijn hand hield. Hij leek op het punt een voorwerp op de grond stuk te slaan. Hij gromde iets, maar Jacks oren galmden nog steeds en hij kon de woorden niet verstaan.


  ‘Ik zei: niet bewegen!’


  De man staarde Jack aan en stak toen de laars omhoog. Jack liet zijn wapen zakken en overbrugde de afstand tussen hen met een sprong. Hij klapte tegen de man aan, waarbij hij zijn schouder gebruikte om hem neer te halen. De laars vloog in het woestijngras. De man worstelde om overeind te komen, maar kalmeerde aanmerkelijk toen Jack de loop van de P228 tegen diens slaap drukte. ‘Eén beweging en je gaat eraan.’


  Vaag, door het geraas in zijn oren, hoorde Jack stampende voetstappen. Twee manschappen van agent Blackburn verschenen aan weerszijden van de schuur. Ze zagen er met hun lichaamspantser en helm intimiderend uit en richtten hun wapens op de verdachte, die zijn handen in de lucht gooide.


  ‘Neem hem mee,’ beval Jack.


  Eén agent greep de man bij zijn vest en trok hem van de grond. De ander draaide zijn armen achter zijn rug en bevestigde kunststof handboeien om de polsen. Jack ging op zijn handen en voeten zitten en onderzocht de grond. Binnen dertig seconden had hij gevonden wat hij zocht: een zwart, plastic voorwerp in de vorm van een pistoolmagazijn. Het had geen speciale kenmerken, behalve een USB-poort en een kleine inscriptie op de zijkant – Aziatisch schrift, mogelijk Japans.


  Jack wist dat zijn gehoor was teruggekeerd toen hij het gebulder van een Boeing 727 hoorde. De wielen raakten piepend het asfalt van landingsbaan zeven, met op de romp het vertrouwde rood-met-gouden logo van National Express.


  Jack stond op en liet de arrestant het voorwerp zien. ‘Wat is dit?’


  De arrestant grijnsde en een van de agenten gaf hem woedend een klap met de rug van zijn hand. Jack stapte snel tussenbeide. ‘Ho maar,’ zei hij alleen. Hij stak het mysterieuze voorwerp in zijn overall en doorzocht de zakken van de arrestant. Hij vond een vlindermes en een portemonnee met ruim duizend dollar contant geld. Verder zaten er creditcards op verschillende namen in en een New Yorks rijbewijs met een adres in Brooklyn. Jack hield de foto ter vergelijking naast het hoofd van de arrestant. Het was dezelfde man.


  Jack wilde contact zoeken via zijn headset, maar ontdekte dat hij die had verloren bij de explosie of tijdens het gevecht. ‘Neem contact op met Tony Almeida. Hij moet zoveel mogelijk zien te achterhalen over ene Dante Arete uit New York…’


  ‘Ik kan hem niet bereiken,’ zei een van de agenten. ‘Er is geen verbinding met Almeida.’


  Jack liet de twee agenten achter met de arrestant en liep op een drafje naar de voorzijde van het transformatorhuisje. Voor hem zag hij de holle schaal van de Explorer, te fel brandend om dichtbij te komen. Zwart rubber stroomde als water van de gesmolten banden, de menselijke inzittenden waren onherkenbaar. Verderop zag hij het witte servicebusje waarin ze waren gearriveerd nog altijd roken – de grille was ontsierd door een kogelgat ter grootte van een honkbal.


  Twee tactische aanvalsvoertuigen van ctu kwamen net achter het smeulende witte busje aanrijden. Uit elk voertuig sprong een vijfkoppig aanvalsteam dat vervolgens compleet tot stilstand kwam. Jack keek op het digitale scherm van zijn horloge, verbaasd dat er nog geen twee minuten waren verstreken sinds het eerste schot was gelost.


  Jack slaakte een zucht van verlichting toen hij Tony naast de open laadruimte van het onklaar gemaakte busje zag staan. Agent Blackburn stond naast hem; hij had zijn helm afgedaan en zijn leerbruine huid glom van het zweet. Pas toen zag Jack de gestalte die half uit het busje hing. Een van de agenten was geraakt door een verdwaalde kogel. Jack herinnerde zich het geluid dat hij had gehoord en zag dat er een stroom bloed vanonder de verbrijzelde helm van de agent uit het busje was gevloeid. Hij rende ernaartoe tot hij voldoende was genaderd om in de geschokte, dode ogen van Gina Costigan te staren.


  ‘Verdomme…’


  Tony keerde zich om bij het horen van Jacks vloek.


  ‘Roep het medische evacuatieteam,’ beval Jack.


  ‘Ik al gebeurd. De heli is binnen een minuut hier. Maar het is te laat, Jack. Ze is dood…’


  Bauer leunde tegen het wrak van het busje, de levenloze motor siste en plofte nog na bij het afkoelen. Hij zoog de woestijnlucht diep in zijn longen toen de adrenaline die door zijn lichaam had gepompt eindelijk wegebde. Hij voelde zich slap en dacht aan Gina’s echtgenoot, haar dochter… en daarna aan Teri en Kim.


  ‘Wat heb je gevonden?’ Tony stond recht voor hem.


  Jack keek op, met een sombere blik. ‘Een arrestant met de naam Dante Arete, en een stuk plastic…’


  



  Anderhalf uur later zat het kernteam van ctu Los Angeles rond de tafel in de debriefingkamer. Nina Myers was de magere stafchef van Jack, een brunette met een hoekig gezicht en een grote, expressieve mond. Ze informeerde het team over de man die Jack bij lax had aangehouden.


  Nina was een machine – betrouwbaar, efficiënt, methodisch. Ze was een vrijgezelle dertiger en was bij ctu gekomen nadat ze naam had gemaakt als getalenteerd inlichtingenanaliste. Ook was ze een gerespecteerde autoriteit op het gebied van zowel binnenlands als internationaal antiterrorismebeleid. Ze was een van de weinige mensen die Jack had ontmoet bij wie de intensiteit en toewijding overeen leken te komen met die van hem. In tegenstelling tot Jack, die het belangrijk vond ondergeschikten te stimuleren en te beschermen, hakte Nina er met de botte bijl op in om het personeel in het gareel te houden. Jack verklaarde dit voor zichzelf als ‘directheid’ geboren uit oprechtheid. Misschien gaf hij haar het voordeel van de twijfel omdat ze zo verdomd goed was in wat ze deed, of misschien omdat haar uiterlijk hem aan zijn vrouw Teri deed denken. Eén ding was zeker: Nina’s kille blauwe ogen boorden zich net zo diep in anderen als die van hem.


  ‘Zeven jaar geleden werkte Dante Arete, op straat bekend onder de naam Apache, als kleine dealer van crack en cocaïne in Brooklyn, in het Red Hook-woningbouwproject,’ begon Nina. ‘Op zijn achttiende zou hij zijn eerste moord hebben gepleegd – een rivaliserende drugsdealer. Sindsdien heeft Dante Arete zich opgewerkt in de narcoticawereld van New York City, en pas geleden ging hij de nationale markt op. Arete zou momenteel betrokken zijn bij drugs- en wapensmokkel, hoofdzakelijk over de Mexicaanse grens. Hij wordt ervan verdacht een rol te hebben gespeeld bij elf bende-moorden in de afgelopen vijf jaar. Ook zou hij betrokken zijn bij de dood van een onschuldige eigenaar van een bar die had toegezegd te zullen getuigen tegen een van Aretes naaste medewerkers. Die was lid van de door Dante opgerichte bende: de Columbia Street Posse…’


  ‘Van wie heb je deze informatie?’ vroeg Jack.


  Nina streek haar zwarte lokken uit haar gezicht alvorens Jack aan te kijken. ‘Hoofdzakelijk de New Yorkse politie en de Metropolitan Anti-Gang Unit. De narcoticadienst dea heeft ook een overzicht geleverd van Aretes vermeende activiteiten in de afgelopen vijf jaar.’


  ‘Nog iets van de fbi?


  ‘Niets. Ze moeten nog reageren op ons verzoek om informatie over alle lopende onderzoeken.’


  ‘Hun normale werkwijze,’ merkte Tony op. ‘De fbi deelt hun informatie niet, en al helemaal niet met ctu.’


  Milo Pressman – een systeemspecialist van midden twintig met fijne gelaatstrekken, zachte ogen en een oorring – tikte met een afgekloven potlood op de tafel. Jack vond Milo bekwaam maar vaak naïef.


  ‘Misschien moeten we hun database kraken,’ stelde hij voor.


  Almeida rolde met zijn ogen. ‘We horen samen te werken.’


  Jamey Farrell, een jonge, tengere vrouw van Latijns-Amerikaanse afkomst, toonde een uitdraai. Jamey was hoofdprogrammeur. Ze was een gescheiden moeder met een jonge zoon en woonachtig in LA. Walsh had haar weggehaald bij het kantoor van Microsoft in Seattle. Jack vond haar een loyale medewerker en betrouwbaar onder hoge druk. ‘Ik heb Dante Aretes naam gevonden via de database van de luchtvaartdienst faa. Hij stond op de passagierslijst van zes vluchten naar Frankrijk – Marseille. En dat is alleen al van de afgelopen twee jaar.’


  Milo Pressman krabde aan zijn plukkerige sik en ongeschoren wang. ‘Er komt nog steeds een heleboel heroïne uit Marseille. Misschien heeft hij een contactpersoon in Frankrijk.’


  ‘Ik denk eerder aan illegale wapenhandel,’ zei Jack.’ Arete is al betrokken bij wapensmokkel – wat kan betekenen dat hij ook banden heeft met internationale terroristische organisaties en wil uitbreiden.’


  ‘Dat wapen dat zijn mannen gebruikten? Is dat teruggevonden na de explosie?’ vroeg Milo.


  Jack schudde zijn hoofd. ‘Alleen wat fragmenten. Niets wat lijkt op een grondluchtraketsysteem dat wij kennen. Het enige wat wij hebben, is het nog onbekende voorwerp dat Arete probeerde te vernielen.’


  ‘Het is een geheugenstick,’ zei Milo Pressman. ‘En misschien heb je gelijk. Die geheugenstick kan gekoppeld worden aan een of ander doelzoeksysteem. Er is een poort voor het overbrengen van gegevens en er zit een chip in die een enorme hoeveelheid informatie lijkt te bevatten.’


  ‘Zoals wat?’ vroeg Tony.


  Milo haalde zijn schouders op. ‘Hij is beveiligd met een code, maar de Cyber Unit is er nu mee bezig. Het antwoord zal niet lang op zich laten wachten.’


  ‘Hoe zit het met die Japanse karakters op de buitenkant?’


  ‘Ze zijn Koreaans, Jack,’ zei Nina. ‘Noord-Koreaans, om precies te zijn.’


  Er volgde een moment van verblufte stilte.


  ‘Dit onderzoek moet sneller,’ zei Jack. ‘We moeten er flink vaart achter zetten…’


  Nina viel hem in de rede. ‘We hebben geluk. De marine heeft toegezegd een officier van hun speciale wapeneenheid te sturen om het apparaat te onderzoeken. Naar het schijnt hebben ze zoiets al eerder gezien…’


  Milo ging rechtop zitten. ‘En de opgeslagen informatie?’


  ‘Division stuurt een softwarebeveiligingsexpert om de data die erop staan eraf te halen. Ze kent blijkbaar de fijne kneepjes van Koreaanse software.’


  ‘Hoe zit het met Dante Arete?’


  ‘Die weigert zijn mond open te doen,’ antwoordde Tony. ‘Het is een keiharde. Hij doet net alsof wij niet bestaan.’


  Jack activeerde een van de monitors in het midden van de vergadertafel. Dante Arete zat op de enige stoel in de verhoorkamer; hij staarde recht voor zich uit, met zijn armen stevig achter zijn rug geboeid. Jack bestudeerde het beeld op het scherm. ‘Ik moet meer weten over die kerel. We moeten uitzoeken wat hij aan het doen was en voor wie hij werkt.’


  Een drietonig gerinkel onderbrak zijn gedachten. Jack nam de telefoon in de debriefingruimte op, luisterde even en gooide daarna de hoorn op de haak.


  Nina keek hem aan. ‘Wat is er?’


  ‘Er staat een fbi-agent voor het veiligheidshek met twee van zijn mensen. Ze zijn hier om Dante Arete te arresteren.’


  ‘Dat kunnen ze niet maken!’ Tony maakte een wanhoopsgebaar. ‘We hebben de andere instanties nog niet eens over deze operatie ingelicht. Hoe is de fbi er in vredesnaam achter gekomen?’


  Jack keek weer naar de monitor en stond daarna op. ‘Tony, Nina. Hou onze bezoekers tegen, ga tijd rekken. Ik ga nu met Arete praten.’


  Almeida kruiste zijn armen en schudde zijn hoofd. ‘Kom op, Jack. Doe normaal. Hoe lang denk je dat wij ze kunnen tegenhouden?’ Jack staarde Tony aan. Zijn stem klonk ijzig kalm: ‘Zolang je kunt.’ Hij liep met grote passen naar de deur en gooide die open. Ryan Chappelle stond in de opening. De regiochef van ctu keek recht in de ogen van Jack, die wegkeek.


  ‘Hallo, Jack…’


  ‘Ryan, ik moet…’


  ‘Het enige wat je moet, is hier blijven, agent Bauer,’ zei Chappelle rustig. ‘We gaan hier samen wachten tot agent Hensley van de fbi hier binnenkomt.’ Chappelle keek over Jacks schouder. ‘Alle anderen kunnen terug naar hun post. Nu.’


  Terwijl alle medewerkers één voor één het vertrek verlieten, wierp Nina een zijdelingse blik op Jack. Tony Almeida kon zijn weerzin niet verbergen.


  ‘Mij best,’ zei Milo Pressman met een blik op zijn horloge. ‘Mijn dienst zat er een uur geleden al op.’


  Jamey Farrell bleef even stilstaan bij de deur en keek naar Jack of hij haar misschien een teken gaf wat ze moest doen.


  ‘Terug aan het werk, Jamey,’ commandeerde Chappelle. Hij had geen geduld voor het, in zijn ogen, toneelspel van de medewerkers waarin ze hun loyaliteit betuigden. Hij had het eerder gezien bij Jacks mensen en het zinde hem niet. Nadat de tengere vrouw verdwenen was, deed hij de deur achter haar dicht. Toen Ryan Chappelle zich omdraaide, stond Jack Bauer pal voor zijn neus. ‘Je kunt Arete niet bij ons laten weghalen door de fbi.’ Jacks stem klonk zacht maar indringend. ‘Niet totdat wij hem hebben ondervraagd.’


  ‘Daar ga ik niet over.’


  ‘Ryan, er is vandaag een agent doodgegaan. Ze was achtentwintig…’


  ‘Vreselijk.’ Ryan liep weg bij Jack en liet zijn vingertoppen over de vergadertafel glijden. ‘Het mooie voor jou is dat ik jou niet verantwoordelijk hou. Ook al had ik aangeraden om pas na die stemanalyse van de telefonische tip in actie te komen.’


  ‘Daar was geen tijd voor, Ryan. Dat weet je. En je weet dat Arete ons duur is komen te staan. We kunnen hem niet zomaar uitleveren.’


  Chappelle ging zitten, leunde achterover en spreidde zijn armen. ‘We zijn met elkaar één team, Jack. Beschouw het als een gebaar om tussen de instanties een goede samenwerking te krijgen.’


  Jack kromp haast onmerkbaar ineen. ‘De samenwerking met de fbi is al vanaf de eerste dag eenrichtingsverkeer. Dat weet je, Ryan.’


  ‘Dit gebaar brengt daar misschien verandering in.’


  Jack wist dat het uitleveren van Dante Arete niets zou veranderen. De huidige regering had bewust een onneembare muur opgetrokken tussen de ordehandhavers en de inlichtingendiensten. Ze mochten geen informatie uitwisselen, ook al betrof het dezelfde verdachten, dezelfde misdaden. De cia had toestemming gegeven voor het oprichten van ctu bij wijze van experiment om die gevaarlijke, beperkende muren te omzeilen, maar ze leken alleen maar hoger te worden. Het kwam niet alleen zelden voor dat instanties samenwerkten, het was zelfs verboden. Terwijl Jack zich dood ergerde aan de beperkingen van het volgens hem absurde beleid, koos de pragmatische en ambitieuze Chappelle ervoor zich aan te passen.


  Chappelle was hét voorbeeld van de bureaucraat die carrière had gemaakt. Hij had de mba-opleiding aan de universiteit van Pennsylvania gevolgd en was bij de cia als assistent begonnen, waarna hij was opgeklommen. Hij had geen praktijkervaring en geen militaire of politieopleiding, wat hem in Bauers ogen verdacht maakte.


  Na de Koude Oorlog had Washington de inlichtingendiensten minder bevoegdheden gegeven, zodat het nu allemaal draaide om ‘geven en nemen’, ‘compromissen sluiten’ en ‘politiek correct zijn’. Anders liep de dienst het gevaar opgeheven te worden. Je werd opgeleid tot een speciaal soort bestuurder en was meer een politiek dier dan een inlichtingenagent. Jack zette vraagtekens bij het soort mannen dat daaruit voortvloeide. Godzijdank waren er nog mensen als Walsh. En er waren mensen als Chappelle, die bij elke cruciale beslissing de tijd namen om te berekenen in hoeverre het hun carrière vooruit zou helpen – of schaden – ongeacht of de nationale veiligheid in het geding was.


  ‘Pardon, heren.’ De deur was geopend zonder dat er iemand had geklopt. Jason Ridley, de jonge, keurige assistent van Chappelle, leidde fbi-agent Frank Hensley de vergaderruimte binnen. Met een beleefd knikje maakte Ridley zich uit de voeten. Chappelle stond op om de man de hand te schudden. Bauer was al gaan staan.


  ‘Agent Hensley, ik hoorde dat u zou komen,’ zei Ryan Chappelle. ‘Ik kreeg een telefoontje van Dennis Spain, de stafchef van senator William Cheever uit New York. Hij zei dat u onderweg was.’


  ‘Senator Cheever heeft de zaak-Arete op de voet gevolgd,’ antwoordde Hensley.


  ‘Dit is ctu-agent Jack Bauer. Hij leidde het overvalcommando dat Arete heeft opgepakt.’


  Frank Hensley staarde Bauer aan door zijn dicht bij elkaar staande ogen die zo donkerblauw waren dat ze bijna zwart leken. Onder de dikke wenkbrauwen en een dikke bos donker, glad achterovergekamd haar leek Hensleys grijns een altijd aanwezige gelaatstrek te zijn. Zijn kaak, dunne lippen en haviksneus liepen allemaal lichtelijk scheef, alsof ze zich wilden aanpassen aan de eeuwige stuurse blik van de man. Hensley was even lang als Jack, maar hij was slanker, hoewel hij er steviger uitzag. Hij droeg een perfect, donkergrijs maatpak, een vlekkeloos wit overhemd van Egyptische katoen en een korenblauwe stropdas.


  ‘Agent Hensley.’ Jack stak zijn hand uit.


  Hensley balde zijn handen tot vuisten en liet ze op zijn heupen rusten.


  ‘Jij hebt twee jaar van heel hard werken verknald.’


  Jack liet zijn arm zakken. Ik begrijp niet waar je het over hebt.’


  ‘Ik heb twee jaar gewerkt – negen maanden ervan undercover -om. genoeg bewijs te verzamelen zodat Dante Arete kon worden aangeklaagd. De zaak was bijna rond. We stonden klaar hem op te pakken in zijn schuilplek in Red Hook, samen met zijn compagnons en de wapen- en drugsvoorraad…’ Ziedend sloeg Hensley zijn vuist in de palm van zijn andere hand. ‘Wij hielden die klootzak van een Arete constant in de gaten! We hadden telefoontaps, elektronische surveillanceapparatuur. Mijn partner heeft hem godverdomme zes weken gevolgd met een paraboolversterker!’


  Jack vertrok geen spier. ‘Als dat zo is, hoe kon Arete dan in Los Angeles terechtkomen om een luchtdoelraket op een vrachtvliegtuig te richten?’


  In plaats van te antwoorden wendde Hensley zijn blik af en staarde ruim twintig seconden naar de gesloten deur. ‘Twee dagen geleden glipte Arete door ons net,’ zei hij ten slotte. ‘Hij vermoordde mijn partner en wist te ontvluchten. Hij gebruikte een gestolen creditcard en een vals identiteitsbewijs om naar Californië te vliegen. Daarna hoorden wij dat jullie hem hadden…’


  ‘Het spijt me van je partner,’ zei Jack.


  Hensley knikte. ‘Ik hoorde dat je vandaag ook iemand hebt verloren, agent Bauer.’


  Jack veranderde van onderwerp. ‘Hoe wisten jullie dat Arete was gearresteerd?’


  Hensley glimlachte zelfgenoegzaam maar verborg de grijns meteen met een frons. De uitdrukking duurde net lang genoeg voor Bauer om Hensley ervan te verdenken dat hij loog. Dat hij en Ryan werden gemanipuleerd.


  ‘Arete heeft veel compagnons in LA. Ook in Chicago en Detroit,’ zei Hensley op zalvende toon. ‘We hebben een opsporingsbericht naar andere districtskantoren van de fbi gestuurd. Vanochtend hadden we geluk toen een van onze undercoveragenten hem in South Central zag. We wilden hem net grijpen…’


  ‘Toen wij jullie voor de voeten liepen,’ vervolgde Jack, een verontschuldigende glimlach forcerend.


  ‘Met gebruik van te veel geweld,’ voegde Hensley eraan toe.


  ‘Zijn partners stonden op het punt een grondluchtraket op een toestel af te vuren. We moesten ingrijpen,’ reageerde Jack.


  Hensleys gezicht betrok. Hij keek Bauer strak aan. ‘Heb je die raketwerper teruggevonden?’


  Ryan Chappelle ging tussen hen in staan. ‘Helaas is de raketwerper verloren gegaan toen Dante Aretes compagnons zich opbliezen in hun vluchtwagen.’


  Chappelle vertelde niets over de geheugenstick die ze hadden gevonden. Jack wist dat Ryan dat bewust achterhield en mogelijk ook vermoedde dat Hensley loog.


  Hensley fronste. ‘Dus je hebt niets om die absurde beweringen te bewijzen?’


  ‘Wat wilt u daarmee zeggen, agent Hensley?’


  ‘Nou, meneer Chappelle, het staat vast dat Dante Arete in de afgelopen twee jaar wapens over de grens met de vs smokkelde. Maar hij zorgt er altijd voor dat hij héél ver weg is als die wapens worden gebruikt. En het idee dat die gladde jongens van Dante zichzelf hebben opgeblazen om een arrestatie te voorkomen…’ Hensley snoof en schudde het hoofd. ‘We hebben het hier over straattuig, geen Japanse kamikazepiloten of moslimterroristen. Zelfmoord is niet hun stijl.’


  Hensley negeerde Chappelle en richtte zich opnieuw tot Jack. ‘Is het mogelijk dat jullie zoveel schoten hebben gelost dat het busje door jullie is opgeblazen?’


  ‘Nee,’ zei Jack onverstoorbaar. ‘Geen sprake van.’


  Hensley voelde Jacks vijandigheid en krabbelde iets terug.


  ‘Nou ja… je kon niet weten dat de fbi met een onderzoek bezig was. Een nieuwe eenheid zoals de jouwe moet eerst een paar keer vallen en opstaan.’


  Hensley vestigde zijn donkerblauwe ogen op Jack, die de neerbuigende opmerking negeerde en wegkeek. Jack begreep nu dat Hensley een meester was in manipulatie. Het werd tijd dat Bauer het spel meespeelde.


  ‘Luister,’ begon Jack op de juiste, berouwvolle toon. ‘De fbi heeft heel wat uren in dit onderzoek gestoken. Dat begrijp ik. Maar het heeft ons ook heel wat gekost – en dan heb ik het nog niet eens over al het papierwerk dat ik moet invullen omdat er iemand bij de actie is omgekomen.’


  Jack legde zijn hand op Hensleys schouder. ‘Waarom gaan wij Dante Arete niet meteen samen ondervragen? Hij zit al uren in die cel. Ik krijg ’m wel aan de praat. En jij sluit de deal die je met hem moet sluiten. Daar bemoei ik mij niet mee. Als ik genoeg informatie heb om mijn rapport te schrijven, kun je de gevangene meenemen naar New York en zijn wij goed ingedekt.’


  Zoals Jack had verwacht, schudde Hensley zijn hoofd.


  ‘Dat kan ik niet doen, Bauer. Alles wat Arete vertelt, heeft gevolgen voor andere onderzoeken – fbi-onderzoeken.’


  ‘Laten we het dan met je superieuren bespreken,’ opperde Jack. ‘Misschien kunnen we iets regelen?’


  Opnieuw schudde Hensley het hoofd. Ditmaal deed hij nauwelijks moeite zijn grijns te verbergen. ‘Die willen ook bij de ondervraging zijn. Arete is een grote vangst. Er zijn heel wat mensen die het net willen vasthouden. Maar hij is niet belangrijk genoeg om de halve afdeling in New York naar ctu over te vliegen om een praatje met hem te maken…’


  ‘Dan vlieg ik naar New York,’ zei Jack. Hensley kneep zijn ogen halfdicht.


  ‘Je bent toch in een fbi-toestel gekomen?’ drong Jack aan. ‘Ik lift gewoon met je mee naar de oostkust en vlieg weer terug met een gewone vlucht.’


  Jack zocht steun bij Chappelle. Ryan wierp Jack een waarschuwende blik toe, maar hij keurde het voorstel niet af.


  ‘Lijkt mij geen slecht idee,’ zei Ryan. ‘Ik denk dat zelfs senator Cheever tevreden zal zijn met die afspraak. Als je nog twijfelt, kan ik het nu meteen met meneer Spain bespreken.’ Chappelle maakte een bewonderenswaardige schijnbeweging naar de telefoon.


  Jack dwong zichzelf een glimlach te maskeren. Als Chappelle de juiste prioriteiten stelde, was het een genot hem in actie te zien.


  Verslagen gooide Hensley zijn armen in de lucht. ‘Oké, jullie krijgen je zin. Maar als dit een plannetje is om tijd te rekken en Arete zelf te ondervragen, vergeet het maar. Hij sluit geen deals met ctu. En om daar zeker van te zijn, wachten buiten twee federale agenten die Dante vanaf nu tot aan de landing in New York geen moment uit het oog verliezen.’


  Jack sloeg zijn armen over elkaar. Hij keek Hensley strak aan. ‘Hij is mijn gevangene en het ctu-protocol schrijft voor dat Dante Arete onder mijn hoede blijft tot we jouw district bereiken. Dat betekent dat hij met een handboei aan mijn pols wordt vastgemaakt om ervoor te zorgen dat niemand met hem praat zonder dat ik er bij ben.’


  Hensley knikte. ‘Mij best, agent Bauer. Speel je spelletjes. Maar zodra wij in New York zijn geland, is Dante Arete van mij.’
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  Het luchtruim boven Queens, New York


  



  Het geronk van de vliegtuigmotoren veranderde opeens van toonhoogte. Jack opende zijn ogen, meteen op zijn hoede en verbaasd dat hij überhaupt in slaap was gevallen. Hij zat in een vliegtuigstoel naast Dante Arete. De crimineel zat nog aan zijn pols vast met de vernikkelde handboeien. Aan de andere kant van het gangpad zaten de twee federale agenten. De jongste agent had de rugleuning van zijn stoel achterovergeklapt; hij sliep met open mond en snurkte zacht. De oudere man – misschien in de veertig – was wakker, zij het dat hij niet erg waakzaam was. Hij nipte aan een flesje water en bladerde in een nummer van Sports Illustrated met ezelsoren.


  fbi-agent Frank Hensley was nergens te bekennen. Kort nadat ze vanaf lax waren opgestegen, had hij zich teruggetrokken in een afzonderlijke ruimte en zich niet meer laten zien. Jack vermoedde dat er in die voorste ruimte een bed stond en dat Hensley de gelegenheid te baat had genomen enkele uren te slapen.


  Hensley deed Bauer denken aan een leger dat omringd was door de vijand en zich veilig verschanste in een fort. In plaats van te wachten op de onvermijdelijke aanval, zou een aanvallend leider patrouilles op pad sturen om zijn vijand tot een vroegtijdige actie te prikkelen. Hensleys prikkels – die hij bij ctu op Jack en zelfs Ryan Chappelle had afgevuurd – leken meer bedoeld om de aandacht af te leiden van de muur die Frank Hensley had opgetrokken om de wereld op afstand te houden.


  Jack ging rechtop zitten en rekte zich zo ver uit als de handboei aan zijn pols toestond. Daarna keek hij om zich heen. Het fbi-toestel was niet ingericht als een gewoon passagierstoestel. Er waren geen rijen vliegtuigstoelen maar alleen groepjes stoelen – in totaal een stuk of tien. Sommige stoelen stonden rondom vastgeklonken tafels; andere waren langs de romp geplaatst, bij de ramen. De stewards waren vervangen door een volle koelkast, koffiezetapparaat en magnetron.


  Jack keek op zijn horloge dat al op Eastern Daylight Time stond. Hij ontdekte dat hij bijna vijfendertig minuten had geslapen – zijn langste pauze in de afgelopen vijftien uur. Bauer leunde voorover en wreef over zijn gezicht. Toen controleerde hij zijn gevangene. Dante Arete lag ineengedoken op de stoel naast hem. Hij was als een blok in slaap gevallen zodra het fbi-toestel van de grond was gekomen en de lampjes met ‘fasten seatbelts’ uitgingen. Jack schudde hem wakker en Arete wilde onmiddellijk naar het toilet. Nog steeds aan elkaar geboeid bracht Jack de gevangene naar het toilet, waarna hij er zelf gebruik van maakte. Zelfs in de krappe ruimte van het toilet zeiden de mannen geen woord tegen elkaar. Toen ze terugkeerden in de passagierscabine, zag Jack tot zijn verbazing dat Hensley voor den dag was gekomen. De fbi-agent zat aan een tafeltje met de twee agenten die inmiddels waakzamer leken. Hensley keek op toen Bauer en zijn gevangene binnenkwamen. Daarna ging hij verder met het invoeren van gegevens in zijn pda. De muur was nog niet verdwenen, merkte Jack op. Hensley was ofwel de meest professionele ordehandhaver die Jack ooit had ontmoet – of er speelde zich achter die halfgesloten ogen iets anders af. ‘Doe je veiligheidsgordel om. We landen over vijf minuten,’ beval Hensley, terwijl hij zijn leespen boven het pda-schermpje hield.


  Jack duwde Arete in een stoel bij een raam en deed hem de gordel om. Na zijn eigen gordel te hebben vastgeklikt, tuurde hij door het raam. Ver onder hem was het fonkelende lichttapijt van de wijk Queens te zien, een zachtgouden gloed tegen een paarszwarte avondhemel. Jack voelde het in zijn maag toen het toestel scherp daalde en vervolgens rechttrok voor de afdaling. Er klonk een hoog gefluit en daarna gaf een bons aan dat het landingsgestel werd uitgeklapt. De remkleppen kwamen omlaag en het vliegtuig minderde snel vaart.


  Uit zijn ooghoek zag Jack dat Hensley zijn gordel loskoppelde en opstond om zich uit te rekken. De federale agenten negeerden hem en staarden uit het raam of recht voor zich uit. Hensley keerde de anderen de rug toe. Hij leek de pda zorgvuldig op te bergen in zijn binnenzak. Toen zijn hand weer uit de zak kwam, omklemde hij een Glock 19, de semi-compacte versie van het standaard 9mm-pistool met een kunststof kast. Hij draaide zich om en richtte het op de grootste van de twee agenten.


  De man zag de Glock en zijn mond viel open van verbazing. Het geluid van het pistoolschot galmde door de passagierscabine. De agent begon te stuiptrekken toen de achterkant van zijn hoofd werd weggeblazen, maar de veiligheidsgordel hield hem rechtop in de stoel. Bloed spatte op het beige plastic paneel achter het lijk en droop in dikke, donkere druppels op de vloer.


  De andere agent staarde Hensley geschokt aan, terwijl Jack naar zijn P228 reikte. Bauer had zijn pistool nog maar net uit de holster gehaald of Arete stompte hem vol in het gezicht. Jack sloeg achterover en voelde zijn kaak pijnlijk gloeien. De SigSauer was uit zijn hand gevlogen en stuiterend over de grond verdwenen. Bauer voelde dat Arete zijn keel probeerde dicht te knijpen – wat niet goed lukte door de handboeien die hem in zijn bewegingsvrijheid belemmerden. Terwijl Arete Jack probeerde te wurgen, maakte Bauer zijn gordel los, duwde zichzelf uit de stoel en gaf Arete een klap onder zijn kaak. Het hoofd van de man klapte achterover.


  Met een verveelde uitdrukking op zijn gezicht schoot Hensley de tweede agent in het voorhoofd voordat de jonge man zijn dienstpistool kon trekken. Daarna draaide hij zich om en wilde het wapen op Jack Bauer richten – alleen om te ontdekken dat de ctu-agent zich achter Dante Aretes lichaam verschool. Hij had zijn arm rond de keel van de hulpeloze gevangene geklemd. Met een gemompelde vloek liet Hensley de Glock op zijn lege stoel vallen, trok zijn fbi-dienstpistool en richtte het op de twee mannen.


  ‘Niet schieten, man,’ jammerde Dante Arete, terwijl hij met zijn vrije arm het onheil probeerde af te weren. ‘Niet schieten.’


  ‘Luister naar je gevangene,’ beet Jack Hensley toe. ‘Je zult dwars door Dante heen moeten schieten om mij te raken.’ Terwijl hij sprak, keek Jack naar zijn pistool op de grond; het lag te ver weg om erbij te kunnen.


  Hensleys neutrale blik werd giftig. ‘Je maakt me aan het lachen, Bauer. Wat kan mij Arete schelen? Die schoft heeft mijn partner vermoord.’


  Jack wachtte gespannen terwijl Hensley zijn vinger om de trekker kromde…
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  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  ‘Ik kan mijn eigen bagage dragen, dank je!’


  De jonge vrouw stormde langs de veiligheidsagent die haar op het vliegveld had opgewacht en naar het hoofdkwartier van ctu had gereden. Ze schonk ook geen aandacht aan zijn protesten toen ze de dubbele glazen deur openduwde.


  De jonge vrouw zag er slungelig uit. Ze was eigenlijk te dun met haar slanke maar gespierde benen in zwarte panty’s onder een paarse minirok. Haar te grote Doc Martens klikklakten over de kale betonnen vloer. Met haar lange, magere arm sleepte ze een enorme reiskoffer op wieltjes achter zich aan. Ze droeg een T-shirt met de tekst ‘Nasicaä – Valley of the Wind’ en een Hello Kitty-rugzak met een laptop, mobiele telefoon, mp3-speler en pda. Aan haar schouder bungelde een zwarte koerierstas die bij elke ferme pas heen en weer zwaaide.


  Toen de bewaker haar zag komen aanstormen, kwam hij snel vanachter de beveiligingsbalie om haar tegen te houden. ‘Stop, mevrouw. U heeft een pasje nodig om binnen te komen.’


  ‘Ik krijg wel de tijd om een veiligheidspasje te halen, maar niet de tijd om een plek te vinden om te overnachten? Jeetje, ik bedoel… waarom die haast? Laat mij op z’n minst inchecken bij een hotel!’ Het hoofd van de jonge vrouw leek groot voor haar sprieterige lichaam. Haar bleke gelaat en brede mond lagen verborgen achter een gordijn van lang, recht, zwart haar, alleen gescheiden door een bril met donker montuur dat te groot was voor haar smalle gezicht. Achter de bovenmaatse glazen waren wijde, nieuwsgierige, amandelvormige ogen zichtbaar. Ze droeg geen make-up, alleen zwarte eyeliner.


  De jonge vrouw tikte ongeduldig met haar reuzenschoen terwijl de bewaker haar ctu-identificatie en overplaatsing vanuit DC verifieerde. Uiteindelijk nam hij een foto van haar met een digitale camera op zijn bureau en overhandigde een plastic ID-badge met een magnetische strip die haar toegang verschafte tot enkele maar niet alle afdelingen van de ctu-faciliteit.


  Na officieel te zijn aangemeld, schopte de jonge vrouw haar reiskoffer, een American Tourister, in een schuine stand en gaf er daarna een ruk aan. De koffer rolde achter haar aan toen ze verder marcheerde naar het drukke commandocentrum van ctu. Technici en analisten liepen gehaast in het rond. Ze hadden geen oog voor de nieuwkomer, maar snelden alleen van de ene naar de andere computer.


  ‘Hé! Wie heeft hier de leiding?!’


  Nina Myers hoorde de vrouw roepen en verliet haar werkplek.


  ‘Kan ik u helpen?’


  Het meisje liet de reiskoffer los en blies een verdwaalde haarlok uit haar gezicht. Ze bood Nina een benige hand aan. Haar huid was glad en ivoorblank. ‘Ik heet Dae Soo Min. Iemand hier hoort te weten dat ik zou komen.’


  ‘Jij bent de software-expert?’


  De jonge vrouw knikte. ‘Als het in Korea is gemaakt, kan ik het hacken.’


  Nina kon haar verbazing niet verbergen. Ze had een ouder iemand verwacht, iemand met meer ervaring. Mogelijk een ex-militair, een veteraan uit de Noord/Zuid-Koreaanse gedemilitariseerde zone – of op zijn minst een volwassene. Dae Soon Min leek zeventien en gedroeg zich nog veel jonger.


  Nina schudde de vrouw de hand. ‘Dag. Ik ben Nina Myers, en jij bent…’


  ‘Mijn vrienden noemen me Doris.’


  Nina pakte haar koffer op. ‘Als je mij wilt volgen, dan zal ik je aan de rest van het team voorstellen.’


  Jamey zat achter haar computer de uurrapporten te verwerken toen Milo Pressman zich over haar schouder boog. ‘Hé, moet je kijken.’


  Ze volgde Milo’s blik. ‘Mijn god. Rekruteert ctu nu ook al op de basisschool?’


  ‘Snel! Doe alsof je naar de monitor kijkt,’ fluisterde Milo. ‘Volgens mij komen ze onze kant op.’


  Op het moment dat Nina en Doris arriveerden, leken Milo en Jamey geheel in beslag genomen door de grote hoeveelheid geheime informatie. ‘Sorry dat ik jullie moet storen bij jullie drukke werkzaamheden,’ zei Nina zonder een spoortje ironie. ‘Ik wil jullie voorstellen aan…’


  ‘Ik ben Doris. Hallo.’


  ‘Milo is onze veiligheidssysteemspecialist, Jamey onze hoofdprogrammeur. Je werkt bij deze opdracht met hen samen.’


  Milo en Jamey wisselden een blik. Nina liep naar het extra werkstation en zette het aan. ‘Jamey, wil je alle gecodeerde informatie die wij op de geheugenstick hebben gevonden naar station zes versturen? Dan kan Doris beginnen.’


  Jamey fronste. ‘Jack wil dat alles in de zaak Arete alleen toegankelijk is voor mensen met toegang tot het vierde beveiligingsniveau…’


  ‘Geen probleem. Ik geef Doris een veiligheidscode voor het dérde niveau.’


  Achter de rug van Nina trok Milo een gezicht naar Jamey.


  ‘Je maakt zeker een grapje?’ protesteerde Jamey. ‘Die kreeg ik pas nadat ik hier een halfjaar had gewerkt.’


  Nina rechtte haar rug en torende dreigend boven de zittende Jamey uit. ‘Als je je bedreigd voelt, heb ik daar alle begrip voor. Maar maak je geen zorgen, dit is slechts tijdelijk. Tot Doris de code heeft gekraakt.’


  Milo keek toe terwijl Doris achter het toetsenbord plaatsnam. Binnen een minuut begon ze de data te isoleren, het kaf van het koren te scheiden. Hij krabbelde aan zijn sikje. ‘Als ze zo snel werkt, zal dat niet lang duren…’


  



  21:21:51


  Het luchtruim boven Queens, New York


  



  Dante Arete staarde met grote ogen, zijn lippen parelend van zweet, in de loop van het wapen van fbi-agent Hensley. Jack Bauer verstevigde zijn greep om de keel van de gevangene.


  ‘Wat ben je in godsnaam aan het doen, man?’ wist Dante schor uit te brengen. ‘Dit is de bedoeling niet. Dit hoort niet bij onze afspraak.’


  Jack trok Arete dichter tegen hem aan en sprak in zijn oor. ‘Welke afspraak? Wat heb je voor deal met Hensley?’


  ‘Kop dicht! Allebei,’ zei Hensley.


  Arete negeerde Jack en bleef Hensley aanstaren. ‘Als je mij vermoordt, gaat de hele deal naar de kloten, man.’


  Bauer deed een paar stappen achteruit. Hij sleepte Arete met zich mee tot hij de wand van de luchtdrukcabine tegen zijn rug voelde. Hij waagde vlug een blik door het raam. De grond kwam snel dichterbij. Jack zag auto’s op de snelweg rijden en straten vol mensen.


  ‘Als je nu schiet, ga je door de romp heen en verlaag je de druk in de cabine,’ waarschuwde Jack.


  Hensley haalde zijn schouders op. ‘We zijn al bijna op de grond. Ik waag het erop.’


  Het gejank van de motor werd luider nu het toestel snelheid minderde. Turbulentie teisterde het toestel. Hensley wankelde zodat hij geen gericht schot kon lossen. Angstig probeerde Arete zich aan Bauers steviger wordende greep te ontworstelen, maar Jack hield hem stevig vast. Een moment later hervond Hensley zijn evenwicht. Ditmaal kon hij het pistool met dodelijke precisie op beide mannen richten. ‘Zoals ik zei, Bauer. Als de wielen het asfalt raken, is Arete van mij.’


  Uit zijn ooghoeken zag Jack een flits buiten het raam. Hensley zag het ook. Vanaf een laag gebouw van grauw beton steeg een fel-oranje voorwerp op in de richting van het vliegtuig. Jack gooide Arete op de cabinevloer toen een helgele vuurbal de stuurboordramen van het toestel verlichtte. Het alarm ging af en zuurstofmaskers vielen uit hun vakjes in het plafond, terwijl het vliegtuig slingerde en de binnenverlichting flikkerde.


  Daarna kwam de knal. Het geluid was oorverdovend toen de schokgolf de ramen aan diggelen sloeg. De passagierscabine leek van het ene op het andere moment te zijn veranderd in de trommel van een wasdroger op volle snelheid. Papieren, bekertjes, kussens, tijdschriften, servetten – alles wat niet vastzat, vloog in het rond of werd naar buiten gezogen.


  Jack hoorde de motoren zwoegen om het vliegtuig in de lucht te houden. Toen sloegen ze af en bonkten de wielen op de landingsbaan, te hard voor het landingsgestel om de klap op te vangen.


  Banden klapten, staal knapte en het landingsgestel vouwde dubbel. Het brandende toestel helde over naar stuurboord. De buik raakte het beton en schuurde met een withete vonkenregen over de grond.
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  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Tony’s telefoon rinkelde. Hij pakte de hoorn. ‘Almeida.’


  ‘Een kapitein van het korps mariniers heeft zich gemeld bij de beveiligingsbalie en wil mevrouw Myers spreken. Maar ik kon de stafchef niet bereiken.’


  ‘Nina zit in een teleconferentie met Bill Buchanan van de afdeling Seattle,’ antwoordde Tony ‘Ik kom eraan.’


  Tony sloot zijn computer af en begaf zich op weg naar de balie. Hij stopte onderweg bij Jamey en pakte de laatste uitdraai over de mysterieuze geheugenstick, die hij in de map onder zijn arm opborg. Hij had de uitdraai eerst vluchtig bekeken, teleurgesteld dat er in de afgelopen twee uur van ‘deskundige analyse’ vrijwel niets was ontdekt.


  Bij de beveiligingsbalie kwam Tony erachter dat niet alle marinemensen gelijk zijn geschapen. Deze kapitein had blond haar in een paardenstaart, een prachtfiguur in een standaard blauw uniform en helderblauwe ogen die mooi kleurden bij haar twee zilveren strepen.


  ‘Kapitein,’ zei Tony met een glimlach terwijl hij zijn hand uitstak. ‘Ik ben agent Almeida, hoofd inlichtingen hier bij ctu.’


  De vrouw, bijna net zo lang als Tony, liet zich niet van haar stuk brengen toen Tony haar van top tot teen opnam. Ze drukte hem stevig de hand.


  ‘Kapitein Jessica Schneider. Commandant speciale eenheid wapenanalyse Zuid-Korea.’


  Haar naam liet een belletje rinkelen in Tony’s geheugen, maar hij wist niet waar hij die naam eerder had gehoord. ‘Welkom in Los Angeles. Als u met mij mee wilt komen, dan zal ik u op de hoogte brengen van de laatste ontwikkelingen.’


  Toen ze door het drukke commandocentrum liepen, nam kapitein Schneider de omgeving in zich op, terwijl Tony de lintjes en dienst-onderscheidingen op haar uniform ontcijferde. ‘Eerste marinedivisie,’ merkte Tony op. ‘Zo te zien hebben jij en ik in hetzelfde schuitje gezeten.’


  Er speelde een flauwe glimlach om haar volle lippen. ‘Ben je marinier?’


  ‘Ex-marinier.’


  ‘Jammer, dan mis je nu al het spektakel.’


  Tony ontwaarde een licht Texaans accent, nog een aanwijzing die hij belangrijk vond, maar hij kon haar nog niet plaatsen. Ze arriveerden op de afdeling cyberanalyse. Tony haalde zijn sleutelkaart door het slot en opende de deur. ‘Eerlijk gezegd gaat het er bij ctu ook behoorlijk spectaculair aan toe.’


  Tony bood kapitein Schneider een stoel aan en schoof daarna het laatste rapport over de geheugenstick onder haar neus. ‘Dit is wat wij tot nu toe hebben.’


  Kapitein Schneider sloeg de map open en bladerde erdoorheen. Ze haalde de twee foto’s van het voorwerp eruit en bestudeerde ze nauwkeurig. Even later haalde ze een leesbrilletje met fijn montuur tevoorschijn en zette dat op haar neus. ‘En waar hebben jullie deze geheugenstick gevonden?’


  ‘Op lax, vanochtend,’ antwoordde Tony. ‘Hij was bevestigd aan een stel buizen in de handen van een vermoedelijke terrorist. Het zag eruit als een raketwerper die je vanaf de schouder afvuurt. Helaas is er van de terrorist en het voorwerp niets meer over toen de groep zichzelf opblies om arrestatie te voorkomen.’


  Kapitein Schneider klapte het dossier dicht. ‘De geheugenstick die jullie hebben gevonden hoort bij de modernste met de hand af te vuren luchtdoelraketwerper die tot nu toe door het regime in Noord-Korea is ontwikkeld.’


  Tony was onder de indruk. ‘Weet u dat zeker?’


  ‘Ik heb er eerder een gezien. De raketwerper, niet de geheugenstick.’


  ‘In het computernetwerk in Korea?’


  Kapitein Schneiders blonde paardenstaart danste op en neer toen ze haar hoofd schudde. ‘Bij de grens van Texas en Mexico. Zo’n acht weken geleden heeft de dea een raketwerper onderschept bij een narcoticaoperatie. Het systeem is erg geavanceerd. Het Pentagon heeft het de codenaam Long Tooth gegeven. De werper bestaat uit twee lanceerbuizen en een computerprogrammeersysteem direct gekoppeld aan de raketten. Helaas zijn er geen raketten gevonden, dus we weten nog niet wat ze kunnen..’


  ‘Hoe is het korps mariniers erachter gekomen? De dea staat er niet om bekend dat ze informatie aan het leger doorspeelt.’


  ‘Ik ben erachter gekomen via een… persoonlijk contact. Ik ken iemand bij het toezichtscomité inlichtingen- en veiligheidsdiensten.’ Tony Almeida kneep even de ogen dicht en onderdrukte een kreun. ‘Uw vader is toch niet toevallig congreslid Roy Schneider uit Texas?’


  De kapitein knikte. Om haar ongemakkelijkheid te verhullen, veranderde ze van onderwerp. ‘Hebben jullie data op de geheugenstick gevonden?’


  ‘Alles is gecodeerd. Een expert van Noord-Koreaanse software probeert de code te kraken. Er zijn nog geen vorderingen.’


  Kapitein Schneider voelde het onmiddellijk. De plotse kilte. Zodra haar vaders naam viel, kon je het merken: ze werden kort van stof, gingen zich zenuwachtig gedragen en kregen een behoedzame blik. Verbazingwekkend hoe hij op slag veranderde, dacht ze. Hoewel de reactie van de ctu-agent haar niet verraste, was ze behoorlijk teleurgesteld dat hij zo gemakkelijk – en voorspelbaar – dezelfde conclusies trok als iedereen. Hoe hard ze ook werkte of hoe goed ze ook presteerde, telkens wanneer collega’s erachter kwamen wie hier vader was, veronderstelden ze meteen dat zij haar rang en positie aan vriendjespolitiek en niet aan haar staat van dienst te danken had.


  Kapitein Schneider stond op en stopte het dossier onder haar arm. Toen ze sprak, liet ze haar eigen stem ook ijzig klinken. ‘Agent Almeida, ik wil die expert van jullie graag ontmoeten en zelf zien hoe het decoderen vordert.’
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  John F. Kennedy International Airport


  



  Pijn was het eerste wat Jack voelde. Zijn ribben voelden gekneusd aan. Iets warms en kleverigs was van zijn hoofd naar de zijkant van zijn gezicht gesijpeld. Hij hoorde geknetter. Zonder een spier te vertrekken, deed Jack langzaam één oog open en zag een vonkende stroomdraad los uit een vernield paneel bij zijn hoofd hangen. Toen hij omlaag keek, zag hij dat de stalen handboei nog altijd om zijn pols zat, maar aan het uiteinde van de ketting lag een lege handboei. De sleutel zat niet langer in zijn zak. Jack haalde diep adem en stikte bijna door de dikke rook; eventjes had hij gedacht dat zijn gezichtsvermogen gewoon slecht was.


  Het toestel leek op de zijkant te liggen. De noodverlichting functioneerde nog steeds. Jack realiseerde zich dat hij in een hoek was geslingerd. De vliegtuigstoel was afgebroken en over hem heen gevallen. Turend door zijn wimpers zag hij Arete bij een nooduitgang staan. Hij had moeite het luik open te krijgen. Door de klap van de crash was het luik waarschijnlijk klem komen te zitten.


  Door de rook kwam de piloot uit de cockpit gestommeld. Hij greep naar het pistool aan zijn riem. Arete bleef stilstaan, ongewapend en hulpeloos. Toen klonk er een dreunend schot, gevolgd door een tweede schot. De piloot sloeg achterover tegen een scheidingswand – hij was dood voordat hij de grond raakte. Frank Hensley trad tevoorschijn uit de schaduw en herlaadde de Glock. Hij keek naar Arete. ‘Waar is Bauer?’


  ‘Waarom zou ik jou verdomme helpen, amigo? Je wilde me overhoopschieten.’


  ‘Doe niet zo achterlijk,’ reageerde Hensley. ‘Dat was bluf. Stoere praat. Daar hoor jij alles van te weten. Ik heb die piloot net neergeschoten om jou te beschermen.’


  Arete wreef over de plek waar de handboei zijn pols had geschaafd. Daarna gaf hij een schop tegen het koppige noodluik. ‘Bauer ligt daar, man! Onder die tyfusstoel. Wat doet het er nog toe? We komen hier niet levend uit…’


  Hensley keek in Jacks richting en zag Bauers benen onder de wrakstukken uitsteken. Hij haalde een zakdoek en latexhandschoenen uit zijn zak, trok de handschoenen aan en wreef de Glock zorgvuldig schoon met de zakdoek. Daarna nam hij de Glock in zijn linkerhand, trok met zijn rechter zijn dienstwapen en liep naar Bauer.


  Jack had Hensley door halfgesloten ogen in de gaten gehouden. Zich dood houden in een brandend vliegtuig behoorde niet langer tot de mogelijkheden. Hij moest in actie komen. Toen Hensley de stoel wegtrok, greep Jack de stroomdraad boven hem en duwde het nog steeds vonkende uiteinde tegen de linkerarm van Hensley. De fbi-agent schreeuwde en sprong achteruit, waarbij hij tegelijk het dienstpistool afvuurde en de Glock losliet. Het schot miste Jack, die meteen wegrolde en de Glock meegriste voordat hij dekking zocht achter een paar omgevallen stoelen.


  ‘Schiet ’m neer, man!’ Arete raakte in paniek. Boven het geluid van het knetterende vuur en knappend staal hoorden ze in de verte het geluid van sirenes. ‘Je kunt ’m beter snel koud maken. Als hij praat…’


  ‘Hou je bek!’ Een tel later kreeg Hensley Jack in het oog en opende het vuur.


  Arete bleef naar zijn hoofd grijpen en kreunen. ‘Ik wil hier niet doodgaan.’


  Jack zat in de val. Hij zocht om zich heen naar een uitgang en zag er één op nog geen anderhalve meter bij hem vandaan – anderhalve meter zonder dekking. Hij moest ernaartoe, de hendel overhalen en hopen dat het luik open wilde voordat Hensley tijd had gekregen hem te raken. Jack schatte dat die kans minder dan tien procent was, maar hij moest wel.


  Het vernielde vliegtuig kantelde opnieuw. Buiten klonk een reeks ontploffingen. Het toestel schudde door de kracht van de opeenvolgende explosies en de passagiers stuiterden in het rond. Er gebeurden twee dingen: Hensley werd tegen een vastgeklonken tafel gesmeten. Hij maakte bijna een salto over de tafel heen en stootte het hoofd. Zijn dienstpistool tuimelde naar de voeten van Dante Arete. En het klem zittende luik, dat eerder niet voor Dante had willen wijken, brak open, zodat de door rook verstikte ruimte volstroomde met koele avondlucht.


  Arete aarzelde niet. Hij griste Hensleys wapen van de grond en sprong door het luik. Jack schreeuwde en krabbelde overeind. Met de Glock nog in zijn handen stormde hij naar dezelfde uitgang. Hij bleef even in de opening staan om te zien welke kant Arete op vluchtte. Toen draaide hij zich om en probeerde Hensley te vinden, maar de rook was te dik geworden. In de verstikkende duisternis van de romp struikelde hij bijna over het lijk van een van de vermoorde agenten. Jack doorzocht de jas van de man en vond een geladen Browning Hi-Power en wat extra munitie.


  Jack wist dat hij een keuze moest maken. Hij staakte zijn zoektocht naar Hensley en klom uit het verwoeste toestel om over het asfalt de achtervolging op de voortvluchtige Arete in te zetten.
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  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Milo Pressman zat achter zijn computer, tussen de werkplek van Jamey Farrell en het extra werkstation waar Doris was neergestreken.


  Milo klaagde al urenlang, tegen iedereen die wilde luisteren, dat hij teruggeroepen was naar het werk en zijn vriendin alleen had moeten laten zitten. Kennelijk zorgde alle heisa voor problemen in zijn relatie. Dat vertelde hij tenminste aan Jamey Farrell.


  ‘Luister,’ zei Jamey. ‘Ze begrijpt wat je doet of niet.’


  ‘Tina had er vroeger begrip voor. Nu niet meer.’


  Uit Milo’s broekzak klonk de ringtone van ‘Green Day’. Tina. Wie anders? Het telefoongesprek ontaardde snel in een ruzie. Jamey en Doris konden Milo woordelijk volgen. Hij had niet de moeite genomen het gesprek privé te voeren.


  Jamey besloot wat blanco formulieren voor Doris in te vullen.


  ‘Natuurlijk zit ik niet bij een andere vrouw,’ zei Milo tegen zijn vriendin.


  ‘Nee,’ fluisterde Jamey. ‘Maar je tong hing wel buitenboord toen Tony je aan kapitein Schneider voorstelde.’


  Doris duwde met haar wijsvinger haar grote bril omhoog. ‘Wat heeft zo’n meisje dat wij niet hebben?’


  Jamey schokschouderde en glimlachte. ‘Blond haar, een rijke papa en een sexy accent waar mannen van gaan kwijlen.’


  Doris glimlachte terug en schudde het hoofd. ‘Barbie in. een uniform. Het is oneerlijk verdeeld in de wereld.’
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  John F. Kennedy International Airport


  



  ‘Agent Hensley! Agent Hensley!’


  Huilende sirenes, flitsende zwaailichten. In de verte stond een enorme vliegtuighangar in brand; de oranje vlammen lekten aan de donkere avondhemel. Een brandweerman bracht zijn zwart geworden handen naar zijn mond en riep Hensley nog een keer. Ook anderen begonnen hem te roepen, hun luide stemmen gevolgd door de priemende bundels van een aantal zaklampen. De lichtzuilen doorsneden de rokerige duisternis. Diep in het wrak van het toestel hoorden ze iemand hoesten.


  ‘Hier! Hij leeft nog!’ riep een brandweerman.


  Een gedrongen man in een grijs streepjespak duwde de hulpverleners, gehuld in asbestpakken, opzij en banjerde door het brandvertragende schuim rond de verwoeste romp. Glibberend klom hij op de gebroken vleugel en kroop door het noodluik de cabine in. ‘Frank! Ben jij dat? Ben je daar?’


  ‘Hier,’ zei een stem zwak.


  ‘U kunt niet naar binnen!’ riep een brandweerman. ‘Er zit nog brandstof in die vleugels. Het is een wonder dat dit vliegtuig niet is ontploft bij de crash.’


  fbi-agent Ray Goodman negeerde de man. ‘Frank! zeg iets, Frank,’ riep hij opnieuw.


  Een van de brandweermannen begon te wijzen en zei: ‘Volgens mij zie ik daar iemand bewegen.’


  Even later werd Frank Hensley door Goodman en de brandweerman uit het wrak gedragen. Hensley hing slap tussen de twee mannen in tot ze een ambulance bereikten. Het ambulancepersoneel legde Hensley onmiddellijk op een brancard en schoof een zuurstofmasker over zijn gezicht. De fbi-agent nam grote teugen van de zuurstof. Agent Goodman stond over hem heen gebogen. ‘Wat is er in godsnaam gebeurd, Frank?’


  Hensley schudde zijn hoofd. ‘Ik weet het niet… Een raket, denk ik…’


  ‘Het was een raket,’ onderbrak Goodman hem. ‘Waar is Dante Arete gebleven? En hoe zit het met die agenten in het toestel? Zo te zien zijn ze allebei zijn neergeschoten.’


  Hensley knikte. ‘Die ctu-agent, Jack Bauer. Ik weet niet hoe hij het heeft geflikt… hij moet een Glock aan boord hebben gesmokkeld. Toen de piloot de daling inzette, begon Bauer opeens te schieten. Hij heeft die agenten vermoord…’


  Hensley hapte naar lucht als een vis op het droge. Een verpleegkundige kalmeerde hem, maar hij duwde de hulpverlener opzij en worstelde om overeind te komen. ‘Toen het vliegtuig de grond raakte, schoot Bauer ook de piloot neer. Daarna hielp hij Arete ontsnappen…’


  ‘Rustig aan, Frank.’


  ‘Je begrijpt het niet,’ kermde Hensley achter het zuurstofmasker. ‘Die man moet tegengehouden worden – opgepakt. Dood of levend. Jack Bauer is een verrader en een moordenaar en hij moet worden tegengehouden…’
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  22:02:02


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  ‘Het fbi-toestel met Jack Bauer en verdachte Dante Arete naar New York is een halfuur geleden gecrasht.’


  Er klonken geschokte en ongelovige reacties in het commandocentrum. Nina Myers daalde net de metalen trap af naar Jacks door glas omgeven kantoor. Ze had personeel opgetrommeld om het crisisteam op de hoogte te brengen van de situatie van hun baas. Tot de groep behoorden Tony Almeida, Jamey Farrell en Milo Pressman. Doris en kapitein Schneider luisterden mee.


  Tot nu toe,’ vervolgde Nina Myers boven het geroezemoes uit,’ is er nog geen officiële verklaring over wat er is gebeurd. Zelf denk ik dat het toestel is neergehaald bij de landing op jfk. Misschien om ervoor te zorgen dat Dante Arete niets loslaat tegenover de autoriteiten. De brandweer en eerstehulpdiensten zijn nu pas ter plaatse. Door brandende wrakstukken is er een grote brand uitgebroken in een nabijgelegen hangar. Daardoor konden de hulpverleners het neergestorte vliegtuig niet eerder bereiken…’


  Jameys gezicht werd lijkbleek. ‘Dus we weten niet of er overlevenden zijn?’


  ‘Nog niet…’


  ‘Jack draagt die nieuwe cdd-satellietcommunicator. Ik kan proberen hem op te roepen,’ stelde Jamey voor.


  ‘Wacht daar nog even mee. We horen radiostilte in acht te nemen. Laten we het protocol volgen. Jack zit daar. Laat hem contact opnemen met ons.’


  Jamey kauwde op haar onderlip. ‘Misschien moet ik de tracker activeren.’


  Nina knikte. ‘Bereid je voor, maar zend het signaal pas uit als je daarvoor opdracht hebt gekregen. Wat de rest betreft – de klok is drie uur vooruitgezet naar Eastern Daylight Time.’ Ze keek op haar horloge. ‘Het is nu 10:05:52. Zet chronometers, computerklokken en jullie horloges gelijk.’


  ‘Wat doen we in de tijd dat we niets van Jack horen?’ vroeg Tony. ‘Áls we nog iets van Jack horen,’ fluisterde Milo.


  ‘Om te beginnen wil ik dat iedereen alle communicatie vanuit New York in de gaten houdt,’ zei Nina. ‘Noodfrequenties, politiefrequenties, die van de brandweer en medische diensten, het verkeerscentrum, veiligheidsfrequenties van de stad en het district – alles.’


  Iedereen keerde terug naar zijn werkplek. Milo hoorde zijn mobieltje rinkelen in zijn zak. Hij keek op het schermpje wie er belde en kreunde inwendig. Ongetwijfeld weer een huilerige voicemail van Tina.


  ‘Nog één ding,’ riep Nina. ‘ctu is nu officieel hermetisch gesloten. Niemand verlaat het gebouw tot de huidige crisis is opgelost… Dat geldt voor iedereen.’


  Milo vloekte, klapte zijn mobieltje open en begon verwoed te zoeken naar Tina’s opgeslagen nummer. Jamey Farrell pakte de telefoon en klapte hem dicht.


  ‘We zitten midden in een crisis, Milo. Aan de slag. Jij en je vriendin moeten het maar op een andere avond afzoenen.’


  



  22:28:52


  Queens, New York


  



  De kroeg heette Tatiana’s – een obscure tent aan het eind van een doodlopende straat in een industriewijk van Queens. Het gebouw van B2-blokken had ramen met dikke glastegels, blauwe neonverlichting, een dakraam en een satellietschotel. De met afval bezaaide parkeerplaats stond vol opgekalefaterde terreinwagens, blitse sportwagens, grote Harley Davidsons en, vreemd genoeg, een nieuw model zwarte Mercedes met een New Yorkse nummerplaat.


  Tatiana’s was het bruisende centrum van deze verlaten, groezelige achterbuurt. Het vormde tevens de eindbestemming van Dante Arete. Na te zijn ontsnapt aan de federale agenten had Arete de chaos op het vliegveld achter zich gelaten. Hij was door het hek rond jfk geglipt, een drukke snelweg overgestoken en kwam nu langs een buurt met vervallen rijtjeshuizen. Eindelijk betrad hij een verlaten industriegebied met beton, vuil en graffiti. De graffiti leek op de muren te zijn geklad door straatbendes. Aan weerszijden van de straat vol kuilen bevonden zich kleine werkplaatsen en garagebedrijven. Nu en dan kwam hij lange hekken tegen met prikkeldraad of een onbewoonbaar verklaard en dichtgespijkerd gebouw.


  Jack Bauer bewoog zich als een onzichtbare schaduw in de benauwde avondlucht. Hij had de voortvluchtige op de voet gevolgd. Hoewel hij niet goed wist waar hij zich bevond ten opzichte van Manhattan, wist Jack wel dat hij nog dicht bij jfk moest zijn, want om de twee minuten hoorde hij toestellen met luid gebulder overvliegen. Jack zou straks het GPS-systeem in zijn cdd-communicator inschakelen en zijn exacte locatie bepalen. Maar hij kon nu niet stoppen – nergens voor. Dante Arete was snel en Jack wilde hem schaduwen tot hij zijn eindbestemming had bereikt.


  Dit deel van de straat lag bezaaid met autowrakken en onderdelen van allerlei modellen: stoelen, bumpers, doorgesneden banden, stuurwielen. Een paradijs voor illegale autohandelaren, nam hij aan. Dat verklaarde meteen de clientèle bij Tatiana’s. Jack zag zijn voortvluchtige over het midden van de uitgestorven straat naar de felle neonverlichting van de drukke kroeg lopen. Vanuit de bar klonk rapmuziek toen een jongen met een olijfkleurige huid met Italiaanse gelaatstrekken naar buiten kwam struikelen. Hij droeg wijde jeans en een tanktop, klom op zijn Harley en trapte hem aan. De motor reed brullend in een stofwolk van het parkeerterrein, passeerde Dante Arete en reed verder door de straat.


  Jack moest zich achter het wrak van een uitgebrande Lexus verbergen om het licht van de koplampen te ontwijken. Naast het autowrak lag een roestig motorblok vol barsten, overwoekerd door onkruid. Dante Arete keek de motor na. Zijn ogen bleven de straat afzoeken, lang nadat de motor was verdwenen. Uiteindelijk draaide Arete zich om toen er werd geroepen vanuit het donker.


  Uit de geparkeerde auto’s kwam een groep tevoorschijn. Jack telde vijf Latino’s – allemaal begin of midden twintig, allemaal gekleed in wijde spijkerbroeken en losse blauwe overhemden over witte T-shirts. Ze droegen blauwe bandana’s, rond hun hoofd of hun pols. Rond hun nek hadden ze allemaal een tatoeage van een bloedige doornenkrans.


  Het was zonder twijfel een straatbende – ze hadden allemaal dezelfde kleding, dezelfde bandana’s en tatoeages. Jacks had lang genoeg bij het SWAT-team van het lapd gewerkt om een bende te herkennen: de handgebaren, het gedrag, de uiterlijke kenmerken, de kleuren. Aangezien jfk in de buurt lag, wist Jack dat hij nog in Queens zat. Vooral de Latin Kings opereerden in die wijk, maar het groepje dat Dante Arete naderde had niet de vijfpuntige kroon in hun tatoeages of kleding verwerkt.


  Los Angeles was al tientallen jaren in de greep van straatbendes. Alleen al de Bloods en de Crips hadden LA verheven tot moordhoofdstad van de wereld. Maar die in drugs handelende bendes hadden in bijna elke Amerikaanse staat een afdeling of ‘chapter’; en hoewel het hoofdzakelijk zwarte bendes waren, hadden veel andere etnische groeperingen hun namen en kleuren overgenomen als blijk van waardering of omdat ze bij die bendes waren aangesloten.


  Bij het zien van de blauwe bandana’s kreeg Jack het vermoeden dat deze jongens tot de Crips behoorden. Alleen hielden Crips niet van tatoeages. De identieke tatoeages rond hun nek leek meer op iets van de Mexicaanse maffia – een groep die tientallen jaren geleden was ontstaan in het gevangenissen van Californië en sindsdien overal in het land leden had geworven. Die bende had blauw als herkenningskleur, maar de typische symbolen MM, ‘La Eme’, een ‘13’ en drie stippen, waren nergens te bekennen.


  Vier mannen droegen lange, donkerblauwe jassen die niet waren dichtgeknoopt en flapperden in de lichte bries. De jassen pasten niet bij een warme zomeravond, tenzij je iets wilde verbergen – zoals een automatisch wapen. Opeens riep iemand uit de groep – een gedrongen, krachtig gebouwde man met een kaalgeschoren hoofd – Dante bij zijn bendenaam.


  ‘Apache, mi hermano!’


  Hij liep naar Dante toe en omhelsde hem onstuimig. De twee mannen sloegen elkaar in de gloed van een straatlantaarn op de rug, terwijl de andere jonge mannen een beschermende cirkel om hen heen vormden.


  ‘Ese, Apache! Ese!’


  ‘Hasta la muerte, guerrero!’


  Toen wist Jack het. Dit waren leden van de Columbia Street Posse, de bende van Dante uit Brooklyn. Jack schoot over de straat, glipte het parkeerterrein op en dook achter de eerste auto die hij kon bereiken: een Z28 Camaro coupé, overgespoten met metaalgroen en een witte streep. Hij sloop geruisloos tussen de voertuigen tot hij Arete op minder dan vier meter was genaderd. Hij kon hun gesprek duidelijk horen.


  ‘Ik heb geluk dat ik hier nog sta, guerreros,’ zei Arete. Ík dacht dat ik dood zou gaan in dat klotevliegtuig.’


  De man met het kaalgeschoren hoofd lachte. ‘Het was geen geluk, Apache. De Ieren hebben je vanavond geholpen.’


  Voorzichtig bracht Jack zijn hoofd omhoog om door de smetteloze ramen van de auto te gluren. Twee mannen stapten in het licht. De posse week respectvol uiteen. De nieuwkomers waren onberispelijk gekleed in op maat gemaakte zomerpakken. Jack schatte de jongste van de twee – met knalrood haar en het blozende gelaat van een stevige drinker – op midden dertig. De andere man was minstens tien jaar ouder, had brede schouders, scherpe gelaatstrekken en staalgrijs haar.


  Dante Arete nam het tweetal in zich op. ‘Jullie hebben goed geschoten, joh,’ zei hij.


  De man met het rode haar grijnsde. Toen hij sprak, hoorde Jack een zwaar Iers accent. ‘Ik heb een cadeautje voor je, Apache. Voor al die narigheid.’


  De roodharige Ier opende met een elektronische sleutel de kofferbak van een zwarte Mercedes. De oudere man haalde er een attachékoffer uit. Jack kwam voorzichtig omhoog vanachter de auto. Hij liep nu het risico dat ze hem zouden zien, maar hij wilde beter in de kofferbak kunnen kijken. In de flauwe, witte gloed van de kofferbakverlichting zag Jack een raketwerper. De twee stalen lanceerbuizen glommen in het lichtschijnsel. De kofferbak werd gesloten. Jack dook weer omlaag en zoog de vochtige avondlucht in zijn longen.


  ‘Je weet wat je te doen staat,’ zei de grijsharige man. Zijn accent was minder opvallend. ‘Na vanavond willen we niets meer van je horen.’


  Arete nam de attachékoffer aan en draaide het tweetal de rug toe om met zijn bendeleden te overleggen. De twee mannen slenterden naar de Mercedes en leunden tegen de wagen om de discussie op een afstand te volgen. Jack stak de Glock in zijn riem en haalde daarna de cdd-communicator uit zijn donkergrijze jasje.


  



  22:41:14


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  De luidspreker op het bureau van Nina Myers kraakte. ‘Jamey hier. Ik heb Jack Bauer aan de lijn.’


  ‘Verbind Jack door naar mijn luidsprekertelefoon. Ik wil dat je meeluistert, en laat Milo ook meeluisteren.’


  Nina wuifde Tony Almeida en Ryan Chappelle naar haar werkhoek. ‘Het is Jack.’


  ‘Jack? Wat is gebeurd? Is alles oké?’ vroeg Ryan met bestudeerde oprechtheid. Op fluisterende maar dringende toon vatte Jack samen wat er het afgelopen uur was gebeurd. Hij vertelde hun over Hensley die de agenten had vermoord, het neerschieten van het vliegtuig, de ontsnapping van Arete, de ontmoeting op het parkeerterrein bij Tatiana’s, de twee Ieren en de raketwerper in de kofferbak van hun Mercedes.


  ‘Dat is… nou ja, dat is nogal wat, Jack,’ zei Ryan aarzelend. ‘Kun je dit allemaal bewijzen?’


  ‘Nog niet,’ antwoordde Jack. ‘Maar ik ben van plan een voertuig te pakken te krijgen en de Mercedes te volgen. Zodra ik de raketwerper en die twee kerels in handen heb, kunnen we het allemaal uitzoeken.’


  ‘En je gevangene?’ vroeg Ryan. ‘Je kunt Dante Arete niet zomaar laten lopen.’


  ‘Ik stuur nu een positiesignaal naar ctu zodat Jamey mijn exacte locatie kan bepalen.’


  Na een paar seconden zei Jamey: ‘Oké, ik heb Jack op mijn monitor. Ik leg nu een coördinatenkaart over het gebied.’


  ‘Bespaar je de moeite, Jamey,’ zei Jack. ‘Ik wil dat je de tracker nu activeert.’


  ‘Weet je dat zeker, Jack?’ protesteerde Tony. ‘Die batterij levert maar zo’n twaalf uur stroom.’


  ‘Hopelijk hebben we niet meer tijd nodig. Doe het, Jamey. Ik moet weten of de tracker goed werkt.’


  Iedereen wachtte tot Jamey het signaal had verzonden. Jack waagde nog een blik op de bendeleden. Ze gingen uiteen. Dante Arete en de getatoeëerde man klommen in een witte terreinwagen. Ze bleven nog wat napraten. ‘Snel, Jamey. Ik heb die tracker nu nodig.’


  ‘Ik heb ‘m. Hij is op nog geen twintig meter van je positie,’ zei Jamey na een te lange aarzeling. ‘Maar we hebben een probleem, Jack. Door de afstand tussen hier en New York zit er tweeëntwintig seconden vertraging in de satellietverbinding.’


  ‘Daar moeten we ons dan maar bij neerleggen,’ zei Jack. Hij gaf Jamey vervolgens het kentekennummer van de Mercedes en Dantes terreinwagen. ‘Kijk of je nuttige informatie kunt opscharrelen over die nummerborden. De terreinwagen is vermoedelijk gestolen. Maar misschien komen we iets interessants te weten over de andere auto.’


  Ryan verhief zijn stem. ‘Wat ga jíj doen, Jack?’


  ‘Ik ga de raketwerper in die Mercedes achterna.’


  ‘Jack! Wacht,’ riep Chappelle. ‘Hoe moet dat met je gevangene? En de fbi? Die gaan straks een heleboel vragen stellen…’


  Maar de lijn was dood. Bauer had het gesprek beëindigd.


  Met een rood aangelopen gezicht richtte Chappelle zich tot Nina. ‘Wat is hier verdomme aan de hand?’ wilde hij weten. ‘Als we Arete laten lopen, maken we geen schijn van kans om deze zaak op te lossen.’


  ‘We laten Arete niet lopen,’ verzekerde Nina hem. ‘Het medisch team dat Dante Arete na zijn arrestatie heeft onderzocht, heeft een chip onder zijn huid aangebracht. We kunnen de komende twaalf uur precies zien waar hij naartoe gaat.’


  ‘Prima,’ zei Ryan. ‘Maar Dante Arete is maar een klein radertje in dat alles. We moeten meer te weten komen, dus ik wil dat je zoveel mogelijk informatie verzamelt over fbi-agent Frank Hensley. En ik wil het over een uur op mijn bureau.’


  



  22:59:26


  Het parkeerterrein bij Tatiana’s Tavern


  



  Jack beëindigde het gesprek toen hij Arete de deur van de witte terreinwagen zag sluiten. De grote man met het kaalgeschoren hoofd klom achter het stuur. Even later reed de witte Explorer achteruit van de parkeerplek. De andere leden van Aretes posse bleven staan en zagen hun bendeleider met hoge snelheid wegrijden.


  Jack haalde een metalen draad uit zijn schoen en wrikte ermee in het sleutelgat boven zijn hoofd. In nog geen tien seconden had hij het slot open, maar hij wachtte met het openen van de deur. Als hij nu de deur opende, kon de binnenverlichting van de auto hem verraden.


  Jack zag dat de Columbia Street Posse kleine uzi-machinepistolen tevoorschijn haalde. De kolf ervan was verwijderd. Ze schoven een magazijn met tweeëndertig patronen in het staartstuk en verborgen de geladen wapens onder hun lange jassen. Het viertal liep naar de ingang van Tatiana’s.


  De twee Ieren bekeken het van een afstand en stapten vervolgens in de zwarte Mercedes – de jongste achter het stuur, de oudere man op de passagiersplaats. De fijn afgestelde motor kwam ronkend tot leven.


  Er was geen tijd meer te verliezen.


  Jack opende de deur van de Camaro, dook op de voorzitting en sloot snel de deur. Hij wilde niet het risico lopen gezien te worden, dus kroop hij onder het dashboard en ging te werk in de flauwe gloed van de straatlantaarn. Eerst schroefde hij voorzichtig de beschermkap van het stuur, zodat de bedrading van het ontstekingsmechanisme zichtbaar werd. Hij rukte aan de gerafelde draden en legde genoeg metaal bloot om een vonk te veroorzaken.


  Buiten hoorde Jack de ronkende motor van de Mercedes toen het voertuig hem passeerde. ‘Kom op, kom op,’ siste hij.


  Opeens werd het interieur van de auto volslagen donker toen het licht van de straatlantaarn werd afgeschermd. Jack keek op.


  Rond de Camaro stond een groepje jongeren Jack woedend aan te staren. Slonzig, vijandig en behoorlijk dronken, hadden ze eindelijk iets gevonden om hun verveling te verdrijven. Een van de jongeren grinnikte en leek te jongleren met zijn vlindermes; een ander sloeg met een knuppel in zijn handpalm.


  ‘Wat doe je verdomme in mijn coupé?’ gromde een man met een getinte huidskleur, bungelende vlechtjes en een tatoeage van een bliksemschicht op zijn rechterwang. De vlechtjes liepen kriskras over zijn schedel.


  Jack slikte toen hij de zwarte Mercedes met hoge snelheid zag verdwijnen.


  



  3


  HET VOLGENDE SPEELT ZICH AF TUSSEN


  11 UUR ’S AVONDS EN MIDDERNACHT


  



  23:04:12


  Het parkeerterrein bij Tatiana’s Tavern


  



  Jack staarde door de ruit naar de stuk of tien vijandige gezichten rond de auto met wat hij hoopte een neutrale, niet-bedreigende blik. De zwarte Mercedes was vertrokken met in de kofferbak de raketwerper die nog steeds een bedreiging vormde voor onschuldige burgers. Toch zag Jack zich gedwongen dat dilemma tijdelijk van zich af te zetten.


  In plaats van de jongeren uit te dagen en een onnodige vechtpartij te riskeren, legde Jack beide handen op het stuur om de mannen ervan te overtuigen dat hij ongewapend was. ‘Luister, ik kan dit uitleggen. Ik heet Bauer. Ik ben federal agent…’


  ‘Shit! Werk je voor de fbi?!’ riep de grote man met de bliksemtatoeage. Hij glimlachte, waardoor een gouden voortand zichtbaar werd. ‘Nóg een reden om je de hersens in te slaan voor het jatten van mijn wagen.’


  ‘Luister,’ vervolgde Jack. ‘Laat me gaan, we kunnen dit later regelen…’


  Iemand rukte de deur open. Sterke handen probeerden naar Jack uit te halen. Hij schatte dat hij door maar twee of drie mannen werd aangevallen. De rest van de groep keek van een afstand toe, moedigde de anderen luidruchtig aan en genoot van de voorstelling.


  De mannen die zich op Jack hadden gestort, begonnen op hem in te slaan. Jack bleef in de auto zitten en verzette zich niet – nog niet. Hij bracht zijn hoofd naar zijn borst en dook ineen op de zitting om een verdedigende houding aan te nemen, zijn weke delen beschermend – en de Glock in zijn riem. Met zijn linkerarm bedekte hij de schouderholster, waarin hij het wapen van de dode agent had gestoken na zijn eigen wapen te hebben verloren. Hij zou straks beide wapens nodig hebben. Toen voelde en hoorde hij een krak. Iemand had met een knuppel of stok uitgehaald naar zijn hoofd. De slag had hem alleen geschampt, anders was hij nu dood of bewusteloos geweest.


  De mannen sleepten Jack uit het voertuig en smeten hem op het asfalt. Tot hun grote frustratie rolde Jack opzij om hun schoppen te ontwijken. Uiteindelijk boog de grote man met de bliksemtatoeage zich voorover om zijn armen uit elkaar te wrikken. Jack schopte hem vol in het kruis. De man schreeuwde en Jack haalde opnieuw uit. Hij wist een handvol lange vlechten te grijpen en rukte het hoofd van de man omlaag tegen het asfalt. Hij bleef stil liggen.


  Jack kroop tegen de auto aan en stond op, met de Glock in zijn hand. De meeste jongeren namen de benen. Ze zochten dekking achter auto’s of vluchtten de straat in. Vijf mannen bleven staan en trokken hun eigen wapens. Als ze op dat moment hadden gevuurd, zou Jack het niet overleefd hebben. Maar ze begonnen onzinnig te zwaaien met hun wapens onder het schreeuwen van beledigingen en dreigementen.


  ‘Wil je gaan schieten, eikel?’


  ‘Kom op dan! Als jij de trekker overhaalt, dan doen wij dat ook.’


  ‘Je gaat eraan, klootzak. Weet je wel wie wij zijn?’


  Ze waren niet getraind, onervaren, niet bijzonder slim, maar ze maakten een heidens kabaal. Straatschoffies, geen professionals, maar het waren vijf wapens tegen één. Jack wist uit ervaring dat dergelijke situaties nooit lang duurden. Er was altijd iemand die bang of ongeduldig werd of iets stoms deed – of alledrie tegelijk. Hoe het ook afliep, er vielen altijd doden. Jack moest de impasse doorbreken op de enige manier die hij kon bedenken. Hij hief de Glock en richtte.


  



  23:08:36


  Tatiana’s Tavern


  



  Toen de vier mannen zijn kroeg binnenstapten, wist Georgi Timko onmiddellijk dat ze voor problemen zouden zorgen.


  De avond was, althans voor Tatiana’s, rustig verlopen. Eerder op de avond waren er wat vuistgevechten geweest, maar de ruzies waren afgehandeld door Alexi, de honderdveertig kilo wegende uitsmijter van de bar en een veteraan van de mislukte sovjetinvasie in Afghanistan. Zowel Olga als Beru kreeg veel fooien van onstuimige jonge mannen die dollarbiljetten in hun G-strings stopten als ze op het podium dansten of drankjes serveerden. Het was druk bij de biljarttafels en de klanten – voornamelijk motorrijders van een ‘motorclub’ uit Queens – gedroegen zich over het algemeen, terwijl ze liters bier dronken.


  Georgi had vanavond een mazzeltje. De satellietuitzending was zojuist geëindigd en het Bulgaarse voetbalteam, de grote favoriet, had verloren van de Armenen. Dat betekende dat Georgi, die bijna altijd op de underdog wedde, een flinke winst kon opstrijken. Om het te vieren had hij wat thee gebrouwen in zijn samowaar.


  Daarna, acht minuten geleden, arriveerden de mannen in de lange blauwe jassen om Georgi’s avond te verpesten. Ze waren stilletjes door de deur gekomen, zonder een woord tegen iemand te zeggen, zelfs niet tegen elkaar. Ze negeerden de oude, tandeloze Yuri, die altijd met een biertje bij de ingang zat en zijn hand uitstak naar alle binnenkomers, in de hoop dat iemand hem wat geld toestopte.


  Zonder Beru – die op dat moment topless op het podium op een hiphopliedje meedeinde – een blik waardig te keuren, namen de mannen plaats in een van de zithoeken bij de muur. Georgi zou precies dezelfde plaats hebben gekozen. Vanuit dat zitje konden de mannen de menigte bij de biljarttafels zien en Alexi bij de kassa en Nicolo, die biertjes tapte achter de bar, goed in de gaten houden.


  Olga slenterde naar hen toe en probeerde de mannen te verleiden tot wat flirterig geplaag, maar ze kreeg alleen een gemompelde bestelling voor een bierkan met vier glazen – nog een slecht teken. De mannen hadden inmiddels hun bier opgedronken en kwamen in beweging. Ze stonden op toen Georgi zijn kruk achter de bar verliet om zijn theemok bij de stomende samowaar te vullen. Toen de mannen hem naderden, draaide Georgi hen de rug toe terwijl hij suiker in zijn thee deed. Hij kon voelen dat ze naar hem keken en voelde een rilling over zijn rug lopen – een van de vele instincten die hem voor gevaar waarschuwden en die hij als jonge crimineel dertig jaar geleden in zijn geboorteland Oekraïne had ontwikkeld.


  In die dagen vormden de politie of de kgb het gevaar. De kgb was een tak van de sovjetinlichtingendienst gericht tegen westerse spionage, maar ze waren nooit te beroerd om een kameraad van de sovjetbroederschap in de gevangenis te smijten voor het handelen in Amerikaanse dollars. En dat hadden Georgi en andere leden in de bende regelmatig gedaan – hoe moest je anders rijk worden in een sovjetstaat waar de roebel minder waard was dan het papier waarop het geld werd gedrukt?


  In Amerika kon Georgi gelukkig het soort criminele operaties dat hij in de voormalige Sovjet-Unie had uitgevoerd voortzetten. Nadat het IJzeren Gordijn was gevallen en de kgb-dossiers openbaar werden gemaakt, kwam er informatie aan het licht die Georgi aan de geheime politie had geleverd. Die informatie bleek belastend voor Georgi’s rivalen in de Oekraïense maffia. Veel van hen werden naar Siberië gestuurd. Een paar anderen – bijzonder onaangename heerschappen, zo vond Georgi – eindigden op de vloer van een smerige gevangenisdouche, met de kogel van een kgb-agent in hun hoofd. En dat alleen op grond van het bewijs dat hij had geleverd.


  Helaas hadden die mannen familieleden, vrienden en criminele compagnons. Toen de waarheid aan het licht kwam, wilden velen wraak. Georgi moest halsoverkop emigreren.


  Hier, in Amerika, kon hij opnieuw beginnen in een wereld waar de economie zich niet in de wurggreep van de staat bevond. In Amerika vormde de politie niet zo’n groot probleem en er bestond geen fascistische organisatie als de kgb. Er bleef uiteraard gevaar op de loer liggen. Maar hier in Amerika, hier in Georgi’s tweede vaderland, kwam dat gevaar in de vorm van vier jonge gangsters met jassen op een warme zomeravond.


  Georgi wierp een blik naar Alexi. De uitsmijter leek voorbereid. Zijn vlezige hand hing boven de opbolling onder zijn safari-jack.


  Ik hoop dat-ie er klaar voor is, dacht Georgi, want arme Alexi is soms een beetje traag.


  Georgi had altijd een zwak gehad voor veteranen uit de Afghaanse oorlog, hoewel hij Russen over het algemeen verachtte. Pas nu, op dit cruciale moment, bedacht hij dat zijn mededogen hem vanavond mogelijk het leven zou kosten.


  Het zij zo.


  Met een zeker fatalisme snoof Georgi Timko aan de dampende mok thee alsof het zijn laatste was. Vervolgens draaide hij zich om. Hij keek zijn moordenaars aan.


  Op dat moment brak de hel los – maar niet zoals Georgi had verwacht.


  De ramen met dikke glastegels explodeerden naar binnen toe in een lawine van gebroken scherven. Aan het plafond spatte een lamp uit elkaar met een regen van vonken, zodat een groot deel van de bar in duisternis werd gehuld. Twee kogels hadden gaten in de vorm van een spinnenweb in de wandspiegel achter de toog geslagen. Een derde kogel zoefde over Timko’s hoofd en sloeg een gat in de opgezette buffelkop die aan de muur hing.


  Een laatste schot liet een grote fles Jack Daniel’s uiteenspatten. In de stilte die volgde, hoorde Georgi de kostbare, bruinkleurige drank op de versleten, hardhouten vloer druipen.


  Nadat het geluid van de schoten was weggestorven, begonnen de klanten, die bij het begin van de schietpartij onder tafels waren gedoken, overeind te krabbelen. Woedend en schreeuwend verdrongen ze zich voor de enige uitgang toen ze allemaal tegelijk uit het gebouw probeerden te ontsnappen.


  



  23:09:47


  Het parkeerterrein bij Tatiana’s Tavern


  



  De bendeleden stonden als verlamd toen Jack de Glock afvuurde op de overvolle kroeg. Jack zorgde ervoor dat hij hoog schoot, ver boven de hoofden van de klanten.


  Er stroomde meteen een horde woeste, gevaarlijke klanten uit Tatiana’s. Jack liet de lege Glock vallen en stak zijn armen omhoog.


  In de deuropening van de bar verscheen een motorrijder met een lange, oliezwarte staart. Hij wees naar de gewapende jonge mannen. ‘Daar heb je ze! Die klootzakken die op ons hebben geschoten!’ De bendeleden vluchtten en verdwenen tussen de geparkeerde auto’s. Jack bleef alleen achter, met zijn handen omhoog. De motorrijders liepen op hem af. Ze zagen er niet vriendelijk uit.


  ‘Wat doe jij hier?!’ riep een van de motorrijders. Hij trok een politiewapen uit zijn binnenzak.


  Jack hield nog steeds zijn handen omhoog, maar als ze hem fouilleerden zouden ze het andere wapen vinden – en meer. Uit de donkere kroeg klonk plotseling een automatisch geweer dat langdurig werd afgevuurd. De barkeeper stormde naar buiten en wilde de straat op rennen, maar na een paar stappen werd hij ingehaald door een regen van 9mm-kogels. Het bloed spatte van zijn rug toen hij werd geraakt. De barkeeper wankelde even en viel daarna met zijn hoofd voorover op het beton.


  Bij het zien van de dode barkeeper koos ook de motorrijder met het politiewapen eieren voor zijn geld, terwijl schreeuwende mannen en twee gillende vrouwen in een G-string en op hoge hakken op de vlucht sloegen. Jack werd omringd door motoren die bulderend tot leven kwamen. Auto’s, trucks en motoren. Het lawaai overstemde zelfs de ratelende geweren.


  In de kroeg hield de schietpartij aan. Het vuur van de automatische wapens werd eerst beantwoord met enkele schoten uit een pistool met een zwaar kaliber. Daarna hoorde Jack een vertrouwd geluid. Hij herkende het meteen omdat hij met Delta Force in Oost-Europa had gediend – het aparte geratel van een Russisch ak-47-aanvalsgeweer.


  Jack vond de wapenkeuze intrigerend. Had Dante Arete de schutters niet persoonlijk naar de kroeg gestuurd? Dat kon betekenen dat het beoogde slachtoffer van de huurmoordenaars betrokken was bij wat zich hier afspeelde. Misschien wist hij zelfs iets over de raketwerper en de twee mannen die ermee waren weggereden. Als Jack echt geluk had, kon hij een van Aretes huurlingen levend in handen krijgen en er wellicht achter komen waar Dante zich ophield.


  Terwijl de voertuigen bij Tatiana’s wegscheurden, trok Jack de Browning Hi-Power uit zijn schouderholster en sloop voorzichtig naar het gebouw.


  



  23:28:58


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Ryan Chappelle trof Nina Myers en Tony Almeida aan bij Jameys computer. Jamey keek naar een coördinatenkaart op haar monitor.


  Het gps-baken van Dante Arete knipperde. Nina probeerde intussen verbinding te leggen met de database van de dea. Tony traceerde de nummerplaten die Jack had doorgegeven.


  ‘De fbi heeft eindelijk iets van zich laten horen,’ meldde Ryan. ‘Kun afdeling in New York heeft een arrestatiebevel uitgevaardigd tegen Jack Bauer.’


  Jamey ontplofte. ‘Waanzin! Waar wordt hij van beschuldigd?’


  ‘De moord op twee agenten en het verwonden van een fbi-piloot. En het helpen ontsnappen van een gevangene, ene Dante Arete.’


  ‘Ryan, dat is belachelijk en dat weet je,’ zei Nina.


  ‘Ik geef toe dat het niet erg aannemelijk klinkt,' gaf Ryan toe. ‘Maar fbi-agent Hensley heeft de crash overleefd. Hij heeft met zijn superieuren gesproken en dat is zijn versie van het verhaal.’


  ‘Zijn er nog andere overlevenden?’ vroeg Tony.


  ‘Behalve Jack en Dante Arete? Alleen de piloot, en die zegt niets.’


  ‘Houdt de fbi hem stil?’


  Ryan keek Tony verstoord aan. ‘Hij ligt in coma, Tony.’


  De toon van Chappelle irriteerde Tony. ‘Wacht even, Ryan. Zo te horen lijk je de fbi-versie te geloven.’


  ‘Ik geloof nog niets. Ik wacht tot iemand mij weet te overtuigen…’


  ‘Maar je hebt Jack gehoord. Hij is onschuldig en dat weet je,’ wierp Nina tegen.


  ‘Ik weet niets,’ antwoordde Chappelle. ‘Zonder een nieuwe getuige kan er alleen gespeculeerd worden over wat er is gebeurd. Wat er hierna gebeurt, is aan jullie. Overtuig mij ervan dat het klopt wat Jack Bauer heeft gezegd…’


  ‘Wij moeten jóu overtuigen?’


  ‘Ja, Tony. Overtuig míj. Ik moet de minister van Defensie ervan overtuigen dat Jack Bauer niet is doorgedraaid.’


  



  23:34:27


  Tatiana’s Tavern


  



  Georgi Timko zat ineendoken onder een tafel. Een andere tafel, die op zijn kant was gevallen, bood weinig bescherming tegen de 9mm-kogels die door het vertrek floten. Georgi had nog altijd de warme theemok in zijn hand. Hij nam automatisch een slok en verbrandde zijn tong.


  Van ergens in de schemerige kroeg, blauw verlicht door de neonletters buiten het verbrijzelde raam, pompte Yuri nog steeds lood naar de overblijvende moordenaars. De oude ak-47 ratelde en de vuurmond flitste. Na elk zorgvuldig getimed salvo kon Georgi de lege hulzen op de grond horen kletteren.


  Georgi glimlachte toen hij dacht aan het verraste gezicht van een van de moordenaars op het moment dat de oude man, die bij de deur om geld bedelde, opeens het aanvalsgeweer tevoorschijn had gehaald vanachter een los wandpaneel. Voordat iemand kon reageren, had Yuri met een openingssalvo een bloedige rij gaten in de borst van de gangster geschoten – hij bleek niet zo ongevaarlijk als ze hadden gedacht. De dode man lag nog op dezelfde plek, met het hoofd scheef en nietsziende ogen. De uzi die hij had meegebracht lag net buiten Georgi’s bereik.


  Er werd een andere uzi afgevuurd. Het salvo verbrijzelde wat restte van de spiegel achter de toog. Het spiegelglas viel met donderend geraas naar beneden. Georgi drukte zich tegen de smerige vloer, zichzelf vervloekend dat hij geen wapen bij zich droeg of er een had gepakt toen de vier moordenaars zijn kroeg binnenstapten. Hij had erop vertrouwd dat zijn personeel dit soort dingen zou afhandelen. Maar Nicolo was dood en Yuri was in het nauw gedreven, hoewel de oude man zich nog moedig verweerde. Arme Alexi had lange tijd geen schot gelost. Georgi vreesde het ergste.


  Hij schoof iets op in een poging bij de uzi op de grond te komen. Zijn beweging werd direct gevolgd door een salvo dat de vloerplanken doorzeefde en een stoel bij zijn hoofd versplinterde. Yuri beantwoordde de schoten en wist met zijn laatste munitie de schutters af te leiden.


  Georgi Timko vloekte. Hij wilde zijn trouwe mensen beschermen, maar hij vreesde dat het te laat was om nog iets te kunnen doen. Alleen geluk of een beschermengel kon hen nog redden.


  



  23:41:09


  Tatiana’s Tavern


  



  Jack Bauer was naar de achterkant van de kroeg geslopen. Hij gebruikte een metalen afvalcontainer als opstapje naar het platte, geteerde dak. Hij wachtte tot hij schoten hoorde. Daarna tuurde hij door het dakraam naar binnen. In het blauwe licht van de neonlampen telde hij drie schutters – recht onder hem stond degene met de ak-47. Aretes mannen, de twee die nog in leven waren, vuurden 9mm-kogels uit een uzi vanachter versplinterde biljarttafels. Jack kon drie andere gedaanten zien: twee op de grond, de derde languit over een tafel. Twee ervan hoorden bij Arete. Jack herkende ze aan de jas. De derde, hoogstwaarschijnlijk dood, kon hij niet thuisbrengen.


  Jack dook weg bij het dakraam en leunde tegen de satellietschotel. Wat moest hij nu doen? Hij wilde minstens één van Aretes mannen levend in handen krijgen. Een stevige ondervraging van de verdachten was de snelste manier om aan informatie te komen. Hij wist dat hij zo’n bendelid van Arete in een mum van tijd kon breken – vooropgesteld dat hij over nuttige informatie beschikte. Jack wilde ook de persoon of personen spreken op wie Dante Arete zijn moordcommando af had gestuurd. Jack geloofde niet altijd dat de vijand van je vijand meteen je vriend was, maar hij kon nu wel een bondgenoot gebruiken om het gebrek aan ctu-steun te compenseren. En als Arete iemand wilde opruimen, kwam dat waarschijnlijk omdat hij iets wist dat nadelig was voor de bendeleider. Jack wilde weten wat.


  In de kroeg onder hem werd een kort salvo uit de ak-47 gevolgd door de holle klik van een leeg magazijn – de schutter zat zonder munitie. Aretes huurlingen wisten dat ook. Als schaduwen in de blauwe neongloed glipten ze achter de biljarttafels vandaan om de weerloze man vanaf de zijkant in te sluiten.


  Jack balanceerde op het dakraam en herlaadde zijn wapen. Hij schoot door het glas en viel midden in de kroeg. Jack landde op zijn hurken voor de verschrikte schutter. De man hief de uzi. Jack vuurde en blies de bovenkant van zijn hoofd weg.


  Jack dook onder een kapotte tafel en rolde over de grond toen de andere man hem onder vuur nam. Splinters vlogen omhoog uit de vloer.


  ‘Als je je overgeeft, laat ik je leven!’ riep Jack. Dat werd beantwoord met het zoveelste salvo – dat ook eindigde met een droge klik.


  Jack sprong overeind en richtte zijn wapen. De man in de blauwe jas keek angstig op en liet het wapen daarna uit zijn handen vallen.


  ‘Doe een stap naar voren en…’


  De kroeg weergalmde plotseling van de schoten toen een lang salvo de man in de lange jas aan bloederige flarden scheurde. Jack draaide zich vliegensvlug om en zag dat een gezette man hem aankeek. De man liet de uzi meteen vallen en gooide zijn armen in de lucht toen hij Jacks blik opving.


  ‘Je moet me helpen,’ smeekte Georgi Timko. ‘Die kloothommel heeft mijn vriend neergeschoten. Ik… ik denk dat hij doodgaat.’


  



  4


  HET VOLGENDE SPEELT ZICH AF TUSSEN


  MIDDERNACHT EN 1 UUR ’S OCHTENDS


  



  00:01:00


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Tony Almeida was op weg in het commandocentrum en haalde kapitein Jessica Schneider in.


  ‘Waar gaat u naartoe, kapitein?’


  ‘Waar u ook naartoe gaat.’


  Tony stopte en keek haar aan. Nina had het ctu-Crisisteam ontboden naar Doris’ werkplek. Wat hem betrof hoorde iemand van het ministerie van Defensie niet bij het ctu-team.


  ‘Maar u maakt geen deel uit van het crisisteam,’ informeerde hij haar.


  ‘Nu wel, agent Almeida. Nina Myers heeft me zojuist verteld dat ik daarvoor toestemming heb gekregen.’


  Tony wendde zijn blik af. ‘Een rang heeft zo zijn voordelen,’ mompelde hij.


  Kapitein Schneider keek hem strak aan met haar blauwe ogen. ‘Dat klopt. Een rang geeft bepaalde privileges. Maar zit mijn rang u echt dwars?’


  Tony keek om zich heen. ‘Niet uw rang,’ zei hij op fluistertoon om hun gesprek privé te houden, ‘maar uw band met een machtig lid van een comité dat toezicht houdt op hoe overheidsgelden worden gebruikt.’


  ‘Je hebt je ouders niet voor het uitkiezen. Maar ik verzeker u dat ik nooit kruiwagens heb gebruikt… Ik heb mijn rang en verantwoordelijkheden zelf verdiend.’


  Ze draaide zich verontwaardigd om en beende weg voordat Tony duidelijk kon maken wat hij bedoelde. De loopbaan van de vrouw kon hem geen zier schelen. Hij kreeg er alleen pijn van in zijn buik omdat zij rechtstreekse contacten had met een andere afdeling van de overheid. Als kapitein Jessica Schneider de werkwijze van ctu in Los Angeles negatief beoordeelde, kon ze dat aan haar vader doorgeven. En die had door zijn positie in een comité van toezicht op Capitol Hill veel invloed. Waarom begreep Nina dat niet?


  Tony liep alleen verder door het commandocentrum. Bij de rest van het crisisteam aangekomen, zag hij ze zwijgend kijken naar de jonge Koreaans-Amerikaanse vrouw die in haar werkcel rekoefeningen deed. Met haar rug naar de toeschouwers stond Doris – het hoofd schuin – op haar tenen. Sierlijk als een balletdanseres boog ze naar links en vervolgens naar rechts, zich totaal niet bewust van het toegestroomde publiek. Toen ze ten slotte haar armen hoog boven haar hoofd strekte, zich omdraaide en haar ogen opende, merkte ze dat de anderen naar haar keken. Er werd hier en daar geklapt. Blozend liet Doris haar armen zakken en ze zette haar blote voeten weer plat op de grond.


  ‘Sorry. Ik heb zo lang gezeten dat ik me… moest uitrekken.’


  Nina had met de armen over elkaar toegekeken en met een blik in haar ogen alsof het een kind was dat zij eventjes had laten spelen. Nu Tony en kapitein Schneider waren gearriveerd, wilde ze beginnen. ‘Juffrouw Soo Min, vertel het team wat je hebt ontdekt.’


  ‘Oké,’ zei Doris. Ze veegde haar schoenen van de stoel en ging zitten. Daarna tikte ze op het toetsenbord.


  ‘De informatie van de chip halen was eigenlijk, nou ja, veel eenvoudiger dan ik had verwacht. Degene die dit heeft geprogrammeerd, heeft hetzelfde algoritme gebruikt dat de Zuid-Koreanen in spelcomputers gebruiken – het spul dat ze voor hun kinderen maken. Ik heb aan een dergelijk programma gewerkt in de speelgoedfabriek van mijn oom in Oakland, dus ik herkende het patroon meteen. De versleuteling waarmee de Noord-Koreanen de informatie probeerden te verbergen, bleek ook heel standaard. Het kraken ervan was bijna te simpel, zelfs zonder het versleutelingsprotocol dat ik had meegenomen en vanaf mijn eigen pc heb gedownload…’


  Terwijl Doris doorpraatte, kwam de grote hdtv-monitor tot leven. Er verschenen zes informatievensters. In elk venster verscheen de digitale afbeelding van een ander type vliegtuig. Het plaatje draaide zodat elk afzonderlijk vliegtuig vanuit verschillende hoeken werd getoond, gevolgd door een warmte-uitstraling van het toestel.


  Er waren tientallen vliegtuigen op het scherm zichtbaar – allemaal toestellen uit de burgerluchtvaart die in het Westen werden gebruikt. De omvangrijke database op de chip bevatte informatie over passagierstoestellen, vrachtvliegtuigen, zelfs vliegtuigen die werden gebruikt voor wetenschappelijk onderzoek, het blussen van branden en meteorologische waarnemingen.


  ‘Wat is dit allemaal?’ vroeg Jamey Farrell.


  ‘Dit is alle informatie die ik van de geheugenstick heb gedownload,’ zei Doris. ‘Er staan nu alleen nog wat losse stukjes data op die ik nog moet decoderen. Daar blijf ik aan werken. Wie weet vind ik nog iets belangrijks.’


  ‘Wat moet dit eigenlijk voorstellen?’ vroeg Milo.


  ‘Het lijkt een compleet archief van niet-militaire toestellen,’ zei Tony.


  ‘Héél compleet,’ zei Doris. ‘Deze software kan tientallen Europese, Amerikaanse en Japanse vliegtuigtypen herkennen aan de omtrek en de warmte-uitstraling, iff-frequenties, radiofrequenties, noem maar op. Er zit zelfs een programma in dat alle nodige data kan comprimeren en downloaden naar een ander systeem dat met de usb-poort aan de geheugenstick wordt gekoppeld…’


  ‘Ofwel: het doelzoeksysteem in de luchtdoelraket zelf,’ zei kapitein Schneider. ‘Eenmaal geprogrammeerd en afgevuurd wordt de raket met de gedownloade data van de geheugenstick naar het doelwit geleid.’


  Nina’s gezicht verstrakte. ‘Als terroristen dit in handen hebben, kunnen ze elk willekeurig vliegtuig neerhalen. Ze…’


  ‘Niet echt,’ onderbrak kapitein Schneider haar. ‘Het effectieve bereik van een luchtdoelraket die vanaf de schouder wordt afgevuurd, is zeer beperkt. Een niet-militair toestel op normale hoogte loopt waarschijnlijk geen gevaar. Het toestel moet vrij laag vliegen, zoals bij het opstijgen of landen, wil je het met een Long Tooth-raket kunnen neerhalen.’


  ‘Dat verklaart waarom de terroristen op het vliegveld waren,’ zei Tony. ‘Ze wilden ervoor zorgen dat ze het doelwit raakten.’


  ‘Het verklaart niet waarom ze dat toestel als doelwit hebben gekozen,’ merkte Nina op. ‘Dat vrachtvliegtuig had absoluut niets aan boord dat een raketaanval door Dante Aretes bende rechtvaardigt. Het was een standaard 727, omgebouwd tot vrachtvliegtuig, met post en pakketten. Na de landing is de vracht onder ons toezicht gecontroleerd en vrijgegeven door controleurs van de Nationale Raad voor de Transportveiligheid.’


  ‘Misschien was het neerhalen van het toestel symbolisch bedoeld. Misschien wilden de terroristen iets duidelijk maken,’ zei Jamey.


  ‘Of ze wilden het systeem testen,’ opperde Tony. ‘Misschien wilden ze kijken of het doelzoeksysteem werkte zoals het hoorde te werken voordat ze hun werkelijke doelwit onder vuur nemen.’


  Nina stopte plukjes van haar korte zwarte haar achter een oor. ‘Wat Dante Arete ook van plan is, we weten dat hij en zijn handlangers met deze technologie een bepaald toestel eruit kunnen halen, zelfs in het overvolle luchtruim boven een drukke luchthaven.’


  Nina richtte zich tot kapitein Schneider. ‘Ik draag de geheugenstick over aan jou. Haal ’m uit elkaar, zet ’m weer in elkaar, demonteer en reconstrueer dat ding, probeer van elk afzonderlijk component de fabrikant te achterhalen of smelt ze weer zodat je de grondstoffen weet. Ik wil dat je alles doet om erachter te komen waar die geheugenstick is gemaakt en waar de maker de onderdelen vandaan heeft gehaald.’


  Kapitein Schneider haalde de geheugenstick uit de datapoort. Ze stopte het apparaatje in een antistatische envelop en ging terug naar de Cyber Unit.


  Toen ze was verdwenen, vroeg Tony Nina om uitleg.


  ‘Wat heeft dit te betekenen? Waarom laat je kapitein Schneider toe tot het crisisteam? Ze is een computerdeskundige, geen agent. Kapitein Schneider heeft nooit praktijkwerk gedaan. Ze hoort niet eens bij ctu!’


  ‘We hebben haar kennis nodig,’ antwoordde Nina, nog steeds over Doris’ schouder starend naar de beelden die over het hdtv-scherm kropen.


  Tony schudde het hoofd. ‘Dat vind ik geen afdoende verklaring. Wat heeft Chappelle hierover te zeggen?’


  Nina maakte zich groot en keek Tony Almeida aan. ‘Ryan Chappelle vergadert telefonisch met Washington. Hij probeert de schade binnen de perken te houden. Dat is nu heel belangrijk. Hij heeft geen tijd om toezicht te houden op het crisisteam, dus heeft hij mij gevraagd dat te doen. Voor het geval je het vergeten bent, Jack heeft mij óók de leiding gegeven. Ik doe dit op mijn manier.’


  



  00:11:18


  Tatiana’s Tavern


  



  Georgi Timko wiegde het hoofd van zijn vriend in zijn met bloed besmeurde handen. Jack scheurde het gerafelde flanellen overhemd open om de wonden van de neergeschoten man te bekijken. Jack zag dat de man drie keer was geraakt: in de borst, schouder en onderbuik. De schouderwond was niet levensbedreigend. Hij kon onmogelijk vaststellen hoe ernstig de schotwond in de onderbuik was, maar de grootste verwonding vormde het gapende kogelgat in zijn borst. Toen Jack het gat probeerde te dichten om de man te laten ademen, hapte die naar lucht, waarbij hij zich verslikte in het bloed dat vanuit zijn volgelopen long omhoogschoot en uit zijn mond stroomde.


  De man was ten dode opgeschreven. En Jack wist dat. Maar op aandringen van de gezette man, wiens doordringende grijze ogen zowel dwongen als smeekten, ging Jack aan het werk. Hij paste elke ehbo-techniek toe die hij had geleerd in meer dan vijftien jaar dienst in het leger en later bij het antiterroristische elitekorps Delta Force. Jack wist de stroom bloed te stoppen, maar de ogen van de gewonde man kregen een glazige blik.


  ‘Alexi, blijf bij me,’ drong Timko aan, terwijl hij zachtjes zijn schouder schudde.


  ‘We moeten hem verplaatsen,’ zei Jack.


  Samen tilden ze de man op een tafel.


  ‘Ik heb meer licht nodig.’


  Timko dook achter de toog en kwam terug met een zaklamp. Jack rolde de man voorzichtig op zijn zij om te zien waar de kogels het lichaam hadden verlaten. Hij zag twee gaten. Eén ervan was zo groot als een tennisbal. Een deel van de ruggengraat van de man was weggeblazen.


  De man op de tafel hapte benauwd naar lucht, opende zijn ogen en verzette zich hevig op de tafel. Ondanks zijn verwondingen vocht hij uit alle macht.


  ‘Alexi, Alexi! Kijk mij aan. Blijf bij ons,’ smeekte Timko.


  Hij kalmeerde toen hij Timko over zich heen zag buigen. Alexi hoestte en viel daarna terug op de bebloede tafel.


  ‘Ik ben bij je, Alexi,’ verzekerde Timko hem. De tranen stonden in zijn ogen toen hij de hand van de man pakte en er zacht in kneep. Alexi keek op naar Timko en wist een glimlach te forceren. Hij sloot zijn ogen en mompelde in het Russisch. ‘Ik kan de helikopter horen. Het duurt niet lang meer. Ze zullen mij meenemen…’


  Een minuut later was Alexi dood.


  ‘Het spijt me,’ zei Jack.


  Timko knikte. Er rolde een traan naar beneden die verdween in de stoppels op zijn ongeschoren kaak. ‘Alexi was een geschikte vent… voor een Russisch zwijn.’


  Jack bekeek de oude littekens die kriskas over de huid van de dode man liepen. Iemand had met een mes diepe wonden toegebracht die zijn onderbuik en borstkas hadden opengereten. Jack wist dat zulke verwondingen bedoeld waren om iemand zoveel mogelijk pijn te bezorgen. Hij keek op en wisselde een blik met de gezette man.


  ‘Deze man heeft in Afghanistan gevochten,’ zei Jack.


  Georgi keek weg. ‘Doe niet zo dwaas.’


  ‘Littekens liegen niet,’ antwoordde Jack. ‘Deze man is gemarteld door de moedjahedien.’


  ‘Wie bent u? Wat wilt u van me?’


  ‘Ik heet Jack Bauer. Ik kom niet van hier. Ik ben in de stad om een klus te klaren. Ik ben vanaf het vliegveld regelrecht hiernaartoe gekomen voor een afspraak met een collega…’


  Timko snoof. ‘Wie liegt er nu, meneer Jack Bauer? Voordat ik naar Amerika kwam, heb ik de hardste leerschool ter wereld doorlopen: de criminele onderwereld in de voormalige Sovjet-Unie. Ik heb één ding geleerd toen ik het communistische gezag te slim af moest zijn. Ik heb geleerd politiemensen op grote afstand te ruiken, uit welk land ze ook komen.’


  Timko stak zijn neus op een overdreven manier in de lucht. ‘En u, meneer Jack Bauer, stinkt behoorlijk.’


  Jack voelde een geweerloop tussen zijn ribben. Hij draaide zich om en zag een tandeloze, oude man die een uzi op hem richtte. ‘Mag ik u voorstellen aan mijn vriend Yuri? Hij is niet zo onschuldig als hij eruitziet. Yuri verstaat geen Engels, maar hij herkent problemen van een kilometer afstand en weet minstens tien manieren om een ander te doden.’


  Daarop sloeg Georgi Timko Jack op de rug.


  ‘Zodra u uw wapen hebt afgegeven, gaan we rond de tafel zitten om sterke thee te drinken en alles als beschaafde mensen te bespreken.’


  



  00:38:19


  Woodside, Queens


  



  De zwarte Mercedes reed over een donker gedeelte van Roosevelt Avenue onder de verhoogde metrosporen. Langs het getinte glas kwam een lange rij stalen steunbalken in afbrokkelend beton voorbij. Hoewel er op dit nachtelijk uur bijna geen verkeer was, stonden er aan weerszijden van de drukke hoofdweg auto’s geparkeerd en dubbel geparkeerd, zodat het lastig sturen was. Shamus Lynch wist elk obstakel te ontwijken.


  Hij drukte het gaspedaal in toen een stoplicht op rood dreigde te springen. De auto reed door een kuil en Shamus hoorde – of misschien was het alleen zijn verbeelding – de zware raketwerper in de kofferbak bonken. Hij keek automatisch in de achteruitkijkspiegel en ving een glimp op van zijn rossige, geschoren kaak en zijn keurig geknipte vuurrode haar – hij zag eruit als een beroeps en dat was ook zijn bedoeling.


  Zo lang hij zich kon herinneren, had Shamus het vreselijk gevonden dat hij jonger leek dan hij was. Nu, op zijn vijfendertigste, had hij kraaienpootjes rond zijn ogen. Zijn voorhoofd vertoonde diepe rimpels. Shamus wist niet precies wanneer het jongensachtige in zijn gezicht minder was geworden – het moment waarop de lijnen rond zijn dunne lippen dieper waren geworden, zijn gezicht hoekig, zijn wangen ingevallen als bij zijn broer, zijn bruine ogen net zo kil – maar hij begon zich steeds meer af te vragen of het niet dwaas was dat hij dit ooit had gewild.


  Hij had Griff altijd bewonderd. Zijn broer was tien jaar ouder en tien jaar wijzer. Hij volgde hem zonder enige aarzeling. Een stoplicht dwong Shamus op de rem te trappen. Hij keek vluchtig naar de man naast hem, die ingespannen naar de schaduwen tussen de straatlantaarns tuurde.


  Met zijn beige zomerpak, goudkleurige stropdas met windsorknoop en gepoetste instappers, kon Griff gemakkelijk doorgaan voor een New Yorkse zakenman. De jonge, knappe vrijheidsstrijder behoorde allang tot het verleden. Er was geen zwarte Ierse haarlok meer over op zijn grijze hoofd, en zijn altijd al bleke gezicht zag er nu ronduit spookachtig uit. Maar Griff was nog even vastberaden als vroeger. Zo lang Shamus zich kon herinneren, had Griff meer dan voldoende felle vastberadenheid getoond voor hen allebei en een soort vaderlijke minachting wanneer zijn besluiten of plannen in twijfel werden getrokken. Niet dat Shamus zijn broer ooit echt had uitgedaagd.


  Hun vader was in 1972 door het Britse leger gedood. Dat was de aanleiding geweest voor Griffs gevoel van onrechtvaardigheid. Hij had gesproken op bijeenkomsten van de Kerk, demonstraties voor burgerrechten georganiseerd en gelobbyd bij lokale politici. Toen kwam hun moeder om bij een bomaanslag op een pub. Dat was voor Griff olie op het vuur. Daarna was de ira Griffs familie en was hij alleen nog maar uit op wraak. Shamus was te jong geweest om echt haatdragend te blijven. Het enige wat hij wilde was zijn broers genegenheid en, uiteindelijk, diens respect.


  Zelfs als kind met blozende wangen had hij een manier gevonden om Griff te tonen dat hij waardevol kon zijn. Het engelachtige gezicht met de sproeten, die Shamus altijd had verafschuwd, stelde hem in staat ongemerkt kneedbommen te plaatsen – bij een bushalte in de buurt van een post van de Noord-Ierse politie; in een pub die werd bezocht door loyalistische paramilitaire groepen; bij een controlepost van het Britse leger. Het werd een kwestie van eer. Het gaf hem een zekere voldoening om het ding te verstoppen, ongezien weg te glippen, de explosie te zien en de goedkeuring van zijn wapenbroeders te krijgen.


  Ze vochten toch om hun landgenoten te bevrijden? Van de onderdrukking door de Britse koloniale heersers? Mensenrechtencommissies stonden aan hun kant. Hadden de Britten hun leger geen toestemming gegeven zijn landgenoten wel een week vast te houden en te ‘ondervragen’ zonder aanklacht? Veroordeelden Britse gerechtshoven geen landgenoten op grond van onder dwang verkregen bekentenissen? Hadden de Britten hun niet het recht op een eerlijk proces ontnomen? Griff had hem dat destijds duidelijk gemaakt, dingen rechtgezet…


  ‘Wij voeren een rechtvaardige oorlog. En wij zijn de soldaten. De Britten noemen ons terroristen, maar als dat zo is, wat zijn zij dan? Waren de RAF-piloten geen terroristen toen ze tweeduizend ton bommen op de burgers van Dresden dropten? Maakten zij zich niet schuldig aan terrorisme toen ze in Zuid-Afrika burgers naar concentratiekampen stuurden, waar duizenden van hen omkwamen?’


  Of hun oorlog rechtvaardig was of niet, uiteindelijk hadden Griff en Shamus allebei beseft dat zij de verliezers waren. Wat de grootste prestatie van hun leven had moeten worden, hun belangrijkste bijdrage aan de strijd, liep uit op een fiasco. Ze konden op het nippertje aan het Britse leger ontsnappen door zich te verbergen op een tanker die naar Noord-Afrika voer. Alles was veranderd na die lente van 1981. Ze konden nooit meer terugkeren naar hun geboorteland, nooit meer hun eigen namen gebruiken. Toch had Shamus vertrouwen gehad in Griff en hij had dat vertrouwen niet beschaamd: hij had een manier gevonden om de strijd voort te zetten…


  ‘Onze broeders moeten zich toch bewapenen?’ had Griff hem verteld. ‘Ze hebben toch explosieven en wapens nodig? Die gaan wij leveren. De strijd is ook voor ons nog niet voorbij. We vechten nu alleen op een andere manier…’


  Griff had dat uiteraard heel lang geleden gezegd, bijna zeventien jaar geleden. In die tijd was de opinie in hun geboorteland – wat ze zich er nog van konden herinneren – veranderd. Er werden nu vredesonderhandelingen gevoerd met de politieke tak van de ira, waarbij geweld werd afgezworen. Terwijl hun wapenbroeders tot zeer lange straffen waren veroordeeld en wegrotten in Britse gevangenissen, wilde hun volk dat er werd ontwapend.


  Griffs mobieltje ging over. Hij haalde het tevoorschijn en klapte het open. Shamus’ ogen vielen op de kronkelige littekens op zijn broers handen, polsen en het eeltige stompje dat ooit een vinger was. Allemaal veroorzaakt door explosies. De wonden liepen kriskras over zijn armen. Door het keurige maatpak was niet te zien tot hoever de littekens reikten. Shamus had de littekens jarenlang beschouwd als eretekens. Pas in de afgelopen paar weken had hij zichzelf afgevraagd…


  ‘Wat doen wij eigenlijk, Griff? Dit heeft niets met de strijd in Noord-Ierland te maken.’


  ‘Wij hebben de strijd niet opgegeven, Shea. De strijd heeft ons opgegeven.’


  Griff had gezegd dat de vredesbesprekingen een teken aan de wand vormden. Ze moesten een andere richting inslaan. Shamus was het daar niet mee eens geweest. Er waren toch nog steeds splintergroeperingen als de Real ira die nog voor de goede zaak streden? Alleen al de bomaanslag in Omagh had bewezen dat de strijd doorging. Was de verwoesting in het stadje door een bom van vijfhonderd pond, waarbij achtentwintig doden vielen en honderden mensen gewond raakten, niet voldoende bewijs dat vrede onder Brits bestuur allesbehalve zeker was? Griff was onverbiddelijk. Hij beweerde dat het grote geld voor wapens was opgedroogd. En Shamus realiseerde zich dat het grote geld nu nog het enige leek waar hij op uit was.


  ‘Kop op, knul,’ had hij tegen Shamus gezegd. ‘Met onze nieuwe opdrachtgever kunnen we doorgaan met onze handel en rijk worden. We weten allebei dat dit beter is dan het steunen van een stinkend rijke machthebber op die stinkende wapenmarkt in Somalië.’


  Het verkeerslicht sprong op groen en Shamus gaf gas. Luisterend naar het telefoongesprek van zijn broer manoeuvreerde hij de Mercedes door de smalle, overvolle straten. Shamus begreep uit het gesprek dat er iets aan de hand was – slecht nieuws, minder dan vierentwintig uur voordat de hele operatie moest beginnen. Door de eerbiedige toon in Griffs stem concludeerde Shamus dat hun compagnon niet blij was. Zijn broer probeerde het probleem op te lossen.


  ‘Maak je geen zorgen. Ik regel het. Net zoals ik dat met Dante en zijn bende heb geregeld. Zeg tegen Taj dat morgen alles wordt geleverd. Daar kun je van op aan.’


  Griff beëindigde het gesprek, klapte het mobieltje dicht en staarde recht voor zich uit. ‘We hebben een probleempje.’


  ‘O ja?’


  ‘Heeft onze vriend Dante iets gezegd over een zoekgeraakte geheugenstick?’


  ‘Hij heeft er met geen woord over gesproken,’ antwoordde Shamus. ‘Ik ging ervan uit dat die samen met de raketwerper was opgeblazen.’


  Griff slaakte een een zucht van afschuw. ‘Dat heeft hij onze compagnon verteld, maar volgens mij heeft die zo zijn twijfels en ik ook. Ik denk dat de veiligheidsdienst die stick in handen heeft gekregen. Niet de fbi, maar ctu.’


  ‘ctu?! Kunnen ze de code kraken?’


  ‘Natuurlijk… maar dat kan eventjes duren.’


  ‘Lang genoeg?’


  Griff forceerde een glimlach. ‘Ach, nou ja… Het is de zoveelste organisatie met drie letters, nietwaar? De sas, de fbi, de cia – en nu ctu – we hebben met alle andere te maken gehad en zijn er zonder kleerscheuren van afgekomen.’


  Shamus zweeg. Hij glimlachte niet maar klemde zijn handen stevig om het stuur.


  ‘Zet ’m hier aan de kant,’ beval Griff.


  ‘Maar de pub is een paar straten verder…’


  ‘Aan de kant!’ Griff klonk gespannen, de gespeelde onbezorgdheid was verdwenen.


  Op de grotendeels lege trottoirs verzamelden zich groepjes mannen en een paar vrouwen bij Ierse pubs om te roken, te praten en te drinken. Deze wijk, Woodside, was jarenlang een toevluchtsoord voor Ieren geweest. Dat was het nog steeds, hoewel de enorme instroom van nieuwe immigranten het straatbeeld had veranderd. De eeuwenoude pubs en kroegen werden nu afgewisseld met Koreaanse groenteboeren, Chinese en Filippijnse restaurants en door Arabieren gerunde kiosken en telefoonwinkels.


  Shamus parkeerde de Mercedes voor een verduisterde winkel met sanitaire benodigdheden. In de schaduw van het metrospoor boven hen zette hij de motor af en doofde de lichten. Metrotrein 7 van Flushing naar Manhattan ratelde boven hun hoofden voorbij.


  ‘Wacht hier.’


  Griff opende de deur en liep naar de achterkant van de wagen. Shamus volgde zijn broer in de achteruitkijkspiegel. Na het openen van de kofferbak voelde hij het gewicht in de auto verplaatsen, hoewel hij niet kon zien wat Griff deed. Een moment later werd de kofferbak gesloten en kwam Griff terug. Toen hij ging zitten, zette hij een zilverkleurige attachékoffertje tussen hen in die er precies zo uitzag als het koffertje dat hij Dante Arete had meegegeven.


  Shamus keek er wantrouwig naar.


  ‘Ik heb de geheugenstick uit onze raketwerper gehaald en hierin gestopt,’ legde Griff uit. ‘Laat Liam dit koffertje bezorgen op de afgesproken plaats in Atlantic Avenue. Hij mag het alleen aan Taj geven, aan niemand anders. En geen taxi’s of huurauto’s. Die bedrijven houden gegevens bij die later achterhaald kunnen worden.’ Shamus schudde zijn hoofd. ‘Ik kan het zelf wel doen, Griff. Liam is nog maar een jongen en het is één uur ’s nachts. Caitlin krijgt een rolberoerte.’


  ‘Het interesseert mij geen ene moer wat die hoer van jou denkt. En jij kan niet gaan. We kunnen geen van tweeën riskeren gezien te worden bij die overdracht. Liam moet het doen en daarmee uit. Als ik het me goed herinner, deed jij veel meer op zijn leeftijd… Bovendien, hij en zijn zuster kosten je genoeg geld – die profiteurs kunnen zich net zo goed nuttig maken.’


  ‘Liam kan het morgen afleveren…’


  ‘Vannacht. Schiet op.’ Griffin leek meteen spijt te hebben dat hij zijn broer had afgesnauwd. Zijn stem klonk verzoenend toen hij eraan toevoegde: ‘Ik weet dat je de nacht bij Caitlin wilt doorbrengen. Stuur Liam weg en laat je lekker gaan. Zorg er alleen voor dat je morgen vroeg bij de winkel bent. We moeten dingen afhandelen, wat knopen doorhakken voordat onze chartervlucht vertrekt.’ Hij sloeg Shamus op de schouder. ‘Kop op, broer. Ik weet dat je niet graag opnieuw je biezen pakt. Maar ik heb gehoord dat de vrouwen daar net zo mooi zijn als de stranden.’


  Met het attachékoffertje in de hand knikte Shamus en hij stapte de auto uit. Griffin ging achter het stuur zitten, maakte een snelle U-bocht en zoefde weg in tegengestelde richting. Terwijl een metrotrein over het spoor boven zijn hoofd voorbijratelde, slenterde Shamus door de laatste paar straten naar de pub op de hoek: The Last Celt.


  



  00:57:24


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Kapitein Schneider beklom de metalen trap naar de tussenverdieping in het commandocentrum. Onder haar arm hield ze een map met geheime informatie. Ze was hiernaartoe gestuurd door Jamey Farrell, die haar had verteld dat Nina Myers in Bauers kantoor was te vinden tot Jack terugkwam.


  Ze klopte twee keer en opende daarna de deur. ‘Agent Myers? Heeft u even?’


  Nina keek verschrikt op. Ze sloot het dossier waarin ze had zitten lezen en leunde achterover in de stoel. ‘Kom binnen, kapitein Schneider.’


  De marinier nam plaats in een stoel. Haar blonde paardenstaart zat niet meer zo netjes en ze begon wallen onder de ogen te krijgen, maar Schneiders blik was nog altijd waakzaam en haar stem klonk krachtig. ‘Ik heb wat vorderingen te melden.’


  Nina knipperde met haar ogen. ‘Over de geheugenstick? Dat is snel.’


  ‘Toen ik de stick openmaakte, zag ik meteen dat de elektronica in Noord-Korea is gemaakt. De chips komen uit hun op een na grootste microchipfabriek in Pyongyang. Waarschijnlijk is de stick daar ook in elkaar gezet. Maar het interessante is dat de stick pas later een USB-poort heeft gekregen en ik heb een paar routers van Mexicaanse makelij gevonden.’


  ‘Enig idee wie die USB-poort heeft aangebracht?’


  Kapitein Schneider schudde het hoofd. ‘Nog niet. Maar ik heb wel dit gevonden.’


  Ze haalde de afdruk van een digitale foto uit haar map. ‘Dit is de buitenkant van de hoofdbuspoort, vijftig keer vergroot. Let op het serienummer…’


  Nina nam de afdruk aan. Op de buitenkant van polymeer was een reeks van dertien getallen en letters afgedrukt.


  ‘Kun je dit traceren?’


  Kapitein Schneider knikte. ‘Al kan het even duren. Er zijn ongeveer vijfduizend bedrijven in de Verenigde Staten, Mexico en Canada die deze buspoort mogen maken. Al die bedrijven hebben duizenden klanten die deze poorten kopen…’


  ‘Dus zoiets valt onmogelijk te achterhalen?’


  ‘Integendeel,’ wierp kapitein Schneider tegen. ‘Het ministerie van Defensie, de nationale veiligheidsraad en het ministerie van Economische Zaken en zelfs het ministerie van Buitenlandse Zaken houden de verkoop van dit soort gevoelige technologie scherp in de gaten. Dit serienummer staat vast ergens geregistreerd, maar ik moet een heleboel informatie verwerken vanuit een heleboel verschillende locaties.’


  ‘Hoe kan ik je helpen?’ vroeg Nina.


  ‘Ik heb een computer nodig met een groot geheugen en een random sequencer. Dat is de enige manier om in zo’n korte tijd zoveel data te sorteren.’


  Nina aarzelde geen moment. Ze drukte op de knop van haar intercom.


  ‘Met Jamey.’


  ‘Geef kapitein Schneider een werkstation gekoppeld aan de mainframe. Ze heeft een random sequencer en dsl-toegang nodig,’ zei Nina.


  ‘Begrepen. Ik zet Milo aan het werk. De sequencer draait over vijf minuten op volle toeren.’


  ‘Oké?’ vroeg Nina aan kapitein Schneider.


  ‘Dat is geweldig. Bedankt,’ zei kapitein Schneider. Ze stond op. ‘Als het goed is, kan ik in een paar uur tijd precies achterhalen welke computerfirma de stick heeft aangepast.’
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  HET VOLGENDE SPEELT ZICH AF TUSSEN


  1 EN 2 UUR ’S OCHTENDS


  



  01:04:12


  Tatiana’s Tavern


  



  Jack werd behandeld als een gast. Yuri bracht hem naar een privé-toilet achter in de kroeg. De oude man had hem zelfs verband en ontsmettingsmiddel gegeven voor zijn wonden en schaafplekken. Terwijl Jack zich opfriste, hoorde hij buiten op het parkeerterrein motoren. De wc had geen ramen, dus droogde hij snel zijn gezicht af met een handdoek en trok zijn shirt over zijn hoofd.


  Na schoten in een bar zouden in een typisch New Yorkse wijk al snel de politie, ambulances, de pers en mogelijk de brandweer ter plaatse zijn. Maar Jack had sinds het vuurgevecht alleen in de verte sirenes gehoord. Ongetwijfeld hulpdiensten op weg naar het neergestorte vliegtuig op jfk.


  Tatiana’s lag afgelegen. Het was het enige bewoonde gebouw in een doodlopende straat met autokerkhoven en onbebouwde stukken grond. De politie kon alleen van het vuurgevecht afweten als een van de klanten het alarmnummer had gebeld, maar de klanten van Tatiana’s wilden duidelijk zo min mogelijk met de politie te maken hebben. Net als de eigenaar. Het was voor Jack dan ook geen verrassing dat de voertuigen die hij had gehoord niet bij de lange arm van de overheid hoorden.


  Yuri wachtte Jack op bij de deur en bracht hem terug naar de kroeg. Er stonden nu zo’n tien mannen in de ruimte. Jong en oud, slank en dik. Ze leken allemaal Oost-Europees, met blond haar, een blanke huid en lichte ogen. Ze spraken Oekraïens met elkaar. De lichamen van Aretes mannen waren verdwenen. Net als het lijk van Alexi. De mannen veegden de vloer en sleepten kapotte tafels en stoelen naar buiten. Een timmerman hamerde op de versplinterde, met bloed besmeurde vloerplanken. Anderen pleisterden en schilderden de met kogelgaten bezaaide muren, terwijl twee bebaarde mannen, gewapend met een ak-47, de ingang bewaakten. Georgi Timko gebaarde Jack naar voren. ‘Er is hier te veel herrie. Kom.’


  Het kantoor van Timko leek te klein voor zo’n grote man. Achter een oud stalen bureau met een antieke Mac-computer keek een raam uit op een donker, verlaten, met onkruid overwoekerde lap grond. De stoelen waren comfortabel en de thee – heet en met zoveel suiker dat het bijna stroop leek – was verrassend sterk.


  Op het bureau lagen Jacks horloge, pda en zijn cdd-satellietcommunicator, die eruitzag als een gewone mobiele telefoon. Timko schoof de voorwerpen naar Jack toe.


  ‘Deze kun je terugkrijgen, vriend. Maar geen wapens. Nog niet. Er is vanavond al genoeg geschoten.’


  Na wat geharrewar vertelde Jack genoeg van de waarheid om Timko’s vertrouwen te winnen. Timko gaf openlijk toe een aantal criminele zaken te hebben geleid, maar hij ontkende elke betrokkenheid bij terroristische activiteiten.


  ‘Dat is iets politieks, meneer Jack Bauer. Toen ik naar Amerika kwam, heb ik gezworen mij nooit in te laten met politiek. Politiek is een vuil spel.’


  ‘Waarom wilde Aretes bende je dan omleggen?’


  Timko haalde zijn schouders op. ‘Ik denk dat dit iets te maken heeft met die andere mannen over wie u het had. De gebroeders Lynch.’


  ‘De mannen in de Mercedes?’


  De forse man knikte. ‘Ik ken ze heel goed. Ze deinzen niet terug voor moord.’


  ‘Vertel.’


  ‘De gebroeders Lynch doken op… misschien een jaar geleden. Rond die tijd gingen ze zaken doen met de Columbia Street Posse. Griff Lynch kwam een paar weken geleden naar me toe met een zakelijk voorstel. Ik zei nee. Maar aan zijn reactie kon ik zien dat niet veel mensen nee hebben gezegd tegen meneer Griffin Lynch.’


  ‘Om wat voor zakelijk voorstel ging het?’


  ‘Iets met vliegvelden en smokkel. Hij zocht mensen die ervaring hadden met bepaalde soorten wapens.’


  ‘Vanaf de schouder afgevuurde luchtdoelraketten?’


  Timko haalde zijn schouders op. ‘Hij zei er verder niets over.’


  Jack trok verbaasd een wenkbrauw op. ‘Georgi, je lijkt me een gewiekste zakenman die altijd manieren zoekt om geld te verdienen. Waarom heb je dit voorstel geweigerd?’


  ‘De deal klonk als iets politieks,’ antwoordde Timko. ‘Zoals ik al zei: ik laat me nooit in met politiek.’


  De deur van het kantoor ging open. Yuri kwam binnen. Het aanvalsgeweer hing over de schouder van de oude man. Hij had een dienblad in zijn handen.


  ‘Ah, eindelijk warm eten,’ verzuchtte Georgi. ‘Eet u mee, meneer Jack Bauer? Ik weet niet hoe het u vergaat, maar ik krijg altijd vreselijke honger als ik onder vuur heb gelegen – vooral als ze je niet raken, hè?’


  



  01:16:38


  The Last Celt


  



  De pub was bijna leeg. De laatste klant maakte aan de bar grapjes met Donnie Murphy. Het was schemerig in de pub nu de felle neonreclame in het raam uit was. De mahoniehouten bar en zithoeken, de eikenhouten panelen aan de muren, de ingelijste zwart-witfoto’s van in de vergetelheid geraakte boksers, honkbalspelers en plaatselijke artiesten leken het resterende licht voor zich op te eisen.


  ‘Het is wat, Donnie. Ik had vanavond op die verdomde Mets gewed,’ zei Pat, een kalende man die bekendstond om zijn voorliefde voor gokken.


  ‘Je doet er niets aan,’ zei Donnie met zijn donkere baritonstem. ‘Het blijft een gok. Je wedt op iets en dan moet je afwachten wat je overhoudt.’


  Met zijn gebogen schouders, grijze stekeltjeshaar, waterige blauwe ogen en slepende been leek Donnie meer op een 65-plusser die een jeugdhonkbalteam coachte dan op een ex-gevangene die kroegbaas was geworden. Maar een paar mensen wisten dat Donnie dat manke been tientallen jaren eerder had opgelopen toen iemand in de gevangenis hem had belaagd en zijn knieschijf aan gort had geschoten.


  Caitlin zat alleen aan een tafel de karige fooien van die avond te tellen. Ze nipte aan een kop lauwe thee. Ze had alleen geruchten gehoord over Donnies verleden als Ierse gangster en ‘ordehandhaver’ aan de westkant van Manhattan, hoewel het geen geheim was dat hij ruim tien jaar had doorgebracht in de beruchte New Yorkse Sing Sing-gevangenis. Caitlin hechtte over het algemeen niet veel waarde aan geruchten. Ze kende Donnie als een vrijgevige en opvliegende oude man die haar de eerste echte baan had gegeven sinds ze naar Amerika was gekomen. En een plaats waar zij en haar broer terechtkonden wanneer ze nergens anders konden aankloppen.


  ‘Truste! Pat, ik zie je morgen,’ riep Donnie. ‘En wed de volgende keer op de thuisspelers!’


  De wedstrijd van de New York Mets – live uitgezonden vanaf de westkust – was een halfuur daarvoor afgelopen. Na een paar feestelijke rondjes was de pub vrijwel leeggestroomd. Op de televisie achter de bar waren hoogtepunten van de wedstrijd vervangen door stille beelden van de vliegtuigcrash op John F. Kennedy Airport.


  Caitlin veegde een springerige, roodgouden haarlok uit haar gezicht. Ze masseerde haar nek, die stijf geworden was van de hele avond drankjes rondbrengen. Met een zucht rolde ze de biljetten op in een servet en stopte de papierbundel in haar bloes. Caitlins blanke huid, ooit melkachtig wit en glad, zag er nu grauw en onregelmatig uit. Haar vroeger zo glanzende haar was pluizig en zat in de war. Haar volle mond stond strak en glimlachte nog zelden. Haar lippenstift – te rood – versterkte de emoties op haar vermoeide gezicht.


  Het babyvet van haar tienerjaren was in de afgelopen paar maanden ongemerkt verdwenen. Haar lange benen, ooit welgevormd, leken nu wit en mager onder de korte, zwarte rok. Maar sommige veranderingen waren eigenlijk verbeteringen: met de jaren had haar gezicht meer karakter en schoonheid gekregen. Haar mooi gevormde jukbeenderen kwamen nu beter tot hun recht en haar groene ogen keken groot en levendig de wereld in, ondanks de vermoeide rimpels eromheen. Toch begon Caitlin op haar tweeëntwintigste het uiterlijk – en gedrag – te vertonen van een vrouw van middelbare leeftijd.


  ‘Je kunt beter gaan afsluiten, Caitlin,’ zei Donnie. ‘En naar bed gaan.’


  Voordat ze kon opstaan, rinkelde de bel boven de zware eikenhouten deur. Caitlin voelde dat het hart haar in de schoenen zonk toen ze Shamus Lynch op de drempel zag staan. Shamus had gezegd dat hij misschien langskwam, maar het was al zo laat dat Caitlin had gehoopt dat hij een andere keer zou komen. Maar daar stond hij. Met een zilverkleurige attachékoffer in zijn hand.


  Shamus deed alsof hij Caitlin niet opmerkte en begroette Donnie. Caitlin stond op, bracht de kop met koud geworden thee achter de bar en goot die in de gootsteen. Toen Shamus zijn eerste slok nam, ving hij haar blik op en knipoogde. Caitlin forceerde een glimlach. Even later gebaarde Shamus dat ze naar hem toe moest komen. Donnie liep diplomatiek naar de andere kant van de bar en zette het geluid van de televisie harder.


  Shamus legde zijn arm rond Caitlins heupen. ‘Heb je me gemist?’


  ‘Dat is nog maar de vraag,’ zei Caitlin. ‘Ben je weggeweest?’


  Shamus gaf haar een natte zoen op de lippen, waarbij haar lippenstift werd uitgesmeerd. Caitlin verzette zich niet. Shamus liet zijn hand op het zilveren koffertje rusten. ‘Waar is Liam? Ik heb een klusje voor hem.’


  ‘Waar denk je dat hij is? Hij slaapt. Je kunt ’m morgen alles vertellen.’


  Shamus schudde zijn hoofd. ‘Sorry, liefje. Het kan niet wachten. Het gaat om een belangrijk computeronderdeel. Moet vannacht afgeleverd worden zodat morgenochtend alles gesmeerd gaat.’


  ‘Mijn broertje gaat niet midden in de nacht op pad, Shamus. Wat jij en je broer ook zeggen.’


  ‘Het is een belangrijke klus, Caitlin. Ik moest Griffin overhalen Liam een kans te geven. En het betaalt heel goed. De jongen doet het goed en… eh, misschien kan hij deze zomer in de elektronicawinkel beginnen.’


  Caitlin wierp Shamus een zijdelingse blik toe. ‘Kun je dat regelen?’


  ‘Ik heb er niet echt iets over te zeggen. Griff is de baas. Maar hij is op Liam gesteld en als je broertje bewijst dat hij de verantwoordelijkheid aankan…’ Shamus bleef Cait strak aankijken.


  Ervan overtuigd dat hij meende wat hij zei, overhandigde ze Shamus de sleutel van haar appartement. Hij sloot zijn vingers om de sleutel, die nog steeds warm aanvoelde. Hij knipoogde opnieuw.


  ‘Ik zie je boven,’ zei hij zacht. ‘Nadat je hebt afgesloten.’


  Daarna sloeg Shamus de rest van zijn bier achterover, griste het koffertje van de toog en liep de pub door. Hij opende een kleine deur en beklom de smalle trap die naar het krappe appartement liep. Caitlin en haar broer deelden het appartement op de eerste verdieping.


  Shamus trof de vijftienjarige Liam aan in een slaapzak, met de ogen gesloten. Er stond maar één bed in het gemeubileerde tweekamerappartement en daar sliep Caitlin in.


  Shamus schopte voorzichtig tegen Liams been. ‘Wakker worden,’ zei hij, terwijl hij zijn jasje uittrok en zijn stropdas losmaakte. ‘Ik heb een klusje voor je, jongen. En dat moet nu gebeuren.’


  De jongen ging rechtop zitten en wreef over zijn wilde haardos, met dezelfde roodgouden gloed als die van zijn zus. ‘Hé, Shea. Hoe laat is het?’


  Shamus lachte en gooide een paar sneakers naar de jongen. ‘Het is tijd voor tweehonderd dollar voorschot en nog eens honderd dollar als je de klus hebt geklaard.’


  Liam was meteen klaarwakker. Hij rolde de slaapzak op en gooide hem achter het bankje voor het kleine tv-toestel. Toen begon hij zich aan te kleden: een spijkerbroek, een wit T-shirt onder een marineblauw sweatshirt en de smerige, versleten sneakers die Shamus naar hem had gegooid.


  De man ging op de bank zitten en schoof het koffertje over de grond naar Liam. ‘Je moet dit aan Taj geven en aan niemand anders. Ga met de metro. Neem geen taxi of huurauto. Weet je nog hoe je er moet komen?’


  Liam knikte. Shamus pakte zijn portemonnee en haalde er tweehonderd dollar uit. Hij duwde de biljetten in de hand van de jongen. ‘Als er problemen zijn, doe je wat ik je heb verteld. Weet je nog?’


  De jongen knikte. Shamus bekeek het attachékoffertje argwanend. ‘Wat je ook doet, laat de koffer dicht. Begrepen?’


  ‘Begrepen, Shamus.’


  ‘Wegwezen! En zeg tegen je zus dat ze naar boven moet komen. Ik zit op d’r te wachten…’


  



  01:24:18


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  ‘Luister, Tina. Ik heb alleen gezegd dat ik vrijdagavond met vrienden uit wilde…’


  Zelfs vanaf haar stoel voor het beeldscherm kon kapitein Schneider het gesnik aan de andere kant van Milo’s mobiele verbinding horen.


  ‘Ik heb nooit gezegd dat je me verveelt, lieverd. Het kan mij niet schelen wat er in dat tijdschriftartikel staat, zo ben ik niet,’ hield Milo vol.


  ‘Niet huilen, ik…’


  Kapitein Schneider keek naar Milo. ‘Sorry dat ik u moet onderbreken, meneer Pressman, maar het lukt niet echt om verbinding te leggen met de database van het ministerie van Defensie.’


  Milo bedekte de telefoon met zijn hand. ‘Dat komt omdat u het verkeerde routingprotocol gebruikt. Gebruik uw eigen netwerkverbinding. ctu staat constant in verbinding met het ministerie van Defensie, en de cia ook. De veiligheidscode is drieëndertig liggend streepje zèta Z backslash.’


  Kapitein Schneider toetste de code in. Een tel later doorzocht de random sequencer van ctu alle opgeslagen digitale bestanden van het ministerie van Defensie. Op zoek naar een lange getallenreeks die overeenkwam met het serienummer op de geheugenstick.


  ‘Luister, Tina,’ zei Milo, met het mobieltje dicht tegen zijn oor. ‘Het is hier nogal hectisch, ik moet nu echt ophangen.


  ‘Volgens mij ben ik de verbinding met het ministerie van Economische Zaken kwijtgeraakt,’ zei kapitein Schneider. Ze wees Milo op een zwart datavenster op de enorme hdtv-monitor.


  ‘Nee,’ zei Milo, opnieuw de telefoon met zijn hand bedekkend. ‘Ziet u die knipperende rode cursor? Het zoeken is voltooid. Laat de sequencer de resultaten uitprinten.’


  ‘Hoe doe ik dat?’


  Milo toetste met één vinger drie getallen in en drukte op Enter.


  ‘Ja,’ zei Milo in de telefoon. ‘Dat was een vrouwenstem. Dat is mijn chef… Ja, Tina, dat klopt. Ze klinkt niet als Jamey omdat het Jamey niet is… Ja, Jamey Farrell is nog steeds mijn chef. Maar ik praat nu met een andere chef.’


  ‘Meneer Pressman? Wat betekent dit?’


  Milo keek op naar het venster voor de database van het ministerie van Defensie. Het venster was geel en knipperde. Zijn vriendin bleef doorkletsen, maar Milo luisterde niet meer. Hij stond op om het datavenster beter te bekijken, klapte afwezig het mobieltje dicht en stak het in zijn zak.


  ‘Niet… te… geloven,’ wist Milo uit te brengen.


  ‘Wat is niet te geloven?’


  Milo knipperde met zijn ogen. ‘Ik dacht dat dit tijdverspilling zou zijn. Zoeken naar een speld in een reusachtige digitale hooiberg. Maar u heeft het geflikt, kapitein Schneider. U heeft een match gevonden.’


  



  01:38:09


  The Last Celt


  



  Liams versleten, goedkope sneakers bonkten van de trap naar beneden. De pub was leeg. Donnie Murphy was net vertrokken naar Forest Hills, waar hij nog steeds in het bakstenen huisje woonde dat hij en zijn overleden echtgenote de afgelopen twintig jaar hadden gedeeld. Donnie vertrouwde erop dat Caitlin in zijn afwezigheid op de pub paste; dat hoorde bij de deal die hij met haar had gesloten in ruil voor het kleine appartement boven.


  Caitlin gaf Liam een kop warme thee. ‘Ik moet de thee meenemen, zus.’


  ‘Ga zitten en drink op voordat je midden in de nacht die koffer de hele stad door gaat sjouwen.’


  ‘Maar Shamus wacht op je. Hij zei dat je naar boven moest komen.’ Caitlin voelde irritatie opkomen. ‘Ik ben geen bediende die ’m op zijn wenken bedient. Wie denkt Shamus Lynch wel dat-ie is? De prins van Wales soms?’


  Liam lachte en nam plaats in een zitje. Caitlin bracht hem een suikerpot en een schaal met koekjes. Ze keek naar de koffer op de vloer. ‘Wat zit erin? Waar ga je vannacht naartoe?’


  ‘Volgens mij is het een of ander computerding,’ zei Liam, terwijl hij zijn schouders ophaalde. ‘Ik moet het afleveren bij ene Taj in Brooklyn…’


  ‘Brooklyn!’


  ‘Brooklyn Heights. Maakt niet uit. Ik neem lijn 7 naar Times Square, daarna stap ik over op lijn 2. Dan zit ik bij Atlantic Avenue. Vanaf daar moet ik lopen. Het is een flink eind, maar ik heb het eerder gedaan…’


  ‘Maar niet midden in de nacht.’


  Liam slikte de laatste restjes van zijn thee door, liet de koekjes liggen en tilde de koffer op.


  ‘Weet je zeker dat je niets wilt eten?’


  ‘Nee, hoeft niet. Ik heb geen honger.’


  Caitlin haalde haar hand door zijn haardos; de rode lokken hingen voor zijn gezicht als bij een bobtail. Hoe kon het nu al weer zo lang zijn? vroeg ze zich af. Morgen zou ze hem eerst knippen. ‘Liam, ik wil dat je eerlijk tegen me bent. Hij vraagt je toch niet iets te doen wat niet mag?’


  ‘Tuurlijk niet. Wat denk jij nou? Shamus heeft een elektronicawinkel. Hij is toch geen crimineel?’


  Caitlin zuchtte. Ze wist dat Liam tegen Shamus opkeek en hem als zijn grote broer beschouwde. Ze waren Shamus ook zeker iets verschuldigd. Hij had haar aan werk geholpen. Hij had ervoor gezorgd dat Liam naar een katholieke school kon. Maar Shamus en zijn broer waren niet bepaald onschuldig. Ze had hen in de pub met genoeg louche types zien smoezen om te vermoeden dat ze niet al hun computeronderdelen op legale wijze bij de groothandel haalden. Ze wist niet zeker of ze gestolen handelswaar voor kleine criminelen rondbrachten of voor de georganiseerde misdaad spullen kochten die van vrachtwagens waren ‘gevallen’. Ze wilde alleen niet dat Liam bij dergelijke praktijken betrokken raakte. Ze zou niet hulpeloos toekijken hoe ze van haar broer een ordinaire dief maakten.


  ‘Liam, vertel mij wat Shamus heeft gezegd. Ik wil precies weten wat hij je laat doen.’


  Hij haalde zijn schouders op. ‘Taj heeft een of andere winkel in Brooklyn – een delicatessenzaak. Hij heeft zo’n registratiesysteem voor creditcards, bankpasjes en zo. Dat is waarschijnlijk kapot. Ik breng hem een onderdeel. Meer niet.’


  ‘En is dat alles?’


  ‘Maak je geen zorgen, Cait. Ik heb dit toch eerder gedaan?’


  ‘Maar niet op zo’n belachelijk tijdstip.’


  Liam lachte. ‘En ik word er goed voor betaald. Ik vind het best. Maak je niet druk, goed? Shamus heeft gezegd dat hij Taj nog nooit heeft ontmoet. Het is gewoon een klant. Ze regelen alles via de telefoon!’


  Caitlin zuchtte. ‘Goed, goed… zo te horen is het wel oké… ik kan je net zo goed vertellen dat Shamus het erover had jou een baantje te geven…’


  ‘Heeft hij dat gezegd?!’


  ‘Sst! Ja, dat heeft hij gezegd. Niet zeggen dat ik het heb verteld. Ik wil er alleen zeker van zijn dat Shamus niets doet wat niet mag, dat hij je niet betrekt bij louche zaakjes.’


  ‘Wat maakt het uit? Zolang het maar geld oplevert.’


  Caitlin pakte haar broer bij de schouders en schudde hem heen en weer. ‘Dat wil ik niet meer horen. Er zijn belangrijkere dingen dan geld.’


  Liam gooide lachend zijn hoofd achterover. ‘Niet in Amerika, zus. In Amerika draait alles om geld.’


  ‘Hou je mond.’


  ‘Nee,’ zei Liam. ‘Ik ben het zat om afgedankte Nikes te dragen en naar de radio te luisteren in plaats van naar cd’s. Ik wil een Nintendo. Ik wil mijn eigen pc. En ik ben het zat om in een hok boven een oude pub te wonen. Jij niet?’


  



  01:55:33


  De brug bij 59th Street


  



  ‘Ik zweer het, man. Zoiets lekkers heb je nog nooit gezien. Die wijven zijn geen hoeren en ook geen tippelaarsters. Ze zijn eersteklas, als je begrijpt wat ik bedoel? Carne dulce.’


  De witte terreinwagen schoot de helling op en beklom de brug over de East River die Queens met Manhattan verbond. Dante Arete had het raampje opengedraaid om zijn hoofd weer helder te krijgen. Hij had te veel bier gedronken, te veel cocaïne gebruikt. Hij was de afgelopen drie uur met zijn compagnon in stripclubs aan de Queens-kant van de brug bij 59th Street geweest. Nu reed de stevige drugsdealer met het kaalgeschoren hoofd en de tatoeage van de bloedige doornenkrans rond zijn nek hem naar een bordeel waar een van zijn klanten uit Manhattan wel eens kwam. ‘Ik beloof het je,’ zei hij tegen Dante, ‘je wordt door die meiden straks als een koning in de watten gelegd.’


  Het lawaai nam toe toen de wagen over de ruim anderhalve kilometer lange brug reed die werd omsloten door een stalen draagconstructie. Ver onder de brug stroomde het donkere water. Voor hen fonkelden de lichten van Manhattan in de warme zomeravond. Dante deed het raam dicht en zonk dieper weg in zijn stoel.


  ‘Als een koning, hè? Kom maar op. Vannacht ben ik een koning.’ Meer dan een koning. Dante dacht dat hij het eeuwige leven had nadat hij de laatste vierentwintig uur had overleefd. Een ctu-overval en een vliegtuigcrash – en hij leefde nog steeds. Nu alles achter de rug was, wilde Dante feestvieren tot de zon opkwam.


  ‘Het is niet goedkoop om je als koning te laten verwennen. Die meiden… ze wonen in Sutton Place.’


  ‘Maak je geen zorgen over geld, cholo. Vannacht heb je het tegen de koning.’


  Dante boog zich over zijn stoel en haalde de zilveren attachékoffer uit een bak onder de achterzitting. Hij legde de koffer op schoot en klopte erop.


  ‘Hier zit een fortuin in.’


  Het bendelid knikte en likte zijn lippen toen Dante de sloten opende. Daarna tilde hij het deksel op. Onder de stapels bankbiljetten die Griff hem op het parkeerterrein van Tatiana’s in een flits had laten zien, explodeerde de één pond wegende C4-kneedbom.


  De attachékoffer had twee ontstekingsmechanismen. Als het ene niet werkte, kon het andere de bom nog altijd laten ontploffen. Griff had ze allebei geactiveerd voordat hij de gesloten koffer had overhandigd. De explosie blies het schuifdak van de terreinwagen de lucht in. Het sloeg tegen de stalen constructie erboven. De ramen en deuren vlogen van de witte terreinwagen – brokstukken en glasscherven werden in een brede, dodelijke boog weggeblazen.


  Dante Arete bevond zich rechtstreeks onder de oververhitte explosie en verdampte onmiddellijk. Het stuiptrekkende lichaam van zijn kale compagnon – onherkenbaar verminkt en nog steeds brandend – werd uit de auto en over de betonnen muur tussen de rijbanen geslingerd. Een vrachtwagen op weg naar Queens verpulverde wat er restte van de brandende man.


  De terreinwagen, omhuld door oranje vlammen en zwarte rook, rolde een paar meter verder tot hij door een tweede explosie uiteen werd gereten. Wrakstukken vlogen in het rond en brandende benzine stroomde over de twee rijbanen van het brugdek.
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  HET VOLGENDE SPEELT ZICH AF TUSSEN


  2 EN 3 UUR ’S OCHTENDS


  



  02:02:03


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Jamey Farrell verdeelde haar aandacht tussen het laatste Domestic Security Alert op haar scherm – dat al meer dan twee uur oud was – en een informatievenster rechtsboven op de hdtv-monitor. Daarop werden de gangen van Dante Arete aan de oostkust nagegaan door een gps-programma dat het signaal oppikte van een microchip onder de huid van de gangster.


  De dagelijkse evaluatie van die veiligheidswaarschuwing was een belangrijk onderdeel van Jameys werk. De uiterst vertrouwelijke controlelijst werd opgesteld door Richard Walsh’ medewerkers in Washington DC en elke avond om middernacht elektronisch verzonden. Het dsa somde alle gebeurtenissen op die de komende vierentwintig uur in de vs, Alaska en Hawaï zouden plaatsvinden en die mogelijk een veiligheidsrisico inhielden of de aandacht van terroristen zouden kunnen trekken. Ook alle cia-afdelingen, inclusief ctu, en alle agenten in hoofdsteden en op ambassades over de hele wereld ontvingen de dsa-hotlist.


  Volgens de nieuwste veiligheidswaarschuwing stond er heel wat te gebeuren. De komende vierentwintig uur zou een troepenschip van de vs de haven van San Diego aandoen; de president van de vs zou met de Air Force One naar Colorado Springs vliegen om een congreslid te helpen bij het inzamelen van geld; en de Nationale Garde van Pennsylvania zou een oefening houden in de heuvels van Midden-Pennsylvania.


  Het dsa vermeldde ook een gepland vervoer van afgewerkt uranium uit de reactor van Three Mile Island, Pennsylvania; een chartervlucht van het cdc – het nationale centrum voor ziektepreventie – met gevaarlijk biologisch materiaal naar New York City; en de autocolonne van de First Lady naar een kleuterschool in Falls Church, Virginia, om te laten zien dat de president onderwijs hoog op de agenda had staan.


  Jamey wilde deze items net onder de noemer ‘geen verdere actie vereist/ctula’ plaatsen, toen ze de rode waarschuwingsbliep in het gps-venstertje zag. Dante Aretes signaal was verdwenen.


  ‘Verdomme.’


  Jamey dacht dat het misschien een storing was, of dat de batterij in Aretes onderhuidse chip eerder leeg was dan verwacht. Maar toen ze de chip een signaaltje probeerde te sturen, kreeg ze geen reactie; het beveiligde systeem had een bliepje terug moeten sturen, ook als het geen stroom meer kreeg. De chip zou alleen niet meer reageren als hij was vernietigd en dat kon alleen als er van Dante Aretes lichaam niets meer over was.


  Met bonkend hart spoelde Jamey de opname terug en ging het spoor van de gps-bliep na tot het moment waarop het was verdwenen. Het signaal hield vijfendertig seconden voordat ze had opgekeken op – meer dan een minuut geleden als ze de zendtijd van oostkust naar westkust meerekende. Jamey had nog een minuut nodig om de tracker uit te schakelen en de kaart met coördinaten van New York City over de gps-route te leggen. Toen de beelden op haar grote scherm kwamen, kwam het Jamey voor dat Dante Aretes signaal boven de East River was verdwenen. Uiteindelijk verscheen het driedimensionale beeld van de 59th Street Bridge. De bliep was midden op de brug verdwenen.


  Jamey activeerde een subsysteem dat toegang gaf tot de hulpdiensten van tientallen grote Amerikaanse stedelijke gebieden. Ze toetste de toegangscode voor New York City in en tien tellen later verscheen er een lange lijst oproepen naar het alarmnummer op haar scherm.


  Nog voordat Jamey ze kon bekijken, verscheen een nieuwe oproep boven aan het scherm, die politie en brandweer van New York attent maakte op een ongeluk midden op de 59th Street Bridge. Volgens de paniekerige oproep stond er een witte terreinwagen in brand, of misschien was hij wel ontploft. Een volgende beller meldde meerdere slachtoffers.


  Jamey staarde ongelovig naar haar scherm. De telefoon piepte en ze drukte de intercom in. ‘Ja?’


  ‘Met Nina.’


  ‘God, Nina, ik ben net…’


  Nina onderbrak haar. ‘Luister, Jamey, we hebben niet veel tijd. Ik heb Jack aan de lijn. Hij heeft ons net nieuwe informatie doorgespeeld, waaronder de mogelijke identiteit van de mannen met de raketwerper. Nu heeft Jack een update nodig over waar Dante Arete zich bevindt.’


  



  02:14:10


  Tatiana’s Tavern


  



  Het nieuws van Aretes dood kwam hard aan bij Jack. Hun beste spoor… verdwenen. Hij beëindigde het gesprek met Jamey Farrell en belde Ryan Chappelle.


  Dat was het moment waarop Georgi Timko diplomatiek ‘nog wat thee’ ging halen. Met de kopjes in de hand liet de Oekraïense gangster Jack alleen achter op zijn kantoor om een vertrouwelijk gesprek met zijn chef te hebben, al nam Jack inmiddels wel aan dat Timko afluisterapparatuur had geïnstalleerd.


  ‘Heb je het gehoord, van Arete?’ begon Jack.


  ‘Nina heeft het me net verteld,’ antwoordde Chappelle, ‘maar ik heb geen tijd gehad voor een echte briefing…’


  ‘Luister, ik weet niet of ik al had gezegd dat de gebroeders Lynch Dante een koffertje hebben overhandigd toen ze hem…’


  ‘De gebroeders Lynch?’


  ‘Die kerels in de Mercedes met die raketwerper in hun kofferbak,’ zei Jack, die het vervelend vond dat Chappelle niet de moeite had genomen om op de hoogte te blijven van de gebeurtenissen die hij al aan het commandocentrum had doorgegeven.


  ‘Wat is er met die gebroeders Lynch, Jack?’


  ‘Volgens mij hebben zij een bom in die aktetas gestopt om Arete om zeep te helpen.’


  ‘Dat slaat nergens op. Dat waren toch de kerels die het fbi-vliegtuig hebben neergeschoten om Arete te helpen ontsnappen?’


  ‘Misschien hebben ze niets meer aan Arete nu ctu haar activiteiten bekend heeft gemaakt,’ zei Jack. ‘Of misschien had het iets te maken met die deal die Dante Arete met agent Hensley heeft gesloten.’


  Jack hoorde een diepe zucht aan de andere kant van de lijn. ‘Wat is er?’


  ‘Agent Hensley praat met zijn superieuren, Jack. Hij heeft jou beschuldigd van de moord op de twee fbi-agenten, van het doodschieten van de piloot en van het helpen ontsnappen van Dante Arete.’


  ‘Dat is krankzinnig. Ik heb je toch gezegd dat Frank Hensley de verrader is.’


  ‘Daar heeft de fbi natuurlijk nogal wat moeite mee. Hensley is een man van de praktijk met een boel onderscheidingen. Hij doet dit werk al bijna vijf jaar. Dat is langer dan ctu bestaat.’


  ‘Wat wil je daarmee zeggen?’


  ‘We doen hier alles wat we kunnen om het tot op de bodem uit te zoeken. Maar ik moet je wel zeggen dat een paar van de andere veiligheidsdiensten ctu buitensluiten en de fbi werkt ook niet mee. Het vervelende is dat de fbi een arrestatiebevel tegen je heeft uitgevaardigd.’


  Er viel een lange stilte. Toen zei Chappelle: ‘Zoals de situatie nu is, sta je er alleen voor, Jack.’


  De verbinding werd verbroken en Jack liet zijn mobieltje zakken. Alsof Georgi Timko op dat moment had staan wachten, kwam hij terug met twee bekers zoete, hete thee. Hij zette er een voor Jack neer. Vervolgens ging hij achter zijn bureau zitten en nam een slokje van zijn eigen thee.


  ‘Slecht nieuws?’


  Jack gaf geen antwoord. In plaats daarvan boog hij zich over Timko’s haveloze, stalen bureau. ‘De gebroeders Lynch en Aretes tuig hebben geprobeerd om je te vermoorden, Georgi. Wil je geen wraak?’


  De Oekraïner gniffelde. ‘Natuurlijk wel. En ik krijg dat Ierse tuig nog wel en de Mexicanen ook, maar al het míj uitkomt, meneer Jack Bauer. Niet volgens úw tijdschema, of dat van uw regering.’


  Jack fronste en wreef over zijn kin. Hij voelde de eerste stoppels.


  ‘Maar… omdat u mijn leven hebt gered, vind ik wel dat ik u iets schuldig ben,’ voegde Timko eraan toe. Hij trok een telefoonboek onder zijn bureau vandaan en bladerde het door. Hij omcirkelde iets in het bedrijvengedeelte en scheurde de bladzijde er toen uit. ‘Griffin en Shamus Lynch runnen een Green-Dragonwinkel in Forest Hills. Een franchiseondememing. Computerverkopen en -reparaties.’ Hij gaf Jack de bladzijde. ‘Hier zijn het adres en telefoonnummer. Maar het meeste van hun echte werk doen ze vanuit een Ierse pub onder een verhoogde metro aan Roosevelt Avenue. De pub heet The Last Celt. Hij is eigendom van een gepensioneerde gangster uit het westen, Donnie Murphy. Die kent de juiste mensen, al is hij al een hele tijd uit het circuit. Murphy beschermt de gebroeders Lynch al sinds ze op het toneel zijn verschenen.’


  ‘Beschermt?’


  ‘In deze stad heeft iedereen bescherming nodig, meneer Jack Bauer. Zelfs een man die zich zo goed weet te redden als u.’


  ‘Nee. Op het moment heb ik alleen mijn wapen nodig.’


  Timko vouwde zijn handen en keek Jack strak aan.


  Jack haalde zijn schouders op. ‘Goed dan, ik kan ook wel wat aanwijzingen gebruiken om bij die pub te komen, een auto en extra munitie. En misschien een extra wapen. Maar niet zoiets opzichtigs als een ak-47 – als Yuri en jij het niet erg vinden.’


  Timko glimlachte, knikte, nam de hoorn op en begon een nummer in te toetsen. ‘Het is al laat, meneer Bauer, maar ik zal zien wat ik kan doen.’


  



  02:27:56


  ctu-hoofdkioartier, Los Angeles


  



  Doris drukte op delete en wachtte wat er zou gebeuren. Na vijf of zes tellen registreerde het cachegeheugen dat het leeg was en ging ze door met het volgende datapakket. Nadat ze had gekeken hoe groot het was, drukte ze weer op delete. Deze keer leek het systeem te haperen en Doris wipte ongeduldig heen en weer met haar hiel tot het programma haar gehoorzaamde.


  Toen kapitein Schneider de geheugenstick had meegenomen, maakte Doris een kopie van de gegevens die ze eraf had gehaald en sloeg de originele gegevens daarna op in het hoofdbestand van ctu. Nu één exemplaar veilig was opgeslagen, begon Doris de kopie te ‘ontleden’. Eerst zette ze de verschillende gegevensstromen apart met een aantal zelfbedachte technieken. Die had ze gebruikt om programma’s te hacken die haar oom in zijn speelgoedfabriek in Oakland, Californië, kon kopiëren om er goedkope namaak van te maken. Nadat Doris de gegevensstromen apart had gezet, begon ze ze stuk voor stuk te wissen. Het was haar bedoeling om het programma te vernietigen – helemaal te wissen – om te proberen erachter te komen hoe het was opgebouwd, hoe het in elkaar zat. In de simpelste programma’s zaten verrassende dingen, allerlei soorten informatie. Soms hadden de makers van een subprogramma onbewust informatie achtergelaten, of er juist expres in verstopt. Watermerken, toegangscodes, veiligheidsprotocollen en fragmentatiecodes – soms zat er complete informaticadocumentatie in. Ook waren er af en toe schema’s ingebouwd die je er met de juiste toepassing van een ander programma zo uit kon halen.


  In het verleden had Doris de verschillende reverse engineering-programma’s getest die op internet rondzwierven of te koop waren, maar voor geen van die programma’s had ze ooit veel belangstelling gehad. In plaats daarvan had ze elk programma dat ze was tegengekomen ontmanteld en de beste onderdelen gebruikt om haar eigen reverse engineering-monster te maken. Ze noemde hem Frankie, naar Frankenstein, omdat haar schepping een gedrocht was dat net als het monster met allerlei dit jes en dat jes in elkaar was geflanst. En net als het monster was ook Frankie veel meer dan de som der delen. Door Frankies fenomenale vermogens te gebruiken, had Doris de software van de geheugenstick stukje bij beetje ontmanteld en de geheimen ervan in kaart gebracht.


  Frankie was inmiddels al bijna tien jaar oud. Doris was eraan begonnen toen ze voor haar oom was gaan werken. Destijds had ze haar vaardigheden als hacker nog niet erg hoog aangeslagen. Dat kwam pas nadat ze een congres bezocht dat werd gesponsord door het wfore, het werkforum voor reverse engineering, om ‘een paar tips op te pikken’. De wfore-bestuursleden waren zo onder de indruk van de innovatieve methodiek van het meisje om verstopte informatie en systeemfoefjes uit software te halen dat ze haar vroegen voor hen te komen werken. Doris was toen net zestien.


  Doris schrok op van een doordringend gepiep. Ze knipperde en wreef zich in de ogen, omdat ze niet wist of ze wel goed had gelezen wat er op haar scherm stond.


  ‘System failed to execute command!?’


  Dat was nog nooit gebeurd. Nog nóóit.


  Ze zuchtte. ‘Als het de eerste keer niet lukt…’


  Doris riep het datapakket nogmaals op en controleerde het cacheformaat – dat was hetzelfde gebleven. Maar voordat ze op delete drukte, startte ze het hele proces snel nog een keer door een nieuw datapakket te openen waar de gegevens naartoe konden. Soms werkte dat voor koppige programma’s die niet wilden verdwijnen. Weer duurde het een hele tijd voordat ze een reactie kreeg.


  ‘Failed again!’


  Doris riep de cache op – en ontdekte dat op circa vijf procent na het hele programma inderdaad was gewist. Een koppig deelgroepje data bleef echter in de cache zitten. Doris vermoedde dat het een of ander restje van een interfaceprogramma was, iets wat het mogelijk maakte om de data die ze had gewist in een ander programma te gebruiken. Doris zette het probleem voorlopig van zich af en ging door met het volgende datapakket.


  Maar vijf cache-deletes later gebeurde het weer – een koppige vijf procent van het cache-geheugen wilde zich niet laten wissen, wat ze ook probeerde.


  Doris slaakte een kreet van frustratie.


  



  02:36:19


  Tatiana’s Tavern


  



  Yuri verscheen in de deuropening van het kantoor en maakte een hoofdgebaar. Georgi stond op en maakte Jack Bauer wakker die in zijn stoel in slaap was gevallen na een lang telefoongesprek met iemand die Almeida heette.


  ‘Uw auto is er, meneer Bauer.’


  ‘Jack wreef de slaap uit zijn ogen. ‘Hoe laat is het?’ Hij knipperde met zijn ogen toen hij de wapens en munitie op Georgi Timko’s bureau zag liggen.


  Jack negeerde het hagelgeweer, maar nam het semi-automatische Heckler & Koch Mark 23 usp op, het kaliber .45 acp-pistool, afgeleid van de kleinere en lichtere usp Tactical die Jack tijdens zijn periode bij Delta Force had gebruikt. De standaard Mark 23 had niet alle toeters en bellen van het Tactical-model, zoals de ronde loop waar je een kac-demper op kon zetten en de mogelijkheid om het vizier bij te stellen. Maar voor Jack was belangrijker dat de Mark 23 een tweezijdige magazijnpal, net achter de trekkerbeugel had, zoals de iets hoogwaardiger Tactical. Daardoor kon je het lege magazijn zowel met de duim als de wijsvinger uitwerpen zonder je greep op het wapen te verliezen, heel belangrijk voor snel herladen en gericht vuren.


  ‘Het beste wat ik in zo’n korte tijd kon regelen,’ zei Georgi verontschuldigend.


  Jack controleerde de patroontrekker van het pistool die tevens dienstdeed als laadindicator. Het magazijn was vol, maar om zich hiervan te vergewissen, trok Jack de slede iets naar achteren en keek naar binnen. Er lagen extra magazijnen op het bureau – twaalf stuks – allemaal geladen met een dozijn .45 patronen.


  Jack was gewend aan 9mm-munitie, niet de grotere .45-kaliber-kogels. Maar met de terugslagdemper van de Mark 23, bestaande uit twee in elkaar gedraaide spiraalveren, wist Jack dat de terugslag zo ver zou worden gedempt dat hij zonder moeite op de zwaardere munitie kon overgaan.


  Jack bedankte Timko hartelijk, zette het pistool op veilig en liet het in zijn schouderholster glijden. Vervolgens stopte hij de extra munitie in de zakken van zijn broek, hemd en jas.


  ‘Neem het hagelgeweer toch maar mee, meneer Jack Bauer,’ drong Georgi aan. ‘Je weet maar nooit wanneer je iets groters dan een mens moet neerschieten.’


  Jack greep het afgezaagde dubbelloopswapen en legde het over zijn schouder. Daarna liep hij achter Georgi aan naar buiten toe. Ze gingen niet door de bar, waar nog timmergeluiden te horen waren, maar namen een achterdeur die uitkwam tussen de containers die buiten stonden.


  ‘Mijn nooduitgang,’ legde Georgi uit.


  Toen ze achter de stinkende containers vandaan kwamen, zag Jack dat hij op het parkeerterrein van Tatiana’s stond. Het was buiten wat koeler geworden, maar het was nog steeds erg vochtig, veel vochtiger dan in LA. Het was onbewolkt en het parkeerterrein was praktisch leeg. Yuri stond hen op te wachten, leunend tegen een kersenrode Ford Mustang Cobra cabriolet uit 1998. Hij gooide Jack de sleutels toe.


  Ik heb u verteld hoe u bij The Last Celt moet komen. Helaas kon ik niet aan de nodige papieren voor de auto komen, dus ik raad u aan u niet te laten aanhouden door de politie van New York. Ze zouden vervelende vragen kunnen stellen…’


  Jack schoof achter het stuur. ‘Ik zal proberen om de auto zo snel mogelijk terug te brengen,’ zei hij.


  ‘Zit daar maar niet over in,’ antwoordde Timko met een afwijzend gebaar. ‘Het is mijn auto niet.’


  Jack stak de sleutel in het contactslot en de 305 pk-motor kwam bulderend tot leven. Even later keken Georgi Timko en Yuri hoe Jack de nacht in scheurde. Toen Jack weg was, schudde Georgi zijn hoofd.’ Ik hoop wel dat de echte eigenaar van die prachtige auto goed verzekerd is. Met meneer Jack Bauer achter het stuur, heeft hij dat wel nodig.’


  



  02:45:13


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  ‘Het serienummer op de poort van de geheugenstick komt overeen met een stick die in Sjanghai is gemaakt en is geïmporteerd door een Zwitserse firma, Abraxsus-Gelder llc,’ begon kapitein Jessica Schneider. ‘De zending waarin hij zat, is vorig jaar mei door de Amerikaanse douane gekomen en dit onderdeel hier is gekocht door een Green-Dragoncomputerwinkel in Little Tokyo, hier in Los Angeles.’


  Terwijl ze dat zei, tikte kapitein Schneider op de blauwe map die dichtgeklapt op de tafel in de vergaderruimte lag. Ze had de gegevens zelf verzameld, zodat ze niet in haar aantekeningen hoefde te kijken om te weten wat erin stond. Haar update voor het crisisteam was beknopt en informatief.


  ‘Van wie is deze Green-Dragonzaak?’ vroeg Tony.


  De vrouw wendde zich tot agent Tony Almeida. ‘Een Taiwanees concern, met Abraxsus-Gelder als partner. Maar ene Wen Chou Lee heeft een meerderheidsbelang in de computerwinkelketen. Ze maken het ketens als Computer Hut en Cyber-Store behoorlijk moeilijk.’


  ‘Heeft deze Wen Chou Lee banden met het internationale terrorisme? Zoals de Chinese Nationalistische Beweging?’ vroeg Nina.


  ‘Nee,’ zei kapitein Schneider, nog steeds tegen Tony. ‘Maar volgens een rapport uit 1995 dat is opgesteld door Interpol was Wen Chou Lee vroeger leider van een geheim Chinees genootschap in Hongkong. Hij moest zijn zakelijke belangen naar Taiwan verplaatsen vlak voor de communistische Chinese regering het bestuur in Hongkong overnam.’


  ‘Ik betwijfel of een geheim Chinees genootschap veel belang heeft bij het neerschieten van Amerikaanse vrachtvliegtuigen,’ zei Tony. Hij draaide zijn stoel om naar Jamey Farrell. ‘Is het je nog gelukt om die nummerplaten te traceren?’


  ‘De Mercedes staat op naam van Griffin Lynch, maar dat wisten we al. De terreinwagen staat op naam van een bedrijf in Manhattan…’ Haar stem stierf weg terwijl Jamey in de map in haar hand naar de uitdraai zocht. Ze kreunde bijna hardop toen ze besefte dat ze de informatie op haar werkplek moest hebben laten liggen. Ze bleef zoeken in de map, zelfs toen ze Tony’s ogen op zich gericht wist en Nina ongeduldig hoorde zuchten.


  Ze werden onderbroken omdat er werd geklopt. De deur ging open voordat Nina de bezoeker kon wegsturen. De vergaderruimte was verboden terrein voor iedereen, behalve voor leden van het crisisteam, en tenzij het Ryan Chappelle was – die echt niet zou kloppen – mocht er niemand komen.


  Doris stak haar hoofd om de hoek van de deur. ‘O, zijn jullie hier,’ zei ze en zette haar veel te grote bril hoger op haar neus. ‘Ik heb jullie overal gezocht.’


  Als Nina al ongeduldig was, liet ze dat niet merken. ‘Kom binnen, zei ze. ‘En doe de deur achter je dicht.’


  Doris, opeens verlegen, stapte naar binnen. Milo vroeg zich af of hij de enige was die in de gaten had dat het meisje geen schoenen aan had.


  ‘Neem me niet kwalijk. Ik heb iets gevonden waarvan ik denk dat het belangrijk is.’ Doris stapte naar voren en gaf Nina een uitdraai. Ze bekeek hem en gaf hem toen aan Nino en Jamey.


  ‘Onder de software van die geheugenstick zit nog een tweede laag.’


  Milo tikte met zijn pen tegen zijn neus. ‘Een watermerk? Misschien een protocol van de fabrikant?’


  Doris schudde haar hoofd. ‘Dit is een echt programma, en nog groot ook. Het zit dieper en is beter beveiligd dan de gegevens van het eerste programma. Daardoor heb ik het idee dat de hele bovenlaag een list is, dat de echt belangrijke informatie ergens in deze versleutelde code zit.’


  ‘Versleuteld?’ zei Nina. ‘Bedoel je dat je hem nog niet hebt gekraakt?’


  Doris liep over van zelfvertrouwen. ‘Nog niet, maar Frankie werkt eraan, dus dat duurt niet lang meer.’


  Milo knipperde met zijn ogen. ‘Wie is Frankie?’


  



  02:55:30


  Woodside, Queens


  



  Liam stond op het verhoogde perron, vier verdiepingen boven Roosevelt Avenue. Een koele, vochtige zeewind verjoeg de hitte van de dag. Met een kreun van ongeduld keek hij op het goedkope plastic horloge om zijn pols.


  Het was bijna 03.00 uur. Hij wachtte al bijna een uur op de metro. Hij wist dat de treinen ’s nachts zelden op tijd reden, vooral op een doordeweekse dag. Maar dit was belachelijk. Er waren in de tijd dat hij had staan wachten nog maar drie treinen langsgekomen. Twee stoptreinen die de andere kant uit gingen en een onderhoudstrein die zonder stoppen was doorgereden.


  Hij besloot nog tien minuten te wachten. Als hij dan niet kwam, gaf hij er de brui aan en ging hij de tien blokken naar Northern Boulevard, waar hij de trein kon nemen, wel lopen.


  Liam tuurde de spoorbaan af naar het volgende station. Er kwamen lichten aan – eindelijk een andere trein. Hij zette het diplomatenkoffertje neer en wreef het zweet van zijn handen. Vervolgens nam hij het zilveren koffertje weer op en vroeg zich heel even af wat erin zou zitten. Wat het ook was, het woog niet veel. Voor Liam was het ’t belangrijkste dat het hem driehonderd dollar opleverde om dit koffertje naar Brooklyn te brengen.


  Liam boog zich over de rand van het open perron en keek langs het spoor. De lichten kwamen dichterbij. Liam kon de paarse cirkel met een zeven in het midden duidelijk zien. Over nog geen minuut zou hij kunnen gaan zitten om uit te rusten als de trein hem naar Times Square Station bracht.


  Toen Liam eindelijk in trein nummer zeven stapte, reed vlak onder hem een kersenrode Mustang. Achter het stuur nam Jack Bauer het stuk Roosevelt Avenue in zich op dat onder het verhoogde perron door liep en reed toen een parkeerplaats vlak voor The Last Celt op.


  



  7


  HET VOLGENDE SPEELT ZICH AF TUSSEN


  3 EN 4 UUR ’S OCHTENDS


  



  03:02:49


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  De vergadering brak op, kort nadat Doris die had onderbroken. Jamey haastte zich terug naar haar werkplek. De uitdraai over Dante Aretes terreinwagen lag open en bloot op haar bureau, een duidelijke inbreuk op het protocol. Ze griste hem weg en stopte hem in de blauwe ‘geheime’ map.


  ‘Jamey?’


  Ze schrok op, draaide zich om en daar stond Nina Myers. ‘Ja?’ antwoordde Jamey op een toon waaruit bleek hoe geschrokken ze was. ‘Alles goed met je?’


  Jamey knikte snel. ‘Alleen een beetje moe.’


  ‘Dat zijn we allemaal,’ zei Nina en kwam naar haar toe. ‘Maar dat is nog geen excuus om onzorgvuldig te werk te gaan bij een belangrijke klus.’


  ‘Ik…’


  ‘Het natrekken van de nummerplaat van Aretes terreinwagen,’ zei Nina afgemeten. ‘Ik heb die informatie nu nodig. Ik ga Ryan debriefen.’


  Jamey rukte het document uit de blauwe map en stak het Nina toe. Ze nam de uitdraai aan en keek hem door. ‘De witte terreinwagen staat op naam van opslagbedrijf Wexler aan Houston Street in Manhattan…’


  Jamey knikte. ‘Er is geen aangifte gedaan dat hij is gestolen. Maar dat kan nog komen als het bedrijf opengaat en iemand merkt dat de terreinwagen verdwenen is.’


  Nina keek op. ‘Wat weten we van opslagbedrijf Wexler?’


  ‘Nog niets,’ antwoordde Jamey. ‘Ik wilde het bedrijf net natrekken, hun belastinggegevens bekijken, toen het crisisteam bij elkaar werd geroepen.’


  Nina liet de uitdraai op Jameys bureau vallen. ‘Doe het nu. Voordat je aan iets anders begint. Ik wil binnen een uur een verslag van je.’


  Op dat moment verscheen Ryan Chappelle. ‘Ik ben op zoek naar Tony Almeida. Weten jullie waar hij is?’


  ‘Op Financiën. Om bestanden van banken en transacties van een Taiwanees computerbedrijf en zijn eigenaar na te trekken.’


  ‘Bedoel je Wen Chou Lee en Green Dragon Computers? Laat Jamey dat maar doen. We hebben Tony nodig voor buitenwerk.’


  Nina knikte verbaasd. ‘Goed. Maar hoe wist jíj van Lee en Green Dragon af? Ik ben er net zelf pas achter en ik was onderweg om het jou te vertellen.’


  ‘Kapitein Schneider heeft me zojuist op de hoogte gebracht.’


  Nina fronste. ‘Kapitein Schneider?’


  ‘De kapitein maakt deel uit van ons crisisteam, toch? Goed zo, Nina. Het kan geen kwaad om politieke vriendjes op Capitol Hill te maken. Als je op de juiste manier met de dochter van congreslid Schneider omspringt, doet hij misschien ook een keer iets voor jou. ctu kan altijd wel een politieke bondgenoot gebruiken.’


  ‘Ik vond alleen dat het voor deze missie het beste was.’


  ‘Over missies gesproken, ik stuur kapitein Schneider er met Tony op uit. Ze zijn allebei ex-mariniers, ze spreken zogezegd hetzelfde taaltje. Volgens mij gaan ze goed samenwerken.’


  Nina aarzelde, maar protesteerde niet. ‘Ik… ik zal Tony halen.’


  ‘Nee. Ga jij maar door,’ zei Chappelle. ‘Ik geef agent Almeida zelf wel instructies.’


  



  03:11:19


  The Last Celt


  



  Caitlin had de vloer gedweild, de afgedroogde bekers op het rek gezet en de bar afgenomen. Liam was al meer dan een uur geleden naar de ondergrondse vertrokken en Caitlin schatte dat hij inmiddels wel halverwege Brooklyn zou zijn. Ze keek de bar rond, maar er was niets meer te doen. Ze goot haar restje koude thee door de gootsteen en maakte zich op om naar boven te gaan, naar haar piepkleine kamer.


  Caitlin had tijd zitten rekken omdat Shamus boven op haar zat te wachten. Ze had hem al meer dan een halfuur niet meer gehoord en hoopte dat hij in slaap was gevallen. De nachten dat hij bij haar bleef was dat eerder regel dan uitzondering – vooral als hij een paar biertjes op had. Caitlin kende zijn gewoonten en hield haar koelkastje boven goed gevuld met Sam Adams. Caitlin wist dat Shamus meer van haar wilde dan een biertje en samen tv-kijken. Ze bood het nooit aan, maar hij had zich al twee keer aan haar opgedrongen.


  De laatste weken was Shamus steeds gespannener geworden – het had iets met zijn werk te maken – en die spanning had een wrede kant van zijn persoonlijkheid boven gebracht. In die tijd was hij haar eerst onder druk gaan zetten en toen had hij haar verkracht. De eerste keer was twee weken geleden geweest. Ze had geprobeerd om hem af te weren, maar toen had ze maar liever stilletjes toegegeven dan haar broer wakker te maken. De tweede keer was nog maar een paar dagen geleden geweest. Liam logeerde bij een vriendje in de buurt, Shamus was een beetje aangeschoten en was wat ruw geworden en dus had ze maar weer toegegeven.


  Bij nader inzien had Caitlin Shamus ooit wel aardig gevonden, maar ze had nooit van hem gehouden. Nu vond ze hem niet eens meer aardig.


  Zelfs nu wist Caitlin niet goed wat ze met de situatie aan moest. Haar broer en zij hadden het aan Shamus’ grootmoedigheid te danken dat ze het hadden overleefd. Hij had hen geholpen toen ze wanhopig waren, zonder werk zaten en bijna dakloos waren. Caitlin had zich zelfs een tijdje wijsgemaakt dat Shamus dol op haar was. Pas de laatste tijd, nadat hij zo dominant was geworden, was ze gaan beseffen dat Shamus de dankbaarheid die ze voor hem voelde alleen maar uitbuitte en dat zijn grootmoedigheid schijn was.


  Als een man iets in ruil voor zijn hulp wil, is dat toch geen grootmoedigheid? Dan is het een zakelijke overeenkomst.


  Caitlin schrok op toen iemand op de stevige voordeur bonsde. Ze keek op de klok en liep aarzelend naar de deur, al was het maar om zich ervan te overtuigen dat hij op slot was en de knip erop zat. Er werd weer gebonsd, nu luider.


  Caitlin legde haar gezicht tegen het hout om tussen de kieren door te kijken. In het vage licht van een straatlantaarn zag ze een man met een gespannen gezicht en rossig haar op de stoep staan. Hij was atletisch gebouwd en droeg donkere kleren. Hij moest haar schaduw hebben gezien, want opeens begon hij te praten.


  ‘Laat me alsjeblieft binnen,’ zei hij.


  Het accent kwam op Caitlin Amerikaans over. Hij klonk niet alsof hij uit New York kwam.


  ‘Ik moet de gebroeders Lynch spreken. Het is een zaak van leven of dood.’


  



  03:14:49


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Toen Ryan Chappelle bij Tony Almeida kwam, was deze Wen Chou Lees financiële gegevens van de database van de Taiwan Bank and Trust Company aan het downloaden.


  ‘Zin in wat werk buiten?’ vroeg Chappelle. ‘Onder toezicht, natuurlijk.’


  Tony knikte enthousiast. ‘Nou en of.’


  ‘Stuur die gegevens dan maar naar Jameys computer dan kan zij ze beoordelen. Daarna wil ik dat jij de Green-Dragoncomputerwinkel in Little Tokyo gaat verkennen. Ik heb een rapport dat erop wijst dat die winkel een kleine reparatieafdeling heeft. Volgens het bestemmingsplan en de salarisgegevens werken er drie ploegen per dag. Dat houdt in dat de boel zeven dagen per week dag en nacht in bedrijf is.’


  ‘Hoe ver kan ik gaan?’


  Chappelle overdacht de vraag. ‘Ga er niet met getrokken wapens naar binnen, maar zorg wel voor resultaat. We weten dat de geheugenstick er is aangepast, er moet dus tenminste één persoon zijn die ervan afweet en hoe hij moet worden gebruikt. Probeer in de gauwigheid wat te ontdekken. Ik wil niet dat je er nog eens heen moet.’


  ‘Moet ik met Blackburn praten, met het team?’


  Chappelle huiverde. ‘Absoluut niet. Ik hou het speciale overval-commando hierbuiten, zeker na die knoeiboel bij lax. Je krijgt wel een partner, maar niet iemand van Tactical of Division…’


  Tony kneep argwanend zijn ogen halfdicht. ‘Wie bedoel je precies?’


  ‘Kapitein Jessica Schneider. Zij kwam met die informatie over Green Dragon. Ze wil naar de plek toe om nader onderzoek te doen, maar ze heeft ondersteuning nodig. Dat ben jij.’


  ‘Mooi niet,’ zei Tony. ‘Ik neem geen bevelen aan van een groentje.’


  ‘Ik heb haar al gezegd dat ze gaat. En dat zij de leiding heeft,’ antwoordde Chappelle.


  ‘Ze zit in het leger en is in actieve dienst. Er zijn toch wel anderen?’


  ‘Ze is tijdelijk verbonden aan ctu, dat houdt in dat kapitein Schneider een volmacht heeft om binnenlandse terroristen aan te pakken.’


  Tony fronste. ‘Maar ze heeft geen enkele praktijkervaring.’


  ‘Kapitein Schneider heeft de link met Green Dragon gevonden die alle anderen hebben gemist. Dat geeft haar het recht om het onderzoek tot het einde toe voort te zetten. En wat praktijkervaring betreft, iedereen moet ergens beginnen. Jij had een jaar geleden ook geen praktijkervaring.’


  ‘Het heeft te maken met politiek, nietwaar, Ryan?’


  Ryan Chappelle knikte. ‘Ja, Tony. Inderdaad.’


  ‘Neem dan maar een ander. Agent Martinez, of die nieuwe vent, Curtis hoe-heet-ie-ook-weer.’


  Ryan schudde zijn hoofd. ‘Geloof het of niet, kapitein Schneider heeft om jou gevraagd en jij gaat, Tony.’


  



  03:17:00


  The Last Celt


  



  ‘Er is hier niemand. We zijn gesloten.’


  Caitlin was resoluut, maar de rossige Amerikaan wilde niet weg. Hij leek op zoek naar een andere manier om binnen te komen en zei: ‘Ik moet Shamus of Griffin spreken. Het is dringend.’


  De man klonk oprecht. ‘Wie ben je dan? Politie?’ vroeg Caitlin. ‘Als je een agent bent, laat me dan je penning zien.’


  De man schudde zijn hoofd. ‘Ik ben gewoon een zakenpartner.


  Luister, Shamus en Griffin lopen gevaar. En de mensen om hen heen misschien ook.’


  Caitlin dacht aan Liam en het koffertje dat hij bij zich had.


  ‘Geef me dan tenminste wat informatie,’ smeekte de man.


  Caitlin haalde diep adem. Ze deed de knip van de deur maar liet de ketting erop zitten toen ze de zware eikenhouten deur een stukje opendeed. ‘Je zegt dat je Shamus kent?’ vroeg ze en keek nerveus door de kier.


  Jack knikte. ‘Ja. Ik moet hem spreken. Ik probeer hem in leven te houden. Zijn broer ook.’


  Caitlin snakte naar adem toen een stem achter haar zei: ‘Hij is een verdomde leugenaar, Caitlin.’


  Ze draaide zich om en zag Shamus staan, zonder hemd. Hij was verhit, boos. In zijn rechterhand had hij een pistool met een belachelijk lange loop.


  Door de deels geopende deur zag Jack Shamus ook. Hij stortte zich op de deur, zette zijn schouder tegen het dikke hout tussen hen in. Met een geluid van versplinterend hout gaf de deur mee. Hij klapte tegen Caitlin aan, die achteroverviel. Ze sloeg met haar hoofd tegen de muur en zakte op de grond.


  Toen Jack zich door de deur wrong, hief Shamus zijn arm op en het wapen in zijn hand ging af. De knal werd gedempt door de geluiddemper op de loop, maar Jack voelde de kogel langs zijn hoofd scheren en hoorde hem afketsen tegen de stalen steunbeer van de verhoogde spoorweg achter zich. Jack sprong naar binnen. Voordat Shamus nog een keer kon schieten, sloeg hij hem het wapen uit handen.


  Shamus tuimelde naar achteren, maar viel niet. Hij ging ervandoor, de kroeg door en gooide tafels en stoelen voor Jacks voeten. Jack haalde hem in toen hij door een deur stormde en de smalle trap naar de eerste verdieping op wilde. Jack greep Shamus bij zijn enkel en gaf er een ruk aan. Toen zijn benen onder hem uit werden getrokken, klapte de man met zijn kaak tegen de trap, maar vocht nog steeds terug. Jack greep de man bij zijn rode haar toen Shamus naar zijn gezicht klauwde. Terwijl Jack de man vasthield, gaf hij een harde rechtse onder het al gekneusde gezicht van de man – en nog een. Hij hief zijn vuist voor een derde slag, maar Shamus werd slap.


  Jack sleurde de man de rest van de trap op, de krappe kamer in. Daar smeet hij hem op de grond. Met snoer dat hij van de telefoon, de radio en een lamp trok, bond Jack Shamus Lynch aan handen en voeten en snoerde hem de mond met isolatieband dat hij in een la vond. Nadat Jack zich ervan overtuigd had dat de man nergens meer heen kon, rende hij weer naar beneden om naar de vrouw te kijken.


  Ze had zich nog niet bewogen toen Jack bij haar kwam. Hij stapte over haar roerloze lichaam heen en deed de deur dicht. Daarna keek hij of ze een wapen bij zich droeg. Het enige wat hij vond was een rolletje papiergeld in haar bloes en wat kleingeld in de zak van haar schort. De vrouw kreunde zacht. Jack liep snel terug naar de bar en vulde een glas water, draaide een doek om een klont ijs en nam dat mee terug.


  ‘Hier, drink op,’ zei hij zacht, terwijl hij het hoofd van de vrouw optilde en het glas naar haar lippen bracht. ‘Kun je praten?’


  Ze knikte. ‘Ja.’


  ‘Hoe heet deze kroeg?’


  ‘The Last Celt.’


  ‘Weet je hoe laat het is? Voor of na middernacht?’


  ‘Erna.’ Jack controleerde haar ogen. Ze keek niet glazig of wezenloos, haar stem klonk krachtig en ze gaf begrijpelijke antwoorden. Het zag er dus niet naar uit dat ze een hersenschudding had, maar ze kreeg wel een lelijke bult op haar hoofd. Hij legde het ijs ertegen en ze kromp in elkaar.


  ‘Ben je misselijk? Duizelig?’ vroeg Jack.


  De vrouw wuifde hem weg. ‘Je hebt me zowat vermoord, zeg. Allemaal om Shamus te bereiken. Ik hoop dat je hem hebt gevonden. En nu? Ga je ons nu allebei vermoorden?’


  ‘Mijn naam is Bauer. Ik ben van de fbi. En jij bent…?’


  ‘Caitlin.’ Ze greep naar haar hoofd. ‘Help me overeind.’


  Jack trok de vrouw overeind en hielp haar de kroeg door. Overal lagen tafels en stoelen. ‘Ooow,’ zuchtte Caitlin toen ze de rotzooi zag. ‘Ik had net schoongemaakt.’


  Jack hielp haar naar een van de zithoeken. ‘Woon je hierboven?’


  ‘Wat heb jij daarmee te maken?’


  ‘Woon je hierboven?’


  ‘Ja. Met mijn broer, Liam.’


  ‘Je bent Shamus Lynch’ vriendin.’


  Caitlin drukte het ijs tegen de buil achter op haar hoofd en kromp weer in elkaar. ‘Dat denkt híj.’


  ‘Wat doet Shamus voor de kost?’


  ‘Hij heeft een computerwinkel. Dat moet je toch weten als je naar hem op zoek bent.’


  ‘En weet je niets van zijn andere bezigheden? Zijn banden met het internationale terrorisme?’


  Caitlin keek Jack aan of hij gek was. Vervolgens schoot ze in de lach. ‘Terrorisme! Ben je niet goed wijs? Daar kun je Shamus niet mee bedoelen. De man mag dan af en toe wat gestolen goed kopen, maar internationaal terrorisme? Jezusmina, nee.’


  Ze hoorden allebei de klap boven. Jack greep Caitlin bij de arm en trok haar mee, de kroeg door en de trap op. In het woonkamertje was Shamus bijgekomen en lag te worstelen. Hij had een stoel omgegooid bij zijn pogingen om zich te bevrijden. Toen Caitlin Shamus gebonden op de grond zag liggen, verstijfde ze en zette grote ogen op. Jack duwde haar op de bank.


  ‘Ga zitten en hou je mond,’ zei hij. Daarna stak hij zijn arm uit en trok de tape van Shamus’ mond. De man begon hem de huid vol te schelden.


  Jack greep wat hij kon van het korte, rode haar van de man. ‘Waarom heb je vanavond dat vliegtuig neergeschoten?’


  Shamus jankte als een dier en spuwde naar Jack. Bauer gaf hem een klap, waarbij bloed vloeide. ‘Waar is de raketwerper nu?’


  ‘Je bent van ctu,’ zei Shamus. ‘De Counter Terrorist Unit.’


  ‘Waar is de raketwerper?’ schreeuwde Jack. Shamus zei niets meer. Hij keek Jack vernietigend aan en spuwde een mond vol bloed uit.


  ‘Dat koffertje dat je in Tatiana’s Tavern aan Dante Arete hebt gegeven. Weet je nog, Shamus? Het zilverkleurige metalen koffertje met geld?’


  Jack hoorde hoe Caitlin haar adem inhield toen hij het koffertje noemde, al deed hij of hij het niet hoorde.


  ‘Het is een paar uur geleden ontploft. Midden op de 59th Street Bridge. Arete en wie er nog meer bij hem waren zijn dood. Zijn er nog meer van die koffertjes, Shamus? Nog meer dodelijke verrassingen voor de arme donder die het openmaakt?’


  Shamus keek Jack woedend aan, maar weigerde iets te zeggen.


  ‘Zeg het hem in godsnaam,’ riep Caitlin huilend.


  ‘Hou je kop, Caitlin!’ schreeuwde Shamus. ‘Als je iets zegt, vermoord ik je. Vertel die vuile hufter niets -’


  Jack sloeg Shamus met de kolf van zijn pistool. Het hoofd van de man klapte opzij en hij zakte naar de grond. Caitlin staarde ontzet naar Shamus. Hij was of bewusteloos, of dood. Caitlin kon het niet zeggen.


  Toen ze haar blik weer op Jack richtte, keek hij haar strak aan. ‘Jij weet iets.’ Zijn stem klonk ijzig. ‘Zeg het nu, anders doe ik bij jou hetzelfde als bij hem.’
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  04:02:56


  The Last Celt


  



  ‘Doe me alsjeblieft geen pijn. Ik zal je zeggen wat ik weet, maar niet hier.’ Caitlin gebaarde naar Shamus Lynch. Jack zag dat ze bang was dat Shamus voldoende bij bewustzijn was om het te horen.


  ‘Kom mee,’ zei Jack en trok de vrouw ruw van de bank. Hij duwde haar voor zich uit de trap af. Midden in de kroeg zette Jack een tafel en twee stoelen overeind. Hij duwde haar op de ene stoel en ging tegenover haar zitten. ‘Vertel op.’


  ‘Mijn… mijn broer van vijftien heeft een van die koffertjes waar je het over had. Shamus betaalt hem om het bij iemand af te geven.’


  ‘Je broer doet mee aan deze samenzwering?’


  Caitlin schudde haar verwarde haar dat de kleur had van rood goud. ‘Nee, nee… Hij heeft de klus vanavond pas aangenomen. Het is alleen maar iets bezorgen. Verder niets.’


  ‘Ik wil een naam horen,’ eiste Jack.


  Maar Caitlin stak haar kin omhoog. ‘Nee. Alleen als ik met je mee mag.’


  ‘Waarom?’


  ‘Ten eerste weet jij niet hoe mijn broer eruitziet en ik heb geen foto, dus zonder mij vind je Liam nooit.’ Daarna wierp Caitlin een blik op het plafond boven hun hoofd. ‘En tenzij je van plan bent om Shamus op te sluiten, weet je wat hij met me gaat doen.’


  ‘Ik kan hem niet opsluiten… Nog niet.’


  ‘Dan zal hij me iets aandoen.’


  Jack kon deze vrouw niet uitleggen wat er precies aan de hand was – dat hij op de vlucht was, dat de fbi en het nypd waarschijnlijk naar hem op zoek waren.


  ‘Goed,’ zei Jack zacht. ‘Ik neem je wel mee.’


  Caitlin knikte. ‘Nog iets. Ik wil een identificatie zien. Een officiële penning of zo. Dat ik je kan geloven.’


  Jack stak zijn hand in zijn zak en haalde er zijn ctu-identiteitsbewijs uit. Caitlin bekeek het, en Jacks foto, met gefronst voorhoofd. Vervolgens knikte ze nogmaals.


  ‘Brooklyn,’ zei ze. ‘Liam is onderweg naar Brooklyn.’


  ‘Bij wie gaat hij het koffertje bezorgen?’


  ‘De man heet Taj. Hij heeft een of ander bedrijf in Brooklyn. Meer weet ik niet.’


  ‘Je weet niet wat er in het koffertje zit?’


  Caitlin schudde haar hoofd. ‘Liam heeft het niet opengemaakt. Tenminste niet waar ik bij was.’


  ‘Enig idee welk deel van Brooklyn?’


  Liam zei dat hij met lijn 7 naar Times Square zou gaan en daar zou overstappen naar Brooklyn. Hij gaat naar Atlantic Avenue, maar ik weet niet naar welk station.’


  Jack stond op en stopte de sleutel van de voordeur in zijn zak.


  ‘Wacht hier maar even.’ Toen hij weer naar boven ging, kwam hij langs de telefoon van de kroeg. Hij rukte hem van de muur en smeet hem in een hoek.


  Boven gebruikte Jack zijn pda om een digitale foto van Shamus Lynch te maken, die hij naar Jamey Farrells computer stuurde. Daarna controleerde Jack de draden van Shamus Lynch en knevelde hem weer. Hij kon hier aan deze kust op niemand terugvallen. Daardoor was hij gedwongen om zijn gevangene hier achter te laten in de waarschijnlijk ijdele hoop dat Lynch, voordat hij erin slaagde om zichzelf te bevrijden, door de juiste autoriteiten zou worden gevonden. Hij was in elk geval een paar uur buiten gevecht gesteld – voor Jack lang genoeg om Caitlins broer en het andere koffertje op te sporen.


  Toen Jack vond dat hij had gedaan wat hij kon, ging hij naar beneden waar Caitlin bij de afgesloten voordeur stond te wachten.


  



  04:33:46


  Green Dragon Computers, Los Angeles


  



  ‘Het is nogal een drukte bij dat laadplatform, als je bedenkt dat het één uur ’s nachts is.’


  Ze stonden voor een rood stoplicht op East Third Street, met Tony aan het stuur. Naast hem liet Jessica Schneider haar verrekijkertje in haar zak glijden. Nu ze geen uniform droeg, had ze voor een strakke zwarte spijkerbroek en hoge laarzen gekozen, en een licht zomerbloesje onder een kort leren jasje om haar wapen, dat opzij zat, te verbergen. Tony vond dat ze er prima uitzag.


  Ze doet waarschijnlijk ook aan skiën en paardrijden, dacht Tony. De voordelen van het opgroeien als de bevoorrechte dochter van een congreslid uit Texas. Heel wat anders dan het leven van een Latijns-Amerikaans jongetje in een zwarte buurt van Chicago dat op kapot asfalt met oude autobanden speelt en zijn best moet doen om met de grote jongens mee te mogen doen.


  ‘Ik doe jouw raampje een beetje open,’ zei Tony en drukte op de knop. Het donkere pantserglas ging een paar centimeter omlaag en stopte toen. Er stroomde frisse nachtlucht binnen – verrassend koel voor Los Angeles. Een onverwachte stevige bui had de straten schoongespoeld. Nu was de nacht helder door al het licht dat weerkaatste.


  Tony draaide aan een knop op het dashboard en wond een lang, dun, buigzaam snoer af. Hij gaf die aan Jessica.


  ‘Hier.’


  Aan het eind zat een rijtje miniatuurlensjes en een houder die in een haak aan het plafond bij het open raam paste. Jessica schoof de piepkleine videocamera op zijn plaats. Tony dook in het handschoenenkastje en zette het videoscherm dat erin zat aan.


  ‘De camera is aan. Ik rij er langzaam voorbij. Kijk naar het scherm, niet naar hen. Laat de camera je ogen zijn. Met de middelste knop kun je in- en uitzoomen. De boordcomputer neemt de beelden op en stuurt ze door naar ctu voor nadere onderzoek.’


  Het stoplicht sprong op groen. Er stond niemand achter hen, dus Tony trok langzaam op. Voor hen op het natte asfalt zagen ze de weerspiegeling van de reptielgroene neonreclame van Green Dragon Computers: een Chinese draak van letters.


  Het betonnen gebouwencomplex waarin Green Dragon was gevestigd, lag ten zuidoosten van Civic Center, midden in de gesaneerde etnische wijk Little Tokyo. Met zijn doolhof van overdekte winkelcentra, restaurants, boekwinkels, specialiteitenzaken en winkels met importartikelen was ’t het middelpunt van de Japans-Amerikaanse bedrijvigheid in LA.


  Volgens de informatie die ze hadden, was de ruimte die nu door Green Dragon in beslag werd genomen vroeger een Japanse supermarkt geweest. Dat verklaarde ook het holle, donkere laadplatform. Op het moment waren de stalen roldeuren omhoog en viel er fel tl-licht naar buiten.


  Kapitein Schneider keek strak naar het schermpje voor haar. ‘Het beeld is goed. Ik ga inzoomen.’


  De banden sisten op het asfalt. Tony keek recht voor zich uit. ‘Wat zie je?’ fluisterde hij.


  Jessica Schneider zat onderuitgezakt in haar stoel, met haar stroblonde haar om haar gezicht en een gelaarsde voet op het dashboard. Ze zat er onverschillig, bijna slaperig bij, maar haar ogen waren strak op het scherm gericht en haar vingers draaiden aan de knoppen.


  ‘Er zijn vier mannen, van wie er één toezicht houdt. Hij is gewapend. Hij heeft een ak-47 over zijn schouder. Er staat een Dodge-vrachtwagen – zonder bedrijfsnaam – voor het laadplatform, met de chauffeur erin. De mannen pakken iets in een houten kist, op het laadplatform zelf. Kan niet zien wat het is. Ik zal nog verder moeten inzoomen.’


  De terreinwagen was bijna voorbij de open deuren toen Jessica Schneider weer begon te praten. ‘Het is een Long Tooth-raketwerper. Ze maken hem klaar voor verzending.’


  Nu het gebouw achter hen lag, werd het scherm zwart. Tony sloeg linksaf, Omar Street in, en stopte langs het trottoir. ‘Ik moet dit melden,’ zei hij en greep naar de radio. ‘We zullen assistentie moeten hebben voordat we hier binnenvallen en die vrachtwagen in beslag nemen.’


  ‘Daar kunnen we niet op wachten!’ zei Jessica Schneider met nadruk. Voordat Tony haar kon tegenhouden, was ze de auto uit en de hoek om.


  ‘Wel verd…’ Tony zette de motor af en trok de handrem aan. Vervolgens trok hij zijn P228 en ging zijn partner achterna. Toen hij de hoek om kwam, zag hij nog net Jessica met klikklakkende laarzen East Third in rennen. Bij het laadplatform van Green Dragon trok ze een door het korps mariniers verstrekte Beretta 92F.


  Iemand schreeuwde een waarschuwing in het Chinees. Er sloeg een kogel in het beton bij kapitein Schneiders laars. Ze richtte haar wapen op het dak en vuurde twee schoten af. Er klonk een kreet van verbazing en pijn; naast het pand kwam een lichaam met een klap op het natte trottoir terecht. Tony was nog maar een meter of tien van Jessica af toen de Dodge zo snel van het laadplatform kwam razen dat de vrouw maar net opzij kon springen. Het voertuig stormde onder een regen van vonken de straat op, stak twee rijbanen over en schoot weg.


  Tony draaide zich om om naar kapitein Schneider te kijken. Ze rende vurend de helling naar het laadplatform op. Eén man smakte van het verhoogde platform, de ak-47 nog in zijn hand.


  ‘Wacht! Het kan een val zijn!’ riep Tony.


  Jessica negeerde hem, schoot de dubbele deuren door en stormde schietend het pand in.


  



  04:42:24


  Tatiana’s Tavern


  



  ‘Lieg niet, meneer Timko. We weten dat u gisteravond ene Jack Bauer heeft geholpen.’


  Frank Hensley leunde tegen de bar, geflankeerd door een paar fbi-agenten. Terwijl hij op een antwoord van Georgi Timko wachtte, keek hij het goedkope maar verdacht nette interieur van de kroeg rond: tafeltjes, stoelen, zithoeken, een plafondhoge spiegel achter de bar. Hensley rook nieuwe verf.


  Georgi keek onbewogen naar de fbi-agent. Hensley en zijn mannen waren voor het aanbreken van de dag binnengevallen, op zoek naar Jack Bauer. Maar toen waren alle sporen van geweld van de vorige avond al uitgewist en de lichamen opgeruimd. Georgi was zelfverzekerd. Hij wist dat een fbi-onderzoek niet meer zou opleveren dan hij wilde.


  ‘Ik ken deze Bauer niet,’ zei Georgi. ‘Misschien kunt u hem beschrijven.’


  ‘We weten dat hij hier was. We hebben Bauers Glock buiten gevonden, op het parkeerterrein,’ zei Hensley en liet het wapen zien, in een doorzichtige plastic zak. ‘Dit wapen is gebruikt bij de moord op twee fbi-agenten.’


  Timko haalde zijn schouders op. ‘Nooit eerder gezien. Misschien is het van een van mijn klanten. Veel van hen komen uit… hoe zeg je dat? Gebroken gezinnen en een onrustig milieu.’ Hij glimlachte. Er kwam nog een agent binnen die ernstig met Hensley overlegde. Timko wist dat de man zijn superieur vertelde dat een zoektocht niets had opgeleverd behalve de Glock. Timko onderdrukte een lach in de wetenschap dat hij succes had gehad. Het enige wat ze hadden gevonden, was wat hij wilde…


  



  04:55:04


  Snelweg Brooklyn-Queens


  



  De donkere horizon kreeg langzaam kleur, met paars dat het zwart verdrong. Hoewel de stalen overspanning van de Brooklyn Bridge nog in schaduwen was gehuld, kwam er een eerste zweempje licht aan de hemel. Jack reed de afrit voorbij die hen over de brug naar de binnenstad van Manhattan zou brengen. De skyline van de stad, beheerst door de Twin Towers van het World Trade Center die boven Battery Park opdoemden, was een massa reusachtige donkergekleurde dozen, bezaaid met lichtjes. Er staken punten, torenspitsen en reeksen sprietige antennes bovenuit. Caitlin, haar vage gelaatstrekken bedachtzaam in het vage licht van het dashboard, had sinds ze Queens hadden verlaten nauwelijks meer gezegd dan hoe ze moesten rijden. Hoewel Jack haar dolgraag verder wilde uithoren, hield hij zich in. Hij wist dat de ongerustheid om haar broer haar gedachten beheerste en Jack betwijfelde hoe dan ook of hij veel nuttige informatie uit haar los zou kunnen krijgen.


  Zijn mobieltje piepte. Het was Nina met informatie over de aanwijzingen die hij ctu had verschaft.


  ‘Interpol heeft de man geïdentificeerd van de foto die je ons hebt gestuurd,’ begon ze. ‘Shamus Lynch is een schuilnaam voor Patrick Duggan. Hij en zijn broer Finbar Duggan zijn tientallen jaren internationale wapensmokkelaars voor de ira en de plo geweest.


  Beide mannen worden verdacht van betrokkenheid bij verschillende bomaanslagen en pogingen tot bomaanslagen in Noord-Ierland. De broers zijn geboren in Hillsborough, een stadje ten zuiden van Belfast. Hun vader is in 1972 tijdens een protestmars door Engelse soldaten in elkaar geslagen – een week voor het bloedbad van Bloody Sunday. De man overleefde het aanvankelijk, maar stierf weken later. Hun moeder overleed een paar jaar na hun vader. Ze kwam om bij een bomaanslag op een pub die het werk zou zijn geweest van een paramilitaire groepering, loyalisten en mogelijk de Ulster Freedom Fighters, een schuilnaam die werd gebruikt door de Ulster Defense Association. Als je tussen de regels door leest, ziet het ernaar uit dat Patricks oudere broer Finbar zich na de dood van hun moeder bij de ira heeft aangesloten. Hij zal destijds een jaar of twintig zijn geweest, en Patrick niet ouder dan tien, maar kennelijk deed hij ook mee.’


  ‘Waarom zijn ze Ierland dan ontvlucht?’


  ‘Het schijnt dat er een mislukte aanslag op koningin Elizabeth II was tijdens haar bezoek aan de Shetland Eilanden in 1981 ter gelegenheid van de officiële opening van een oliehaven. De gebroeders Duggan waren betrokken bij het vervoer en het plaatsen van de explosieven, maar hun informatie over de koninklijke route was een val. De explosie vernielde alleen gebouwen op een paar kilometer afstand van de koningin en de Engelsen kregen later bijna iedereen te pakken die erbij betrokken was.


  ‘De Duggans ontkwamen op het nippertje; ze vluchtten met de boot, met de hulp van de ira-wapenleveranciers en plo-sympathisanten. Ze doken weer op in Somalië, waar ze hun wapensmokkelpraktijken begonnen door voor een plaatselijke militaire leider te werken. In die tijd raakte Patricks oudere broer ernstig gewond – er waren zelfs onbevestigde berichten dat hij dood was. Interpol was er zo zeker van dat Finbar Duggan was uitgeschakeld dat ze zijn dossier op de lijst hebben gezet met mensen die niet langer actief zijn.’


  ‘Kennelijk is hij toch hersteld,’ zei Jack.


  ‘Pas op, Jack. De gebroeders Duggan weten alles van techniek en hebben veel ervaring met explosieven en terroristische tactieken. Finbar is opgeleid door Dmitri Rabinoff…’


  Voormalig kgb, een van de besten, herinnerde Jack zich. ‘Rabinoff heeft Victor Drazens Black Dogs getraind…’


  ‘Luister, Jack. Jamey heeft ook de naam Taj door het ctu-bestand met bekende terroristen en hun medeplichtigen gehaald. We hebben geografisch gezocht, met name in het gebied rond New York City, en hebben een mogelijke link ontdekt. Zegt de naam Taj Ali Kahlil je iets?’


  ‘Nee.’


  ‘Tijdens de sovjetbezetting is Taj Ali Kahlil een nationale held geworden na het neerhalen van sovjet hind-helikopters met Stinger-raketten die de cia Afghanistan had binnengesmokkeld.


  ‘Na de val van de Sovjet-Unie en de opkomst van de Taliban in Afghanistan werden Taj en een medeplichtige, Omar Bayat, Afghanistans voornaamste voorstanders van terrorisme. Taj en Omar worden verdacht van het neerhalen van een Belgisch lijnvliegtuig boven Noord-Afrika twee jaar geleden.’


  ‘Ik herinner me het incident, maar ik zie het verband nog niet,’ zei Jack.


  ‘Taj en Omar gebruikten bij die aanval een Noord-Koreaanse raketwerper – en wel de voorloper van het Long Tooth-raketsysteem. Belangrijker is dat Taj een broer heeft die in de jaren tachtig de sovjetbezetting is ontvlucht. Zijn naam is Khan Ali Kahlil. Hij is inmiddels Amerikaans staatsburger en runt op het moment een delicatessenwinkel op de hoek van Atlantic Avenue en Clinton Street, Brooklyn.’


  ‘Daar gaat het koffertje dus heen,’ antwoordde Jack. ‘Ik weet het zeker.’


  ‘Ben ik met je eens,’ zei Nina. ‘Ik stuur de foto van het New Yorkse rijbewijs van Khan Ali Kahlil naar je pda, samen met de laatste foto’s van Omar Bayat en Taj Ali Kahlil die we in ons bestand hebben. Bovendien wat informatie over de buurt.’


  Jack beëindigde het gesprek en controleerde zijn pda. De foto van Taj Ali Kahlil was uiterst vaag. De rijbewijsfoto van zijn broer Ali was bijna tien jaar oud en onscherp. De foto van Omar Bayat daarentegen was haarscherp. Hij was in 1996 genomen door agenten van de Duitse inlichtingendienst in Libië. Bayat had blond haar, waarschijnlijk geverfd, en kon voor Amerikaan doorgaan.


  Omdat ze niet opschoten door wegwerkzaamheden, nam Jack de informatie door die Nina hem had gestuurd. Toen ze een paar minuten hadden staan wachten tot het verkeer weer op gang kwam, verbrak Caitlin de stilte. ‘Waar ging dat gesprek over?’ vroeg ze. ‘We zijn er misschien achter waar je broer het koffertje heen brengt,’ deelde Jack haar mee. ‘Een delicatessenwinkel op de hoek van Atlantic Avenue en Clinton Street.’


  Aan Caitlins nietszeggende uitdrukking zag hij wel dat het adres haar niets zei. Het verkeer kwam weer op gang en ze reden langs een enorme geul in de weg waar zwaar materieel enorme hoeveelheden kapot asfalt aan het weghalen was.


  ‘Caitlin, probeer je te herinneren of Shamus ooit andere namen heeft genoemd als hij het over zijn zaakjes had. Wie dan ook.’


  De jonge vrouw masseerde haar voorhoofd. ‘Hij heeft het ooit gehad over ene Tanner. Een belangrijke klant, zei hij. Met een rare voornaam, iets als Oscar, of misschien… Nee! Ik weet het weer. Het was Félix. Felix Tanner.’


  Jack knikte. ‘Hoe goed kende Shamus Taj?’


  ‘Ik weet vrij zeker dat ze elkaar nooit hebben ontmoet. Shamus vertelde mijn broer dat hij al zijn zaken met Taj via de telefoon deed.’


  Voor zich zag Jack het bord voor de afslag Atlantic Avenue en ging van de snelweg af. Vijf minuten later reden ze over de straat zelf. Uit de informatie die Nina hem had gestuurd wist Jack dat deze buurt – Cobble Hill genaamd – de grootste concentratie winkels en zaken uit het Midden-Oosten van de hele stad had. Er woonden Jemenieten, Libanezen, Palestijnen en andere immigranten uit moslimlanden.


  ‘Daar is het,’ zei Jack. Caitlin zag het bord: kahlil’s middle eastern foods.


  Met een grimmig gezicht bekeek Jack de winkel die kruidenierswaren, specerijen, Arabische kranten en tijdschriften verkocht.


  ‘Ik ga keren en dan parkeren.’


  Jack kreeg een plekje in de gaten bijna recht voor de delicatessen-winkel. De winkel was op de benedenverdieping van een honderd jaar oud, drie verdiepingen tellend hoog pand van roodbruine zandsteen gevestigd. Het veiligheidshek was omhoog en toen Jack parkeerde, kwam er net een vrachtwagentje van de New York Post aan dat een stapel ochtendkranten afleverde, vers van de pers.


  ‘Ik wil dat je dit voor me vasthoudt,’ zei Jack.


  Hij gaf Caitlin zijn mobieltje, de pda en de revolver die Georgi hem had gegeven. Jack haalde ook zijn ctu-identiteitsbewijs uit zijn jasje en gaf het Caitlin. Na een kleine aarzeling deed Jack zijn trouwring af en voegde hem bij het stapeltje. De portefeuille die hij Shamus Lynch had afgenomen stak hij in zijn achterzak. Toen deed hij het portier open.


  ‘Waar ga je heen?’ vroeg Caitlin.


  ‘Naar binnen/ zei hij. ‘Ik ga proberen om me voor Shamus Lynch uit te geven. Als Liam komt opdagen, zorg dan dat hij het koffertje niet aflevert – en wat er ook gebeurt, maak het niet open.’


  Caitlin raakte Jacks hand aan. ‘En jij?’


  ‘Als ik binnen twee uur niet terug ben, moet je 911 bellen.’


  



  9


  HET VOLGENDE SPEELT ZICH AF TUSSEN


  5 EN 6 UUR ’S OCHTENDS


  



  05:00:01


  Green Dragon Computers, Los Angeles


  



  Tony Almeida rende over de betonnen hellingbaan naar het lege laadplatform. Er hingen nog uitlaatgassen van de Dodge-truck, al waren het voertuig en de raketwerper allang weg. Omdat Tony half verwachtte door de kogel van een scherpschutter te worden neergehaald, voelde hij zijn huid prikken toen hij zich zonder dekking verplaatste. De man die toezicht had gehouden, lag boven aan de hellingbaan. Zijn dode ogen staarden naar de leidingen die kriskras over het plafond liepen.


  Hij vond de ak-47 op de grond, haalde er het banaanvormige magazijn uit en stak dat in zijn zak. Toen controleerde hij of er nog een patroon in de kamer van het geweer zat. Ten slotte smeet hij het lege wapen in een afvalcontainer, in de wetenschap dat niemand het meer tegen hem kon gebruiken.


  Tony liep naar de deur, maar voor hij naar binnen ging, gebruikte hij zijn mobieltje om versterking op te roepen. Ryan Chappelle was onbereikbaar en kon dus geen onmiddellijke actie goedkeuren, daarom stuurde Nina Meyers, als stafchef, zelf het speciale overvalcommando. Geschatte aankomsttijd over acht minuten.


  Tony was er niet blij mee dat hij Blackburns mannen te hulp moest roepen – Ryan Chappelle was tegen gebruik van het overvalcommando geweest – maar hij noch Nina zag een andere oplossing. Het lapd was niet toegerust om op te treden bij mogelijk terrorisme en zou dingen vragen die ctu niet kon geven – zoals toestemming om het pand binnen te gaan.


  Tony beëindigde het gesprek en stak het mobieltje in zijn zak. Ergens in de fabriek klonk een schot. Dat werd door twee schoten beantwoord. Tony nam zijn P228 in beide handen, stormde de deuren van de fabriek door en bezorgde de enige persoon die daar was – een oudere Chinese vrouw met een huid als oud perkament die stond te trillen naast een omgevallen emmer en een gekantelde zwabber – de schrik van haar leven. Ze gooide haar handen in de lucht toen ze Tony zag.


  ‘Rustig maar! Ik zal je niets doen,’ zei Tony op wat hij een geruststellende toon vond. De vrouw kalmeerde even, maar zag toen het wapen in Tony’s hand en begon te gillen.


  ‘Kijk, ik ga al, ik ga al,’ zei Tony en liet het wapen zakken.


  Hij kwam al snel in een doolhof van hokjes en werkplekken terecht, die werden verlicht door tl-buizen, met overal lege computerkasten, losse moederborden, bossen snoer in alle kleuren van de regenboog, losse schakelingen, soldeerbouten en gereedschap.


  Tony vorderde maar langzaam, omdat hij bang was voor een hinderlaag. Na het grondig doorzoeken van elke werkplek vond hij uiteindelijk nog iemand. Een Aziatische man van een jaar of vijfentwintig met een lange paardenstaart lag met zijn gezicht naar beneden op de betonnen vloer. Onder twee gaten in zijn buik lag een plas bloed. De man had nog een .45 in zijn rechterhand. Tony schopte het wapen weg, voelde voorzichtig naar een polsslag, maar vond er geen.


  Toen ontdekte Tony een trap die gedeeltelijk schuilging achter een groot prikbord. Hij nam de trap met twee treden tegelijk. Bovenaan kwam hij via een stalen branddeur in een kantoortuin. Het was een grote ruimte die vaag werd verlicht door lampen in het plafond en die was onderverdeeld in krappe, karig gemeubileerde hokjes. Langs één muur stond een rij verveloze en gehavende metalen archiefkasten. Het armoedige tapijt zat vol vlekken.


  Aan het eind van een korte gang kwam Tony aan bij dubbele glazen deuren; erachter was een helder verlichte, smetteloos schone ruimte met airconditioning en gezuiverde lucht, waar een enorme mainframecomputer met twee grote werkstations stond. Bij een ervan stond kapitein Schneider over een jonge Aziatische man gebogen die voorover op een bureaustoel zat. Ze hield hem bij de kraag van zijn sportjasje vast en had de loop van haar dienstpistool tegen zijn achterhoofd gezet.


  Toen Tony binnenkwam, keken overmeesteraar en gevangene op. Kapitein Schneider keek duidelijk opgelucht, al probeerde ze dat snel te verbergen.


  ‘Dat werd tijd,’ zei ze.


  ‘Ik moest versterking vragen.’


  Tony trok een paar kunststof handboeien uit zijn jasje en sloeg ze om de polsen van de gevangene. De man miste de pink van zijn linkerhand; op zijn onderarm was onder zijn manchet de rand van een paarse tatoeage zichtbaar.


  ‘Doe een beetje voorzichtig, makker,’ beklaagde de man zich. ‘Dit is een Italiaans kostuum. Het jasje alleen al kost meer dan een Amerikaanse smeris in drie maanden aan smeergeld bij elkaar kan sprokkelen.’


  Tony bracht zijn gezicht naar de man toe. ‘Zware jongen, hè?’


  ‘Zijn naam is Saito,’ zei kapitein Schneider. ‘Een bezoeker aan ons land, uit Japan…’


  Ze werd onderbroken door een harde klap en luide stemmen. Een paar tellen later drongen agent Chet Blackburn en een ander lid van het overvalcommando – van top tot teen gepantserd – de computerruimte binnen. Hun laarzen piepten op de glanzende vloer.


  Blackburn liet zijn wapen zakken en sloeg zijn vizier open. ‘Aardig gedaan, Almeida. U ook, mevrouw. Ziet er niet naar uit dat jullie ons nog nodig hebben.’


  ‘Ik was het niet, Chet. Kapitein Schneider is hier de enthousiaste heethoofd.’


  Chet onderdrukte een lach. ‘Misschien moet ctu de dame dan maar in dienst nemen.’


  Tony kon zijn ergernis niet onderdrukken. Kapitein Schneider stak haar wapen weg en hielp de gevangene uit de stoel. Blackburn zag een lange sierketting aan de riem van de man hangen. Hij stak zijn hand uit, trok hem eraf en rolde de zilveren schakels om zijn in leer gestoken hand.


  Saito keek naar de gezichten om hem heen en grijnsde arrogant. ‘Dit is allemaal heel leuk geweest…’ Hij knipoogde naar Jessica. ‘Vooral om jou te leren kennen, juffertje. Maar nu wil ik toch echt een advocaat.’


  



  05:11:54


  Kahlil’s Middle Eastern Foods


  



  Met zijn handen in zijn zakken en met neergeslagen ogen ging Jack de delicatessenwinkel in. Toen hij door de deur kwam, rinkelden er koperen belletjes. Binnen was de winkel verrassend klein en krap. Smalle paden en veel te veel hoog opgestapelde goederen zorgden voor een gevoel van claustrofobie. Er was een enorm aantal producten in een kleine ruimte gepropt. Anders dan in de meeste delicatessen winkels in New York, die een ruime keus aan bier, wijn en sterkedrank in hun koelmeubels hadden, was hier geen drank – alleen fris en zuivelproducten. Het verbaasde Jack niets, want alcohol was verboden voor moslims.


  Achter het glas van de koelvitrine zag Jack vaatjes met doorweekte feta, bakjes met zwarte, bruine en groene olijven, gevulde druivenbladeren, kikkererwtenpaté, mast (een soort Afghaanse yoghurt), platte naanbroden en ander lekkers wat Jack niet kende.


  Ergens stond zachtjes een radio aan. De omroeper sprak Dari, een taal die in Afghaanse steden werd gesproken. Van het snel doorlezen van het ctu-dossier op zijn pda wist Jack dat de gebroeders Khalil geboren Pashtun-nomaden waren, hun moedertaal was dus het Pasjtoe. Pashtun-nomaden werden opgevoed volgens een oude stamtraditie, de Pashtunwali, die eer, moed, stoutmoedig optreden en zelfstandigheid hoog in het vaandel had. Het waren ook vanouds strijders en dat was ongetwijfeld uit bittere noodzaak, gezien het recente sovjetoptreden in Afghanistan.


  Achter de kassa zat op een hoge kruk een lange, magere man met een met grijs doorschoten baard en een rode Afghaanse tulband. Jack wachtte geduldig terwijl een Latijns-Amerikaanse man in het uniform van een beveiligingsbeambte een exemplaar van de Post en een kop koffie afrekende. Jack zag dat de man achter de kassa een beduimelde koran binnen handbereik had liggen. Eindelijk was de beveiligingsman de deur uit en Jack benaderde de eigenaar. ‘Neem me niet kwalijk, ik ben op zoek naar Taj. Is hij er?’


  De man keurde Jack nauwelijks een blik waardig. Hij had diepliggende, bruine ogen met een bedachtzame blik. Niet de ogen van een terrorist, juist het tegenovergestelde.


  ‘En wie bent u?’


  ‘Mijn naam is Shamus Lynch. Ik moet Taj spreken. Ik heb iets voor hem..’


  De man kreeg een argwanende blik in zijn ogen en gaf geen antwoord. Dat duurde tot Jack begon te denken dat zijn maskerade was mislukt.


  ‘Ga de deur achter in de winkel door,’ zei de man uiteindelijk. ‘Neem de trap naar de kelder.’


  Jack knikte en liep door de paden naar de achterkant van de winkel. Toen hij uit het zicht was, stak de man met de tulband zijn hand onder de kassa en drukte op een knop.


  Even later stond Jack onder aan de gammele en ongelijke houten trap. Het drie verdiepingen tellende pand waarin de winkel was gevestigd, was meer dan honderd jaar oud, de keldermuren bestonden dus uit afbrokkelende zandsteen, de vloer uit aangestampte aarde, hier en daar bedekt met rotte planken. Het plafond was zo laag dat Jack moest bukken. De verlichting bestond uit twee kale peertjes aan draad dat rond de afvoerbuizen was geslagen. Het was er donker, vochtig en het stonk naar schimmel. Het was geen grote, uitgestrekte ruimte, maar de kelder was afgeschot met wanden van onbewerkt hout dat al begon te rotten.


  ‘Hallo,’ riep Jack zacht.


  Van achter het schot achter hem haalde een vuist uit die Jack aan de zijkant van zijn hoofd trof. De klap was niet bedoeld om te doden of zelfs om hem bewusteloos te slaan, maar om hem onderuit te halen. Het werkte.


  De man die had uitgehaald, kwam tevoorschijn en duwde Jack tegen de grond. Hij droeg een Afghaans petje en zijn onverzorgde baard hing in Jacks gezicht. Een van zijn voortanden ontbrak en zijn hete adem stonk.


  Jack verzette zich niet, zelfs niet toen een tweede en derde man tevoorschijn kwamen. Eén was een jongeman wiens gezicht nerveus vertrok. De ander was de middelbare leeftijd al voorbij en was stevig en krachtig gebouwd. Hij droeg bovendien een tulband en een schoon, zij het wat armoedig pak en een das die te breed was om modieus te zijn. Deze man knielde bij Jack neer en doorzocht zijn zakken tot hij een portefeuille vond. In het versleten bruine leer vond hij contant geld, verscheidene creditcards en een New Yorks rijbewijs, allemaal van Shamus Lynch.


  De oudere man trok een peertje omlaag en liet het in Jacks gezicht schijnen. Toen Jack met zijn ogen knipperde tegen het felle licht, vroeg hij zich af of zijn vage gelijkenis met Shamus Lynch – en het feit dat hij het identiteitsbewijs van de man op zak had – voldoende zou zijn om deze mannen ervan te overtuigen dat hij het echt was. Hoewel Jack niet verder kon kijken dan het licht dat in zijn ogen scheen, hoorde hij voetstappen en hij wist dat er meer mannen bij waren gekomen.


  ‘Het moet hem zijn,’ bromde iemand.


  ‘Dat zei ik toch. Wie kan het anders zijn?’ antwoordde de oudere man.


  De man die Jack tegen de grond hield, liet zich van hem af rollen en stond op. Hij stak zijn hand uit en hielp Jack overeind. Jack wreef zich in de ogen om de schittering kwijt te raken en probeerde het donker in te kijken. Weldra onderscheidde hij vijf mannen om zich heen. Twee waren bewapend met Amerikaanse leger-.45’s, een derde man had een ak-47 over zijn schouder. Jack speurde de ruwhouten wanden af, maar kon niet uitmaken waar de anderen vandaan waren gekomen.


  De oudere man sloeg de portefeuille dicht en gaf hem Jack terug. ‘Het spijt me van de ruwe behandeling, meneer Lynch. We moesten zeker weten dat u bent wie u zegt dat u bent.’


  



  05:35:23


  Ondergrondse van Brooklyn


  



  Liam werd met een schok wakker en keek op zijn horloge. Hij had bijna een halfuur zitten dutten. Op Times Square was een lange vertraging geweest omdat er aan het spoor werd gewerkt. Hij had eindeloos moeten wachten voor hij van lijn 7 op lijn 2 had kunnen overstappen. Nu ging de rit met de ondergrondse naar Brooklyn tergend langzaam. Hij zat in een stilstaande trein in een donkere tunnel tussen twee stations. Welke stations? Hij wist het niet zeker omdat hij niet meer wist wanneer hij in slaap was gevallen.


  Met zijn armen om het metalen koffertje op zijn schoot kwam hij overeind op de oranje plastic zitplaats en strekte zijn in jeans gestoken benen. De trein kwam weer op gang en reed ratelend naar het volgende station. Hij wreef in zijn branderige ogen en vocht tegen de vermoeidheid. Tijdens de eindeloos lijkende rit onder de grond had Liam zichzelf wakker gehouden door zich alle spullen voor te stellen die hij ging kopen van het geld dat Shamus hem betaalde.


  Eerst nieuwe schoenen, besloot hij – en niet van die merkloze uit een discountwinkel. Misschien een paar Air Jordans, zwart met blauwe strepen. En een paar nieuwe schoenen voor Caitlin. Ze klaagde altijd dat haar voeten zo zeer deden als ze twaalf uur in de kroeg had gestaan.


  Liams grootste droom was om een van die nieuwe mp3-spelers te hebben. Twee van zijn vrienden op de St.-Sebastianschool hadden er een en ze waren voortdurend gratis muziek aan het downloaden. Dat vond Liam helemaal te gek. Natuurlijk had hij niet eens een computer, dus als hij een mp3 had, zou die alleen werken als hij de computers van zijn vrienden gebruikte. Maar als Shamus hem van de zomer in zijn winkel liet werken, wie weet? Dan kon hij zich voor het nieuwe schooljaar misschien wel een gebruikte PC en mp3 veroorloven. Dat zou hartstikke jofel zijn.


  Algauw begon de trein vaart te minderen en de gierende remmen overstemden de aankondiging van het station die op dat moment door de intercom klonk. Liam ging rechtop zitten en keek door het raam om te zien welk station ze binnenreden. Eindelijk zag hij het perron met zijn smerige, beige tegelwanden. Daarna een strook zwarte tegels met de naam van de halte: Hoyt Street.


  Liam stond op, nog wankel op zijn benen. Hij hield zich vast aan de stang boven zijn hoofd en liep naar de deur toen de trein gierend tot stilstand kwam. De deuren schoven open en Liam stapte het betonnen perron op. Er stapte niemand anders uit en er stond verder ook niemand op het perron. Hij ontdekte dat hij een eind van de dichtstbijzijnde uitgang af was – wel twee of drie wagonlengtes.


  De deuren gingen weer dicht. Sissend gingen de remmen los en de trein denderde weg, vaart meerderend toen hij de tunnel in reed. Uiteindelijk verdween hij, met een stevige wind achter zich aan. Toen het geluid van de trein verdween, hoorde Liam voetstappen achter zich.


  Op het moment dat hij zich wilde omdraaiden, greep een hand het koffertje dat Liam naast zich vasthield. Een krachtige ruk maakte dat hij bijna onderuit ging. Liam verplaatste snel zijn gewicht en draaide zich vliegensvlug om, zodat hij recht tegenover zijn overvaller stond. Het waren er drie. Zwarten. Een jaar of twee ouder dan hij, één mollig, twee mager. Ze droegen oversized, donkerblauwe joggingpakken, sneakers, baseballpetjes. Hun ogen waren strak op het koffertje gericht. Maar Liam weigerde het los te laten. Hij hield het stevig in beide handen en begon er net als de dikke klootzak die het had gegrepen aan te trekken. Voorlopig bemoeiden de twee magere knullen zich er niet mee en ze lieten de vetzak het zware werk doen.


  De mollige overvaller trok hard, maar Liam verraste hem. In plaats van hard terug te trekken, gaf hij het koffertje een duw en deed er een uitval mee naar het ronde gezicht van de klootzak. Het sloeg met een klap tegen de neus en wang van de knul. Deze tuimelde naar achteren en liet het koffertje los, sloeg toen brullend dubbel en betastte met beide handen zijn gehavende gezicht.


  Liam draaide zich om, om de benen te nemen, maar zag vanuit zijn ooghoek een beweging. Er schoot iets langs zijn gezicht en raakte zijn bovenarm. Hij viel achterover door de klap. Zijn arm werd slap en het koffertje kletterde op het beton.


  Een van de magere knullen stond met een geheven politieknuppel over hem heen terwijl de andere naar voren schoot om het koffertje op te rapen. Maar de stomme lul liep te snel, waardoor hij het wegtrapte.


  ‘Shit…’


  De tijd stond stil toen ze allemaal keken hoe het koffertje over de rand van het perron verdween. De klootzak met de knuppel zwaaide nog een keer. Maar deze keer zag Liam het aankomen en ontdook de klap. Hij kreeg weer gevoel in zijn linkerarm, samen met een bonkende pijn. Maar Liam haalde uit met zijn goede arm, vastbesloten om zijn aanvaller af te slaan.


  De dikke knul met het gehavende gezicht zat inmiddels hoestend op zijn knieën op het perron. Er stroomde bloed uit zijn neus en bij het zien daarvan slaakte hij een kreet van schrik. De klojo die het koffertje een trap had gegeven, keek om naar zijn vriend en ging ook over de rooie toen hij het bloed zag.


  ‘Shit…’ gilde hij nogmaals.


  De klootzak met de knuppel staarde naar de plek waar het koffertje over de rand was verdwenen. Hij had nog geen halve stap in die richting gezet of ze voelden een windvlaag en hoorden een ver gebulder. Er kwam een trein naar Brooklyn aan, over hetzelfde spoor als waar het koffertje op was gevallen…


  



  05:45:13


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  ‘Hé, die reeks codes slaat nergens op.’ Milo gebaarde naar de rits letters en cijfers op het scherm.


  Doris hield op met typen. ‘Je leest het van links naar rechts. Het is Koreaans. Je moet het andersom lezen.’


  Milo ging achteruit zitten. ‘Ja, dat klopt. Dat zei je al.’


  ‘Uh-huh,’ antwoordde Doris. Haar vingers gingen alweer over het toetsenbord.


  ‘Waarom werkt Frankenstein -’


  ‘Frankie.’


  ‘Waarom werkt je programma met zulke oude protocollen?’ vroeg Milo.


  ‘Daar zijn een heleboel redenen voor. Noord-Koreaanse programmeurs zijn niet altijd bij en zetten hun programma’s vaak over al bestaande computermodellen heen. De meeste zijn vrij oud.’


  ‘O.’


  ‘En Frankie is ook vrij oud. Ik ben hem gaan bouwen toen ik in de onderbouw zat.’


  ‘Wat? Vorige week.’


  Doris hield even op en zette haar veel te grote bril hoger op haar neus. ‘Ha-ha. Wat ben jij leuk.’


  Ze schudde haar hoofd en ging weer aan het werk. Milo Pressman werd geacht haar te helpen, maar het enige wat hij deed was vragen stellen – als hij niet met zijn vriendin aan het ruziën was. Doris wist eerlijk gezegd niet wat erger was, Milo’s stomme vragen of de stomme eenzijdige gesprekken met zijn stomme vriendin die hij de hele avond al had.


  Opeens klonk het liedje uit Titanic op de werkplek. Jakkes, dacht Doris. Tina belde weer met de vaste telefoon. Als Milo’s vriendin met haar mobieltje belde, had Milo tenminste nog Green Day als ringtone. Maar de laatste paar uur had Doris voortdurend dat misselijkmakende, geestloze, ‘zielige boot’-liedje moeten aanhoren. Ze rolde met haar ogen toen Milo zijn telefoontje openklapte. ‘Tina? Ben je nou nog wakker? … Wat bedoel je dat je zit te huilen… Natuurlijk heb ik niet zomaar opgehangen. Ik heb je toch gezegd wat er gebeurde…’


  Doris probeerde het gesprek niet te horen, zich op de stroom data te concentreren die ze net van de rest van de geheugenbits had kunnen afsplitsen. Deze zag er veelbelovend uit.


  ‘Niet huilen, Tina… Daar kan ik niet tegen.’


  Doris deed net of ze moest kokhalzen en aapte daarna zwijgend het onuitstaanbare gesprek tussen Milo en Tina na. Er gebeurde iets op haar monitor en Doris keek met grote ogen naar het scherm.


  ‘Een tijdcode? Wat doet een tijdcode daar?’


  ‘Wat?’ zei Milo opeens belangstellend.


  ‘Ik heb een tijdcode gevonden – nog aan een datum gebonden ook. Hij zit in het hart van het programma. De starttijd is twaalf uur geleden. De tijdcode loopt af om – laat eens kijken…’


  Milo boog zich voorover om op Doris’ monitor te kijken. ‘Hemel. Je hebt gelijk. Het is een tijdcode…’


  Intussen praatte Tina door, een piepstemmetje dat uit de telefoon kwam. Terwijl Milo de gegevens ontcijferde, vergat hij, niet voor het eerst, dat hij zijn hysterische vriendin aan de lijn had en klapte zijn mobieltje dicht.


  ‘Wat denk je?’ vroeg hij.


  ‘De hele rits is één lange reeks instructies. Waarvoor weet ik niet – nog niet. Maar uit die tijdcode blijkt één ding zeker. Vandaag, vanmiddag om vijf uur om precies te zijn, gaat er iets heel belangrijks gebeuren.’


  



  05:50:59


  Station Hoyt Street


  



  Liam stond nog helemaal te trillen toen de trein naar Brooklyn het station binnenreed met de kans op hulp van een machinist of conducteur. De drie overvallers vlogen naar de trap en hielden het koffertje voor gezien. Liam liet zich hijgend op een houten bank zakken terwijl het koude zweet hem uitbrak. Zijn linkerarm klopte. Over een paar uur zou hij er wel een blauwe plek zo groot als Staten Island hebben, maar hij kon hem bewegen, hij wist dus dat er niets gebroken was.


  Toen de deuren van de trein dicht waren en de trein weer was vertrokken, ging Liam op zoek naar het verdwenen koffertje. Hij wist dat hij op het spoor was gevallen en hij was bang dat de trein er overheen was gereden. Dan zat hij pas goed in de problemen. Hij liep naar het randje van het perron en zocht met zijn ogen de spoorbaan af. Er lag geen rotzooi, het koffertje was nergens te bekennen, al had het door zijn zilveren glans zelfs in de schaduwen van een tunnel van de ondergrondse te zien moeten zijn.


  Liam dacht dat het hoogteverschil tussen het perron en het spoor ongeveer een meter tachtig was, een centimeter of vijftien meer dan hij lang was. Hij kon er gemakkelijk genoeg komen, maar dan zou hij zich weer aan zijn armen moeten optrekken. Even aarzelde hij verward. Hij dacht aan het geld dat hij zou kwijtraken als hij het koffertje niet terughaalde. Maar wat hem meer in paniek bracht, was het geld dat hij dan misschien schuldig zou zijn.


  Shamus had veel voor hem en zijn zus gedaan, maar de man kon ook keihard zijn. Hij zou hem ofwel een pak rammel geven, ofwel de kosten verhalen door hem er maanden voor te laten werken – of allebei. Driehonderd dollar verdienen was één ding, maar duizenden dollars of meer schuldig zijn voor een kwijtgeraakt computeronderdeel, of wat er ook in dat rotkoffertje zat, joeg Liam doodsangst aan.


  Hij moest dat koffertje hoe dan ook vinden en bij Taj afleveren.


  Hij boog zich over de rand en keek de tunnel in terwijl hij luisterde of hij een trein hoorde aankomen. Liam hoorde niets, hij ging dus met zijn benen over de rand van het perron zitten. Vervolgens liet hij zich op de spoorbaan zakken, voorzichtig om niet aan aanraking te komen met de derde rail die onder stroom stond. Alles ter hoogte van het spoor zat onder de olie en lagen vuil. Er liepen ratten rond; één rende over zijn voet. Liam gilde en huiverde. Hij liet zijn adem ontsnappen en begon te zoeken, één oor gespitst voor een naderende trein.


  Zijn sneaker bleef achter een wisselschakeling hangen en hij struikelde en viel. Zijn hand kwam vlak bij de derde onder stroom staande rail terecht. Liam trok zijn hand voorzichtig terug. Toen hij overeind kwam, zag hij zilverkleurig metaal glanzen – het koffertje. Het was onder een groepje seinlampen beland, waardoor het van bovenaf niet te zien was.


  Liam liep snel naar het koffertje toe, raapte het op en bekeek het in het vage licht van het station. Op een paar krassen en blutsen na, leek het in orde. Hij kwam in de verleiding om het open te maken, om te kijken of de inhoud onbeschadigd was, maar Shamus had hem opgedragen het onder geen beding open te maken. Omdat hij dacht dat er wel een soort alarm of zo op zou zitten, besloot hij om het dicht te laten.


  Met een zucht van opluchting stapte Liam op de rand van het nog altijd verlaten perron af. Het zou niet gemakkelijk zijn om zich op te trekken. En dat al helemaal niet met het koffertje in handen. Met tegenzin zwaaide hij het koffertje boven zijn hoofd en hoorde het met een holle klap terechtkomen. Daarna sprong Liam omhoog en greep naar de rand van het perron. Zijn vingers gleden er bijna meteen weer af en hij viel terug op het spoor.


  Liam spuwde in zijn palmen en wreef in zijn handen. Onder zijn afgesleten schoenen begon de grond te trillen. Deze keer sprong hij met al zijn kracht. Hij kreeg de koude, betonnen rand van het perron te pakken en hield zich stevig vast. Schoppend met zijn benen trok hij zich op tot hij één elleboog op het perron kon zetten. Een halve meter van hem af lag het koffertje op zijn kant. Onder zich voelde Liam het perron trillen en hij hoorde het gebulder van een naderende trein.


  Hij schopte nogmaals met zijn benen, kwam een paar centimeter omhoog – en bleef toen steken. Er was iets scherps in de zak van zijn spijkerbroek blijven haken. Hoe hij ook kronkelde, hij kwam er niet van los. Aan het eind van de tunnel verschenen lichten die weerspiegelden in de smerige beige tegels.


  Uit de tunnel kwam ronkend lijn 2.
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  06:05:08


  Station Hoyt Street


  



  De machinist claxonneerde en stelde de noodrem in werking. Een gierend krijsen klonk door het station van de ondergrondse, maar de trein reed te snel en was te zwaar om zomaar tot stilstand te komen. Hij bleef op de doodsbange jongen afstevenen die aan het perron bungelde.


  Liam schopte wild met zijn voeten, maar kon zich niet bevrijden van wat er door zijn kleren stak. ‘Wees gegroet Maria, vol van genade, de Heer is met U…’ De trein zou hem zo dadelijk in tweeën rijten. Liam deed zijn ogen dicht. ‘Jezus, God, help me.’


  Sterke bruine handen grepen zijn onderarmen.


  ‘Kom op!’ bulderde een zware stem boven het lawaai van de aanstormende trein uit.


  Liam voelde dat iemand hem optrok. Er klonk een scheurend geluid en opeens was hij vrij. De man die aan zijn armen had getrokken, wankelde achteruit en trok Liam het perron op – weg van het stalen monster, vlak voordat het hem kon verpletteren.


  Liam lag te trillen op het perron en kon het beton wel omarmen. Heel ver weg, leek het wel, hoorde hij de trein stoppen en daarna hoorde hij een stem boven het ronkende geluid van de lopende motor uit.


  ‘Gaat het, knul?’


  Lichtelijk geschokt tilde Liam zijn hoofd op en staarde nietsziend naar de man die hem had aangesproken. De spoorwegagent greep Liam bij zijn schouders en zette hem op zijn benen. De bruine ogen van de politieman stonden bezorgd. Het zweet stond op zijn bronskleurige, pokdalige wangen.


  ‘Ja, het gaat wel.’ Liams stem klonk gespannen, zelfs in zijn eigen oren.


  ‘Is alles goed met hem?’ riep de conducteur vanuit een open raampje in het midden van lijn 2.


  ‘Ja!’ riep de agent. ‘Alles is prima.’ De agent richtte zijn aandacht weer op Liam. ‘Man! Ik dacht heel even dat we je van de muur zouden moeten schrapen.’ De agent glimlachte, duidelijk opgelucht.


  ‘Bedankt… bedankt voor uw hulp,’ mompelde Liam die donders goed wist hoe onbeholpen zijn woorden klonken.


  ‘Wat deed je daar verdomme? Was je uitgegleden? Of heeft iemand je geduwd?’ De politieman keek het verlaten perron rond.


  ‘Ik was mijn koffertje kwijt en ik moest het terughalen.’ Liam wees.


  De agent zag het geschaafde en gedeukte koffertje op zijn kant liggen. Hij bracht het Liam. De jongen griste het uit zijn handen en klemde het tegen zijn borst.


  ‘Dank u, meneer,’ zei hij snel.


  Hij voelde de onderzoekende blik van de agent en ontweek die.


  ‘Wat is er verdomme zo belangrijk aan dat koffertje dat je er je leven voor moest wagen?’ wilde de agent weten.


  Liam hoorde dat de smeris niet zo vriendelijk meer klonk. Liam was nog als verdoofd en zocht naar een antwoord, maar kon nergens op komen.


  Uiteindelijk stamelde hij: ‘Het… het is mijn laptop.’


  De agent nam de jongen onderzoekend op en keek daarna naar het koffertje. ‘Is dat zo? Nou, misschien moesten we het dan maar openmaken om te kijken of je “laptop” niet beschadigd is.’


  



  06:08:36


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Tony Almeida gaf zijn gevangene over aan een gewapend arrestatieteam.


  ‘Zet hem maar in kamer elf. Bereid hem voor op ondervraging.’


  ‘Waarom een derdegraads verhoor, man? Goed, mijn visum is verlopen. Nou en?’ riep Saito uit en rukte aan zijn boeien. ‘We zijn hier in Amerika. Zelfs illegale vreemdelingen hebben rechten.’


  Kapitein Schneider liep met de bewakers mee. ‘Ik ga mee. Ik wil Saito-san niet uit het oog verliezen.’


  De Japanner grijnslachte. ‘Ik wil wedden dat je onder die zwarte broek prachtige benen hebt, juffertje. Als je schoenen met naaldhakken aantrekt, mag je me straffen wanneer je maar wilt.’


  De bewakers sleurden de jonge man mee. Tony tekende voor zijn inschrijving en zag toen Ryan Chappelle op zich afkomen. Hij zette zich schrap voor een uitbrander.


  ‘Goed zo, agent Almeida. Geweldig zelfs,’ zei Ryan en sloeg hem op zijn rug. ‘Kapitein Schneider en jij hebben het uitstekend gedaan. Ik heb net Chet Blackburn aan de lijn gehad. Hij zei dat jullie twee de hoofdcomputer te pakken hebben gekregen met de database nog intact.’


  ‘Dat klopt, Ryan. Helaas kwamen we te laat om te voorkomen dat nog een Long Tooth-raketwerper ergens anders heen werd gebracht. We weten niet waarheen, nog niet, en daar moeten we eerst achterheen. Is Jamey nog iets te weten gekomen over die vrachtwagen?’


  ‘Ze heeft de beelden bekeken die je haar hebt gestuurd, maar zelfs met vergrotende filters kon ze de nummerplaat niet ontcijferen. Nina heeft een algemeen politiebericht uitgestuurd, maar er rijden in Los Angeles nogal wat witte Dodge-vrachtwagens rond…’


  ‘We moeten beginnen met de wagens die op naam van Green Dragon en alle werknemers van de fabriek staan. Daarna moeten we de vliegvelden controleren. Vooral die met vrachtvliegtuigen…’


  ‘Dat hebben Jamey en Nina allemaal al onder controle, Tony. Het is belangrijker dat ctu toegang krijgt tot de gegevens op die computer, dus ik heb Milo Pressman er met een Cyber Unit heen gestuurd.’


  Tony knikte. ‘Kapitein Schneider heeft bovendien iemand gevangengenomen. Ik ben onderweg om hem te ondervragen. Zijn naam is Hideki Saito, een Japanner uit Tokio. Hij is hier ongeveer anderhalfjaar geleden gekomen. Zijn visum is een maand geleden verlopen.’


  Tony haalde zijn pda tevoorschijn. ‘Ik zal zijn naam en foto door een database van de Japanse politie halen. Ik ben er zeker van dat Saito tot de yakuza behoort. De prefectuur in Tokio zal dus wel een dossier over hem hebben.’


  Rian was verbaasd. ‘Yakuza? Weet je het zeker?’


  ‘Absoluut,’ antwoordde Tony. ‘En nog een lid van een oude groepering ook. Heel traditioneel. Op de een of andere manier heeft hij het in het verleden verpest, dus dat kan ik bij de ondervraging misschien tegen hem gebruiken. Dat is misschien net de psychologische benadering die ik nodig heb.’


  ‘Hoe weet je dit alles, als ik vragen mag?’


  ‘Saito’s pink aan zijn linkerhand ontbreekt. Als boetedoening voor zijn fout – wat die ook was – moest hij in aanwezigheid van degenen die hij heeft beledigd zijn pink afhakken en in zijde wikkelen. Daarna heeft hij hem aan het hoofd van zijn groepering aangeboden en om vergeving gevraagd.’


  



  06:12:52


  Station Hoyt Street


  



  Liam keek de agent met grote ogen aan. ‘Ik kan niet met u mee, agent. Ik moet naar school…’


  ‘Je moet toch met iets beters komen, vriend,’ antwoordde de man kortaf. ‘Je hebt de wet al overtreden door je op die rails te begeven en ik denk dat je ook staat te liegen over wat er in dat koffertje zit…’


  Hij werd onderbroken door de radio aan zijn schouder. ‘Alle beschikbare eenheden. Noodoproep. Onmiddellijke versterking vereist. Tactische wetshandhaving nodig. Alle ingangen naar Atlantic Avenue moeten direct worden beveiligd, de weg moet worden afgesloten voor al het gemotoriseerde verkeer. Alle beschikbare eenheden moeten erheen…’


  De agent drukte zijn microfoontje in. ‘Hier metropolitie Hoyt Street. Ik ga erheen, over.’


  De man wendde zich met een hard gezicht tot Liam. ‘Ik moet je deze keer laten gaan. Maar als ik je ooit weer zie, kom ik er heus wel achter wat je verdomme uitspookt.’


  



  06:39:09


  Khalil’s Middle Eastern Foods


  



  Vier Afghanen in traditioneel gewaad namen Jack mee door een doolhof van afscheidingen onder het eeuwenoude pand van roodbruine zandsteen in Brooklyn. Weldra kwamen ze bij een vlakke houten muur met een enkele deur aan twee glanzende stalen scharnieren en namen hem mee naar binnen.


  Jack keek behoedzaam om zich heen. De kelderruimte was driehoekig van vorm met aan twee kanten afbrokkelende zandstenen muren. Tegen de stenen muur stonden houten kratten opgestapeld met een klein, getralied venster erboven dat ter hoogte van de stoep op straat uitkeek. In de hoek stond een enorme boiler en het was er warm, droog en benauwd. De enige verlichting kwam van een peertje aan het plafond en van het sprankje zonlicht dat erin slaagde door het vuil van tientallen jaren op het raam heen te dringen.


  Iemand sloeg de deur dicht, waardoor de eenvoudige afscheiding trilde. De forse Afghaan met het petje duwde Jack op de stapel kratten. De oudere man in het armoedige pak knikte naar zijn kameraden, blafte een bevel in het Pasjtoe en de anderen gingen zonder iets te zeggen weg. Voordat de deur achter hen dichtging, kwam een andere man het groezelige vertrek binnen.


  Deze man was lang en mager, een jaar of vijftig, met lange, pezige armen en benen onder een ruimvallend hemd en een katoenen broek. Aan zijn riem hing een .45 en hij had leren sandalen aan zijn knobbelige voeten. Hoewel de Afghaan niet bijzonder gespierd was, leek hij kracht uit te stralen en hij was zo lang dat hij iets moest bukken toen hij tegenover Jack stond. Hij had een smal gezicht dat vaal en verweerd was. Zijn intelligente ogen gloeiden met een heftige intensiteit. Op zijn hoofd had hij een Afghaanse tulband en de baard die tot op zijn borst hing, was doorschoten met grijs. Onder zijn grote neus had de man vooruitstekende gele tanden.


  ‘Bent u Taj?’ vroeg Jack. ‘Mijn broer Griff heeft me hiernaartoe gestuurd met een pakje.’


  De Afghaan staarde Jack zwijgend aan. Het was de man in het armoedige pak die sprak.


  ‘Waarom heb je je niet aan de regels gehouden?’ wilde hij weten. ‘Waarom ben je zelf gekomen in plaats van de jongen te sturen?’


  ‘Jullie moeten het koffertje…’


  ‘De jongen zou het koffertje brengen,’ onderbrak de man hem. ‘Waar is hij? Waar is het koffertje?’


  Jack wist uit de reactie van de man dat Caitlins broer het nog niet had afgeleverd en dat was goed nieuws. Als de jongen het wél had gebracht, hadden deze Afghanen Jack waarschijnlijk meteen omgebracht. Nu aarzelden ze, ondanks hun kennelijke argwaan. Jack wist dat dit kwam omdat ze de inhoud van het koffertje zo graag wilden hebben dat ze bereid waren het risico te nemen dat Jack een bedrieger was.


  ‘Ik werd gevolgd,’ loog Jack. ‘Ik moest me van het koffertje ontdoen voor het geval ik werd gegrepen.’


  Jack voelde dat de man in het pak weifelde, dat hij Jacks verhaal nog niet wilde geloven, maar zich wel wilde laten overtuigen. De zwijgende man keek nietszeggend, Jack besloot dus om tot het uiterste te gaan, echt alles op alles te zetten.


  ‘Hoor eens,’ zei hij op dringende toon. ‘Het hele plan loopt gevaar. Volgens mij heeft de fbi ons door – ik weet zeker dat ze me volgden.’


  De oudere man trok een wenkbrauw op. ‘Wat stel je voor daaraan te doen?’


  ‘Ik moet Felix Tanner spreken. Tanner moet worden gewaarschuwd dat het hele plan mogelijk gevaar loopt.’


  De man in het pak reageerde verontrust. De zwijgende man leek onverstoorbaar.


  ‘Heb je niet gehoord wat ik zei?’ riep Jack uit. ‘Het hele plan loopt gevaar. Ik moet Tanner nu waarschuwen, voor het te laat is.’


  Eindelijk zei de zwijgende man iets. Hij had een zachte maar vastberaden stem. ‘We moeten eerst het koffertje terughalen. Breng me erheen, dan neem ik u mee naar Tanner.’


  ‘Hoor eens, Taj, we lopen allemaal gevaar. Laat me Tanner nou maar spreken…’


  De oudere man ging achteruit, mogelijk verontrust door Jacks aandringen. Voordat hij iets kon zeggen, spatte het raam hoog in de muur uit elkaar en werden er glasscherven over hen uitgestort. Er viel een donker voorwerp op de houten vloer. Jack wierp zich instinctief naar achteren en belandde achter het krat waarop hij had gezeten. Maar de oudere man bukte zich en wilde het voorwerp pakken. Jack deed zijn mond open om een waarschuwing te schreeuwen – toen de granaat ontplofte.


  Door de schok sloeg de man achterwaarts tegen de muur. Hoewel de oudere man de grootste klap opving, was de ontploffing zo krachtig dat die ook de anderen omverwierp. Omdat Jack gedeeltelijk doof was door de klap, hoorde hij de gasgranaat niet sissen toen die zijn giftige inhoud liet ontsnappen. Maar hij voelde meteen de stekende pijn in zijn ogen en neus en hij stikte zowat in de opstijgende traangaswolk. Door het geraas dat nog in zijn oren klonk, hoorde Jack buiten een luidspreker schallen.


  ‘Dit is de fbi. We hebben het pand omsingeld. Er is geen enkele mogelijkheid om te ontsnappen. Kom naar buiten met uw handen omhoog, dan zal u niets gebeuren…’
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  07:00:06


  Atlantic Avenue bij Clinton Street, Brooklyn


  



  Nadat Jack Bauer Kahlil’s Middle Eastern Foods was binnengegaan, drongen de gebeurtenissen van die avond eindelijk tot Caitlin door. Nu ze voor het eerst weer alleen was, probeerde ze alles een plaats te geven en overdacht ze alle mogelijkheden.


  Caitlin vroeg zich af waarom haar broer nog niet hier was. Waren zij en Jack Liam op de een of andere manier misgelopen? Had hij de attachékoffer bij Taj afgeleverd voordat zij waren aangekomen en was hij alweer op weg terug naar huis in Queens? Als dat zo was, zou haar nietsvermoedende broer regelrecht in handen vallen van een ziedende Shamus Lynch, die nog steeds gebonden en gekneveld in de haveloze kamer boven de pub zat.


  En als Jack Bauer nu eens niet terugkomt? vroeg ze zich af. Wat moet ik dan doen?


  Jack had haar opgedragen om zich aan de politie over te geven als hij niet binnen twee uur terugkeerde, maar dat zou ze nooit doen. Zij en haar broer hadden verlopen visa en waren nu illegalen. Caitlin had niet eens een permanente verblijfsvergunning – Donnie Murphy betaalde haar zwart – en ze zouden flink in de problemen komen als de Immigratie- en Naturalisatiedienst er lucht van zou krijgen. Als Caitlin zich aan de autoriteiten zou overgeven, en Jack Bauer de waarheid had gezegd over Shamus’ banden met het terrorisme, dan zouden zij en haar broer ook in die affaire verstrikt raken. En als Liam iets onwettigs had gedaan door die attachékoffer af te leveren bij Taj, zou haar broer misschien worden voorgeleid, veroordeeld en gevangengezet. In het gunstigste geval zouden ze als ongewenste vreemdelingen worden aangemerkt en op transport naar Noord-Ierland worden gezet. Hoewel Liam dan waarschijnlijk in een tehuis in London-derry terechtkwam, was Caitlin te oud om onderdak te krijgen van de staat en zou ze op straat komen te staan. Wat kon ze doen zonder werk, zonder onderdak en zonder noemenswaardige vaardigheden? Wat voor toekomst wachtte haar dan in Ierland?


  Nee, ik ga niet naar de politie, wat er ook gebeurt.


  Caitlin beet op haar duimnagel en transpireerde in de steeds feller wordende ochtendzon. Ondanks de nabijheid van de haven van New York en de Atlantische Oceaan daarachter was er geen koel ochtendbriesje dat de roerloze lucht in beweging bracht. De temperatuur steeg tegelijk met de luchtvochtigheid. Op de stoel voor in de auto brandde de zon op Caitlin en werd de hitte ondraaglijk. Ze opende de ramen maar wilde de auto niet achterlaten of zelfs maar uitstappen. Caitlin zocht in plaats daarvan op de achterbank naar iets om zich wat koelte mee toe te wuiven. Toen viel haar de zwarte sedan op, een vrij nieuw model, die aan de andere kant van de drukke Atlantic Avenue geparkeerd stond, voor een bakstenen gebouw met vier etages waarin een Arabische vleesmarkt was gevestigd. Hoewel de ogen van de chauffeur schuilgingen achter een donkere zonnebril, was Caitlin er al snel van overtuigd dat hij haar in de gaten hield.


  Caitlin vroeg zich af hoe lang hij daar al stond, of hij Jack bij de Middle Eastern-delicatessenzaak had zien binnengaan. Minder dan twee minuten daarna leek die vraag te worden beantwoord, toen eenzelfde type auto langzaam langs haar auto reed. Daarin zat ook een man achter het stuur met een donker pak aan en een zonnebril op, die heel hard zijn best deed om haar niet aan te staren. Caitlin ging nerveus verzitten. Ze keek om zich heen en zag onmiddellijk een derde auto die aan de overkant van Atlantic Avenue geparkeerd stond, ditmaal in Clinton Street. Vervolgens kwam naast de eerste auto een vierde tot stilstand. Achter het getinte glas waren twee mannen te zien. Een van hen praatte in een microfoon die aan zijn schouder was vastgemaakt.


  Caitlin begon in paniek te raken.


  Wie die mensen ook waren – vriend of vijand – er kwamen er steeds meer. Nog verontrustender was het dat ze Kahlils winkel en haar auto leken te omsingelen. Nu klonk Jack Bauers verhaal over Shamus’ banden met internationale terroristen helemaal niet meer zo belachelijk vergezocht. Plotseling voelde Caitlin zich als een dier dat in een val zat die elk moment kon dichtklappen.


  Hoewel Jack haar had opgedragen om minstens twee uur in de auto te wachten voordat ze zich bij de politie mocht melden, waarschuwde Caitlins instinct haar voor acuut gevaar. Met bevende handen propte ze Jack Bauers bezittingen in haar uitpuilende schoudertas, draaide de ramen omhoog en stapte uit de auto. Caitlin stampte haar slapende voet op de grond terwijl ze de zware tas over haar schouder hing en ze sloot het portier met de sleutelbos die Jack had achtergelaten.


  Caitlin nam een naar wat ze hoopte normale houding aan en gebruikte haar spiegelbeeld in de autoruit om haar kleren en haar glad te strijken. Toen draaide ze zich om en liep weg van Atlantic Avenue. Met elke stap meende ze te voelen hoe argwanende ogen in haar rug prikten.


  In haar aanvankelijke paniekreactie had Caitlin alleen een uitweg gezocht. Ze liep snel door Clinton Street langs de honderd jaar oude bruine bakstenen huizen met ijzeren hekken en hoge zandstenen trappen. Na enkele huizenblokken ging ze echter langzamer lopen. Caitlin dacht aan haar broer. Het stond helemaal niet vast dat hij al langs was geweest. Misschien was hij nog steeds onderweg naar Kahlils winkel of was hij er nu al binnen. Het was hoe dan ook heel waarschijnlijk dat Liam te maken zou krijgen met het gevaar waarvoor zij nu vluchtte, tenzij ze hem kon vinden en tegenhouden.


  Beschaamd over haar plotselinge lafheid stopte Caitlin en keek op haar horloge. Er was nu twee uur verstreken sinds Jack de winkel binnen was gegaan. Hij kon nu toch zeker elk moment weer naar buiten komen, besloot ze, en ze keerde om en ging terug naar de auto. Ze was nog twee straten verwijderd van Atlantic Avenue toen ze onverwacht niet verder kon. Ze zag dat een stuk of wat auto’s de hoek van Atlantic Avenue en Clinton Street blokkeerden. Intussen verplaatste een heel kordon agenten van het nypd zich door de straten om het verkeer tussen de aangrenzende huizenblokken tegen te houden.


  Terwijl ze verder liep kon Caitlin tussen twee zwarte bestelbussen door net de gevel van Kahlils winkel zien. Ze zag hoe twee mannen met zwarte kogelwerende vesten en helmen een worstelende Afghaan de winkel uit sleepten en tegen de stoep drukten, waar ze zijn handen op zijn rug boeiden.


  ‘Mevrouw?’


  Caitlin maakte geschrokken een sprongetje. Een lange, breedgeschouderde politieagent keek op haar neer. Hij glimlachte haar geruststellend toe terwijl hij haar de weg versperde. ‘Sorry, mevrouw. U mag deze kant niet op,’ zei de jonge agent. ‘Er is daar een politieactie aan de gang en al het verkeer wordt tegengehouden.’


  ‘Maar mijn auto…’


  De politieman knikte begrijpend. ‘Over een paar minuten is het misschien allemaal voorbij. Dan kunt u weer bij uw auto.’


  Caitlin knikte maar bleef staan. Ze staarde naar het drama dat zich twee straten verderop afspeelde. De politieagent volgde haar blik en ze zagen beiden dat de Afghaanse man in traditionele dracht werd weggesleept door de twee mannen in wapenrusting. Intussen kwamen andere mannen in kogelwerende vesten dichterbij die naar het leek geweren met korte lopen op het kelderraam richtten. Caitlin zag de witte letters op hun uniformen: fbi.


  Met een klap en een wolk rook vuurde een man op het gebouw. Zelfs van deze afstand hoorde Caitlin het geluid van brekend glas en vervolgens de gedempte ontploffing. Voordat het geraas van de eerste ontploffing was weggezakt, vuurde een andere man een granaat af door de ruit van de delicatessenzaak.


  ‘Jezus Maria,’ fluisterde Caitlin.


  Terwijl glasscherven van het verbrijzelde raam op de stoep neerdaalden, stormde het gepantserde arrestatieteam met de wapens in de aanslag de winkel binnen.
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  Kahlil’’s Middle Eastern Foods


  



  Jack sloeg zijn linkerarm voor zijn gezicht en drukte zijn neus en mond in de mouwen van zijn hemd. Zo beschermde hij zich tegen het verstikkende traangas dat zich snel verspreidde in de hete, vuile kelder. Jack wist uit ervaring dat een wolk chemische damp gewoonlijk opsteeg. Hij bleef dus laag bij de grond en kroop over de vloer naar de donkere gedaante die in de hoek lag.


  De oudere man lag languit op zijn rug en zijn kleren smeulden van de explosie die hem had getroffen. Zijn versleten pak was aan flarden, de haveloze stof was overal met bloed besmeurd. Zijn hoofd hing slap naar één kant, de onderkaak was gebroken. Toen Jack eindelijk bij hem was, opende de man zijn zwartgeblakerde oogleden en keken ze elkaar aan. Hij greep Jacks hand; met zijn laatste krachten kneep hij erin terwijl hij hijgend probeerde nog iets uit te brengen. Het geluid reutelde in zijn keel en toen lag hij stil en verslapte zijn greep om Jacks hand. Jack voelde aan de hals van de man op zoek naar een hartslag maar hij voelde niets.


  ‘Verdomme!’ Jack wist door de flits en de kracht van de ontploffing van de granaat dat de fbi een militair type traangasgranaat had gebruikt, overduidelijk een overtreding van de richtlijnen voor acties van de federale politie. Het waren dezelfde wapens die ze ook hadden gebruikt bij die rampzalige bestorming in Waco. Volgens een nog geheim overheidsrapport dat Jack had gelezen, hadden die granaten bijgedragen aan de brand die zo ongeveer vanaf het moment dat de aanval begon op het terrein van de Branch Davidian-sekte had gewoed.


  Tachtig mensen waren in Waco omgekomen, onder wie twaalf jonge kinderen die de fbi nu juist had moeten redden. De branden waren feller geweest door de militaire traangassoort die was ingezet – een gas dat ontvlambaar is wanneer het vrijkomt in een besloten ruimte zoals de compound van de Branch Davidian of de kelder van een woning in Brooklyn.


  Wat deed de fbi dan nu met hetzelfde type traangasgranaat? Wilden ze echt nogmaals een aanval verprutsen? De fbi wilde óf niet leren van eerdere fatale fouten, óf ze waren erop uit om Taj en zijn kameraden te vermoorden in plaats van ze gevangen te nemen.


  Maar zelfs van dit scenario zag Jack de logica niet in. fbi-agent Frank Hensley voerde zijn plan toch samen met Taj en de gebroeders Lynch uit? Waarom beschermde Hensley zijn handlangers dan niet? Het enige wat Jack plausibel leek was dat Taj en zijn mannen niet langer nuttig waren en dat ze uit de weg moesten worden geruimd voordat ze hun mond opendeden. Maar als dat zo was, waarom dan tegen wil en dank die attachékoffer afleveren, tenzij die ook een bom bevatte zoals bij Dante Arete, maar dan bedoeld voor de Afghanen?


  Jacks hoofd tolde: van het mysterie dat hij probeerde te ontraadselen maar ook van het gas. De enige twee mensen die Jacks vragen konden beantwoorden, waren Taj Ali Kahlil en agent Frank Hensley. De fbi-agent was onbereikbaar, dus Jack kon nu alleen maar zo dicht mogelijk bij Taj blijven.


  Plotseling voelde Jack hoe hij hard bij zijn onderarm werd vastgepakt. Een natte lap werd om zijn schouders geslagen. Hij keek omhoog en zag Taj over hem heen gebukt staan. De man had een lap om zijn neus en mond geslagen om zich tegen het gas te beschermen. Hij gebaarde dat Jack hetzelfde moest doen.


  Jack hoorde gelaarsde voeten op de vloer boven hem stampen, gevolgd door enkele schoten. Een lang salvo van een aanvalsgeweer eindigde in een kreet en het geluid van een lichaam dat met een harde klap op de vloer belandde. De rook in de claustrofobie veroorzakende kelder begon dichter te worden. Nu vermengde de geur van brandend hout zich met de dampen van het traangas. Met zijn gezicht ingepakt stond Jack daar met Taj en een Afghaanse jongen van misschien vijftien die een uzi vasthield in zijn bevende handen. De gammele deur ging open en uit de deken van rook verscheen nog een Afghaan. Deze man was klein maar stevig gebouwd en misschien vijftig jaar oud of nog ouder. Hij droeg een tulband, een wijde broek en een gewaad. Een ak-47 hing over zijn schouder en de loopmonding stootte tegen het lage plafond. De nieuwkomer en Taj keken elkaar diep in de ogen en omhelsden elkaar. Terwijl hij in het Pasjtoe tegen hem fluisterde, hield Taj de man dicht tegen zich aan en Jack realiseerde zich dat het woorden van afscheid waren. Toen draaide de man zich om, rukte het geweer van zijn schouder en verdween weer in de wolken traangas. Jack greep Taj bij zijn arm.


  ‘Ze gebruiken traangas,’ schreeuwde hij boven het tumult uit. ‘Het hele gebouw gaat in vlammen op.’


  ‘We gaan nu weg,’ antwoordde Taj. ‘We moeten onmiddellijk de attachékoffer halen of al onze moeite is voor niets geweest.’


  ‘Vergeet die koffer. Ik moet Tanner spreken,’ zei Jack met schorre stem, terwijl hij een hoestaanval onderdrukte.


  ‘Eerst de attachékoffer, meneer Lynch. Daarna neem ik je mee naar Felix Tanner.’
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  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Nina Myers kwam Jack Bauers kantoor uit en liep naar de metalen trap. Onder haar was het coördinatiecentrum een en al bedrijvigheid. Ze keek er in stilte naar en dacht na over haar volgende zet.


  Bijna elk lid van het crisisteam was geconcentreerd bezig. Tony Almeida en Jessica Schneider verhoorden de gevangene Saito. De analisten hadden hun handen vol aan het overige werk, nu Milo Pressman en de helft van de Cyber Unit van ctu naar de Green-Dragoncomputerwinkel waren gestuurd om daar het mainframe te kraken. Ze waren al onderbemand en het zou weldra nog erger worden.


  ‘Luister allemaal,’ riep Nina met luide stem. ‘Ik begin een tweede gevarenprocedure…’


  Op het nieuwtje werd ontdaan en met ongeloof gereageerd. Nina overstemde het lawaai weer.


  ‘Voor deze tweede gevarenprocedure gaan we aftellen. Het begin van de operatie is vijf uur ’s middags Eastern Daylight Time – negen uur en zesendertig minuten vanaf nu.’


  ‘Komt er een briefing?’ riep iemand van station zes.


  ‘Alleen voor wie het weten moet en daarom heb ik onmiddellijk een tweede crisisteam nodig. Ik verwacht dat alle dag- en uurverslagen worden bijgehouden, zelfs als je daar drie diensten voor moet draaien. Alle ploegen blijven tot nader order aan het werk – niemand gaat naar huis.’


  Nina negeerde het klaaglijke gemompel; ze wist heel goed dat sommige medewerkers al meer dan twaalf uur in touw waren. Zelf was ze al veertien uur onafgebroken aan het werk.


  ‘De stationmanagers informeren hun personeel en verdelen de taken opnieuw. De nieuwe teamleiders komen over een halfuur bij elkaar voor een briefing.’
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  Kahlils Middle Eastern Foods


  



  De jonge Afghaan bracht Jack en Taj naar een andere ruimte in de kelder. Terwijl ze vochten tegen de verstikkende damp hoorden ze in de winkel boven zich af en toe korte geweersalvo’s. Een gewapende Afghaan drong zich langs Jack en stormde de trap op. Er klonk nog meer geweervuur.


  De jongen trapte de deur in naar een kamer in een hoek, waar in de aarden bodem een gapend gat was gegraven. Jack volgde Taj naar de rand, tuurde omlaag in de duistere diepte, maar kon de bodem niet zien. Boven het midden van de gapende afgrond bungelde een touw.


  Zonder aarzelen stak de jongen de uzi in zijn ceintuur en sprong naar het touw. Hij greep de dikke streng, hing even stil en klom toen omlaag.


  ‘Kom op!’ blafte Taj.


  Jack sprong en greep naar het touw. Met zijn vingers in het ruwe materiaal vouwde hij zijn benen om het slingerende touw, waarna hij zich in de donkere afgrond liet zakken. Jack vroeg zich af hoe diep het zou zijn, tot hij onder zich een heldere gloed zag. De jonge Afghaan had een stel kale gloeilampen aan gedaan die langs een nauwe aarden tunnel waren vastgemaakt. De muren werden gestut met dezelfde soort onbehandeld hout waarmee onder de winkel tussenschotten waren gemaakt en Jack rook verse aarde. Zo wist hij dat Taj en zijn mannen deze ontsnappingsroute zelf hadden aangelegd.


  Jacks voeten raakten de grond en hij liet het touw los. Taj kwam een tel later in gehurkte houding neer.


  ‘Hierheen!’ De jongen haastte zich naar het andere einde van de aarden gang, waar in een blinde muur een nauw kruipgat was uitgehakt. Direct na de jongen perste Jack zich door het gat, dat aan de andere kant in een koele, donkere ruimte uitkwam. Het was er aardedonker. Zijn zware ademhaling kaatste terug van verre muren alsof hij een grote hal binnen was gegaan.


  ‘Kom!’ riep de jongen.


  ‘Ik zie niks,’ siste Jack als antwoord.


  Jack hoorde een klik toen de jongen een andere rij lampen aandeed en hij knipperde met zijn ogen tegen het plotselinge felle licht. Toen zijn ogen waren gewend, was Jack verbaasd over de ruimte waarin hij zich bevond. ‘Waar zijn we hier?’


  ‘De Atlantic Avenue-tunnel,’ zei Taj. ‘Die is gebouwd in 1844 door de Long Island-spoorwegmaatschappij, maar de tunnel werd in 1861 afgesloten, tijdens de Amerikaanse Burgeroorlog.’


  Jack verwonderde zich over wat hij zag. De gladde muren waren gemaakt van uitgebeitelde steen en het gewelfde plafond reikte tot vijfenhalve meter boven zijn hoofd. Hoewel er geen rails meer lagen, geloofde Jack graag dat er ooit treinen door deze gang hadden gereden, want de tunnel was meer dan zes meter breed.


  ‘Hoe lang is deze tunnel?’ vroeg Jack, terwijl hij door de zwak verlichte tunnel tuurde.


  Taj haalde zijn schouders op. ‘Maar iets van zeshonderd meter – pakweg vijf straten. De rest van de tunnel is helemaal opgevuld, maar er zijn zijgangen die niemand kent.’


  ‘Hoe heb je dit ontdekt?’


  ‘De tunnel is opnieuw ontdekt in de jaren tachtig en de gemeente had er elektra in aangelegd voordat de tunnel weer werd afgesloten. Nu wordt de tunnel een paar keer per jaar geïnspecteerd, maar we verbergen onze sporen goed en de autoriteiten hebben niets in de gaten.’


  ‘Dus je gebruikt deze tunnel al heel lang?’


  ‘Al een aantal jaren, meneer Lynch. Net zoals jij hebben we al heel vroeg voorbereidingen getroffen voor dit moment.’ Taj glimlachte. ‘Ons werk zit er binnenkort op, meneer Lynch.’


  Welk moment? Welke voorbereidingen? wilde Jack vragen. ‘Ik heb bewondering voor je geduld. Je zult wel een grote hekel hebben aan Amerika,’ zei hij echter.


  Taj keek hem recht in de ogen. ‘Toen de sovjets Afghanistan binnenvielen, ontving het hoofd van mijn stam de agenten van de cia als onze beschermers. De Amerikanen leverden ons de wapens waarmee we tegen de Russen konden vechten…’


  ‘Stingerraketten bedoel je?’


  Taj knikte. ‘Bij het begin van de invasie heersten de Russische hind-helikopters in de lucht en ze slachtten onze mensen af. De cia leverde ons draagbare raketten. Daarmee konden we die Russische aasgieren neerhalen. Toen we de Stingers hadden, werden de Russen bang voor ons.’


  ‘Wat ging er mis?’


  ‘Iemand van mijn stam – een verrader die verstoten was en die ik later eigenhandig heb vermoord – sluisde gegevens door naar de Russen. De Russen gebruikten die kennis om de wapenleveringen van de cia te onderscheppen en Amerikaanse agenten gevangen te nemen. De cia vertrouwde daarna mijn stamhoofd niet meer en ze leverden vervolgens geen wapens meer.’


  Tajs gezicht betrok. In de duisternis leken zijn ogen te gloeien van haat. Toen kwamen de Spetnaz…’


  ‘Russische commando’s?’


  Taj knikte. ‘Ze maakten jacht op de leiders van onze stam, zaten achter hen aan alsof het honden waren en ze bliezen hen in hun eigen grotten op. Ze kwamen naar onze dorpjes, verkrachtten onze vrouwen en vermoordden onze kinderen. Ze propten hun monden vol met verboden varkensvlees zodat ze nooit met hun eigen God aan tafel zouden mogen. En het was voor de Russische duivels niet genoeg om mijn volk te vermoorden, ze plunderden ook het land, slachtten onze geiten en vergiftigden onze waterputten.’


  Taj zei even niets en knarste met zijn tanden. ‘Toen het moment daar was, hebben we het de sovjets betaald gezet. We hebben hen afgeslacht, die heidenen het land uitgedreven en zijn een jihad tegen hun land begonnen. Nu ben ik naar Amerika, naar New York gekomen om wraak te nemen op die grootmacht die ons weerloos achterliet ten overstaan van onze Russische vijand.’


  Een plotseling salvo weergalmde door de tunnels.


  ‘We moeten nu verder,’ zei Jack. ‘Als jij van deze tunnel afweet, weet de fbi het ook. Ze zullen ons volgen.’


  ‘Nee,’ antwoordde Taj.


  ‘Maar…’


  ‘Wees stil en luister, meneer Lynch.’


  Een ogenblik later hoorden ze allemaal het gebulder van een gedempte explosie en het geraas van grote hoeveelheden steen. Jack wist dat het honderd jaar oude gebouw waarin de delicatessenzaak was gevestigd was opgeblazen door de mannen daarbinnen. Het gezicht van de jongen vertrok en hij knipperde met zijn ogen om zijn tranen tegen te houden. Taj legde zijn hand op de schouder van de jongen en gaf er een kneepje in.


  ‘Insjallah,’ fluisterde Taj. ‘Je moet nu sterk zijn,’ drukte hij hem op het hart. ‘Dit is wat God van ons vraagt. In onze harten is geen plaats voor twijfel.’
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  cdc-centrum, Atlanta


  



  Gebouw Een van het centrum voor ziektebeheersing en – preventie – het cdc-centrum – aan Clifton Road is praktisch van opzet en vierkant. Het was die ochtend de plaats van handeling van veel persconferenties van het cdc. Op deze zonnige, broeierige ochtend in Georgia was de grootste vergaderzaal gesloten voor de pers en het publiek, maar de ruimte was toch volgepakt voor de televergadering die geschiedenis zou schrijven.


  Als een van de dertien belangrijkste onderdelen van het ministerie van Volksgezondheid en Welzijn behoorde het tot de taken van het cdc om de gezondheid van de bevolking van de Verenigde Staten en die van de rest van de wereld te bewaken.


  Een van de taken van het cdc was de zorg voor de gezondheid en veiligheid van het volk, door de verspreiding van besmettelijke ziekten te voorkomen en te bewaken en door nieuwe, betere vaccins te maken – precies het onderwerp van de bijeenkomst die nu plaats zou vinden.


  Om precies acht uur produceerde het digitale polshorloge van Dr. Henry Johnston Garnett een reeks zachte, onregelmatig klinkende piepjes. De directeur van het cdc-eentrum zette het waarschuwingssignaal snel stop en opende de vergadering meteen. De lange Afro-Amerikaanse medicus en onderzoeker met het grijze haar begroette zijn gehoor en gaf toen het woord aan Dr. Colin Fife, het hoofd van de afdeling Immunologieonderzoek bij farmaceutisch bedrijf Paxton in New York City.


  Dr. Fife was een gedrongen man met een dikke rode baard en een kalend hoofd. Hij stapte het podium op, wuifde het aarzelende applaus weg en begon te spreken.


  ‘Als voormalig bestuurder van het bureau voor bacteriële, virale en besmettelijke ziekten vervulde mijn collega Dr. Garnett een cruciale rol bij het opzetten van de historische gebeurtenissen die zich vandaag gaan afspelen, waarvoor ik hem wil bedanken.’


  Deze keer wachtte Dr. Fife geduldig af tot het applaus was verstomd.


  ‘Zoals velen van u zullen weten, was de ernstigste epidemie van influenza type A de pandemie van 1918, waardoor wereldwijd meer dan twintig miljoen mensen werden getroffen. De ziekte sloeg in Amerika toe terwijl het land zich net opmaakte voor de Eerste Wereldoorlog en was verantwoordelijk voor de dood van meer soldaten dan er in de oorlog zelf omkwamen. Als diezelfde influenzastam nu weer de kop zou opsteken, zouden honderd miljoen Amerikanen sterven om één enkele, simpele reden: omdat er nog steeds geen effectief vaccin bestaat of in ontwikkeling is.’


  Dr. Fife keek naar zijn aantekeningen voor hij verderging.


  ‘In 1918 veranderde influenzastam type A, die in niets leek te verschillen van type B en C, plotseling en onverklaarbaar in een dodelijke vijand die al enkele uren na de eerste tekenen van besmetting de dood tot gevolg had. Het virus veroorzaakte bij zijn slachtoffers niet te stelpen inwendige bloedingen die de longen vol deden lopen, waardoor de slachtoffers in hun eigen lichaamsvocht verdronken.


  ‘Deze stam was zo besmettelijk dat de sterftecijfers volkomen tegengesteld waren aan de gebruikelijke cijfers – de pandemie van 1918 trof niet de kinderen, ouderen of zwakken, maar de jonge, gezonde volwassenen. De infrastructuur van de samenleving raakte ontwricht omdat de pijlers van onze beschaving door de ziekte omkwamen. De overlevenden geloofden dat de samenleving ineenstortte en dat gebeurde ook bijna.’


  Dr. Fife pauzeerde even. ‘U begrijpt dus waarom de baanbrekende experimenten van farmaceutisch bedrijf Paxton zo belangrijk zijn. Wij bij Paxton zijn zeer verheugd dat we, dankzij onze nieuwe technieken voor de ontwikkeling van vaccins en met de influenzaculturen van 1918 die het cdc ons levert, het allereerste breed toepasbare vaccin voor influenza type A kunnen ontwikkelen.’


  Dr. Fife keek op van zijn aantekeningen. Voor het volgende deel van zijn toespraak had hij ze niet nodig.


  ‘Stelt u zich eens voor, dames en heren. Stelt u zich een tijd voor waarin influenza net als polio en tyfus geheel zal zijn uitgeroeid. Binnen tien jaar zal influenza niet langer een van de grootste bedreigingen voor de mensheid meer zijn, maar een onbeduidend gezondheidsprobleem dat met de juiste vaccinatie kan worden bestreden.’


  Een jonge vrouw in zakenkledij op de tweede rij, die zich niet langer kon inhouden, stond op. ‘Maar, Dr. Fife,’ begon ze, ‘is het niet erg gevaarlijk om die culturen te verplaatsen?’


  Dr. Fife leek niet van zijn stuk gebracht te zijn door de plotselinge onderbreking. ‘Natuurlijk. Als deze culturen zich onder de bevolking zouden verspreiden, zou het gruwelijke scenario dat ik zojuist beschreef zich herhalen. Daarom hebben we strenge maatregelen genomen om dat te voorkomen.’


  ‘Maar zijn die maatregelen afdoende?’ vroeg de vrouw nadrukkelijk.


  Dr. Fife knikte, als teken dat hij haar zorgen begreep. ‘Zegt u mij maar of onze voorzorgsmaatregelen afdoende zijn,’ bracht hij ertegenin. ‘Experts in gevaarlijke stoffen en biologische besmetting zullen bijvoorbeeld op de locatie aanwezig zijn om bij de verplaatsing van de culturen de hele overdracht te controleren, vanaf het moment dat ze de laboratoria van het cdc verlaten tot het moment dat ze de onderzoeksfaciliteiten van Paxton in Manhattan bereiken.


  ‘Een team zal beschikbaar zijn op de luchthaven in Atlanta en nog een team op de luchthaven jfk waar het vliegtuig zal landen. Het derde speciale team zal aan boord van het vliegtuig zijn en zal in volledig besmettingsvrije pakken de culturen bewaken. De fbi zal op de hoogte zijn van de vlucht en zal de plaatselijke en landelijke politie op de hoogte houden.’


  Dr. Fife liet de vrouw zijn vriendelijkste glimlach zien. ‘Als de influenzaculturen over een paar uur aan boord worden gebracht van een gecharterde 727, kunt u er gerust op zijn dat wij al het mogelijke hebben gedaan om de veiligheid te garanderen en dat we absoluut niets aan het toeval overlaten.’
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  Court Street en Atlantic Avenue, Brooklyn


  



  Met verbijstering zag Liam hoe het bruine bakstenen gebouw van drie etages op de zuidoostelijke hoek van Clinton Street en Atlantic Avenue – zijn bestemming – instortte in een lawine van steen, pleister, hout en glas.


  ‘Jezus Maria…’


  Meer dan een uur daarvoor was Liam uit het metrostation aan Hoyt Street gekomen, op de voet gevolgd door een spoorwegagent die zich bij een politiemacht moest aansluiten. Hij zag dat de agent in een wachtende auto van de spoorwegpolitie sprong, die zich via Fulton Street in de richting van Atlantic Avenue haastte.


  Liam was door Fulton Street gelopen tot hij op Boerum Place kwam; een stille en schaduwrijke boulevard op maar een paar straten afstand van het centrum van Brooklyn. Al op grote afstand had Liam gezien dat auto’s van hulpdiensten met huilende sirenes naar Atlantic Avenue snelden. Hij had er op dat moment weinig belang aan gehecht en toen hij de geur van gebakken spek had geroken, merkte hij hoe uitgeput hij was.


  Hij had al zoveel doorgemaakt – de lange rit, de beroving, de metrotrein die bijna zijn dood was geworden en toen die agent die wantrouwig was geworden. Hij voelde zich koud, klam en beverig. Hij hoopte dat een beetje eten hem goed zou doen voordat hij aan de laatste fase van de wandeling naar Tajs winkel begon. Hij ging dus zitten aan de bar van een klein eethuisje en bestelde een flink maal met spek, braadworst, eieren en toast en een kop hete thee om het mee weg te spoelen.


  Van het eten knapte hij flink op. Hij was nog altijd doodop, maar het warme voedsel en de cafeïne in de cha pepten hem voldoende op om de klus voor Shamus af te maken. Toen hij Atlantic had bereikt, werd hij echter tegengehouden door een politieblokkade.


  De agenten leken zich met niets anders bezig te houden dan met het drama. Liam had dus gewoon de strook gele afzettape en de houten versperringen gevolgd tot hij een onbewaakte plek vond waar hij er onderdoor kon glippen. Hij liep een straat verder naar de hoek van Court Street. Het was onmogelijk om nog verder te komen. Overal was politie en de wagens van de hulpdiensten blokkeerden de doorgangen. Hier en daar stonden brandweerauto’s, brandslangen staken uit brandkranen en slingerden dwars over de stoep. Uiteindelijk had Liam zich gevoegd bij een groep mannen uit het Midden-Oosten die uit een groentewinkel kwamen om het spektakel van dichtbij te bekijken.


  Liam was verbluft toen hij ontdekte dat zwarte bussen van de fbi Kahlils winkel hadden omsingeld – zijn bestemming – en dat gewapende arrestatieteams er zojuist waren binnengedrongen. Sirenes jankten en zwaailichten flitsten toen nog meer voertuigen het afgezette gebied binnenreden. Politie-, brandweer- en verkeershelikopters cirkelden boven zijn hoofd, het geluid van de rotorbladen weerklonk tussen de gebouwen. Een helikopter van Fox Five News daalde met draaiende camera’s steeds verder om livebeelden te leveren aan de miljoenen kijkers.


  Toen had het hortende geluid van automatisch geweervuur al het rumoer overstemd, gevolgd door geschokte uitroepen van omstanders die van de stoepen wegvluchtten om te schuilen in de winkels. Een tweede arrestatieteam was het eerste het gebouw in gevolgd en opnieuw had Liam schoten gehoord. Daarna was er een gedempte explosie geweest en had hij flitsen in het gebouw gezien. Het bruine bakstenen gebouw was ingestort en verdwenen in een enorme wolk van stof en puin die de auto’s van de hulpdiensten en de agenten in de nabijheid overspoelde. Bijna onmiddellijk vatten de restanten van het gebouw vlam.


  ‘Naar achteren! Iedereen naar achteren!’


  Er stond nu een brandweerman op de stoep, met een helm op en in zijn volledige uitrusting. Hij gebaarde dat iedereen de omliggende gebouwen binnen moest gaan. Terwijl hij de menigte wegleidde van het ineengestorte gebouw snelden nog tien brandweermannen naar de vuurzee toe.


  Liam wist dat de agenten die het gebouw binnen waren gegaan nu onder tonnen puin waren bedolven. Terwijl de vlammen om zich heen begonnen te grijpen, verbaasde Liam zich over de moed van de brandweermannen die naar de vuurzee toe renden in plaats van ervandaan.


  ‘Ga hier weg!’ schalde het uit de megafoon van een brandweerman.


  Liam overwoog om ook weg te gaan, maar deed dat niet. Hij glipte door de menigte om naar de brand toe te gaan. Hij was er nu nog maar een halve straat van verwijderd en voelde de hitte van het vuur op zijn huid. Een dikke rookkolom steeg op uit het puin en verspreidde zich op een lichte, uit zee afkomstige bries over Atlantic Avenue. Hij rook brandend hout, smeulend pleister en nog iets: gas. Midden op straat stond een brandmeester met een witte helm in zijn megafoon te schreeuwen. ‘Wegwezen! Nu! Ga hier weg!’


  Tussen de kermende fbi-agenten die vastzaten in de puinhopen lekten vlammen aan de gesprongen hoofdgasleiding. Een onwaarschijnlijk heldere, oranje flits verblindde Liam. Achter hem versplinterde de ruit van een meubelzaak. Een golf van gloeiend hete lucht overspoelde hem en Liam werd omvergeworpen door de kracht van de explosie. Verdoofd, geschroeid en bevend rolde Liam zich met de attachékoffer in zijn armen op tot een bal, terwijl de grond onder hem schudde.


  



  08:12:57


  Tunnel onder Atlantic Avenue


  



  Jack, Taj en de jonge Afghaan voelden de stenen trillen onder hun voeten voordat de klap van de gasexplosie hun oren bereikte. Toen hoorden ze de klap. Stof viel omlaag van het plafond en uit de nauwe schacht waardoor ze naar buiten waren gekropen kwamen golven rook. Eerst was het een fijne stofwolk en vervolgens een hete, olieachtige rook. De jongen zocht Tajs blik. Zijn onderlip trilde.


  Nu kwam er een ander geluid opzetten – een vreemd geluid, krachtig, dreigend. Korte kleine piepjes gingen over in een langgerekt gekrijs en duizenden pootjes ratelden over de stenen. In het zwakke licht van de gloeilampen leek een golvend bruin tapijt over de bodem en de muren van het andere einde van de tunnel op hen af te komen. In paniek geraakt door de explosie snelden ze op de mannen af als één grote hoop tanden en klauwen.


  ‘Ratten!’ schreeuwde Jack.


  ‘Deze kant op,’ riep Taj en hij keerde zich af van de woedende massa. Jack ging de man een paar stappen achterna en realiseerde zich toen dat de jonge Afghaan niet bij hen was.


  ‘Taj!’ schreeuwde Jack.


  De man draaide zich om en zag de jonge Afghaan. ‘Borak!’ schreeuwde hij. ‘Volg ons.’


  Maar de jongen schudde zijn hoofd. ‘Ik hou ze tegen.’


  ‘Nee!’


  De Afghaan keerde hen de rug toe, pakte de uzi uit zijn ceintuur, richtte de loop omlaag en haalde simpelweg de trekker over. De kogels vraten zich zonder effect door de wriemelende, krijsende vloed. De bruine stroom krioelde om de jongen terwijl hij het magazijn leegvuurde op de panische dieren. De ratten beten in zijn sandalen en klauwden in zijn benen. Hij gilde en liet het nutteloze wapen vallen. Hij stak zijn hand in zijn losse hemd en haalde een oude Russische handgranaat tevoorschijn.


  ‘Niet hier!’ schreeuwde Taj.


  Maar de jongen was te bang om hem te begrijpen. Terwijl de stortvloed van ratten hem omverwierp, trok hij de pen uit de granaat. Zonder een enkel woord te verspillen, renden Taj en Jack weg van de ratten en de naderende explosie. Jack gokte op een ontsteking na tien seconden en begon in stilte af te tellen.


  Acht… zeven… zes…


  ‘We moeten gaan liggen!’ schreeuwde Jack.


  Vijf… vier… drie…


  ‘Duiken!’


  Jack dook naar voren en schoof over de harde stenen bodem. Hij rolde zich op en bedekte zijn oren met zijn handen. Zoals verwacht had de explosie in de beperkte afgesloten ruimte een ongelofelijke kracht. Het geluid weerkaatste van de muren en de klap maakte stof los en wrikte nog meer metselwerk los in het honderdvijftig jaar oude bouwwerk.


  Terwijl de rook optrok sprong Jack op. Taj stond al en begon te rennen. Behalve het gegil van de ratten hoorden ze nog iets – instortend metselwerk, rommelende aarde en het gebulder van stromend water. De granaat of de gasexplosie – of misschien beide – had een hoofdwaterleiding vernield.


  Achter Taj aan rennend keek Jack over zijn schouder en zag hoe de zwerm ratten werd opgeslokt door een vloedgolf van bruisend zwart water die hen nazat in de lange tunnel.


  ‘Hier,’ riep Taj, ‘de ladder.’


  Jack keek toe hoe de Afghaan omhoogklauterde aan de ijzeren sporten die waren verankerd in de muur. Een fractie van een seconde later greep hij zelf het koude metaal vast terwijl het schuimende water al om zijn voeten, zijn enkels en toen zijn benen spoelde.


  



  08:45:41


  fbi


  Pennsylvania Avenue, Washington DC


  



  De fbi ontving een dringende elektronische boodschap van het cdc-centrum voor ziektebeheersing. In het bericht stond dat de goed voorbereide overdracht van de virusculturen aan farmaceutisch bedrijf Paxton in New York City geheel volgens plan verliep. Het vliegplan was met het bericht meegestuurd. De fbi was daardoor op de hoogte van de radiofrequenties die de piloten zouden gebruiken, van de vliegroute, de hoogte en de snelheid. Ook de vertrek- en aankomsttijden, de bestemmingen en gegevens over al het betrokken personeel waren vermeld.


  De richtlijn was ondertekend door Dr. Henry Johnston Garnett, directeur van het cdc-centrum. De fbi werd verzocht om contact op te nemen met alle betrokken instanties en te waarschuwen voor het vervoer van een mogelijk dodelijke lading. De fbi-analist die verantwoordelijk was voor de informatieverstrekking stuurde onmiddellijk waarschuwingen naar de plaatselijke en nationale autoriteiten in Atlanta en New York City over een mogelijke biologische dreiging in die gebieden.


  Maar vanwege Frank Hensleys beschuldigingen aan het adres van Jack Bauer was het hoofdkwartier van de fbi in New York een totale informatiestop begonnen tegen ctu. Behalve de algemene veiligheidswaarschuwing die acht uur eerder was gegeven, was niemand van de Counter Terrorist Unit op de hoogte gebracht van de chartervlucht van het cdc of van de dodelijke lading.


  



  08:59:04


  Kantoor van senator William Cheever van New York,


  Hart-senaatsgebouw, Washington DC


  



  Dennis Spain, één bonk gejaagde energie in een gedrongen gestalte, liep het senaatskantoor precies op tijd binnen. Gezien zijn functie als stafchef voor senator William S. Cheever van New York zag Spain het als zijn taak om niet alleen glad, bijdehand en uiterst efficiënt te zijn en zo gedroeg hij zich dan ook. Vandaag ging hij aan de slag in zijn favoriete werkkleding: een licht Italiaans pak en instappers van Bruno Magli. Dat maakte naar zijn oordeel een indruk van Verfijnde bekwaamheid’, maar door de perfect passende kleren voelde Spain zich ook zelfverzekerd en op zijn gemak; een knappe prestatie in de benauwde zomermaanden van het veelgeprezen moeras dat Washington DC eigenlijk was.


  Nadat hij zijn eigen post had opgehaald, stopte hij bij het vak met inkomende post van zijn baas en begon hij aan zijn dagelijkse intimidatie van het personeel. ‘Deze brieven hebben allemaal een datum van drie dagen geleden,’ zei hij, terwijl hij met een blauwe map voor de neus van een stagiaire wapperde die bevend achter haar bureau zat. Het meisje veegde een lok lang zwart haar uit haar gezicht.


  ‘Ik… ik weet het, meneer Spain. Maar de senator was op reis en kon ze niet voor vandaag tekenen.’


  Spain las de namen en adressen op de brieven. ‘Hier zitten geen belangrijke mensen bij. Waarom heb je de handtekeningenmachine niet gebruikt?’


  Het meisje, een studente aan Columbia University en de dochter van een van de grotere donateurs van de laatste campagne van de senator, kromp ineen op haar bureaustoel terwijl ze zijn nijdige blik probeerde te ontwijken.


  ‘De… de senator… senator Cheever… Hij zei dat hij dat niet meer wilde. Hij zei dat het te onpersoonlijk was.’


  ‘Nou, senator Cheever kan dit hier zeker niet meer tekenen. Die zijn al over hun houdbaarheidsdatum heen. Hij gooide de map op haar bureau. ‘Doe de brieven opnieuw met de datum van vandaag en geef ze dan aan de senator zodat hij ze kan tekenen. Laten we hopen dat hij hier een pen kan vinden.’


  ‘Ja, meneer Spain. Ik doe het meteen.’


  Naar haar antwoord werd nauwelijks geluisterd, laat staan dat ze er een reactie op kreeg. Dennis Spain was zijn eigen kantoor al binnengelopen. Hij sloot de deur achter zich, liet zich in zijn leren stoel vallen en streek zijn bruine haar met de blonde plukken naar achteren. Hierdoor werd zijn hoge voorhoofd zichtbaar boven de dunne wenkbrauwen en dicht op elkaar staande ogen met die altijd kritische blik, waardoor hij er gehaaid uitzag. Zo noemden zijn vrienden het: gehaaid. Zijn tegenstanders noemden het gluiperig.


  Net als iedereen in Washington had Dennis Spain vijanden, meer zelfs dan nodig was omdat hij zich nog nooit kandidaat had gesteld voor een politieke post. Hij was alleen maar campagneleider geweest voor de senator en was nu zijn stafchef. Hij was achter in de dertig en had een invloedrijke baan en dat was dik verdiend, vond hij zelf.


  Vijf jaar eerder was senator William S. Cheever een politieke dinosaurus geweest, een met uitsterven bedreigde soort: de zoveelste politicus uit het noordoosten die op zijn retour was en die een voorkeur had voor overdreven politieke programma’s die zelfs zijn kiezers niet meer wilden. Zijn kans op een herverkiezing was zo klein dat zijn eigen partij bij de voorverkiezingen zijn rivaal had gesteund. Na die tegenslag deed senator Cheever voor het eerst in tien jaar iets verstandigs: hij ontsloeg zijn campagneleider en stelde Dennis Spain aan als verantwoordelijke voor zijn herverkiezing.


  In zijn rol als politiek strateeg was Spain geweldig. Toen hij studeerde had hij zich al populair gemaakt bij de politici in New Jersey en de belangrijkste mensen van de media. In de tien jaar ervaring met het leiden van lokale verkiezingscampagnes in New Jersey en New York had hij alle kneepjes van het vak geleerd en bij Cheevers kandidatuur voor de Senaat had hij ze allemaal met een meedogenloze precisie toegepast.


  Het succesvolst waren de persconferenties op zondagochtend die Spain had gepland. In zijn handen waren die uitgegroeid tot een gelegenheid om initiatieven aan te kondigen. Ook werden ‘problemen en zorgen’ besproken en werden onderzoeken door denktanks onder de aandacht gebracht die de politieke standpunten van de senator steunden. Of van de door Cheever aangekondigde plannen uiteindelijk iets werd gerealiseerd, deed er niet toe. Op zondagen was er weinig nieuws en was Cheever regelmatig te zien in de televisiejournaals, compleet met een kernachtige oneliner die zijn adviseurs voor hem hadden bedacht. De kiezers kregen de indruk dat de senator ijverig en effectief politiek bedreef en dat zou de basis zijn voor zijn volgende herverkiezingscampagne. In de politiek waren de indrukken die je de kiezer gaf immers belangrijker dan de resultaten die je boekte.


  Het was Dennis Spain geweest die Cheever leerde hoe hij de politievakbond en tegelijk ook de politieke rebellen en activisten moest paaien, namelijk door op beide groepen precies dezelfde tactieken toe te passen. ‘Vertel gewoon aan iedereen wat ze graag horen,’ adviseerde Spain zijn baas – en het werkte. Binnen een halfjaar na Spains aanstelling en het samenstellen van een zorgvuldig geselecteerd team, met een speechschrijver en contactpersonen voor de media, berichtten de grote bladen en kranten allemaal vlijtig over de ‘nieuwe’ senator Cheever.


  Met Spains begeleiding won de vrijwel uitgerangeerde Cheever met gemak de voorverkiezing, waarna hij zijn herverkiezing veiligstelde door twee keer zoveel stemmen te halen als zijn tegenkandidaat. Sindsdien had Dennis Spain ook Cheevers politieke activiteiten gestuurd. Spain stelde de wetswijzigingen op die de senator voordroeg en schreef politieke toespraken voor de politicus. Spain gebruikte bovendien Cheevers jarenlange staat van dienst als senator als machtsmiddel. Door Cheevers leeftijd kon Spain hem in allerlei commissies geplaatst krijgen. Een daarvan was een kersvers comité voor luchttransport dat manieren moest bedenken om de aan weinig regels gebonden luchtvaartindustrie efficiënter te laten werken, ondanks stijgende olieprijzen en dalende inkomsten.


  Het was een machtig comité en het had onmiddellijk de aandacht getrokken van de lobbyisten voor de luchtvaartindustrie en via hen van de bestuursvoorzitters in de luchtvaartsector.


  Dennis Spain pakte zijn telefoon. Hij zou deze razend drukke dag beginnen met een telefoontje aan de voorzitters van die luchtvaartmaatschappijen. Ze moesten namelijk herinnerd worden aan de uiterst belangrijke videoconferentie over de toekomst van de Amerikaanse luchtvaart die zou worden voorgezeten door senator William S. Cheever, voorzitter van het comité voor luchttransport. De videoconferentie was gepland om kwart voor vijf diezelfde middag.
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  HET VOLGENDE SPEELT ZICH AF TUSSEN


  9 UUR EN 10 UUR ’S OCHTENDS


  



  09:01:00


  ctu-hoofdkzvartier, Los Angeles


  



  Nina liet haar leesbril op het bureau vallen en wreef in haar vermoeide ogen. Toen ze zich weer op het beeldscherm richtte, moest ze moeite doen om de regels tekst scherp te zien. Het afgelopen uur had ze de belasting- en bedrijfsgegevens van de afgelopen vijf jaar van Green Dragon Computers in Little Tokyo doorgenomen.


  Honderden digitale pagina’s moesten worden afgezocht, maar geen enkele computer kon dit werk goed doen. Alleen een menselijke analist had de vaardigheden en intuïtie om de juweeltjes te vinden in de waardeloze gegevensstromen. Het hele proces kostte veel tijd en inspanning, maar na een uur had Nina de zoektocht weten te beperken tot vier veelbelovende aanknopingspunten.


  In de tweede schifting konden twee van die vier aanknopingspunten onmiddellijk worden uitgesloten. De derde aanwijzing leverde echter onverwachte resultaten op. Volgens de dossiers was een van de beste klanten van Green Dragon Computers in Little Tokyo een bedrijf dat Prolix Security heette, dat zijn hoofdkantoor in New York City had maar geen enkele vestiging in Los Angeles. Nina wist onmiddellijk dat de feiten niet klopten – waarom zou een bedrijf in Manhattan zaken doen met een winkel in LA, terwijl allerlei vergelijkbare bedrijven in New York City zelf waren gevestigd?


  Een controle van de dossiers over Prolix Security leidde tot een belangrijke ontdekking: een duidelijk verband met terroristische activiteiten. In de afgelopen anderhalf jaar waren grote geldsommen van Prolix Security naar verschillende rekeningen bij Banque Suisse in Zürich gesluisd. Bij andere transacties was de Iraakse overheid betrokken, terwijl het bedrijven in de vs alleen was toegestaan handel te drijven met Saddam Hoessein via het Olie-voor-Voedselprogramma van de Verenigde Naties.


  Maar Nina wist dat dit niet de sleutel tot de hele zaak was.


  De belangrijkste ontdekking was de eigenaar van het bedrijf. Hoewel het bedrijf in 1986 was opgericht, was Prolix onlangs opgekocht door een voormalige manager van een verzekeringsmaatschappij, ene Felix Tanner: diezelfde naam had Jacks vrouwelijke informant Caitlin genoemd tijdens een verhoor over de gebroeders Lynch.


  Nina Myers stelde haar andere taken uit en stelde zich nu ten doel alles te weten te komen over Felix Tanner.


  



  09:18:54


  The Last Celt


  



  Griffin Lynch trapte op het gaspedaal. Met gierende banden zwenkte de Mercedes langs de langzame bestelbus en glipte ervoor. De wagen van Boorshead Meats kwam slingerend tot stilstand terwijl de bestuurder vloekte naar wat een typische klootzak van een New Yorkse zakenman leek: grijs haar, goedgekleed en in grote haast. Binnen enkele seconden verdween de zwarte Mercedes uit het zicht en scheurde over Roosevelt Avenue in de schaduw van het verhoogde spoortraject.


  Het was nu al warm. Met het raam open gingen bijna alle geluiden verloren in het gerammel van de metrotrein boven de weg. De auto’s die dubbel stonden geparkeerd langs de drukke straat zorgden voor veel vertraging. Griff omklemde ongeduldig het stuur hoewel de pub nog maar enkele straten verderop was.


  Hij baalde behoorlijk van Shamus. Wat ongelofelijk slim van die jongen om niet op te komen dagen bij de winkel, en dat op deze ochtend, dacht Griff. Met nog zoveel te doen, met zoveel knopen die moesten worden doorgehakt, gedroeg Shamus zich als een idioot. Het was al erg genoeg dat hij meer geïnteresseerd was in snelle deals met de kleine jongens uit de buurt in plaats van het echte werk aan te pakken. Nu was die jongen spoorloos, samen met dat mokkel dat-ie naaide. Griff had Shamus vanaf halfnegen herhaaldelijk gebeld, maar in The Last Celt had verdomme niemand opgenomen. Met uur U over een halve dag zat er voor Griff niets anders op dan zelf in de auto te stappen en naar de pub te rijden.


  Het was ongelofelijk roekeloos van Shamus om zich zo onverantwoordelijk te gedragen, maar eigenlijk verbaasde het Griff niet. Hij had zijn broer de afgelopen maanden zien veranderen. Eerst dacht Griff dat het door Caitlin kwam. Sinds de explosie die Griff zo zwaar had verminkt, zat seks er voor hem niet meer in, maar dat betekende niet dat de behoefte eraan weg was. Griff liet zijn broer maar begaan als die af en toe aan zijn trekken wilde komen. Maar als hij de professionele houding van zijn broer in Somalië vergeleek met zijn geblunder van de laatste tijd, realiseerde hij zich dat Shamus zichzelf niet was sinds ze in New York City een zaak waren begonnen.


  Het was de verleiding van het snel rijk worden, de American dream, die hem parten speelde, wist Griff. Shamus zou liever in New York blijven en kruimelwerk doen dan dat hij zijn slag zou slaan om met een vette bankrekening te kunnen rentenieren in een bananenrepubliek. Niet dat zijn kleine broertje Griffs plannen had bekritiseerd. Maar het was overduidelijk voor Griff dat Shamus wilde blijven.


  De jongen begreep het gewoon niet. In Amerika wonen en leven was een onmogelijke droom. Het had Frank Hensley niet veel moeite gekost om hen op te sporen. Het feit dat de fbi-agent zo corrupt was, was een geluk bij een ongeluk. Griff had al snel een deal kunnen sluiten met Hensley, maar vroeg of laat zou een andere fbi-agent – een eerlijke – of iemand bij de politie, de dea of ctu ze ontdekken en dan zouden ze in de nesten zitten.


  Griff begreep dat ze nergens in Amerika of Europa een toekomst hadden. Hij en Shamus waren er inmiddels te veel bij betrokken om zich nog terug te trekken. In die zin hadden de gebroeders Duggan al hun keuze gemaakt toen ze bij de extremistische ira gingen.


  Griff reed over een kleine helling en kreeg The Last Celt in zicht. Hij had geluk – hij vond een lege plek op de hoek, precies voor de gevel van de pub. Hij kalmeerde een beetje terwijl hij de auto parkeerde. Waarschijnlijk had Shamus eerst flink gedronken en had hij toen uitgeslapen. Hij zou wel een kater hebben maar met wat koffie, eten en een uitbrander zou Shamus wel weer aan de slag kunnen gaan – en dan niet zo verslingerd aan Caitlin dat hij terug zou krabbelen wanneer het tijd was om vaarwel te zeggen. Griff zou die malloot en haar broer zelf om zeep helpen als het moest.


  Griff stapte uit de auto en liep over de stoep. Hij bleef halverwege staan toen hij het versplinterde hout van de deur van de pub zag. Hij maakte onder zijn linnen sportjas een 9mm-Beretta los uit de holster voordat hij de deurknop vastpakte. Het verbaasde hem niet dat de deur van het slot was. Griff duwde de deur open en glipte naar binnen. In het gedempte licht van de kroeg zag hij de omgegooide tafels en stoelen en de van de muur gerukte telefoon. Griff vond Shamus een paar minuten later op de bovenverdieping, op de vloer van Caitlins haveloze kamer. Hij rukte de tape van de mond van zijn broer, maakte zijn handen en benen los en gooide koud water in zijn gezicht. Shamus kreunde en greep naar zijn voorhoofd. Opeens opende hij zijn ogen. Hij keek zijn broer aan en ging met een ruk rechtop zitten. ‘Waar is die idioot van een ctu-agent?’


  Griff fronste zijn wenkbrauwen. ‘Welke ctu-agent?’


  ‘Hij heeft haar onder bedreiging meegenomen.’


  ‘Wie, Caitlin?’


  Shamus knikte. ‘Hij dwong haar. Dwong haar mee te gaan.’


  Griff wist het zo net nog niet. ‘Waar is de attachékoffer?’


  ‘Liam heeft die meegenomen.’ Shamus keek op zijn horloge. ‘Taj moet dat ding intussen wel hebben.’


  ‘We moeten hier orde op zaken stellen,’ zei Griff.


  ‘Van Caitlin en haar broer hebben we alleen nog maar last. En van Donnie ook. Voor de dag om is, gaat iedereen met wie we in Amerika zaken hebben gedaan – iedereen die ons hier ként – eraan.’


  Shamus keek de andere kant op en zweeg. Toen hoorden ze allebei een geluid, beneden in de pub. Tafels en stoelen werden verschoven en er vloekte iemand. Shamus zei: ‘Het is Donnie. Hij zal wel balen van de rotzooi.’


  ‘Houd je kop en wacht hier,’ snauwde Griff. Hij haalde zijn wapen tevoorschijn terwijl hij muisstil naar beneden sloop.


  



  09:31:21


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Crisisteam Alpha, voorheen hét crisisteam, kwam in opdracht van Ryan Chappelle bijeen in de grote vergaderzaal: hij wilde op de hoogte worden gebracht van alle nieuwe ontwikkelingen.


  Ryan was verbaasd toen Nina Myers – te laat – binnenkwam, en hem vertelde dat een tweede gevarenprocedure en crisisteam Beta waren ingesteld. Nadat Nina de deur gesloten had zodat de vergadering officieel kon beginnen, knipperde Ryan van verbazing met zijn ogen. ‘Meer mensen zijn er niet?’


  De enige andere persoon in de zaal was Doris Soo Min, die nerveus op haar stoel zat te schuiven en met het deksel van haar laptop op de tafel voor haar speelde.


  Nina veegde het korte donkere haar uit haar gezicht en plofte in een stoel. ‘Milo Pressman is op locatie, controleert de it-eenheid bij Green Dragon in Little Tokyo. Tony en kapitein Schneider verhoren een gevangene in verhoorkamer drie. En Jamey hoeft niet te komen omdat ze voor mij een nieuw spoor napluist.’


  Ryan zuchtte overdreven. ‘Waarom ben ik hier dan, Nina?’


  Omdat jij deze vergadering wilde in plaats van de moeite te nemen de uurverslagen te lezen, dacht Nina. Maar dat zei ze niet. ‘Nou, eigenlijk heeft Doris een interessante ontdekking gedaan.’


  ‘Ik dacht dat die geheugenstick door en door was ontcijferd en nagetrokken.’


  Nina schudde haar hoofd. ‘Wist je dat Doris een tijdcode had gevonden die was versleuteld in het vliegtuigherkenningsprogramma?’


  ‘Nú weet ik het wel.’


  Chappelle draaide zijn bureaustoel zodat hij de jonge vrouw kon aankijken. Hij richtte zijn beste managerblik op haar. ‘Doris, vertel eens wat je hebt ontdekt…’


  Doris schraapte haar keel en tikte wat op het toetsenbord van haar laptop. Midden in de vergaderzaal kwam het vierkante blok hd-beeldschermen tot leven.


  ‘Behalve de tijdcode zat er ook een reeks coördinaten van breedtegraden en lengtegraden in de versleutelde data,’ legde Doris uit. ‘Kijk maar eens wat er gebeurt als ik die geografische gegevens projecteer op een kaart van de Verenigde Staten.’


  Op het beeldscherm verscheen een kaart van Noord-Amerika, getekend in blauwe lijnen. Toen verscheen een vuurrood raster over de kaart. Zes markeringen knipperden op het raster, allemaal vlak bij of in een belangrijk stedelijk gebied, en twee rond New York City.


  ‘De exacte lengte en breedte geeft ons zes locaties,’ ging Doris verder. ‘De luchthavens jfk en LaGuardia in New York, Logan Airport in Boston, Ronald Reagan National Airport in Washington, O’Hare in Chicago, lax hier in Zuid-Californië.’


  Ryan Chappelle legde zijn handen plat op tafel en boog zich wat meer naar het scherm. Een paar minuten lang bestudeerde hij in stilte het raster.


  ‘Dat is het,’ zei Ryan uiteindelijk. ‘Nu zie ik het. Ik zie geen andere verklaring. De vliegtuigherkenningssoftware in de geheugenstick, de draagbare Long Tooth-luchtdoelraketten, de tijdcode en nu dit. Dit wijst op maar één ding: de terroristen zijn van plan om overal in de Verenigde Staten op hetzelfde moment lijnvluchten neer te halen in een landelijk gecoördineerde terroristische aanval.’


  



  09:31:21


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Kapitein Jessica Schneider staarde over de tafel in de verhoorkamer naar Saito. De Japanner zat ingezakt op zijn stoel, zijn arrogantie was verdwenen en nu was hij uitgeput en bang.


  ‘Luister. Ik vertel echt de waarheid.’


  Jessica zuchtte en schudde haar hoofd. ‘Ik denk dat je me beter beviel toen je zo hufterig deed.’


  ‘Dat hoorde er gewoon bij.’ Saito duwde met zijn linkerhand zijn gladde zwarte haar naar achteren. Door dit gebaar was het stompje van zijn vinger zichtbaar. De stalen deur ging open. Tony Almeida liep naar binnen, gooide een dossier op de tafel en liet zich naast Jessica Schneider op een stoel zakken. Ze staarden Saito allebei aan. Tony begon te praten.


  ‘Ik heb gesproken met de Japanse ambassade. Hij heeft alles bevestigd. Hij vertelt de waarheid.’


  Saito grijnsde en sloeg met zijn vlakke hand op tafel. ‘Ik zei het toch al.’


  Jessica’s mond viel open. ‘Je bent een smeris?’


  ‘Agent Ito Nakajima, overvalcommando, prefectuur Tokio.’ De Japanner boog er hoffelijk bij.


  Wat voert je naar Los Angeles, agent Nakajima?


  ‘In de rol van Saito ben ik twee jaar geleden in de Machi-yokko-misdaadgroepering geïnfiltreerd, toen ze begonnen te spreiden.’


  ‘Wat bedoel je met spreiden?’ vroeg Tony.


  ‘Tientallen jaren lang beperkte de Machi-yokko-groepering zich alleen tot bakuto – illegaal gokken, spelen met cijfers, wat woekeren. Maar een paar jaar geleden sloot de kumicho van de Machi-yokko-groepering…’


  Jessica knipperde met haar ogen. ‘Ho, wacht even. Wie of wat is een kumicho?’


  ‘Een leider. Een soort stamoudste. Denk maar een The Godfather, mevrouwtje,’ antwoordde de Japanner met een beetje van zijn vroegere bravoure. ‘In ieder geval, vorig jaar sloot die kumicho een deal met een Taiwanese zakenman die Wen Chou Lee heet.’


  Tony knikte. ‘De leider van dat genootschap die eigenaar is van de Green-Dragonfranchise.’


  ‘Ja.’ Agent Nakajima knikte. ‘Alleen ging deze deal niet om vervalste computeronderdelen of chips die van Maleisische vrachtschepen waren gestolen. Het was dezelfde deal die de kumicho sloot met Shoko Asahara.’


  ‘De leider van de Aum-sekte van de Hoogste Waarheid? Hij is verantwoordelijk voor de aanvallen met sarin in de metro van Tokio. Waarom zit die kumicho van jou niet achter slot en grendel?’


  ‘De bijdragen en de heimelijke activiteiten van de Machi-yokko zijn erg belangrijk voor een zekere politieke groepering. Dat beschermt de kumicho en zijn mannen een beetje.’


  ‘Wat deed die kumicho voor de Aum-sekte?’


  ‘Hielp ze hun geheime laboratorium op te zetten, Satian Six aan de voet van de berg Fuji. Daar produceerde de onderzoeker van de sekte, Hideo Murai, het giftige gas. De Aum hebben ook hun politieke tegenstanders en dissidenten gebraden in een groot formaat magnetrons en ze hebben terroristen uitgestuurd om een onschuldige jurist en zijn familie om zeep te helpen. Uiteindelijk hebben ze ook de omvangrijkste terroristische aanslag in de geschiedenis van mijn land gepland.’


  Er viel een stilte. Uiteindelijk vroeg Tony Almeida: ‘Wat is er nou echt gaande bij Green Dragon?’


  ‘De kumicho heeft heel veel geld aangenomen in ruil voor de smokkel van in Noord-Korea vervaardigde raketwerpers, dat staat in elk geval vast. Maar pasgeleden heb ik andere geruchten gehoord – biologische wapens, het verspreiden van ziektes, dat soort dingen.’


  ‘Hier? In de Verenigde Staten?’ Het idee leek Jessica te bevreemden. Tony was niet onder de indruk.


  De man keek Jessica aan. ‘Ik kan niet met zekerheid zeggen of de aanvallen hier of ergens anders zullen plaatsvinden. Ik ben maar een kobun – een soldaat. Niemand vertelt mij iets. Maar ik heb ogen en oren en het bevalt me niet wat ik zie en hoor.’


  ‘Je kunt gaan, agent Nakajima.’ Tony haalde uit de map een ticket enkele reis voor de vlucht terug naar Japan. ‘Het vliegtuig vertrekt over een uur. Als je niet op die vlucht zit, word je gearresteerd en uit het land gezet door de Immigratie- en Naturalisatiedienst.’


  Agent Nakajima keek kwaad en griste het vliegticket uit Tony’s hand.


  ‘Prima,’ zei hij. ‘Mijn dekmantel is nu toch niets meer waard.’


  Een beveiligingsman van ctu opende de stalen deur en leidde de Japanner naar buiten. Toen ze weg waren, keek Jessica Tony aan. ‘Denk je dat het waar is? Denk jij dat de een of andere biologische aanval mogelijk is?’


  Tony knikte. ‘Heel goed mogelijk zelfs, al weet ik niet zeker wat dat te maken heeft met de dreiging van nu.’


  ‘Maar stel dat dat verband er is?’


  Tony wreef over zijn onderkaak die jeukte van de stoppelbaard die er inmiddels was gegroeid. ‘Op dit moment zijn Milo Pressman en een IT-eenheid aan de slag in het gebouw van Green Dragon. Het moet ze wel lukken om de beveiligingscodes van de computer te kraken. Over een paar uur hebben we de gegevens. Als er een biologische aanval op til is, weten we precies hoe het zal gaan – hopelijk nog voordat het gebeurt.’


  



  09:52:50


  Vlak bij de Brooklyn Promenade


  



  Hoestend en snakkend naar frisse lucht zetten Jack en Taj hun schouders onder het koude stalen deksel van het mangat en duwden het omhoog zodat ze het langzaam opzij konden schuiven. Jack klom het eerst naar buiten en ging languit op de stoep liggen. Hij knipperde met zijn ogen tegen het felle daglicht en draaide zich toen om zodat hij Taj uit het donkere gat kon helpen.


  Ze kwamen naar buiten op een rustige, schaduwrijke straat met aan weerszijden hoge appartementencomplexen. Jack las het straatnaambord: Grace Court. Vanaf een ingang met afdak van een appartementencomplex een halve straat verder gaapte een geüniformeerde portier hen aan.


  Terwijl hij ging staan, tuurde Taj naar de portier. ‘Kom, we moeten weg voor we nog meer de aandacht trekken.’


  ‘Waar gaan we heen? En de attachékoffer? Heb je die niet nodig?’ De man met het smalle gezicht keek pijnlijk. ‘Het is nu te riskant om de koffer op te halen. We moeten eerst naar ons schuiladres.’


  Jack knikte. ‘Zal Tanner daar ook zijn?’


  ‘Misschien,’ zei Taj.


  Nadat ze aan de ratten en het water waren ontsnapt, hadden Jack en Taj zich door het rioolstelsel verplaatst tot ze flink wat straten waren verwijderd van Atlantic Avenue. Zelfs hier hoorden ze de sirenes, maar de chaos en de dood leken ver verwijderd van deze vredige, zonnige straat.


  Aan het eind van Montague Street liep Taj met Jack door de schaduwrijke ingang van een park en langs een vlaggenmast. Aan een straatnaambord zag Jack dat ze bij de Brooklyn Promenade waren aangekomen. Ze betraden een betonnen looppad dat over de drukke snelweg Brooklyn/Queens was gebouwd. De promenade bood een weids uitzicht over de East River en daarachter Lower Manhattan. Achter hen bevonden zich dure stadswoningen en appartementen. Direct onder hen klonk het constante geruis van het spitsverkeer.


  Achter de verhoogde promenade staken de pieren van Brooklyn uit in de East River waar overal op het troebele water sleepboten, binnenvaartschepen en plezierjachten voeren. Daarachter waren de oevers van Manhattan Island zichtbaar. Naast het groen van Battery Park rees de imposante hoogbouw van het financiële district op. In het midden stonden de gigantische, glanzende torens van het World Trade Center. Naast de twee torens leek alles nietig. Op de enorme, glazen gevels werd het zonlicht weerspiegeld.


  Taj raakte Jacks arm aan. ‘We kunnen hier niet blijven, meneer Lynch.’


  De Afghaan gebaarde naar Jack dat hij hem moest volgen. Ze liepen de hele promenade over tot ze bij de laatste zitbank kwamen. Onder een reling vlakbij reden auto’s en vrachtwagens over de snelweg.


  ‘Er zit een mobiele telefoon verstopt onder die bank,’ zei Taj. ‘Daarmee kunnen we praten met onze compagnons en om vervoer vragen. De telefoon mag maar één keer worden gebruikt.’


  Enkele wandelaars met honden en een vrouw met een wandelwagen liepen voorbij. De bank was leeg en het hout was bekrast met leuzen en namen. Jack ging zitten. Taj hield de wacht. ‘De telefoon zit onder de zitting geplakt, meneer Lynch.’


  Jack bukte zich en voelde onder de zitting. ‘Ik kan hem niet vin…’ Een strop gemaakt van sterk touw viel over Jacks hoofd en sloot zich rond zijn keel. Hij graaide naar het dunne touw waarbij hij zijn vingers diep in het vel van zijn eigen nek plantte. De strop werd strakker getrokken.


  Terwijl zijn ademhaling werd afgesneden zag hij Taj voor zich. Jack voelde diens hete adem op zijn wang terwijl de man iets in zijn oor siste.


  ‘Als je écht Shamus Lynch was, wist je dat ik niet Taj ben, maar zijn broer Khan Ali Kahlil. Onthou die naam, want het is de laatste die je ooit zult horen…’
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  10:00:00


  Green Dragon Computers, Los Angeles


  



  ‘Al met al zit het hier behoorlijk knullig in elkaar. De werklui hebben niet eens de oude buizen van de badkamer uit het plafond gehaald voordat ze aan de winkel begonnen. En toch hebben ze de moeite genomen om glas rond deze computerruimte aan te brengen en om airconditioning en hightechluchtfilters te installeren. Waarom moest dat allemaal?’


  Mickey Chen verborg zijn minachting niet terwijl hij naar een bureaustoel kuierde en ging zitten. Met zijn 1 meter 75 en zijn ruim 130 kilo nam Mickey de hele werkplek in beslag zodat Milo in de hoek werd gedrukt.


  ‘Kijk nou eens naar dat prutswerk daarboven.’


  Milo volgde Mickeys blik naar het kapotte pleisterwerk boven zijn hoofd. Door de onregelmatige gaten in het plafond zag hij een warboel van roestende buizen.


  ‘Hoe zit het met explosieven? Boobytraps?’


  Mickey schudde zijn hoofd. ‘De explosievenopruimingsdienst van ctu is al geweest en vond niets.’ Hij legde een mollige arm over het beeldscherm. ‘Dit is een schatje. Wil je ook eens proberen?’


  ‘Oké, jij eerst. Ga je gang,’ antwoordde Milo.


  Mickey had de gewoonte om over computers te praten alsof ze vrouwelijk waren. Jamey Farrell zei dat hij dat deed omdat een computer met een meisjesnaam voor de programmeur uit Hawaii nog het dichtst in de buurt kwam van een echte vriendin.


  De glazen deur siste. Een kleine brunette met krullen kwam de computerruimte binnen met haar eigen laptop. Die bevatte de decoderingsprogramma’s die ze nodig zou hebben om de beveiliging van de computer te kraken of te omzeilen en om de gegevens te kunnen downloaden.


  Mickey grijnsde naar Danielle Henkei. ‘Het werd tijd dat je je gezicht liet zien. Dit dametje hier werd al ongeduldig.’


  ‘Rot toch een eind op, Mickey,’ zei Danielle.


  ‘Over ongeduldige dames gesproken, ik moet nog even bellen voordat we beginnen.’ Milo haalde zijn gsm tevoorschijn en keek of hij ontvangst had.


  ‘Niet hier binnen, man,’ zei Mickey. ‘Deze ruimte is afgeschermd.’


  ‘Oké, ik ben zo terug.’ Milo liep naar de deur.


  ‘Denk maar niet dat we op je wachten,’ riep Mickey. ‘Dit schatje hier en ik hebben al veel te lang gewacht op een geschikt moment.’ Mickey draaide zijn stoel en begonnen toetsen aan te slaan om het beveiligingssysteem van de computer te onderzoeken.


  Aan de andere kant van de glazen muur was het veel warmer, maar Milo kon er tenminste een signaal oppikken. Terwijl hij zich afwendde van de anderen, koos hij Tina’s nummer in het adresboek en drukte op Verzenden.


  Milo hield de telefoon tegen zijn oor, maar de toon was nauwelijks hoorbaar door het gesis van een sproeier, gevolgd door kreten van verwarring, doodsangst en pijn.


  Milo keerde zich om, kokhalsde en liet zijn telefoon vallen.


  Binnen de glazen computerruimte waren de glazen buizen die in de ‘roestige buizen’ in het plafond zaten, gebarsten op het moment dat Mickey Chen had geprobeerd toegang te krijgen tot de gegevens zonder de daartoe vereiste beveiligingscode in te voeren. Het was echter geen water dat uit de buizen over Milo’s collega’s sproeide. Mickey had per ongeluk de echte beveiliging van de computer in werking gezet – een regen van brandend zuur. Terwijl Milo machteloos toekeek, daalde het bijtende chemische stortbad neer op Mickey Chen en Danielle Henkei en maakte grote, rokende gaten in hun levende vlees.


  Het gegil stopte bijna even abrupt als het was begonnen. Een witte chemische nevel vulde in een oogwenk de computerruimte. Door de nevel flitsten knetterende ontladingen. Duizenden volts aan elektriciteit zochten een weg door de computerruimte. De twee schroeiende, smeltende lichamen schokten heen een weer voordat ze neervielen op het beton vol groeven en kuilen.


  Ondanks alle afschuw die hij voelde, beredeneerde Milo dat de bijtende stof waarschijnlijk zoutzuur was, een uitstekende geleider van elektriciteit. Een stortbad van het goedje was waarschijnlijk heel geschikt om de elektronische circuits te verwoesten – samen met degenen die de computer probeerde te kraken – voordat ze bij de gegevens konden komen.


  Terwijl hij moeite deed de warme gal terug te dringen die omhoogkwam in zijn keel, keek Milo toe hoe de chemische stof vlees, spieren en haar verteerde totdat niets anders over was dan twee stuiptrekkende, rokende hopen vlees en botten.


  



  10:00:01


  Brooklyn Promenade


  



  Door het gebrek aan zuurstof zag Jack weinig meer. Hoewel hij voelde hoe zijn krachten afnamen, bleef hij proberen het touw om zijn hals te pakken en bleef hij vechten tegen de man die over hem heen gebogen stond. Maar de Afghaan liet zijn volle gewicht op Jack rusten terwijl die nog altijd op de bank zat. Ali Kahlil gromde bij elke poging de strop strakker te trekken.


  Jack kon zich niet verlossen van de greep om zijn keel, dus deed hij een wanhopige poging om zijn belager voor de gek te houden. Plotseling stopte hij met tegenstribbelen en liet zijn lichaam verslappen. Na een lang moment nam de druk van de strop op zijn keel af en drukte het gewicht van de man minder op hem. Voor Jack was het net genoeg om zich schrap te zetten en met al zijn kracht omhoog te duwen.


  Jacks schedel ramde met een bevredigend gekraak tegen Khans onderkaak. Jack zag sterretjes en voelde een scherpe pijn, maar hij wist dat hij de Afghaan goed had geraakt. Khan Ali Kahlil probeerde hem weer te wurgen, maar Jack wist deze keer zijn beide handen om het touw te krijgen. Nu was hij niet langer machteloos en hij gebruikte zijn gewicht om Khan Ali Kahlil naar achteren te gooien tegen de aluminium reling. Hij voelde dat de ribben van de man kraakten en hoorde hoe de Afghaan het uitbrulde.


  Khan Ali Kahlil trok nog steeds aan de strop en dat was zijn grote fout. Jack was jonger, sterker en beter getraind en reageerde onmiddellijk. Hij gebruikte zijn gewicht om Khan tegen de reling te drukken terwijl hij op de man in beukte met zijn ellebogen en de ruggen van zijn handen. Toen greep Jack de pols van de Afghaan en wrong zich uit de greep. De botten in de handen van de Afghaan knapten. Hij brulde van de pijn en liet het touw los. Jacks elleboog verbrijzelde zijn neus en het bloed stroomde over de voorkant van zijn openstaande katoenen overhemd.


  Jack kon de man nu gemakkelijk afmaken, maar hij wilde Khan levend hebben omdat hij informatie nodig had. Hij maakte een snelle draai om zijn as en drukte Khans nog gezonde arm op diens rug.


  ‘Geef je over,’ riep Jack en drukte de man tegen de aluminium reling van de promenade. ‘Vertel me wat voor zaken je broer doet met de gebroeders Lynch en Felix Tanner. Vertel me waar de raketwerpers zijn. Werk mee en ik garandeer je dat de president van de Verenigde Staten je geen enkele vroegere misdaad zal aanrekenen.’


  Met een peinzende blik stopte Khan met tegenstribbelen en leek na te denken over wat Jack had gezegd. Hij grijnsde achter het bloed dat uit zijn geplette neus stroomde. ‘Ik help je.’


  Jack deed een stap terug en liet de man los. ‘Luister eens, Khan Ali Kahlil. Ik weet dat je hier een goed bestaan hebt opgebouwd. Maak dat nou niet allemaal kapot voor een of ander hoger doel.’


  Khan haalde uit en knalde met zijn gebalde vuist tegen Jacks onderkaak. De slag had zijn keel moeten verbrijzelen, maar Jack had de uithaal zien aankomen en ontweek hem. Khan draaide zich om en sprong over de reling. Jack was net op tijd bij het hekwerk om de man voorover op het wegdek te zien neerkomen, twaalf meter onder hem, midden tussen het verkeer. Claxons loeiden, remmen piepten, een vrouw gilde.


  Jack keek de andere kant op en strompelde terug naar de bank waar hij bijna dood was gegaan. Zijn keel en handpalmen waren rauw en kleverig van het bloed. Hij bekeek zijn handen. Terwijl de adrenaline wegebde begonnen ze onbedwingbaar te beven.


  Jack was misselijk en voelde zich slap. Hij dacht aan zijn vrouw Teri en aan zijn dochter Kim – al bijna een tiener. Wie zou er voor zijn gezin zorgen als hij hier was vermoord, vijfduizend kilometer van huis en achtervolgd door de fbi?


  Jack keek op en staarde over de rivier naar de glanzende glazen wanden van het World Trade Center. Die wolkenkrabbers en de stad eromheen – het leek allemaal zo groots en onwrikbaar. Was deze stad, dit land, echt in gevaar? Kon deze enorme stad, dit hele land, ooit echt worden geraakt door een wanordelijk stel terroristen? Bij het zicht van die twee torens, zo stevig, zo tastbaar, leek het idee absurd. Toch wist Jack uit ervaring tot welke wandaden mannen zoals Taj, Khan Ali Kahlil en de gebroeders Lynch in staat waren.


  Jack wilde zijn mobiele telefoon pakken om zich te melden bij ctu. Nu Khan Ali Kahlil dood was en zijn broer Taj spoorloos, wist Jack niet meer wat hij doen moest. Toen herinnerde hij zich dat hij de telefoon, zijn legitimatie, zijn pda en zelfs zijn .45 aan Caitlin had gegeven – en hij wist niet eens waar zij gebleven was.


  



  10:19:45


  In de metro van lijn R naar Manhattan


  



  De aangeslagen Liam had onmiddellijk de omgeving van de dodelijke explosie verlaten. De zilveren attachékoffer afleveren was onmogelijk en hij omklemde het ding nog altijd. Een paar weken geleden had hij voor het eerst iets afgeleverd. Shamus had hem toen verteld dat als er iets gebeurde en hij het koffertje niet kon afleveren, hij het moest terugbrengen bij de Green-Dragonwinkel van de gebroeders Lynch in Forest Hills. Liam kon nu niets beters bedenken dan die instructies maar uit te voeren.


  Helaas hadden de ontploffing en het lek in de hoofdwaterleiding gezorgd dat de trajecten 2 en 3 buiten gebruik waren gesteld. Het kostte Liam bijna drie kwartier om via het centrum van Brooklyn de dichtstbijzijnde metro te vinden die nog reed: lijn R naar Manhattan.


  Nu, terwijl hij in de hoek van de overvolle metrotrein zat, dacht hij terug aan wat zijn zus Caitlin de avond ervoor had gezegd. Zat het wel snor met dat bezorgen? En zo ja, waarom viel de politie of de fbi dan Kahlils winkel binnen? Was Taj toch de een of andere misdadiger?


  En als ik nu daarbinnen was geweest toen de fbi binnenviel? dacht Liam. Dan zou ik nu ook dood zijn. Wat zit er in deze koffer dat zo ongelofelijk belangrijk is dat-ie midden in de nacht moest worden bezorgd? Heb ik iets bij me wat de politie en de fbi zoeken?


  Liam bekeek de koffer en merkte voor het eerst dat een van de sluitingen stuk was en loshing: waarschijnlijk gebroken toen de koffer op de rails viel. Hij voelde aan de andere sluiting en die sprong open. Liam keek om zich heen.


  Als de koffer vol geld of cocaïne zat of zo, dan wilde hij niet dat iemand anders in de volle trein het zag. Maar iedereen was voor zichzelf bezig; mensen lazen de krant, dommelden wat of luisterden naar hun walkman. Hij besloot te kijken.


  Liam haalde diep adem en maakte de koffer open.


  In de koffer vond hij schuimplastic met in een uitholling een apparaat van zwart plastic. Het zwarte voorwerp was langwerpig en dun en zag er onschuldig uit. Liam raakte het aan en pakte het toen op. Op de gladde buitenkant vond hij een serienummer, een aansluiting voor een stekker en verder niets. Blijkbaar was het precies zoals Shamus had gezegd: een of ander computeronderdeel.


  Liam legde het zwarte ding weer terug in de uitholling en tilde het schuimplastic op. Eronder vond hij twee zwarte doosjes ter grootte van een pakje sigaretten. Ze waren helemaal bedekt met isolatietape. Met nog meer tape zaten de doosjes vast aan de zijkant van de koffer. Liam bedacht dat het wel gewoon verpakkingsmateriaal zou zijn. Hij sloot de koffer weer en ging opgelucht achterover zitten.


  Over een uur of zo zou hij in Forest Hills zijn. Hij zou de koffer terugbrengen naar Shamus, dan teruggaan naar The Last Celt en dan eindelijk een beetje pitten.


  



  10:34:40


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Jamey trok Nina Myers’ enige spoor na – de identiteit van Felix Tanner. Met informatie uit plaatselijke en landelijke databases, bank- en belastinggegevens en bedrijvenregisters vond ze enkele interessante aanknopingspunten.


  Volgens de belastinggegevens van de Green-Dragonfranchise van de gebroeders Lynch kwam het grootste deel van de inkomsten van een vaag contract tussen Griffin Lynch en Prolix Security, het bedrijf dat was overgenomen door Felix Tanner.


  Wat Jamey na wat elektronisch speurwerk ook nog ontdekte, was nog interessanter. Opslagbedrijf Wexler – het bedrijf van wie de terreinwagen was die Dante Aretes dood was geworden – had maar twee klanten die ruimte huurden in de opslaglocatie in Houston Street. De ene was Green Dragon Computers in Forest Hills en de andere was Prolix Security in Manhattan.


  Jamey grijnsde toen ze de nieuwe informatie toevoegde aan haar elektronische logboek.


  Laat Nina Myers nu nog eens zeggen dat ik slordig werk!


  



  10:59:56


  Montague Street, Brooklyn


  



  Met de zoektechnologie in zijn polshorloge zocht Jack het signaal dat zijn pda voortdurend uitzond. Het apparaatje stoorde vaak en soms raakte hij het signaal helemaal kwijt. Jack wist echter dat Caitlin vlakbij moest zijn, anders had hij helemaal geen signaal opgevangen.


  In een duurdere, trendy winkelstraat op de door bomen geflankeerde Montague Street in Brooklyn Heights was het signaal het sterkst. Terwijl Jack zijn weg zocht tussen de drommen mensen, begon zijn horloge zachtjes te piepen, wat een teken was dat hij minder dan vijftig meter van zijn pda was verwijderd.


  Jack speurde de drukke straat af en merkte een klein café op tussen een bakkerij en een antiekzaak. Op de stoep voor het café stonden enkele tafeltjes met parasols erboven. Jack zag Caitlin aan een tafeltje zitten met voor zich een onaangeroerd kopje koffie. Ze liet haar hoofd hangen, haar ogen waren roodomrand van het huilen en haar dunne armen omklemden haar lichaam.


  Jack stak de straat over en bewoog zich tussen de tafeltjes door. Caitlin keek op en kon haar ogen niet geloven. Ze sprong op uit haar stoel en omhelsde hem stevig.


  ‘Jack, o Jack! Jeetje zeg, je liet me schrikken. Ik dacht dat je dood was.’


  Jack drukte haar tegen zich aan en voelde de jonge vrouw beven.


  ‘Heb je mijn broer gezien? Heb je Liam gezien?’ vroeg ze paniekerig.


  ‘Maak je maar niet druk. Ik weet dat Liam nooit bij Kahlils winkel is aangekomen. Dat hebben ze me verteld. Ik weet zeker dat hij in orde is, Caitlin. Maar we moeten hem vinden voordat iemand anders hem vindt.’
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  HET VOLGENDE SPEELT ZICH AF TUSSEN


  11 EN 12 UUR ’S OCHTENDS


  



  11:09:56


  ctu-hoofdkwartier; Los Angeles


  



  Nina Myers schrok op door het dringende gerinkel. Ze keek op van haar computerscherm en drukte op een knop op de telefoon. ‘Wat is er, Jamey?’


  ‘Ik heb Jack aan de lijn.’


  Nina greep naar de hoorn. ‘Jack. Goddank. Het is al bijna zes uur geleden dat…’ Ze ademde diep in. ‘Na de meldingen die binnenkwamen uit Brooklyn wilde Ryan je al afschrijven. Heb je contact gehad met Taj Ali Kahlil?’


  ‘Alleen met zijn broer Khan. Die is nu dood. En alle anderen ook, dankzij die inval van de fbi. Ik kan niet verder.’


  Jack wist niet waar hij het zoeken moest, maar Nina hielp hem uit de brand. Het was even stil op de lijn en hij voelde dat Nina glimlachte. Ze hadden zo nauw en intensief samengewerkt dat Jack soms meende te voelen wat Nina dacht.


  ‘Luister, Jack. We hebben nog sporen genoeg. Jamey heeft wat nieuwe dingen gevonden en Tony en kapitein Schneider ook.’


  ‘Wie?’


  ‘Laat maar zitten… Luister.’ Nina vertelde Jack alles wat ze over Felix Tanner hadden ontdekt, over zijn link met Prolix Security en de link tussen dat bedrijf en de gebroeders Lynch via hun Green-Dragonzaak in Queens. Toen lichtte ze hem in over opslagbedrijf Wexler en het verband dat er bestond tussen hen, Prolix Security en de computerwinkel van de gebroeders Lynch.


  ‘Heb je al iets meer ontdekt over agent Frank Hensley?’


  ‘Sorry, Jack. Alleen wat algemeen bekend is en dan bedoel ik wat de kranten ook weten. De fbi houdt expres informatie voor ons achter. Sommige andere organisaties beginnen ook zenuwachtig te worden. Het wordt steeds moeilijker.’


  ‘Komt dat door de dingen waarvan Hensley mij beschuldigt?’


  Nina zei niets. Ze wisten allebei hoe het zat.


  ‘Hoor eens, Nina… Ik zit met een probleem. Caitlin heeft haar werk wel gedaan maar ze is niet een van ons. Ik kan haar niet op sleeptouw nemen door de stad en haar opnieuw in gevaar brengen. En ik kan haar ook niet alleen achterlaten. Als de gebroeders Lynch haar vinden, gaat ze eraan.’


  ‘Ik heb dit al met Ryan besproken. Hij heeft een ctu-agent van het kantoor in Washington DC uitgestuurd. Hij heet Carlos Ferrer. Agent Ferrer moet over minder dan een uur aankomen op de Amtrak Acela-lijn. Hij neemt dan contact op met jou en neemt Caitlinmee naar een schuiladres.’


  ‘Goed werk, Nina. Dan ga ik naar Wexler.’


  ‘Waarom daarheen?’


  ‘Ik denk dat de raketwerpers voor een aanval op New York ergens in de buurt zijn opgeslagen. Een centrale plek waar de leider van de terroristische cel ze in de gaten kan houden en waar hij ze gemakkelijk kan ophalen om ze te gebruiken. Wexler voldoet aan dat plaatje. Ze zitten midden in Manhattan, met drie grote luchthavens in de buurt.’


  ‘Ik laat het aan jou over, Jack.’


  ‘Het zal wat tijd gaan kosten om bij Houston Street te komen. De auto kan ik niet meer gebruiken dus neem ik de metro. Ik zal een tijdje onbereikbaar zijn.’


  ‘Hoe zit het met het pakketje?’


  ‘Caitlin gaat met me mee. Blijf informatie verzamelen over Felix Tanner en probeer zoveel mogelijk te weten te komen over Frank Hensley.’


  



  11:19:11


  Kantoor van senator William Cheever uit New York,


  Hart-senaatsgebouw, Washington DC


  



  Dennis Spain had net een gesprek beëindigd met Gilbert Hemmer, de bestuursvoorzitter van WestWing Airlines, toen de intercom zoemde.


  Ik zei toch dat ik niet gestoord wilde worden,’ beet Spain de vrouw toe. ‘Je weet dat de senator vanmiddag een teleconferentie geeft. Ik moet nog wat telefoontjes plegen.’


  ‘Hier is meneer Reichel, meneer. U zei dat ik het u onmiddellijk moest vertellen als meneer Reichel belde.’


  ‘Verbind hem door.’


  Een tel later had Spain de assistent van de ondersecretaris van de afdeling Begrotingen van het regeringsbureau dat alle reizen regelde aan de lijn. ‘Hoi, Ted. Hoe gaat het?’


  ‘Luister, Dennis. Je hebt me gevraagd wanneer voor iemand bij ctu een reis wordt geboekt. Vanochtend gebeurde dat. Voor agent Carlos Ferrer, Washington DC naar New York City.’


  ‘Ik heb agent Ferrers route nodig/ zei Spain, terwijl hij zijn nagels inspecteerde.


  ‘Voor het gebruikelijke bedrag?’


  ‘Tuurlijk.’


  ‘Ik fax je de informatie meteen.’


  ‘Wacht even. Ik wil dat je een ander nummer gebruikt.’


  Spain gaf het telefoonnummer.


  ‘212? Dat is toch in New York City?’


  ‘Dat klopt. Stuur de fax zo snel mogelijk.’


  ‘Ik ben al bezig.’


  Dennis Spain brak het gesprek af en piepte zijn secretaresse op.


  ‘Geef me Felix Tanner van het kantoor van Prolix Security in Manhattan.’


  



  11:20:09


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  De onthutste Milo Pressman was klaar met zijn relaas aan de leden van crisisteam Alpha over de ramp bij Green Dragon Computers. Vooral Jamey Farrell had geschokt gereageerd. Ze kende Danielle Henkei vrij goed en was een paar keer met haar uit geweest.


  Ryan Chappelle luisterde met de anderen naar Milo’s verhaal. Toen zei hij: ‘Ik moet eerst zeggen dat het afschuwelijk is wat er is gebeurd, maar dat niemand hier er iets aan kon doen. Mijn assistent gaat brieven opstellen aan de familie van Michael Chen en Danielle Henkei. Ik hoef jullie niet te vertellen dat hun verlies onze toch al beperkte bezetting nog meer onder druk zet. Meneer Pressman en mevrouw Farrell zullen extra taken op zich moeten nemen…’


  ‘Maar wat doen we met het plan, meneer Chappelle?’


  Iedereen keek naar kapitein Schneider, die nog steeds dezelfde burgerkleding droeg die ze aanhad toen ze in haar eentje Green Dragon binnenviel. Haar blonde haar hing los om haar schouders. ‘Ik geloof niet dat dit het moment is…’


  ‘Ik geloof van wel,’ antwoordde kapitein Schneider direct. ‘U wilt toch meer te weten komen over fbi-agent Frank Hensley, of niet? Dit is misschien de enige kans om aan zulke informatie te komen. Misschien kunnen we gebruikmaken van de ruzie tussen de senator van Californië en het Bureau.’


  ‘Wat u bedoelt, is niets minder dan een overval op een andere overheidsorganisatie.’


  Jessica Schneider haalde haar schouders op. ‘Een mogelijk corrupte organisatie, meneer Chappelle. In ieder geval een organisatie die een verrader of dubbelspion de hand boven het hoofd houdt.’


  ‘Dat kunt u niet menen,’ protesteerde Nina Myers. ‘ctu is al door de andere organisaties aan de kant gezet. Als ze dit horen…’


  Chappelle weerde Nina’s protesten af. ‘Wat denk jij, Tony?’


  Agent Almeida’s ogen schoten van Nina naar Jessica. ‘In dit geval kies ik de kant van kapitein Schneider. We moeten weten of Frank Hensley achter deze operatie zit, of dat hij gewoon een pion is. We moeten weten waarom de fbi net vandaag Kahlils zaak binnenviel. En we moeten weten wat de fbi weet – over Felix Tanner, Green Dragon en Wexler. Als ze die informatie voor ons achterhouden vanwege die valse beschuldigingen tegen Jack Bauer, dan ondernemen we actie en halen we de informatie zelf.’


  ‘Is er nog een manier om aan die informatie te komen?’ vroeg Ryan. ‘Ideeën, Jamey? Nina?’


  ‘Informatie achterhouden is niets nieuws,’ zei Nina. ‘De kloof die door de huidige regering en de procureur-generaal is ontstaan tussen de verschillende organisaties is voor ctu te groot. En met de verdenkingen tegen Jack Bauer erbij, zal niemand ons iets geven.’


  ‘Je hebt dus geen ideeën, neem ik aan,’ zei Ryan. ‘Ik geef daarom toestemming voor deze missie. Wanneer kunnen jullie beginnen?’ Tony krabde over de stoppels op zijn kin. ‘We zullen wat softwareprotocollen moeten instellen…’


  ‘We kunnen nu gaan,’ zei Jessica. ‘Wie is het hoofd van het fbi-kantoor in Los Angeles?’


  ‘Hij heet Jeffrey Dodge. Ik heb hem drie maanden geleden ontmoet bij een bijeenkomst tussen verschillende organisaties. Van middelbare leeftijd, pas geleden gescheiden.’


  Jessica knikte. ‘Goed. Dat kan ik gebruiken.’


  De vergadering was een paar minuten later voorbij. Tony kwam naast de kapitein lopen. ‘Je hebt gelijk. We hebben de informatie nodig die de fbi achterhoudt. Maar je legde het er wel dik op. Dit is niet het korps. Je kunt je niet blindelings op elke zaak storten en er het beste van hopen. Denk eens even niet als een marinier.’


  Jessica keek hem kil aan. ‘Misschien moet jij eens beginnen met denken als een marinier, agent Almeida. Misschien presteer je dan beter.’


  



  11:59:34


  Eetcafé aan de boulevard, Forest Hills, Queens


  



  Liam legde de hoorn op de haak en hoorde het kwartje in het vakje voor het wisselgeld vallen. Hij borg de munt op en ging terug naar de balie. Op Shamus’ aanraden was hij direct naar de winkel van de gebroeders Lynch aan Queens Boulevard gegaan, maar vreemd genoeg was de zaak gesloten geweest.


  Hij wachtte een tijdje en stak toen de tien rijbanen van Queens Boulevard over naar een eetcafé. Het was er vol mensen die er kwamen lunchen, dus pakte hij ergens een stoel vandaan en bestelde een hamburger met frieten. Hij liet zijn jas over de stoel hangen en nam de attachékoffer mee naar de aanwezige munttelefoon. De stalen koffer begon aan te voelen als lood.


  Eerst draaide hij het nummer van de winkel van de gebroeders Lynch en kreeg een boodschap te horen met de openingstijden en de routebeschrijving. Toen belde hij The Last Celt om zijn zus te spreken. Daar nam vreemd genoeg ook niemand op. Maar Donnie Murphy had daar moeten zijn: hij was heel stipt als het om de pub ging. Hij zou er al voor negen uur moeten zijn geweest om leveringen aan te nemen en dergelijke.


  Liam hing op en liep met de koffer terug naar de balie. Zijn eten stond voor hem klaar, maar hij had er geen trek meer in. Hij kon het dreigende gevoel dat hem bekroop niet van zich afschudden.
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  HET VOLGENDE SPEELT ZICH AF TUSSEN


  12 EN 1 UUR ’S MIDDAGS


  



  12:00:00


  Penn Station, New York City


  



  De Acela was Penn Station in New York om 11:57 uur binnengerold; vier minuten voor op schema. Agent Carlos Ferrer stapte met zijn zware koffer uit de trein. Hij volgde de golf van passagiers de roltrap op en verder naar de centrale hal van het treinstation.


  Toen Ferrer die morgen Washington verliet, wist hij alleen dat ctu Los Angeles al meer dan vier uur geen contact had gehad met Jack Bauer. Contact maken was Ferrers eerste prioriteit. Hij wachtte even onder het enorme scherm waarop de aankomst- en vertrektijden met de treinnummers werden weergegeven, met namen erbij als Yankee Clipper, Metroliner, Pennsylvanian en Washingtonian. Agent Ferrer betwijfelde of hij Bauer gemakkelijk zou vinden, maar hij probeerde hem in ieder geval te bellen. Het lukte hem niet om een goede ontvangst te krijgen – waarschijnlijk omdat hij zich onder het enorme Madison Square Garden bevond. Op zoek naar een uitgang draaide hij zich om en zag dat een man hem naderde. De vreemdeling had een gebruinde huid, diepbruine ogen en stroblond, door de zon gebleekt haar. Hij grijnsde toen hij bij Ferrer was en stak zijn hand uit.


  ‘Agent Ferrer? Ik ben Jack Bauer, ctu.’ De man liet zijn legitimatie zien. ‘Ik hoorde net dat je hier naartoe kwam vanuit Washington, dus ik ben hier gekomen om je te ontmoeten.’


  



  12:21:06


  fbi-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Het hoofdkwartier van de fbi in Los Angeles maakte deel uit van een groep overheidsgebouwen op de hoek van Wilshire Drive en Veteran Boulevard, tussen het ucla Medical Center en Westwood Park. Ondanks de drukte van het spitsuur wisten Tony Almeida en kapitein Schneider het in een halfuur te bereiken. Ze lieten hun valse legitimaties zien aan de beveiligingsmensen en werden onmiddellijk doorgelaten.


  Jeffrey Dodge, het districtshoofd van het fbi-kantoor van Los Angeles, kwam ze ophalen bij de lift. Hij was een kalende, zwaargebouwde man van middelbare leeftijd die als een ervaren bureaucraat op slag zijn vriendelijkheid kon demonstreren. ‘Mevrouw Van Dyne, meneer Newsom, welkom bij het Bureau. Ik had u niet verwacht.’


  Tony glimlachte en schudde de mollige hand. Vervolgens deed Jessica een stap naar voren en streek haar verwaaide, strokleurige haar opzij. ‘Het is allemaal zo druk sinds senator Baxter een functie bij het senaatscomité Inlichtingen heeft aangenomen,’ zei ze in één adem. Terwijl ze handen schudden, hield Jessica zijn hand iets te lang vast.


  ‘Volgt u mij, alstublieft.’ Dodge leidde het tweetal naar zijn ruime kantoor in de hoek en sloot de deur achter hen. Hij kon zijn ogen nauwelijks van Jessica Schneider afhouden, die een zwart krijtstreepjasje aan had met een bijpassende minirok en naaldhakken droeg die haar gebruinde, atletische benen goed deden uitkomen. De bloes onder haar jasje stond een stukje open, zodat er nóg meer over de kapitein aan het licht kwam.


  Terwijl Dodge Jessica een stoel wees, keek Tony goed om zich heen. Het kantoor van de bureauchef was riant, de met namaakhout betimmerde muren hingen vol diploma’s, portretten van zijn twee puberende kinderen en wat vakantiefoto’s. Foto’s van de voormalige mevrouw Dodge waren opvallend afwezig, wat hem deed vermoeden dat de scheiding niet van harte was geweest. Er hing een foto van bureauchef Dodge die poseerde met de huidige president. Op een groot, glanzend geboend eiken bureau zag Tony wat hij zocht: Dodges toetsenbord en beeldscherm. Op de computer waren geen programma’s actief en over het beeldscherm bewoog langzaam het fbi-embleem tegen een rood, wit en blauwe achtergrond. Dodge ging achter zijn bureau zitten en wachtte beleefd tot Jessica zat. Dat deed ze – direct voor hem, waarbij ze haar lange, blote benen over elkaar deed.


  ‘Zo,’ zei Dodge, een beetje nerveus. ‘Hoe kan ik de senator van Californië van dienst zijn?’


  Jessica leunde glimlachend naar voren. ‘Daar wilde ik het net over hebben, meneer Dodge. Tijdens haar lange politieke carrière is senator Bonny Baxter onterecht neergezet als een politicus die zich afzet tegen de nationale politie en de inlichtingendiensten…’


  ‘O nou, zo cru zou ik het niet willen stellen,’ zei Dodge.


  ‘Nee nee, meneer Dodge. Helaas is het zo. Mijn baas is zich heel goed bewust van haar reputatie en daarom ben ik vandaag bij u. Ziet u, senator Baxter wil Amerika graag laten zien dat zij sterke banden kan kweken tussen Amerika’s belangrijkste veiligheidsdiensten. Te beginnen met de fbi.’


  ‘Dat vind ik een prima idee.’


  ‘De senator dacht al dat u er zo over zou denken.’


  ‘Echt waar?’


  ‘Ze noemde zelfs uw naam. En ik begrijp nu waarom ze u koos, meneer Dodge. U bent heel… fotogeniek.’


  Dodge grijnsde verlegen en speelde met zijn das. Tony merkte hoe Texaans en traag Jessica’s accent nu klonk. Hij moest inwendig lachen. Blijkbaar kon ze die rol van nieuweling naar willekeur aan- en uitzetten en hij moest toegeven dat dit heel handig was voor spionagewerk.


  ‘Nou, mevrouw Van Dyne…’


  ‘Noemt u mij toch Tandi, meneer Dodge.’


  ‘Nou, Tandi. Wat kan ik voor je doen?’


  ‘De senator zelf dacht aan een paar foto’s, hier in het fbi-hoofdkwartier, met de chef. Een mooi spectaculair plaatje met een heel interessante achtergrond.’


  ‘Wat zou je denken van onze nieuwe trainingsfaciliteiten? Die zijn hieronder, in de kelder. We hebben de gerenoveerde vleugel net vorige week heropend.’


  ‘Maar dat zou werkelijk fantastisch zijn, meneer Dodge. Kunt u mij die misschien laten zien?’


  ‘Maar natuurlijk.’ Jeffrey Dodge stond op en legde zijn hand op Jessica’s schouder. Op weg naar de deur negeerde Dodge Tony volkomen – precies zoals de bedoeling was.


  Terwijl Jessica de man afleidde, boog Tony zich over het bureau en draaide het toetsenbord om. Hij plakte een zelfklevend apparaatje onder op het toetsenbord en legde dat weer neer. In minder dan drie seconden was de klus geklaard.


  Tony wist dat het spionageapparaatje van ctu bij de volgende routinecontrole zou worden ontdekt, maar zulke controles werden maar één, hooguit twee keer per week uitgevoerd. In de tussentijd zou het kleine zendertje alle toetsaanslagen op het toetsenbord van de directeur van de fbi doorsturen naar het ctu-hoofdkwartier. De volgende keer dat Jeffrey Dodge zich aanmeldde bij het computernetwerk van de fbi zou Jamey Farrell zijn wachtwoord in handen krijgen. Daarmee zou ze dan de geheimgehouden documenten van de fbi over Frank Hensley kunnen downloaden uit de database van het Bureau zelf.


  



  12:36:54


  Opslagbedrijf Wexler,


  Houston Street, Lower Manhattan


  



  Opslagbedrijf Wexler was gehuisvest in een saai stenen gebouw van zes verdiepingen aan Houston Street in West Village. De gehavende, vaak overgeschilderde hoeksteen gaf aan dat het in 1908 was gebouwd. Een gietijzeren brandtrap liep omhoog langs de voorkant van de rode bakstenen gevel. De ramen onder de bogen hadden ooit zonlicht doorgelaten maar waren nu geblindeerd met bijna ondoorzichtig zwart glas.


  Een terreinwagen, die niet te onderscheiden was van het exemplaar waarin Dante Arete was omgekomen, stond voor de stoep geparkeerd. Erachter stond een politieauto met drie nypd-agenten eromheen.


  Jack trok Caitlin terug en tuurde de hoek om.


  ‘Wat is er aan de hand, Jack? Wilde je daar niet heen?’


  ‘Dat kan ik niet. Dankzij een corrupte fbi-agent is de politie naar mij op zoek. Ik mag niet worden gezien.’


  Caitlin gluurde om de hoek en keek aandachtig naar het gebouw.


  ‘Waarom ga ik dan niet?’


  ‘Geen sprake van.’


  Caitlin keek hem recht in de ogen. ‘Luister. Op de deur hangt een bordje dat ze een vacature hebben. Ik doe gewoon alsof ik het baantje wil. Misschien kan ik dan eens rondkijken. Als jij me vertelt waar ik naar uit moet kijken…’


  ‘Nee,’ zei Jack. ‘Ik heb een beter idee…’


  



  12:41:12


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  ‘Ik heb Jeffrey Dodges wachtwoord,’ zei Jamey met haar vingers in de aanslag boven het toetsenbord. Ze typte de code in via een beveiligde verbinding. ‘Oké, ik ben binnen.’


  Vijf minuten later nam Nina het bestand over agent Frank Hensley door. Ze ontdekte dat Hensley heel vaak was onderscheiden, vooral voor undercoverwerk. Maar zoals verwacht had Hensleys laatste klus te maken met de bende van Dante Arete in Brooklyn, de Columbia Street Posse.


  Die zaak was niet goed verlopen, in elk geval niet volgens Hensleys rapport. De bende was de fbi steeds weer te slim af geweest en had informanten uit de weg geruimd. Toen Hensleys partner had geprobeerd om met oneigenlijke middelen een veroordeling te forceren, was hij – volgens Hensley – door Dante en zijn handlangers vermoord. Maar Nina wist dat Hensley een leugenaar was en dat hij misschien ook loog over de dood van zijn partner.


  Nina ontdekte verder in Hensleys dossier dat hij in 1991 en 1992 in de Golfoorlog had gevochten bij het Amerikaanse leger. Hij was ook krijgsgevangen geweest. Hij had bijna drie maanden lang gevangengezeten in Bagdad.


  Hij was gevangengenomen tijdens een normale patrouille langs de grens van het bezette Koeweit. Zijn manschappen waren gedood door een Iraakse elite-eenheid. Omdat hij de hoogste officier was, hadden ze zijn leven gespaard en was hij naar Bagdad gebracht om als menselijk schild te dienen. Hensley werd samen met andere krijgsgevangenen uit de Verenigde Staten en andere geallieerden vrijgelaten toen de vijandelijkheden werden gestaakt. Hij ging uit het leger, maakte zijn studie rechten af en kwam in dienst bij de fbi.


  Nina vloekte. Het dossier leverde niets op. Het was het verhaal van een voorbeeldig burger – een oorlogsheld, een beschermer van het volk en een toegewijd ambtenaar.


  ‘Hij is gescheiden,’ zei Ryan Chappelle. Nina schrok. Ze keerde zich naar hem toe en zag dat hij naar het beeldscherm staarde. ‘Hier staat het. Hij was drie jaar lang getrouwd. De meisjesnaam van zijn vrouw is Katherine Elizabeth Felloes en ze is geboren in Los Angeles. Ze ging naar de middelbare school in Beverly Hills.’


  Jamey zocht de naam van Hensleys ex-vrouw op in een tiental andere databases. Voor de gegevens uit de buurt van New York leverde de naam niets op, dus begon ze in een groter gebied te zoeken.


  ‘Ik heb het,’ zei Jamey een paar tellen later. ‘Mevrouw Katherine Hensley kwam een jaar geleden terug naar Los Angeles. Ze woont nu in Brentwood en heeft een galerie aan huis.’


  



  12:50:14


  fbi-hoofdkwartier, Federal Plaza, Manhattan


  



  De stilte werd doorbroken door een zacht gepiep. Hensley draaide zijn stoel weg van het raam, dat uitzicht bood op Foley Square, en hield de mobiele telefoon aan zijn oor.


  ‘Mijn broer is dood.’ De stem aan de andere kant van de lijn klonk vlak en kil.


  ‘Ik weet het. Ik hoorde het net,’ antwoordde Hensley. ‘Je zei dat je broer Bauer wel aankon. Blijkbaar had je het mis. Moet ik zelf met hem afrekenen?’


  ‘Nee,’ zei Taj. ‘Dankzij Felix Tanner en onze vriend in Washington zal het snel afgelopen zijn met Bauer.’


  Taj Ali Kahlil beëindigde het gesprek. Hensley vloekte en smeet de mobiele telefoon op zijn bureau.


  Sinds de ctu Dante Arete gevangen had genomen, was de zaak veel ingewikkelder geworden. Uiteindelijk had hij de hele cel van Atlantic Avenue moeten opofferen, alleen maar om Jack Bauer tegen te houden. Taj deed mee met het plan en vertrouwde erop dat zijn broer met Jack Bauer kon afrekenen. Op de een of andere manier was de ctu-agent ontsnapt aan de val die ze voor hem hadden gezet.


  Nu kwam het aan op Taj en Omar Bayat, zijn privé-huurmoordenaar.


  



  12:51:42


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Doris liep op blote voeten Jameys werkruimte binnen en plofte neer op een stoel. Jamey en Milo hadden de database van de fbi doorgenomen. Ze keken allebei op.


  ‘Ik heb de laatste code gekraakt,’ zei Doris. ‘Die nieuwe Noord-Koreaanse beveiligingssoftware is lastig, maar met Frankies hulp ben ik een paar minuten geleden door de laatste firewall gebroken. Ik heb alle gegevens nu voor me op mijn scherm.’


  ‘Wat heb je ontdekt?’ vroeg Milo.


  Doris wuifde de vraag weg. ‘Ik denk dat het instructies zijn. Maar ik kan ze niet lezen.’


  ‘Waarom kun je ze niet lezen? Zijn ze gecodeerd?’


  ‘Het is in het Koreaans. Ik heb een vertaalprogramma nodig.’


  Jamey en Milo keken verbaasd. ‘Je bent zelf toch Koreaans?’ vroeg Jamey.


  ‘Eh, ik ben in Californië geboren, hoor,’ antwoordde Doris.


  ‘Maar in je cv staat dat je taalspecialist bent.’


  ‘Dat ben ik ook. Ik spreek vloeiend Frans en Russisch. Toen ik klein was, wilde ik ballerina worden, dus waarom zou ik Koreaans leren? Heb je ooit gehoord van een beroemd Koreaans ballet?’


  Jamey gaf Doris een Zip-schijfje. Hier staat een vertaalprogramma op. Laat het even weten wanneer je klaar bent…’


  



  12:52:14


  Opslagbedrijf Wexler,


  Houston Street, Lower Manhattan


  



  Caitlin stak de stoep over en liep voor de patrouillewagen langs die er geparkeerd stond. Er was nu maar één agent en die zat achter het stuur. Hij glimlachte beleefd naar Caitlin terwijl ze langsliep.


  Er ging een bel toen Caitlin de wachtruimte van opslagbedrijf Wexler binnenkwam. Zonlicht stroomde door het vuile raam naar binnen, gammele metalen stoelen stonden opgesteld langs de vieze beige muren. Op een grote poster stonden de afmetingen van de verschillende soorten opslagboxen met de maandelijkse en jaarlijkse huurtarieven erbij. De wachtruimte was leeg, dus liep ze naar de balie.


  Ze boog zich over het bekraste en gedeukte oppervlak om achter de balie te kijken. Ze zag een deur die geheel werd bedekt door een enorme kalender voor vijf jaren. Daarnaast zag Caitlin door een raam in de binnenmuur een klein kantoortje.


  De deur ging open en een oudere, gezette donkere vrouw kwam naar buiten. Op het jasje van haar broekpak hing een plaatje waarop haar naam stond: Mamie Greene. Op haar korte, sterk gekrulde grijze haar droeg ze een blauwe pet met het Yankees-logo. Ze glimlachte naar Caitlin. ‘Welk boxnummer?’


  Caitlin knipperde met haar ogen. ‘Pardon?’


  ‘Wat is het nummer van uw box, mevrouw?’


  ‘O, ik kom niet voor een box. Ik zag dat u een medewerker zoekt, dus ik dacht…’


  De vrouw keek haar aan. ‘Dan zul je een formulier moeten invullen. Loop maar mee.’


  Mamie Greene klapte een deel van de balie omhoog en Caitlin stapte erachter. Ze gingen de deur door het kantoor in, waar de vrouw Caitlin een stoel wees bij een wanordelijk bureau. Mamie liep naar de andere kant van het kantoor en rommelde in een archiefkast. Ze kwam terug met een stel papieren die ze voor Caitlin neerlegde.


  ‘Heb je je cv bij je?’


  ‘Mijn wat?’


  ‘Je cv. Je hebt toch wel eerder gewerkt?’


  ‘Ja, o zeker,’ zei Caitlin.


  ‘Kun je met een computer omgaan? Tekstverwerker?’


  ‘Nee, niet echt. Maar ik leer snel.’


  ‘Kun je omgaan met een Xerox-kopieerapparaat? We gebruiken hier alleen Xerox. Is het voorschrift hier.’


  ‘Ik heb er eens zo een gebruikt. In een Staples-winkel.’


  ‘Vul het formulier nou maar in, juffrouw.’


  ‘Maar ik heb geen pen.’


  Mamie Greene stak haar handen in de lucht. ‘Ik geef je een balpen. Daar hebben we er hier genoeg van. Maar niemand komt aan mijn fijnschrijver.’


  Al snel was een geschikte pen gevonden en Caitlin begon het formulier in te vullen. Een moment later klonk de deurbel.


  ‘Ik ben zo terug,’ zei Mamie.


  Caitlin keek door het raam toe terwijl Mamie met de man van ups praatte. Vervolgens pakte ze de aansteker uit haar zak die Jack voor haar had gekocht in een buurtwinkel. Snel propte ze een stapel losse papieren in een bijna lege aluminium prullenbak en hield het vlammetje van de aansteker erbij. De vlammen schoten direct omhoog: het waren er te veel.


  Volgens Jacks aanwijzingen gooide ze nog meer papier op het vuur, net niet genoeg om het uit te doven. Ze wilde veel rook en maar een beetje vuur, en vooral niets gevaarlijks.


  Ze zocht om zich heen naar een plek om de prullenbak te verstoppen terwijl ze hoorde dat Mamie afscheid nam van de bezorger. Gehaast schoof Caitlin de smeulende prullenbak in een inloopkast, te snel om te zien wat zich daarin bevond. Bij Mamies terugkomst zat Caitlin net weer op haar stoel.


  ‘Ben je nog niet klaar?’


  Caitlin glimlachte schaapachtig. ‘Het is veel schrijfwerk.’


  ‘Daarom hebben we ook computers.’


  ‘Bent u hier de bedrijfsleider? Of is dat meneer Wexler?’


  Mamie Greene grinnikte. ‘Meneer Wexler is in 1957 overleden. Toen werkte ik hier ook al. Ik was de assistent van de chef binnendienst toen meneer Wexler nog de baas was. Nadat zijn zoon de zaak had overgenomen, werd ik chef binnendienst. De zaak is vorige jaar verkocht aan die Arabier en nu ben ik nog steeds chef binnendienst.’


  ‘Ik begrijp het.’


  Mamie hield haar hoofd scheef en snoof. ‘Ruik jij ook brand? Ik ruik brand…’


  De vrouw zag nu de bruine rook die uit de kast kwam. ‘Mijn sterren!’ riep ze.


  Met een voor haar hoge leeftijd en imposante omvang indrukwekkende snelheid snelde Mamie door de ruimte en rukte een zware brandblusser van de muur. Voordat Mamie het gevaarte naar de kast had kunnen slepen, drukte Caitlin op de rode alarmknop op de muur naast het bureau.


  Een schel brandalarm weerklonk door het hele gebouw. Koppig bleef Mamie de grote brandblusser door de kamer slepen. Toen ze ruw de kastdeur opentrok, walmde hete rook naar buiten gevolgd door oranje vlammen. De vrouw gilde en liet de brandblusser vallen. Caitlin keek in de kast. In de vlammenzee zag ze kartonnen dozen en stapels papier die de hele ruimte vulden.


  ‘Mijn god!’ zei Caitlin, happend naar adem. Het was helemaal niet de bedoeling om een echte brand te stichten. Ze had alleen wat rook willen maken. Ze maakte een sprongetje toen ze een zware hand op haar schouder voelde.


  ‘Kind, we moeten weg hier,’ schreeuwde Mamie.


  Caitlin rende de wachtruimte in met haar handen op haar hoofd. Ze hoefde niet eens paniek te veinzen en begon te schreeuwen.


  ‘Brand! Brand! Godallemachtig, het hele gebouw staat in brand!’


  



  12:59:26


  Eetcafé aan de boulevard, Forest Hills, Queens


  



  Drie koppen koffie en twee cola’s. Liam moest ervan naar de wc, maar was nog steeds afgepeigerd. Hij was de hele nacht opgebleven, was bijna overreden door een metro, hij was in een politieactie terechtgekomen en dan was er nog die ontploffing geweest – geen wonder dat hij zijn ogen nauwelijks open kon houden!


  Hij draaide zich om in de stoel, klaar om naar de wc te gaan en zag toen de Mercedes van de gebroeders Lynch die net parkeerde voor de computerwinkel aan de overkant.


  Eindelijk.


  Liam voelde in zijn zakken en legde geld neer voor de consumpties en de fooi. Toen tilde hij de metalen attachékoffer op en liep het eetcafé uit. Het was nu wel mooi geweest. Hij zou Shamus vertellen over de overval in Brooklyn en dan van die koffer afkomen – hij zeulde al bijna twaalf uur rond met dat ding!
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  13:01:03


  Opslagbedrijf Wexler


  Houston Street, Lower Manhattan


  



  Jack Bauer hield de ingang van opslagbedrijf Wexler in de gaten vanuit de nis van een deur aan de overkant van de drukke Houston Street. Hij wachtte tot Caitlin tot actie overging. Langs hem liepen de vrijgevochten inwoners van West Village – vrouwen in zwarte jurken en op plateauzolen, brillen met dikke monturen, mannen met kaalgeschoren hoofden, tatoeages, allerlei piercings: de stoepen, winkels en cafés waren er vol van. Jack negeerde hen en concentreerde zich op de politieauto die aan de overkant geparkeerd stond, met één enkele agent erin.


  Toen het brandalarm aansloeg, was Jack er klaar voor. Hij sprong vanuit zijn schuilplaats de straat op. Zigzaggend tussen het straatverkeer zag hij dat de politieman gehaast de brand meldde via de radio en toen uit de auto stapte om te gaan helpen.


  Een dikke zwarte vrouw struikelde de zaak uit en liet zich zwaar hoestend op de stoep zakken. Caitlin kwam direct daarna luid schreeuwend naar buiten. Ze zag Jack en de politieagent meteen.


  Ze dacht snel na en wierp zich in de armen van de jonge politieman. ‘Er is rook en brand! Het gebouw staat in brand.’


  Terwijl Caitlin maar wat brabbelde, maakte ze een draai om de agent heen zodat Jack ongezien langs hen kon glippen.


  De wachtruimte was al vol zwarte rook. Jack tuurde door de rook en het vuur. Door het raam achter de balie zag hij oranje vlammen die zich door het kantoor verspreidden. De wand van gipsplaat rond het raam begon al te smeulen, de beige verf bolde op en liet los. Hij had gewild dat Caitlin een klein brandje veroorzaakte met net genoeg rook om het gebouw ontruimd te krijgen. Ze had het blijkbaar iets te goed gedaan. Jack dacht erover om uit het gebouw weg te gaan, maar een plotseling geluid deed hem van gedachten veranderen.


  Jack hoorde een luid gekletter van een stalen deur die openvloog. Een man in een grijs uniform met een Zuid-Amerikaans uiterlijk kwam uit een trappenhuis, half verstikt door de rook. Jack duwde de man naar de uitgang toe, rende het trappenhuis in en trok de metalen deur achter zich dicht.


  In het trappenhuis hing minder rook. De trap ging alleen omhoog en eindigde op de begane grond. Jack klom dus de trap op naar de eerste verdieping. Hij vond daar nog een stalen deur die vanaf de andere kant was afgesloten. Voorzichtig keek Jack door een klein raampje van draadglas in het midden van de deur. Hij zag lange rijen opslagboxen, elk met een eigen deur en hangslot. Geen ervan was groot genoeg om een Noord-Koreaanse raketwerper in op te bergen. Aan de andere kant van de opslagruimte zag Jack een metalen schuifdeur voor een lege liftschacht. De rook begon door de plankenvloer en de liftschacht door te dringen tot de eerste verdieping. Jack ging de trap op naar de tweede verdieping, toen naar de derde en naar de vierde. Op elke verdieping zat de stalen deur op slot en er leek niemand aanwezig. Op elke verdieping vond hij rijen opslagboxen en een liftschacht aan de andere kant. Geen enkel teken van een terroristische cel en geen spoor van de Long Tooth-raketwerpers.


  Uiteindelijk bereikte Jack de bovenste verdieping en de bovenkant van het trappenhuis. Een ladder leidde verder naar boven naar een luik in het plafond. Terwijl hij op de stalen deur toeliep, vroeg Jack zich af of hij werkelijk iets zou vinden, of dat hij zich helemaal voor niets in een brandend gebouw had ingesloten.


  



  13:06:15


  Zesde verdieping, opslagbedrijf Wexler, Houston Street, Lower Manhattan


  



  Toen hij het brandalarm hoorde, liet Tarik zijn hamer vallen en blafte de anderen in het Pasjtoe toe dat ze moesten blijven waar ze waren en verder moesten werken. Ze moesten de kostbare lading inpakken in houten kratten, voor het transport naar de luchthavens, wat er ook gebeurde.


  Tarik klapte zijn mobiele telefoon open en belde Taj. Hij vloekte toen hij de voicemail kreeg. Hij liet in het Pasjtoe een waarschuwing achter en beëindigde het gesprek.


  Hij draaide zich om en merkte dat de mannen moeite hadden met het gewicht van de raketten; de raketwerpers waren nog steeds niet ingepakt. Hij had de neiging op ze schelden, ze met schoppen aan te sporen. Maar hij deed het niet. Het waren oude mannen, sommigen misten een oog, een hand of een been – dat hadden ze overgehouden aan de oorlog tegen de sovjets.


  Tarik bedacht dat dit de laatste leden waren van de ooit zo machtige stam van Taj Ali Kahlil, helden van de Afghaanse oorlog, mannen die dapper hun leven riskeerden tegen de Russische heidenen die hun vaderland waren binnengevallen. Hun bloed had gevloeid. Ze hadden ogen en ledematen verloren in de strijd voor islamitische vrijheid. En uiteindelijk waren ze bedrogen door de Amerikaanse spionagediensten die hen hadden geholpen.


  Tarik ging niet tegen ze tekeer, hij respecteerde ze. Hij wilde ze net gaan helpen toen hij achter de deur naar de nooduitgang iets zag bewegen.


  Tarik trok zijn uzi en naderde de stalen deur.


  



  13:09:04


  Green Dragon Computers, Queens Boulevard


  Forest Hills


  



  Het kostte Liam veel tijd om de tien drukke rijbanen van Queens Boulevard over te steken. Eindelijk was hij aan de andere kant, niet meer dan een paar huizen verwijderd van Green Dragon Computers. Met gierende banden kwam precies voor de winkel een zwarte bmw tot stilstand. De chauffeur liet zijn auto dubbel geparkeerd staan en blokkeerde daarmee Shamus’ auto, en sprong er toen uit.


  Liam stopte toen hij Taj Ali Kahlil herkende. De Afghaanse man droeg een effen wit petje en een licht pak. Hij stapte met een kwaad gezicht de Green-Dragonwinkel binnen. Liam dook de ingang van een wasserette binnen. Een Aziatische vrouw keek hem door het raam argwanend aan. Hij ademde zwaar en pakte de metalen koffer over in zijn andere hand. Hij zeulde die attachékoffer al zo lang met zich mee, dat het ding van lood leek te zijn. Liam was hopeloos in de war. Hij wilde geen problemen, alleen maar een beetje geld. Nu had hij een probleem, in de vorm van een glanzende metalen attachékoffer en het stuk plastic en silicone dat daar in zat.


  Liam herinnerde zich het geweld waarmee de fbi de winkel in Brooklyn had overvallen en hij besloot dat Taj wel een of andere schurk moest zijn.


  Nu wist Liam niet meer wat hij doen moest. Hij dacht aan zijn zus en aan de problemen die hij haar bezorgde. Misschien moet ik met haar praten, dacht hij, Caitlin waarschuwen voor de problemen. Het laatste wat Liam wilde was de enige persoon die hij had in gevaar brengen.


  En wat Liam ook niet wilde, was oog in oog komen te staan met Taj en de gebroeders Lynch – hij wist nu dat het foute lui waren. Wie weet wat ze met hem zouden doen?


  Liam keerde zich dus om en haastte zich zo snel hij kon weg van de computerwinkel. Een paar straten verder vond hij een munttelefoon en hij zocht in zijn zakken naar wat geld. Hij draaide het nummer van The Last Celt. De pub moest nu open zijn en Caitlin zou de lunchdienst draaien. Na twee keer overgaan nam echter iemand met een vreemde stem op.


  ‘Mag ik Caitlin even spreken?’


  ‘Wie is Caitlin?’ bromde de stem aan de andere kant. ‘Er is boven een appartement. Woont Caitlin daar?’


  Liam hoorde andere stemmen op de achtergrond maar herkende er geen van. Hij praatte niet verder, maar hing ook niet op.


  ‘Luister, vriend,’ zei de stem. ‘Ik ben inspecteur McKinney van het nypd. Als je iets weet over de moord op Donnie Murphy, kun je je beter bij de politie gaan melden.’


  Liam gooide de hoorn op de haak alsof het een giftige slang was. Hij was op van de zenuwen en ten einde raad. Hij wilde alleen maar van die attachékoffer af zijn en dan naar huis gaan. Nu leek het erop dat hij aan die stomme koffer vastzat, en dat hij niet eens naar huis terug kon.


  



  13:10:01


  Zesde verdieping, opslagbedrijf Wexler, Houston Street, Lower Manhattan


  



  Het brandalarm klonk nog altijd door het grote bakstenen gebouw. Op de overloop op de bovenste verdieping tuurde Jack door het draadglas en zag een groep oude mannen met tulbanden en petjes. Ze probeerden uit alle macht om twee draagbare raketwerpers van het type Long Tooth en twaalf raketten in twee grote, kale houten kisten te laden. Bij de open deur naar de vrachtlift stond een karretje klaar om de dodelijke wapens te vervoeren.


  Een van de mannen was jonger dan de anderen en had een uzi in zijn broekriem. Hij draaide zijn hoofd in Jacks richting. Jack dook achter de deur weg maar was niet snel genoeg – hij wist zeker dat de man hem had gezien. Langzaam trok Jack de Mark 23 usp uit zijn schouderholster. Een moment later hoorde hij zachtjes de grendel klikken onder het geloei van het brandalarm. Direct stak Jack de loop van zijn wapen door de nauwe opening en schoot. De knal was oorverdovend en bleef door het trappenhuis galmen terwijl Jack de deur openrukte en over het lichaam sprong van de man die hij net had gedood.


  Jack bleef schieten. Het hoofd van de tweede man explodeerde, de derde man viel achterover terwijl hij naar zijn keel greep waar bloed uit spoot.


  Vanuit het niets verscheen nog een jonge Afghaan die een salvo met een automatisch geweer gaf. Jack rolde achter een stalen opslagbox terwijl de ratelende ak-47 de planken versplinterde waarop hij net nog had gestaan. Terwijl de schutter hem dwong op zijn plaats te blijven, liepen twee oudere mannen naar de Long Tooth-raketwerpers, rolden ze van het rek en op het karretje. Jack slaagde erin een van de twee mannen te raken. De man had een stomp waar ooit zijn rechterhand had gezeten. Maar zelfs nu hij gewond was, bleef de Afghaan koppig zijn collega helpen het karretje in de vrachtlift te duwen.


  Jack wist dat hij de raketten tegen moest houden en dat ze absoluut hun bestemming niet mochten bereiken. Maar zodra hij probeerde zijn schuilplaats te verlaten, zou de jonge Afghaan met het automatische geweer het vuur openen. Plotseling vloog de nooddeur weer open. Jack draaide zich snel om in de verwachting dat hij van achteren werd aangevallen. Toen hij een blauw uniform herkende, probeerde hij de nieuwkomer te waarschuwen voor het gevaar. De ak-47 was echter sneller. De politieagent van het nypd die in de patrouillewagen had zitten wachten, werd nu aan flarden gereten door de regen van kogels.


  Jack maakte gebruik van de tijdelijke afleiding en haalde vier keer de trekker over. Hierdoor werd de schutter achteruit tegen een muur geworpen.


  Jack stond net op tijd op om het metalen hekwerk van de vrachtlift te zien sluiten. De lift ging al naar beneden. Hij rende erheen en pakte onderweg de ak-47 op. Het kromme magazijn was bijna vol – de jonge Afghaan moest het nog hebben geladen vlak voordat hij de politieman neerschoot. Jack kwam bij de lift, drukte de loop door het gaas en opende het vuur.


  Jack schoot echter niet omlaag in de richting van de liftkooi, maar op de kabels. Vonken spatten in het rond, een katrol brak en viel omlaag in de schacht. Daarna hoorde hij de knal van de kabel die knapte.


  Verschrikte kreten klonken uit de diepte terwijl de vrachtlift omlaagschoot, de kelder in. Het geschreeuw verstomde onmiddellijk toen de liftkooi stuksloeg. Tot aan de verdieping waar Jack stond, wervelde rook door de liftschacht omhoog, zodat hij zijn ogen ertegen moest beschermen. Nadat de rook verdwenen was, tuurde Jack in de schacht en zag tussen de verwrongen puinhopen twee lijken en twee verwoeste raketwerpers.


  Nu begon in de liftschacht de rook van de brand op de begane grond op te stijgen. Jack besloot dat het tijd was om te vertrekken. Hij rende terug naar de nooddeur. Maar toen hij die opendeed, kwamen de rook en de hitte hem tegemoet. Onder aan de trap woedde het vuur ook. Het dak was zijn enige kans. Jack greep de onderste sport van de ladder en klom omhoog naar het luik in het plafond. Hij hoopte dat het niet op slot zat.


  



  13:21:13


  Vrachtterminal C,


  Atlanta Hartsfield Jackson International Airport


  



  De hulpvoertuigen voor het vervoer van gevaarlijke stoffen reden weg van de Boeing 727 en de laadklep werd gesloten.


  Dr. Colin Fife stond op het asfalt naast Henry Johnston Garnett, directeur van het cdc. Ze keken toe hoe het straalvliegtuig naar de startbaan taxiede en opsteeg.


  Dr. Garnett zuchtte. ‘Ik hoop maar dat we genoeg hebben gedaan om de bevolking te beschermen.’


  ‘Alleen door iets wat niet in onze macht ligt, bij een niet te voorziene ramp zoals een ongeluk kan het virus vrijkomen,’ zei Dr. Fife vol zelfvertrouwen. ‘En zelfs dan zouden de ontploffing en het vuur de culturen heel waarschijnlijk vernietigen. Nou, misschien als het vliegtuig in stukken brak of neerstortte zonder een brandstofexplosie, dan kon er echt gevaar zijn. Maar de kans dat het gebeurt is praktisch nihil.’


  



  13:46:44


  Green Dragon Computers,


  Queens Boulevard, Forest Hills


  



  In de Green-Dragonwinkel stond Taj oog in oog met Griffin Lynch. ‘Mijn broer is dood, het schuiladres in Brooklyn is verwoest en ik heb nog steeds niet de geheugenstick die ik nodig heb om het cdc-vliegtuig neer te halen,’ klaagde Taj.


  ‘Geen paniek,’ antwoordde Griffin. ‘We hebben Liam gestuurd om de stick te bezorgen. Hij heeft het al heel vaak gedaan. We weten niet wat er deze keer mis is gegaan.’


  ‘Denk je dat hij naar de politie is gegaan?’ vroeg Taj.


  Griffin wisselde een ontevreden blik met Shamus. ‘We weten niet wat er is gebeurd, maar onze compagnons in Los Angeles weten dat de geheugenstick zoek is. De Green-Dragonfabriek in Los Angeles stuurt nog een raketwerper met een geheugenstick. Die moet over iets meer dan een uur aankomen op de luchthaven La-Guardia.’


  Tajs gezicht betrok. ‘Dat was niet de afspraak.’


  ‘Nee, maar we klaren er de klus mee,’ zei Griffin. ‘Shamus en ik halen de raketwerper op en brengen je die persoonlijk. Dat betekent dat de plannen veranderen. We wilden er nooit zo diep in komen te zitten. We hadden nu al op het vliegtuig moeten zitten, maar we doen het gewoon om de klus af te krijgen.’


  ‘We zullen geen tijd hebben om te testen.’


  ‘We hoeven niet te testen. We weten van Dante Aretes proefvlucht dat de vliegtuigherkenningssoftware werkt. Aretes mannen konden zonder problemen een naderende Boeing 727 eruit pikken in het drukke luchtverkeer boven lax.’


  ‘En toen werd de idioot gepakt en waren we het apparaat kwijt,’ morde Taj. ‘En we zijn nog een geheugenstick kwijtgeraakt omdat die jongen van jullie niet kwam opdagen.’


  ‘Liam zal boeten voor zijn prutswerk, dat beloof ik je,’ zwoer Griff. Tajs blik versomberde terwijl hij aan zijn vermoorde broer dacht. ‘Ik heb veel opgeofferd. Dit plan mag niet mislopen.’


  ‘Het is perfect,’ zei Griff. ‘Als het cdc-vliegtuig bijna zonder brandstof zit, zal het waarschijnlijk niet verbranden als je het neerschiet. Het vliegtuig breekt domweg in stukken. Het vliegt dan laag genoeg om de ziekte over de hele bevolking van de stad te verspreiden. Veel bacteriën zullen verloren gaan, maar er blijven er genoeg over om miljoenen mensen te besmetten. New York City zal binnen twee, drie weken een spookstad zijn.’


  Op het magere gezicht van de Afghaan verscheen een wrede grijns. ‘Dan heb ik mijn wraak, want het zal zijn alsof er door de hand van God miljoenen mensen worden getroffen.’


  De telefoon ging. Het was fbi-agent Frank Hensley. Griff zette de luidspreker aan.


  ‘Er zijn problemen bij Wexler,’ begon Hensley. ‘Voeg daar de inval in de fabriek in Los Angeles aan toe en het mag duidelijk zijn dat ctu te dichtbij komt.’


  ‘We kunnen ons plan niet uitstellen,’ antwoordde Griffin.


  ‘Het plan gaat precies door zoals de bedoeling was,’ stemde Hensley in.


  ‘De brug is veilig,’ zei Taj. ‘Mijn mannen zitten op hun post.’


  ‘Voordat we verdergaan, wil ik dat alles netjes is afgehandeld.’


  ‘U hoeft het maar te zeggen, meneer Hensley,’ zei Taj. ‘Ik zal een man op pad sturen om ze allemaal af te maken.’


  ‘Van mijn ex-vrouw in Los Angeles heb ik al werk gemaakt,’ antwoordde de fbi-agent met een vlakke, emotieloze stem. ‘Stuur je mannen er maar op uit, en ook Omar Bayat, om met de anderen af te rekenen. Ik wil dat je met Felix Tanner begint.’


  Taj knikte. ‘Felix Tanner en zijn mensen zijn over een uur allemaal dood.’
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  14:01:51


  1234 Las Palmas Way,


  Brentwood, Californië


  



  Mevrouw Katherine Elizabeth Hensley was een Californische met geblondeerd haar met platinablonde highlights, een door de zonnebank gebruinde huid en een rijke vader die een gewaardeerde rechter was. Ze woonde in een huis in namaaktudorstijl, omgeven door weelderig groen gras. Langs de stenen muren stonden kleine bomen en naast de voordeur in boogvorm groeiden dichte, hoge struiken. Het grote raam aan de voorkant bood uitzicht op de stille straat. De meeste andere ramen zaten aan de andere kant van het huis.


  Tony zette de ctu-bus aan de overkant van de bochtige boulevard stil onder een naar alle kanten uitstekende eucalyptusboom. Jessica Schneider pakte haar mobiele telefoon. ‘Moet ik mevrouw Hensley opbellen om te zeggen dat we er aankomen?’


  Tony ogen keken opeens argwanend. ‘Wacht eens. Er klopt iets niet.’ Jessica viste in haar handtas en deed alsof ze haar haar borstelde terwijl ze de omgeving afspeurde. ‘Ik zie niets.’


  ‘Kijk de straat eens af. Die zwarte Mustang GT uit ‘84 met de Cobra R verchroomde wielen en Pirelli-banden. Die valt wel heel erg op in deze buurt. Dat is echt een pooierbak.’


  Jessica keek in de zijspiegel. ‘Die auto achter ons heeft zo’n hoge ophanging.’


  ‘Dat is een Nissan 300ZX Turbo. Die hoort hier ook niet. Deze buurt is geïnfiltreerd.’


  ‘Wat doen we?’


  ‘We gaan op het huis af, maar voorzichtig. We weten helemaal niet of we met een stel inbrekers te maken hebben of…’


  De plotselinge gil van een vrouw klonk, gevolgd door rinkelend glas. Kapitein Jessica Schneider van de mariniers stormde de auto uit en de straat over voordat Tony haar tegen kon houden.


  ‘Christus, niet weer,’ kreunde hij, terwijl hij haar achternarende.


  Toen ze het pad naar het huis bereikte, had de kapitein haar .45 in de aanslag. Bij de ingang aangekomen ging ze vlak tegen de houten deur aan staan. Tony was nog twintig meter bij haar vandaan toen een gedaante in zwart leer vanuit de struiken naast de voordeur op de kapitein afstormde.


  De man gooide haar tegen de deur en sloeg het wapen uit haar hand. Tony rende eropaf en zag metaal flikkeren. Het twintig centimeter lange lemmet stak tot aan het heft in de schouder van de kapitein. Ondanks de afschuwelijke wond vocht ze terug.


  Plotseling werd de deur van binnenuit geopend. Jessica Schneider en haar belager vielen het huis binnen en de deur sloeg weer dicht. Zonder af te remmen week Tony uit naar rechts en rende op het raam aan de voorkant af. Hij trok zijn 9mm, zette de beveiligingspal om en sprong.


  De ruit brak door de klap, maar de lamellen erachter raakten in zijn voeten verward en hij landde op zijn zij. Hij voelde de knal van de kogel die vlak langs zijn hoofd vloog meer dan hij die hoorde en hij rolde zich achter een groot bankstel. Hij bevond zich in een woonkamer op een hoogpolig crèmekleurig tapijt. Vlak bij de open haard worstelden twee jonge Aziatische mannen met mevrouw Hensley. In de hoek er tegenover zag Tony de schutter en schoot twee keer. Beide kogels raakten hetzelfde doel en verspreidden de hersenen van de man over de perzikroze muren.


  Nog steeds plat op de grond rolde Tony snel om en schoot opnieuw. Een van de mannen liet met een schreeuw de vrouw los. Hij was nu een gemakkelijk doelwit en Tony pompte een kogel in zijn hart. De man klapte tegen de haard en viel neer. Zijn bloed besmeurde het maagdelijke tapijt.


  De laatste man greep het lange blonde haar van de vrouw en hield een vlijmscherp vlindermes aan haar keel. Hij blafte iets in het Kantonees. Tony’s ogen vernauwden zich terwijl hij opnieuw mikte en schoot. De kogel raakte de knie vaN de man en hij ging neer. Tony stond op en schoot nogmaals op de van de pijn kronkelende en schreeuwende man, waarna het abrupt stil werd.


  Tony snelde langs de snikkende vrouw en trapte een deur open. Aan de ander kant vocht Jessica Schneider nog altijd tegen haar belager. De andere lag dood of bewusteloos in de marmeren ingang. Tony greep de Aziatische man bij zijn lange zwarte haar vast en trok het hard naar achter. De man haalde uit. Tony schopte hem tegen zijn keel. Het strottenhoofd van de Aziaat kraakte terwijl het brak. Naar lucht happend viel de man achterover. Hij trappelde onwillekeurig met zijn benen in een wanhopige poging adem te halen. Tony negeerde de stervende man en bekeek Jessica’s verwondingen.


  Het mes stak nog steeds diep in haar schouder. Ze knarste met haar tanden toen hij het eruit trok. Ze had flink gebloed, maar er was geen slagader geraakt. De kapitein keek Tony met glazige ogen aan. Haar gezicht was bleek en bezweet en Tony was bang dat ze zou flauwvallen.


  ‘Wakker blijven!’ schreeuwde hij.


  Jessica keek weer helder uit haar ogen. Toen grijnsde ze schaapachtig. ‘Ik was iets te veel de marinier, hè?’


  ‘Je overleeft het wel. Maar ik breng je wel naar een ziekenhuis.’


  Dat voorstel wuifde ze weg. ‘Breng me maar naar de ctu-ziekenboeg. De dag is nog niet om. Je zult me nog nodig hebben.’


  Tony glimlachte flauw terwijl hij probeerde de bloeding te stelpen. ‘Altijd nog de cowboy, hè, kapitein?’


  ‘Ik kom uit Texas. Het zit me in het bloed.’


  Tony trok zijn wenkbrauwen op. ‘Dat is te zien.’


  Mevrouw Hensley verscheen in de deuropening. Haar bloes was aan flarden, haar spijkerbroek gescheurd en ze klampte zich aan de deurpost vast. Ze had een lelijke kneuzing op haar gezicht en zag bijna even bleek als kapitein Schneider.


  De kapitein zei: ‘Mevrouw Hensley. Is alles goed met u?’


  Met grote groene ogen staarde de vrouw versuft naar de marinier. Ze knikte.


  Tony stond op en zei tegen mevrouw Hensley: ‘Ik ben Tony Almeida. Ik ben van de Counter Terrorist Unit. Hebt u enig idee waarom uw ex-man u wil vermoorden?


  



  14:07:09


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Ryan Chappelle riep een videoconferentie bijeen met de directeuren van andere regionale Counter Terrorist Units in het hele land. ‘Zoals blijkt uit de stukken die ik voor deze vergadering aan u allemaal heb gestuurd, hebben we vastgesteld dat onbekende terroristen het hebben gemunt op zes luchthavens in vijf belangrijke stedelijke gebieden. De gelijktijdige aanvallen beginnen over minder dan tweeënhalf uur. Uit de informatie die we hier in Los Angeles en elders hebben vergaard, kunnen we concluderen dat deze terroristen een groot aantal toestellen van de burgerluchtvaart willen neerhalen. Ze proberen de commerciële luchtvaart te verstoren en willen zo de economie schaden. Gelukkig hebben wij een digitale beschrijving van het volledige plan kunnen bemachtigen. Daarom stel ik voor dat we op strategische locaties in elk van deze steden aanvalsteams opstellen. Als het zo ver is, zullen we klaarstaan…’


  ‘Het is riskant,’ zei Phillip Keenan, regionaal directeur van ctu Seattle.


  ‘Het is onze enige kans,’ zei Chappelle. ‘Met al onze tactische onderdelen op de juiste positie kunnen wij ónze slag slaan: de grootste actie tegen verdachten van terrorisme in de geschiedenis. Hiermee valt voor ons heel veel eer te behalen.’


  



  14:09:48


  Snelweg Los Angeles


  



  ‘Ik ontmoette Frank Hensley op een feestje bij de universiteit van Californië, nadat hij terugkeerde van de Golfoorlog. Hij zat nog steeds in het leger en wachtte op zijn ontslag. Ik was bezig met mijn studie kunstgeschiedenis en hij met rechten. We trouwden in juni het jaar daarop… Frank zette er vaart achter.’


  Katherine Hensley leek klein en kwetsbaar na de aanval. Terwijl Tony terugreed naar ctu zat ze naast hem op de passagiersstoel. Terneergeslagen keek ze voor zich uit, de kneuzingen op haar gezicht, keel en borsten staken fel af tegen haar bruine tint. Haar antwoorden op de vragen waren vlak en monotoon.


  Vanaf de achterbank moest kapitein Schneider moeite doen om de zachte stem van de vrouw te horen in het gedempte verkeerslawaai. Alleen een deken, enkele verbanden en een sterke pijnstiller uit de ehbo-doos had ze geaccepteerd bij wijze van medische hulp. Bij de ctu zou ze wel verder zien. Jessica was vastbesloten om Katherine Hensley zelf te verhoren.


  ‘Hoe was het huwelijk?’


  ‘Toen we elkaar pas net kenden, dacht ik dat Frank van het sterke, stille type was. Ik ontdekte te laat dat hij eigenlijk gewoon nooit praatte, of met mij niet in elk geval. Mensen… de mensen die hem van voor de oorlog kenden… ze zeiden allemaal dat hij zo was veranderd.’


  ‘Veranderd?’


  ‘Frank was gevangengenomen door de Irakezen. Hij zat wekenlang vast. Ik denk dat hij er niet goed is behandeld, want hij heeft er nooit, maar dan ook nooit over willen praten. Na het einde van de oorlog bleef hij tot het eind van zijn dienstverband en ging toen uit het leger.’


  Kapitein Schneiders gezicht was bleek en glansde van het zweet. Ze moest veel moeite doen om de hakkelende antwoorden van de vrouw te verstaan en om de bonzende pijn van de steekwond en de duizeligheid van het bloedverlies te verdragen. Ze leunde voorover. ‘Zei je dat Frank snel wilde trouwen?’


  Mevrouw Hensley knikte. ‘Ik dacht dat het kwam omdat zijn ouders allebei overleden toen hij nog een tiener was, dat hij die stabiliteit nodig had. Maar nadat hij naar de fbi was gegaan, was er van stabiliteit geen sprake meer.


  ‘Dat kwam door het werk?’


  ‘Frank nam gevaarlijke klussen aan. Hij werkte undercover en er hing een… een voortdurende spanning tussen ons.’ Toen ontdekte ik dat hij een verhouding had met een collega en vroeg ik een scheiding aan. Uiteindelijk deed het mijn vader waarschijnlijk meer dan mij. Pappa had Frank geholpen zijn baan bij de fbi te krijgen, beschouwde hem als zijn zoon.’


  Mevrouw Hensley keek op. Zij en Jessica keken elkaar aan in de achteruitkijkspiegel. Misschien kunt u beter eens praten met Franks vriendin. Zij weet beter wat hij doet dan ik.’


  



  14:11:57


  Houston Street, Lower Manhattan


  



  Jack sprong van de onderste sport van de brandtrap en kwam neer in de nauwe ruimte tussen twee gebouwen. Door de rook zocht hij zijn weg naar de straat. Brandweerwagens blokkeerden Houston Street nu en brandslangen kronkelden als dikke aders over de stoep.


  Jack glipte door de toekijkende menigte en was weer bij Caitlin.


  ‘Dat deed je goed,’ zei Jack tegen haar.


  Caitlin knipperde met haar ogen. ‘Ik heb het gebouw in brand gezet. Ik vind het vreselijk van mezelf. Het was zo stom van me, zo stom…’


  ‘Het was een toevluchtsoord voor terroristen. Je hebt misschien honderden mensen het leven gered.’


  Caitlin ging op de stoeprand zitten. ‘Ik moet even bijkomen.’


  Jack leunde tegen een krantenrek aan. Wat hij nu het hardst nodig had, was een forensisch onderzoeksteam van ctu. Een paar patholoog-anatomen die met de politie konden samenwerken. Een team dat informatie kon verzamelen in de puinhopen van de schuilplaats op de zesde verdieping van het brandende gebouw, en dat de verwoeste raketwerpers onder in de liftschacht kon onderzoeken. Maar nieuwe ctu-kantoren opzetten ging in sommige steden heel traag en werd vaak tegengewerkt door gevestigde organisaties zoals de fbi. Iedereen verdedigde een zo groot mogelijk werkterrein. New York City was één groot wespennest wat dat betreft, want de gemeentelijke politie had zelf al een anti-terrorisme-eenheid. Richard Walsh deed er alles aan om ctu in de stad vertegenwoordigd te krijgen, maar er zat niet veel schot in de zaak.


  Jacks mobieltje piepte. Nina vertelde hem over de massale actie van ctu tegen de terroristische dreiging. Jack vertelde Nina wat hij bij Wexler Storage had ontdekt.


  ‘Ze zullen het nu moeilijk krijgen met hun plannen om de luchthavens aan te vallen. Ik heb de raketwerpers vernield die ze hier hadden, en de meeste van hun handlangers zijn dood. De New Yorkse terroristische cel is uitgeschakeld, op de leiders na:


  Frank Hensley, de gebroeders Lynch en Taj Ali Kahlil.


  ‘Daar zijn we niet zo zeker van, Jack,’ zei Nina. ‘Bij Green Dragon in Los Angeles is een raketwerper spoorloos verdwenen. Ergens moet die weer gaan opduiken. En van Omar Bayat hebben we ook nog geen spoor.’


  ‘Wat weet je over Felix Tanner?’


  ‘Tanner werkte vroeger voor YankeeLife Insurance, een bedrijf dat gespecialiseerd is in verzekeringen voor cliënten uit de luchtvaartsector. Tanner heeft zich sindsdien opgewerkt tot directeur bij Prolix Security. Hij werkt meestal vanuit zijn kantoor in Manhattan.’


  ‘Download de personeelsbestanden van YankeeLife op mijn pda alsjeblieft, en dan ga ik erheen,’ zei Jack.


  ‘Wacht eens even, agent Bauer.’ Het was de stem van Ryan Chappelle. Jack was verbaasd dat Nina hem niet had gemeld dat de baas aan de lijn was. ‘Je moet eerst de rest van de New Yorkse cel uitschakelen, Jack. Dat heeft nu prioriteit. Je hebt ze goed te pakken gehad met de aanval op die opslag, maar ze kunnen nog altijd een aanval uitvoeren op jfk. De fbi en andere lokale autoriteiten werken niet mee. We moeten het dus van jou hebben.’


  ‘Luister, in mijn eentje kan ik dat niet aan, maar ik ken iemand die dat wel kan.’


  Jack legde zijn plan uit. Ryan was er – natuurlijk – heel sceptisch over.


  ‘Vertrouw me, Ryan, zei Jack. ‘Ik weet zeker dat het gaat lukken. Tanner vinden is op dit moment veel belangrijker.’


  ‘Jack,’ zei Nina, ‘Tanner is niet het enige probleem. Tony Almeida en kapitein Schneider hebben Hensleys ex-vrouw ondervraagd. Frank Hensley blijkt twee jaar geleden een buitenechtelijke relatie te hebben gehad. Die vrouw was ene Fiona Brice, een stenotypiste die in het kantoor van de fbi in New York werkte…’


  ‘Kunnen we haar opsporen?’


  ‘We hebben haar al gevonden, Jack. Fiona Brice werkt nu voor Prolix Security. Ze is de secretaresse van Felix Tanner.’


  



  14:22:43


  Green Dragon Computers,


  Queens Boulevard, Forest Hills


  



  Taj was verdwenen maar de gebroeders Lynch zouden hem snel weerzien bij de brug. Griff keek op zijn horloge.


  ‘De lading komt over negentig minuten aan. Dat geeft ons anderhalf uur de tijd om de rommel op te ruimen voordat we ervandoor kunnen.’


  ‘Denk je dat Liam de koffer nog heeft?’ vroeg Shamus.


  ‘Ik denk dat we dat nu moeten gaan uitzoeken. Als hij de attachékoffer heeft, lost dit ons probleem wel op.’


  Griffin haalde een zwarte afstandsbediening uit zijn jas. Op de verder lege buitenkant van het apparaatje waren een enkele grijze knop en een klein schermpje te zien. Met zijn duim drukte Griff op de knop.


  



  14:44:15


  Houston Street, Lower Manhattan


  



  Jack en Caitlin gingen net een metrostation in toen Jacks mobiele telefoon begon te piepen.


  ‘Met agent Carlos Ferrer, afdeling DC,’ zei een onbekende stem. ‘Ryan Chappelle heeft mij naar jullie toegestuurd om een persoon van Ierse nationaliteit op te pikken die luistert naar de naam Caitlin O’Connor. Is deze vrouw nu bij u?’


  ‘Ze is in de buurt,’ zei Jack.


  ‘Goed. Wanneer ontmoeten we elkaar?’


  ‘Ik moet eerst nog iets doen voordat ik u kan ontmoeten,’ antwoordde Jack. ‘Als ik klaar ben, draag ik Caitlin persoonlijk aan u over. Laten we een geschikte plaats en tijdstip bepalen.’


  Dat deden ze en ze hingen op.


  ‘Wat is dit nu?’ protesteerde Caitlin. ‘Heb je een babysitter geregeld?’


  ‘Ik wil niet dat je iets overkomt,’ antwoordde Jack.


  ‘Ik kan wel voor mezelf zorgen, Jack Bauer.’


  Jack keek Caitlin strak aan. Ze keek ongemakkelijk een andere kant op. ‘Wat is er aan de hand?’


  ‘Heet jij van achteren O’Connor?’


  Caitlin keek hem bevreemd aan. ‘Ja, wat is er dan?’


  Jack fronste zijn wenkbrauwen. ‘Hoe wist agent Ferrer jouw achternaam, terwijl ik die niet eens weet?’
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  15:03:21


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Doris Soo Mins had er een hekel aan als iemand achter haar stond. Nu stonden er drie: Milo en Jamey en die engerd Ryan Chappelle. De intercom zoemde. ‘Dat is het telefoontje,’ zei Jamey.


  Doris drukte op de knop. ‘Hallo,’ zei ze met trillende stem.


  ‘Goedemiddag. Mijn naam is Georgi Timko. Onze vriend Jack Bauer heeft mij verteld dat u informatie heeft die ik nodig heb om mijn rol te spelen in het drama van vandaag.’


  ‘Godnogantoegodnogantoe… Is dat een Russisch accent?’


  ‘Oekraïens,’ antwoordde Timko, ‘maar ik spreek Russisch als elke Moskoviet dankzij die prachtige opleiding van de kgb.’


  Doris typte wat op haar toetsenbord. ‘Ik ga je zo de gegevens sturen die we over de aanval op jfk hebben. Ben je klaar om ze te ontvangen?’


  ‘Ik ben klaar… Ja, de gegevens zijn er. Vertel me nu eens over de missie waarvoor ctu me heeft gevraagd.’


  En dat deed Doris. Enthousiast. In het Russisch.


  



  15:05:45


  Green Dragon Computers,


  Queens Boulevard, Forest Hills


  



  Griffin en Shamus keken naar het kleine schermpje, waarop een kaart van Queens te zien was. Op een straat op de kaart, niet ver van waar zij waren, lichtte regelmatig een stipje op.


  Griff fronste zijn wenkbrauwen. ‘Iemand heeft die attachékoffer, dat staat vast.’


  ‘Het is dichtbij,’ zei Shamus. ‘Minder dan twee kilometer hier vandaan. En het verplaatst zich. Misschien brengt Liam de koffer naar ons terug, zoals ik hem heb gezegd.’


  ‘Nee, het gaat de andere kant op, naar Queens Center Mall.’


  Griffin gaf het apparaatje aan Shamus. ‘Pak de Mercedes en maak het af. Ik neem de bus om het pakketje op te halen op het vliegveld en dan breng ik het naar Taj.’


  Shamus stak een 9mm in zijn zak. Griff keek hem aan. ‘Dit is het, broer. Je zult deze plek nooit weer zien. Tegen middernacht zitten we op een schip naar de Cayman Islands. Nog één klus en we kunnen voor altijd uit Amerika weg.’


  Shamus knikte met een somber gezicht. Griffin kneep in zijn arm. ‘Ruim die jongen uit de weg. Ik zie je vanavond bij de brug.’


  



  15:33:58


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  Nina Myers stormde zonder kloppen Ryan Chappelles kantoor binnen.


  ‘Ik heb net bericht van de Nationale Raad voor de Transportveiligheid.’


  Ryan keek op van zijn beeldscherm. ‘Wat zeiden ze?’


  ‘Er is onvoldoende bewijs om het luchtverkeer rond deze belangrijke luchthavens stil te leggen. Aanhalingstekens sluiten.’


  ‘Jezus. Hoeveel bewijs hebben ze nodig?’


  ‘Meer dan wij ze konden geven, blijkbaar. De grote baas daar had het over de economische schade van een dergelijke actie; de reactie van de bevolking kon de hele luchtvaartindustrie platleggen.’


  Ryan keek nijdig. ‘Ze zien het gewoon niet. Wat voor pr-ramp halen ze zich op de hals als de terroristen in zelfs maar een van de geplande aanvallen slagen?’


  Nina haalde haar schouders op. Het maakte niet uit. De nrt had al beslist. ‘Wat ga je eraan doen?’


  ‘We hebben weinig keus! Ik zal voor de tactische oplossing moeten kiezen.’


  ‘Dat is jouw beslissing, Ryan. De andere bazen zullen je steunen, maar van deze operatie heb jij de leiding.’


  Nina wist dat Ryan Chappelle in een lastig parket zat. Als hij de juiste keuze maakte, kreeg hij misschien een schouderklopje of zelfs een eervolle vermelding – hij mocht zijn baan houden. Als hij de verkeerde keuze maakte, kon hij zijn carrière verder wel vergeten.


  Ryan sloeg met zijn vlakke handen op het bureau en stond op.


  ‘We doen het. Schakel alle aanvalsteams in het hele land in. Rood alarm voor alle groepen. Over vijf minuten wil ik beide crisisteams bij elkaar hebben in het operatiecentrum.’


  



  15:47:18


  Prolix Security, Fifth Avenue


  



  Prolix Security was gehuisvest in een van de oudere wolkenkrabbers boven 42nd Street bij Fifth Avenue. Volgens de adressenlijst van het gebouw besloeg de kantoorruimte van Prolix de helft van de vijfentwintigste verdieping. Jack en Caitlin gingen het gebouw hand in hand binnen en liepen regelrecht naar de portiersbalie op de begane grond.


  Een verveelde bewaker keek op toen ze naderden. ‘Kan ik iets voor u doen?’


  ‘Hoi,’ zei Jack. ‘Mijn naam is Norm Bender en dit is mijn vrouw Rita. Ik werkte vroeger voor Felix Tanner bij YankeeLife Insurance in Boston voordat hij bij Prolix ging werken. Mijn vrouw en ik zijn toevallig in de buurt en we hadden het over Felix, en we dachten gewoon: we vragen even of hij toevallig op kantoor is.’


  ‘Momentje, meneer. Ik zal kijken of meneer Tanner in het gebouw is.’


  De beveiligingsman pakte de hoorn van de telefoon op het bureau, toetste vier cijfers in en was een minuut lang in gesprek. Toen hij ophing, glimlachte hij breeduit. ‘De secretaresse van meneer Tanner vroeg me om u direct binnen te laten. Vijfentwintigste verdieping. Neemt u de lift daar aan de rechterkant.’


  ‘Dank u wel,’ zei Jack, opgelucht dat de bewaker niet om een identiteitsbewijs had gevraagd.


  Jack en Caitlin waren de enigen in de lift. Bij het dichtgaan van de schuifdeuren zuchtte ze diep. ‘Blij dat ik me in dat restaurant even kon opfrissen. Ik wil er goed uitzien. Maar wat moet ik zeggen?’


  ‘Je hoeft helemaal niets te zeggen. Ik praat wel. Als Tanner mij ziet, weet hij meteen dat ik niet Norm Bender ben.’ Jacks gezicht betrok. ‘En daarna zal alleen hij aan het woord zijn.’


  Toen de liftdeuren weer opengingen, wachtte een vrouw hen op. ‘Meneer en mevrouw Bender? Ik ben Fiona Brice, meneer Tanners secretaresse.’


  Fiona Brice was een lange, kalme en elegante Afro-Amerikaanse vrouw van rond de dertig. Ze droeg een rood pak van Ann Taylor en had haar lange zwarte ontkrulde haar opgestoken. Om haar hals had ze een parelketting.


  ‘Meneer Tanner is erg blij u weer te zien. Wilt u mij maar volgen?’ Ze leidde hen langs een onbemande balie en door een lange gang met een zachte vloerbedekking. Ze kwamen langs allerlei kantoorruimtes die allemaal gemeubileerd waren, maar waar vreemd genoeg niemand werkte. Jack zag geen persoonlijke eigendommen op de bureaus, de muren of de planken. De computers stonden uit, de stoelen waren netjes aangeschoven en de prullenbakken waren leeg. ‘Zoals u misschien hebt gemerkt, is al het personeel vandaag naar een speciaal congres. Alleen het hoogst noodzakelijke personeel is aanwezig.’


  Fiona stopte en wachtte tot ze bij haar waren. ‘Het kantoor van meneer Tanner is aan het eind van de gang om de hoek. Hij gebruikt de kamer in de hoek, met uitzicht over Fifth Avenue.’


  Jack grijnsde. ‘Dat is de Felix die ik ken. Wilde altijd al het beste van het beste.’


  Terwijl ze de bocht in de gang naderden, voelde Jack onder zijn jas en pakte de kolf van zijn .45 vast. Hij bereidde zich voor op het moment dat Felix Tanner hun bedrog inzag.


  Bij de hoek hield Fiona Brice opnieuw stil. Ze draaide zich naar hen om, opende haar mond om iets te zeggen en toen hoorde Jack een gedempt plofgeluid gevolgd door een harde knal.


  ‘Ga liggen!’ schreeuwde Jack en duwde Caitlin tegen de vloerbedekking.


  Fiona Brice wankelde ontzet en viel slap op de grond. Caitlin gilde toen ze het bloederige gat in het achterhoofd van de vrouw zag. Ergens werd een deur geopend en weer dichtgeslagen.


  ‘Kom mee!’ siste Jack en hij duwde Caitlin naar een van de verlaten kantoorruimtes en liet haar achter onder een bureau. Toen was hij weer weg, de gang op of een andere kantoorruimte in, dat wist ze niet.


  Misselijk van angst zat Caitlin ineengekrompen in het lege kantoor. Ze hoorde stemmen die spraken in een taal die ze niet herkende. Een schaduw verscheen in de deuropening. Vervolgens klonk het ratelende geluid van een automatisch geweer door de kamer. Caitlin kreunde terwijl de kogels zich een weg baanden door het bureau waaronder ze zat en door het pleister op het plafond.
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  16:07:35


  Queens Boulevard


  



  Bezweet en vermoeid bedacht Liam dat hij Queens Center Mall naderde. Het was zo’n overdekt winkelcentrum dat je vaak in buitenwijken aantrof en het lag midden in de op een na grootste stadswijk. Het richtte zich op een jong publiek. Veel van Liams vrienden kwamen er ook. Het had ook airconditioning door het hele gebouw en allerlei eetstalletjes, en dat leek Liam wel wat. Hij kon zelfs even langsgaan bij zijn maat Ronnie.


  Dat is het! dacht Liam. Ik zoek Ronnie op. Ronnie kan me wel helpen.


  Ronnie was drie jaar ouder dan Liam – oud genoeg om een rijbewijs te hebben en om werk te krijgen bij de Captain Coffee-kiosk in het winkelcentrum. Toch zat hij in dezelfde klas als Liam op de katholieke St. Sebastian’s school. Ronnie was twee keer blijven zitten omdat de nonnen vonden dat hij ‘geen gezag aanvaardde’. Liam wist dat Ronnie bij een ouder stel aan 61th Street een garage huurde. De vorige zomer had Conner Sullivan na een diefstal problemen gehad met de officier van justitie. Conner had toen met zijn motor bij hem terecht gekund tot de rust was weergekeerd. Conner had wel een week in die garage geslapen.


  Dat doe ik, besloot Liam. Ik kan wel bij Ronnie blijven tot dit allemaal voorbij is en dan ga ik op zoek naar Caitlin.


  Liam pakte de zware zilverkleurige koffer over in zijn andere hand en veegde zijn bezwete, eeltige hand af aan zijn spijkerbroek. Plotseling merkte hij een politieauto van het nypd op die naast hem reed. Zonder in die richting te kijken ging hij wat sneller lopen. Hij raakte steeds meer in paniek toen hij merkte dat de politieauto ook sneller ging rijden. Zouden ze mij nu zoeken? vroeg hij zich af.


  De sirene begon te loeien en Liam huiverde. Met knikkende knieën zag hij de auto vooruitschieten naar de volgende kruising, met de zwaailichten aan. Pas toen zag Liam dat het een auto van de verkeerspolitie was. De agent hield nu een automobilist aan die zojuist een simpele overtreding had begaan op Queens Boulevard. Het duurde een paar minuten voordat Liams hartslag weer normaal was. Het valse alarm had hem tot een beslissing gedwongen. Hij wilde van de koffer af zijn. Hij wilde de koffer verstoppen op een plek waar hij hem terug kon vinden – voor het geval dat Shamus en Griff hem vonden en de koffer opeisten.


  Liam keek om zich heen. Hij wist dat hij de koffer niet ergens in het winkelcentrum kon verstoppen en de struiken rond de parkeergarage van het winkelcentrum waren niet dicht genoeg.


  Verderop zag Liam een ingang naar de parkeergarage. Hij ging van de stoep af en liep de helling af naar het betonnen gebouw. In de garage was het minstens vijf graden koeler dan in de hete junizon, buiten. Het duurde even voordat zijn ogen waren gewend aan de duisternis.


  Liam ontdekte een grote stalen vuilniscontainer vlak bij een van de uitgangen. De container stond op grote metalen wielen en bood net genoeg ruimte om de koffer eronder te schuiven. Liam bedekte de koffer met wat krantenpapier dat in de garage lag. Het kostte hem maar een paar seconden om de koffer te verbergen. Toen stond hij weer op en sloeg het vuil van zijn knieën. Hij stapte uit de schaduw en liep terug naar de ingang.


  Liam hoorde het gegier van banden achter zich en draaide zich om…


  



  16:10:27


  Parkeergarage, Queens Center Mall


  



  Shamus had nauwelijks gebruikgemaakt van het detectieapparaatje. Toen hij enkele minuten eerder bij het winkelcentrum aankwam, had hij in de mensenmassa de zilverkleurige koffer gezien en even later had hij Liam herkend.


  De jongen had de koffer nog steeds en dat zou Shamus tijd en moeite besparen. Hij gebruikte de afstandsbediening voor de ontsteker in de koffer niet, want hij wilde de koffer liever onbeschadigd hebben. De geheugenstick met de vliegtuigherkenningssoftware zou in de illegale wapenhandel altijd nog wat opbrengen.


  Shamus was met de Mercedes de zijstraat naar het winkelcentrum in gereden. Hij zat vast in het verkeer op de hoek toen hij Liam met de koffer in zijn hand via de helling de parkeergarage in zag gaan.


  Jij stomme idioot. Jij stomme, stomme idioot. Waarom kon je die koffer niet gewoon afleveren?


  In werkelijkheid was Shamus er helemaal niet zo happig op om Liam uit de weg ruimen. Het was een goeie jongen en bovendien een landgenoot. Maar de kneuzingen die Shamus door die ctu-agent had opgelopen, lagen hem echter net vers genoeg in het geheugen om voor Griffs kijk op de zaak te kiezen. Bovendien week Griffs manier van denken niet af van die van zijn broer. Zoals Griff het had gezegd…


  ‘Na alle moeite, al die opofferingen, kunnen we gewoon niet meer terug. We kunnen alleen verder… Het zijn gewoon zaken, Shea. Gewoon zaken.’ Toen de verkeersopstopping voorbij was, reed Shamus over twee andere rijbanen naar dezelfde helling die de jongen had gebruikt. Onderaan gooide hij zijn zonnebril op de stoel naast zich, naast het detectieapparaat. Aandachtig tuurde Shamus grondig de weinig verlichte parkeergarage af.


  Hij was het eerste niveau van de parkeergarage al rond toen hij Liam tevoorschijn zag komen vanachter een rij auto’s aan de andere kant van de garage. De jongen liep naar een helling toe; zijn silhouet stak scherp af tegen het felle zonlicht. Shamus draaide de Mercedes en reed de middelste baan op.


  ‘Denk eraan, Shea… Geen gemiste kansen – alleen nieuwe kansen.’


  Shamus trapte hard op het gas, te hard. De banden gierden over het beton dat vol olievlekken zat en de jongen was gewaarschuwd. Liam draaide zich om en zag de Mercedes op zich afkomen. Maar hij bleef als aan de grond genageld staan. Shamus zag aan Liams ogen hoe erg hij geschrokken was, zag hoe jong hij nog was en hoe bang. Shamus voelde dat hij het gas langzaam losliet en had zijn handen klaar op het stuur om uit te wijken.


  Toen knipperde Shamus met zijn ogen en zag hij niet langer Liam voor zich, maar alleen een arme, kleine, roodharige jongen met sproeten die explosieven plaatste om zijn broer een plezier te doen.


  ‘We kunnen niet terug, alleen vooruit…’


  Tandenknarsend drukte hij met zijn volle gewicht op het gaspedaal.


  Een Ford Explorer reed abrupt achteruit een parkeerplaats uit, tussen Liam en de aanstormende Mercedes in. Shamus probeerde het gevaarte te ontwijken. Dat lukte niet. De Mercedes schampte de terreinwagen en raakte stuurloos.


  De auto raakte niet Liam, maar botste tegen een betonnen paal en slipte tegen de vuilniscontainer aan waar Liam net de koffer onder had gelegd. De auto had nog genoeg vaart om de metalen container tegen de betonnen muur te drukken.


  Het lawaai van de botsing werd gevolgd door een griezelige stilte. Het portier van de terreinwagen vloog open en een jonge Latijns-Amerikaanse vrouw klom naar buiten met haar armen om haar hoofd gekneld.


  Liam rende naar de Mercedes toe, zag Shamus en stond abrupt stil.


  Terwijl er bloed uit zijn neus en mond stroomde keek Shamus versuft naar de jongen. Hij probeerde uit de auto te komen om zich op Liam te storten, maar de deur was door de botsing verwrongen en zat klem. De Mercedes zat vast tussen de betonnen paal en de zware container. Onder de container had Liam de koffer verstopt zonder dat Shamus dat wist.


  Liam zag zijn kans schoon en vluchtte weg van de auto. Hij verdween achter een dikke betonnen steunpilaar voordat Shamus kon zien dat hij de koffer niet meer bij zich had.


  ‘Jij komt niet ver, jongen.’ Shamus’ stem weerklonk hol door de kleine ruimte van de Mercedes terwijl hij in zijn zak naar de afstandsbediening zocht. Toen drukte hij op de knop en wachtte af of hij de explosie zou horen.


  Onder de container naast de gehavende Mercedes ontploften tegelijkertijd de twee blokjes kneedbare explosieven. De hele parkeergarage van het Queens Center schudde op haar grondvesten. Shamus stierf zo plotseling dat hij de schroeiende, hete gassen niet voelde die hem verkoolden of de klap hoorde waarop hij had gewacht.


  



  16:21:01


  Prolix Security, Fifth Avenue


  



  Het vuur van de pistoolmitrailleur was oorverdovend en dodelijk. Caitlin kreunde en hield haar handen voor haar gezicht tegen de stukken pleisterwerk die op haar neerkwamen. Ontelbare kogels doorzeefden het lege kantoor, verwoestten de boekenplanken, maakten gaten in de archiefkasten en versplinterden tafels en stoelen.


  Opeens was het stil. Het schieten was opgehouden. Caitlins oren waren half doof van het lawaai, maar toch hoorde ze de hulzen die over het linoleum kletteren terwijl de schutter zich door het kantoor bewoog. Ze hield haar adem in, doodsbang dat hij haar angstige gehijg hoorde vanonder het stalen bureau waar ze zich schuilhield.


  De man laadde zijn wapen opnieuw terwijl hij rondkeek – dat wist ze toen ze het holle geluid hoorde van het lege magazijn dat op de grond tussen de koperen patroonhulzen viel, gevolgd door een harde klik toen hij het nieuwe magazijn aanbracht. De stilte duurde een minuut, misschien twee. Ze hield het niet langer en ademde zo snel mogelijk in. Vervolgens schoof ze een beetje op en gluurde om een hoek van het bureau. Ze zag dat er een schaduw over haar heen viel. Met grote ogen keek ze op, recht in het gezicht van een jongen.


  Donkere ogen staarden haar aan. De jongen had een grauwbruine huid en krullend zwart haar. Hij droeg een helder wit petje. Zijn donkere baard was dun, niet meer dan een plukje. Caitlin kon zien dat hij nog een tiener was – niet veel ouder dan Liam. Ze zag dat hij ongemakkelijk slikte terwijl hij langzaam de uzi op haar hoofd richtte.


  Hulpeloos fluisterde Caitlin een gebed, maar ze bleef de jongen aankijken. Ze koos ervoor om de dood recht in de ogen te kijken. Haar vastberadenheid maakte het de jongen nog moeilijker en zijn grip op het wapen was onvast.


  Krachtige armen grepen de tiener vast. Een hand pakte zijn pols en richtte de loop van het geweer naar het plafond. In de andere hand zag Caitlin iets wat puntig en langwerpig was. Met een ziekmakend gekraak stootte Jack Bauer de briefopener in de keel van de jongen, draaide het puntige uiteinde rond en stootte door spieren, kraakbeen en bot. De tiener probeerde te gillen, maar uit zijn opengesperde mond kwam geen geluid.


  De jongen keek Caitlin weer aan. Met afschuw en haar ogen vol tranen zag ze hoe hij het bewustzijn verloor. Zachtjes liet Jack de stervende tiener op de grond zakken en pakte de uzi uit zijn hand. Jack boog zich over het stuiptrekkende lichaam en pakte ruw Caitlins pols vast. Ze kreunde terwijl hij haar overeind trok. Jacks hand was vochtig en plakkerig.


  ‘Laten we gaan,’ zei hij.


  



  16:45:46


  Kantoor van senator William Cheever van New York,


  Hart-senaatsgebouw, Washington DC


  



  De edelachtbare William Cheever kwam over als een echte senator toen hij zijn tekst begon voor te lezen. Gezeten achter zijn glanzend gepoetste bureau met aan weerszijden een Amerikaanse vlag, sprak hij met een ernstige, welluidende stem tegen de videocamera. De senator richtte zich tot zes videoschermen; op elk daarvan was het gezicht te zien van de bestuursvoorzitter van een luchtvaartmaatschappij of van zijn waarnemer.


  Dennis Spain bevond zich buiten beeld en luisterde niet naar de welkomstwoorden van senator Cheever. Hij had al genoeg clichés van de man moeten aanhoren. Gelukkig zou dat binnenkort niet meer hoeven.


  Terwijl de senator verderging met zijn verhaal, keek Spain op de website van Banque Suisse in Zürich naar het saldo van een geheime rekening. Er liep een rilling over zijn rug toen hij zag dat er plotseling honderdvijftig miljoen dollar op de rekening was bijgeboekt, een bedrag dat was overgemaakt van een rekening bij een Saudische bank in Riaad.


  Spain wist dat hij binnenkort nog een tweede, even grote betaling zou ontvangen. Het enige wat hij ervoor moest doen, was een code invoeren, de videoconferentie omleiden naar een andere servercomputer, waar iemand anders de vergadering zou overnemen.


  Hij keek naar de videoschermen. De bestuursvoorzitters van de luchtvaartmaatschappijen schenen allemaal aandachtig te luisteren met een gemaakte glimlach op hun emotieloze zakengezichten.


  Ze zullen niet lang meer glimlachen.


  Spain dacht na over de dingen die je met driehonderd miljoen dollar kon doen, terwijl hij voorzichtig de vooraf doorgegeven code invoerde. Cheevers gezicht werd abrupt vervangen door dat van een ander. Het gezicht ging schuil achter een zwarte skimuts en een grote zonnebril die zijn ogen geheel bedekte. Op de achtergrond was een zwart gordijn zichtbaar. Hij zat op een stoel en begroette de vergadering.


  ‘Mijn naam hoeft u niet te weten, maar ik weet precies wie u bent.’ Zijn stem was een soort metaalachtig gezoem, zo vervormd dat het nauwelijks nog menselijk klonk.


  ‘Als u niet doet wat ik u zeg, zullen uw luchtvaartmaatschappijen stuk voor stuk binnen twee uur zware financiële verliezen lijden en ook uw imago zal flink worden geschaad. Want dan zal van elk van u een lijntoestel worden neergehaald, waarbij veel doden zullen vallen. U kunt dit voorkomen. Als mijn eisen worden ingewilligd, zullen uw vliegtuigen veilig zijn – voorlopig althans. Als u mijn eisen niet inwilligt, zullen de rampen die dan zullen volgen voor uw sector en voor het Amerikaanse volk een harde les zijn.’ Dennis Spain kon zijn lachen nauwelijks inhouden. De senator uit New York brabbelde als een idioot. Op de videoschermen zagen de bestuursvoorzitters er geschokt, verontwaardigd en ongelovig uit. De gemaskerde man praatte verder.


  ‘De belangrijkste vraag is of u zult leren van deze aanval, of dat u in de toekomst nog meer te verduren krijgt omdat u de zaak waarvoor wij ons inzetten blijft negeren…’


  



  16:48:01


  Prolix Security, Fifth Avenue


  



  Met zijn uzi liep Jack voorop de gang in, terwijl hij Caitlin achter zich aan trok. Het was er nu donkerder. Veel van de in het plafond verzonken lampen waren kapotgeschoten. Stukjes plastic en glasscherven lagen verspreid over de vloer. Tussen het puin lag nog een dode man, met zijn hoofd in een onnatuurlijke hoek gedraaid en met wijd opengesperde, starende ogen.


  ‘Er is er nog een. Die houdt zich schuil in het kantoor in de hoek,’ fluisterde Jack.


  Hij gebaarde naar Caitlin dat ze in een van de afgeschotte werkhoekjes moest duiken. Ze gehoorzaamde en keek vanachter de wand toe hoe Jack voorzichtig de gang door liep. Net voordat hij het kantoor in de hoek bereikte, dook Jack een andere hoek in, en kwam er meteen weer uit met een bureaustoel met zwenkwielen. Hij pakte de uzi beter vast en schopte de stoel voor zich uit. De stoel botste met een luide knal tegen de gesloten deur van het kantoor. Uit de kamer klonk een salvo van een automatisch geweer en in een oogwenk was het hout van de deur versplinterd. De bovenkant van de deur viel op de grond.


  Jack drukte zich tegen de muur en schoot met de uzi door de opening tot het magazijn leeg was. Vervolgens gooide hij het wapen weg, trok zijn .45 en trapte wat over was van de deur in. Hij verdween in het kantoor in de hoek.


  Caitlin wachtte ongeveer een halve minuut en luisterde naar de stilte. Uiteindelijk kwam ze uit haar schuilplaats en kroop voorzichtig door de hal. Ze tuurde door de doorzeefde deur. Een man lag languit op zijn rug op de vloer. In zijn romp zat een rij bloederige gaten. Zijn ogen stonden scheef en tussen de dode lippen kon ze zijn gele tanden zien. Ook zag ze dat Jack over een man in een leren stoel stond gebogen. De man in de stoel droeg een maatpak dat nu vol brandplekken en bloedvlekken zat. Hij was al ouder. Zijn grijze haar omlijstte het grote gat in zijn schedel. Zijn bril hing nog aan een oor. ‘Mijn god. Wie is dat?’


  ‘Felix Tanner.’ Jack gooide de geopende portefeuille van de man op het bureau, maar Caitlin lette alleen op het gerafelde gat in Jacks jas. Het bloed druppelde uit een scheur in de mouw. Ze zag dat hij pijn had.


  ‘Je bent gewond!’ Ze liep om het bureau heen om hem te helpen, maar hij duwde haar van zich af en bleef het bureau doorzoeken. ‘Hier moet toch iets te vinden zijn, iets in dit kantoor moet toch een aanwijzing geven wie deze terroristische cel leidt. Wie het ook is, hij ruimt zijn sporen zorgvuldig op. Felix Tanner wist waarschijnlijk wie de man was, anders zou hij nu nog in leven zijn.’ Caitlin keek toe hoe Jack wanhopig het kantoor doorzocht en papieren over het bureau, over de dode en over de vloer gooide.


  Haar oog viel op een televisiescherm in de hoek van de kamer. Er was beeld maar het geluid stond uit. De man op de televisie droeg dikke zwarte kleren en een skimuts. Hij staarde in de camera en ze zag zijn lippen bewegen.


  ‘Jack? Kom eens hier. Ik denk dat dit belangrijk is.’


  Jack staarde naar het scherm en zette het geluid aan. Hij en Caitlin luisterden naar de gemaskerde man, die uitlegde dat hij geen lijntoestellen zou neerhalen als elke grote luchtvaartmaatschappij binnen een uur vijfhonderd miljoen dollar overmaakte op een Zwitserse bankrekening.


  ‘Dat is geen terrorisme,’ zei Jack Bauer. ‘Het is afpersing.’


  



  16:58:25


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  De stemming in het operatiecentrum was somber en dat werd erger naarmate het begintijdstip naderde. Iedereen was stil en de ogen waren gericht op het grote videoscherm. Het enorme scherm was opgedeeld in vijf stukken – in elk van de stukken werden live-beelden van beveiligingscamera’s getoond. De camera’s waren opgesteld op Logan Airport in Boston, Ronald Reagan National Airport in Washington DC, O’Hare in Chicago en lax in Los Angeles. De middelste rechthoek op het videoscherm was zwart.


  ‘Ik zie New York niet. Waarom zie ik New York niet?’ zei Ryan Chappelle op snauwende toon, die zijn gespannenheid verraadde. ‘De satelliet is bijna klaar,’ antwoordde Nina. Een tel later verschenen glasheldere satellietbeelden van een deel van LaGuardia Airport.


  ‘Hoe zit het met jfk?’ vroeg Ryan.


  ‘We hebben niets. Georgi Timko beweert dat hij geen mogelijkheid zag om de camerabewaking te regelen en de Nationale Veiligheidsdienst heeft ons maar tot één satelliet toegang gegeven.’


  ‘Het bevalt me niets om te moeten vertrouwen op de een of andere Russische crimineel…’


  ‘Oekraïense,’ verbeterde Doris.


  ‘Een Oekraïense crimineel, alleen omdat Jack Bauer hem vertrouwt.’


  Nina fronste haar wenkbrauwen. ‘Denk nou even na, Ryan. Zonder hulp van anderen konden we toch geen kant op?’


  ‘We zitten op negenenvijftig seconden,’ kondigde Jamey Farrell aan.


  Ryan staarde naar het enorme videoscherm terwijl hij in zijn headset praatte. ‘Alle ctu-eenheden melden. Iedereen op zijn post?’


  ‘Boston, klaar,’ zei Milo Pressman vanachter een bureau. Hij keek naar een coördinatenkaart van Logan Airport op zijn scherm waarop een knipperend stipje aangaf waar het aanvalsteam van ctu de terroristen opwachtte.


  ‘DC, klaar,’ zei de uitgeputte Cindy Carlisle, het enige overgebleven lid van de it-eenheid van crisisteam Alpha.


  ‘O’Hare, klaar,’ zei Jamey Farrell.


  ‘New York City, klaar,’ zei Doris. ‘Georgi zegt dat hij op beide vliegvelden teams klaar heeft staan.’


  ‘Los Angeles, klaar,’ zei de stem van Tony Almeida vanaf de positie van de hinderlaag op het vliegveld. ‘


  Tien seconden,’ zei Nina. ‘Negen… acht…’


  ‘Er gebeurt wat op de parallelweg,’ zei Jamey. ‘Bevestig contact op O’Hare…’


  ‘Zes… vijf…’


  ‘Contact op jfk,’ riep Doris. ‘Ik hoor schoten.’


  ‘Op het videoscherm liet de satelliet de livebeelden zien met flitsen van geweervuur, rijdende auto’s, een explosie, maar vreemd genoeg zonder geluid.


  ‘Drie… twee…’


  ‘Geweervuur op Logan. Het aanvalsteam is al onderweg,’ schreeuwde Milo.


  ‘Nul…’
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  17:00:06


  Luchthaven lax


  



  In Tony Almeida’s headset kraakte een stem. ‘We hebben contact. Twee zwarte Ford Explorers uit zuidelijke richting. Over ongeveer dertig seconden moet je ze kunnen zien.’


  ‘Radiostoring?’


  ‘Aangezien ze op het terrein zijn, worden hun mobiele telefoons en radio’s gestoord,’ antwoordde de stem. ‘Maar dat weten ze niet.’


  Tony liet zijn verrekijker zakken en trok zich terug in zijn schuilplaats.


  ‘Ik zie ze op de parallelweg,’ zei hij zachtjes.


  Tony stond met kapitein Schneider en een lid van Blackburns aanvalsteam tussen twee enorme, lege containers. Andere leden van het ctu-aanvalsteam hadden zich verspreid – sommigen zaten achter een stel landingslichten, anderen in een rioolbuis onder de landingsbaan en weer anderen in een klein betonnen dienstgebouwtje. Ze hadden allemaal zwarte overalls aan en zware kogelwerende vesten. Ze waren allemaal zwaarbewapend. Jessica Schneider had haar linkerarm in een mitella die dicht op haar lichaam was gebonden.


  Kapitein Schneider tuurde naar het kleine schermpje van de pda die ze in haar hand hield. ‘Ze nemen posities in bij landingsbaan zes, precies volgens de gegevens uit de geheugenstick.’


  ‘Maak je klaar. We komen in actie zodra ze de auto’s verlaten. Ik wil dat de scherpschutters eerst de chauffeurs uitschakelen. Dan ontsnapt er niemand,’ beval Tony.


  ‘Oké,’ zei Blackburn vanuit het betonnen gebouwtje.


  ‘Klaar voor actie,’ zei agent Rosetti vanuit zijn schuilplaats onder de landingsbaan.


  ‘Scherpschutters klaar, doelen onder schot,’ meldden de mannen bij de landingslichten.


  Tony keek kapitein Schneider vluchtig aan. In de felle Californische zon zag haar gezicht er bleek en moe uit. Pareltjes zweet stonden op haar bovenlip die lichtjes trilde. ‘Klaar?’ vroeg hij.


  ‘Misschien moet ik maar hier blijven,’ antwoordde Jessica. ‘Met mijn arm…’


  Tony begreep onmiddellijk wat het probleem was. Kapitein Schneider kon het geluid van geweerschoten nog niet aan. Ze was niet zozeer bang. Gewoon van streek. Ze twijfelde of ze wel moest meedoen.


  ‘Kom op,’ zei Tony met een glimlach. ‘Je hebt al die moeite gedaan om hier naar dit feestje te komen. Je kunt op zijn minst je partijtje meeblazen.’


  Jessica glimlachte terug en Tony zag dat ze iets van haar oude vastberadenheid terug had. ‘Je dringt wel aan, agent Almeida. Je weet wel hoe je iemand op andere gedachten moet brengen.’


  Tony keek haar indringend aan. ‘Ga nou niet op de softe toer, kapitein. Ik kreeg net weer wat van dat oude mariniersgevoel terug. En trouwens, jij kunt die lui nog aan met allebei je ogen dicht.’


  Kapitein Schneider grijnsde. ‘Oké, als je het zo stelt…’


  Haar stem stierf weg terwijl ze haar .45 trok. Tony tuurde vanuit de schuilplaats tussen de twee metalen containers naar de landingsbaan. De terroristen – leden van de Manolos, een Mexicaanse straatbende die Dante Arete had geronseld in South Central – waren uit de voertuigen gestapt en stelden nu de raketwerper op. Tony praatte in zijn microfoontje. ‘Scherpschutters, maak je klaar. Aanvalsteam, wacht op mijn bevel.’


  



  17:07:53


  Luchthaven lax


  



  Georgi Timko hing de ak-47 over zijn schouder en stapte op de met kogels doorzeefde terreinwagen af. Overal op de grond lag veiligheidsglas, glinsterend in de middagzon. Over de rand van de open laadruimte van de terreinwagen bungelden de armen van een jonge, dode Afghaan. De Oekraïense man sleepte de man het asfalt op en ging met een tevreden zucht in de deuropening van het voertuig zitten. Andere gewapende mannen zochten de omgeving af, doorzochten de auto’s en de zakken van de doden.


  In de verte achter de verwoeste raketwerper glom het silhouet van de luchthavengebouwen in de hitte. Er was niemand gekomen, niemand had door het gebulder van de overvliegende straalvliegtuigen zelfs maar het geweervuur gehoord toen de terroristen in de val waren gelopen. Nu was de strijd voorbij en de dreiging was weg.


  Timko voelde iemand naast zich. ‘Wodka, kameraad Georgi?’


  Met grote ogen keek Georgi Yuri aan. ‘Yuri, dit is de eerste keer dat je ooit iets tegen mij zegt en je werkt al twee jaar voor me. En het is de eerste keer dat je mij ooit bij mijn naam noemt.’


  De oude Yuri haalde zijn schouders op. Zijn grijns onthulde zijn rotte tanden. ‘Waar zouden we ook over praten? Het is een rotbaantje. Ik zit maar de hele dag af te wachten of er iets misgaat. Ik breng je dienbladen met eten en ik maak thee voor je. Het is saai werk. Moet ik het nog saaier maken door tegen je aan te praten?’


  Yuri gaf zijn baas een metalen heupfles. ‘Drink maar,’ gromde hij. Georgi nam een grote teug. Yuri zat naast hem en keek naar de dode Afghanen.


  ‘Het was goed dat dit gebeurde,’ zei hij en knikte. ‘Het werk ging me te licht af. Ik had een uitdaging nodig.’


  



  17:11:59


  Kantoor van bestuursvoorzitter Felix Tanner,


  Prolix Security, Fifth Avenue


  



  Jack en Caitlin keken naar de televisie. De man met de skimuts gaf ingewikkelde instructies door voor de overboeking van het losgeld.


  Jacks mobiele telefoon piepte. Hij nam op en hoorde Ryan Chappelles uitbundige stem. ‘We hebben ze, Jack. Elke cel. In Washington heeft een aanvalsteam de meesten levend gepakt. In Boston ook. In Chicago en Los Angeles moesten we ze uitschakelen. En je Russische vriend…’


  ‘Oekraïens,’ riep de stem van een jonge vrouw op de achtergrond. ‘… die hebben de rest van de cel van jfk in New York City neergeschoten. De dreiging is voorbij, Jack. Het is ons gelukt!’


  ‘Hoe zit het met LaGuardia?’ vroeg Jack.


  ‘Niets, Jack. Timko’s mannen hebben er gewacht maar de terroristen kwamen niet opdagen. Nina denkt dat jij die cel al hebt uitgeschakeld bij opslagbedrijf Wexler.’


  Jack dacht terug aan de mannen tegen wie hij had gevochten. De meesten waren oud. Sommigen misten ledematen of ogen. ‘Ik denk het niet, Ryan.’


  ‘Misschien durfden ze niet, Jack. Hoe dan ook, de dreiging is voorbij.’


  ‘Niet helemaal.’ Jack vertelde Ryan over de videoconferentie met de gemaskerde man die de luchtvaartmaatschappijen chanteerde, die nog steeds op televisie te zien was. Na het gesprek met Chappelle sprak Jack met Jamey Farrell. ‘Luister naar me. Je kunt de digitale videobeelden terugvolgen naar de bron: daarvoor tap je gewoon het computersysteem van Prolix Security af.’


  ‘Dan heb ik toegang nodig tot de computers in dat kantoor,’ antwoordde Jamey.


  Jack begaf zich naar de pc op het bureau en ontdekte dat Felix Tanner zich had aangemeld voordat hij werd vermoord. Op Jameys instructies ging Jack het systeem binnen zodat zij het computernetwerk van Prolix kon aftappen.


  ‘Ik heb het signaal te pakken,’ zei Jamey enkele minuten later. ‘Het gaat me vijf of tien minuten kosten om het naar een servercomputer te volgen en van daaruit naar de eigenlijke bron.’


  ‘Ik denk niet dat hij zo lang blijft praten,’ zei Jack. ‘Maar doe je best.’


  Minder dan een minuut later stopte de gemaskerde man midden in een zin met praten. Hij hield zijn hand aan zijn oor, alsof hij onder de skimuts een headset droeg. Toen viel het beeld weg en was het scherm zwart.


  ‘Het signaal is verdwenen, Jack,’ zei Jamey. ‘Ik heb niet genoeg tijd gehad om het te achterhalen.’


  ‘Verdomme!’ vloekte Jack.


  Ryan kwam weer aan de lijn. ‘Waarom hield de man zo abrupt op met praten, Jack?’


  ‘Ik denk dat ik weet waarom,’ zei Jack. ‘Hij had waarschijnlijk contact met een paar of misschien wel met alle teams op de vliegvelden. Hij wist dat ze waren uitgeschakeld, gedood of gevangen – misschien wist hij zelfs dat we het videosignaal probeerden te achterhalen.’


  ‘Dan is onze kans verkeken. We kunnen de organisatie zo nooit oprollen.’


  ‘Ik weet nog iets,’ zei Jack. ‘De man die contact met mij opnam en beweerde dat hij agent Ferrer was. Hij was het niet. Ik heb niet laten merken dat ik hem doorhad. Ik heb een ontmoeting met hem geregeld. Ik ga er nu heen, met Caitlin als lokaas. Misschien kan ik die bedrieger gevangennemen en iets uit hem krijgen. Misschien weet hij wie de leider is, en waar die is.’


  ‘Ben je dat echt van plan?’ vroeg Ryan vol ongeloof. ‘Ik doe maar wat in me opkomt,’ gaf Jack toe. ‘Ik heb geen keus.’


  Bauer keek op zijn horloge. ‘Ik wilde de ontmoeting laten plaatsvinden op een openbare plek, waar de vent moeilijk iets tegen mij kan doen of kan ontsnappen. De drukste plek in New York City is het treinstation Grand Central tijdens het spitsuur, dus daar ga ik heen…’


  



  17:29:52


  Astoria, Queens


  



  Griffin Lynch was van de vrachtterminal op LaGuardia direct naar zijn bestemming gereden. Hij nam de laatste afslag op Grand Central Parkway en de bestelbus bonkte over de brede weg vol kuilen. Direct voor hem zag Griff de geleidelijk omhooglopende oprit naar de Triboro-brug. Maar hij wilde die tolbrug niet op. Hij sloeg af naar rechts en volgde een weg die omlaagliep naar de oever van de rivier.


  Voordat hij het water bereikte, kwam Griff bij Astoria Park, een groen gebied van 26 hectare in de stadswijk Queens die aan de East River grenst. Griff sloeg rechtsaf en volgde de smalle straat langs het park. Aan zijn rechterkant stond een eindeloze rij bescheiden rijtjeshuizen en aan zijn linkerkant was een weidse grasvlakte met hier en daar een boom of een bankje.


  Bij het midden van het park aangekomen, reed Griff langs een plat, bakstenen gebouw dat onderdak bood aan Astoria Pool, een zwembad van olympische afmetingen dat in de donkerste jaren van de Depressie was gebouwd door de werkverschaffing en de dienst openbare voorzieningen van de stad. In de zomer kwamen veel mensen naar het zwembad, maar het ging pas eind juni open. Daar had Griff geluk mee, want grote drommen mensen kon hij nu niet gebruiken. Op het moment lieten maar enkele mensen hun honden uit in het park, werd hier en daar wat gevoetbald en rondgehangen door tieners.


  De grasvlakte liep omlaag naar de met blokken steen bezaaide oever. Op de andere oever glinsterde de skyline van Manhattan in de middagzon. In het midden van het park stond een enorm gebouw gemaakt van beige blokken graniet, waarbij de oude eiken, iepen en beuken in het park in het niet vielen. Langs de rivieroever stond een honderd meter hoge toren. Door de borstweringen leek het gebouw op een middeleeuwse burcht. De toren was een van de steunpilaren voor een hoge boogbrug voor treinen die de East River tussen Queens en de Bronx overspande.


  De Hell Gate-brug was gebouwd in 1916 en was genoemd naar het ongewoon turbulente water dat eronder kolkte en naar de vele mannen die bij de bouw van de brug in dat water de dood hadden gevonden.


  Griff reed over de smalle straat tot hij bij een opening in de lange rij huizen kwam. Tussen de huizen stond een hek van gaas dat niet was afgesloten. Achter het hek, naast een enorme steunpilaar van de Hell Gate-brug hoog boven hem, stond een donkergroene pick-up van de plantsoenendienst. Griff parkeerde zijn bestelbus naast de groene pick-up en zette de motor af.


  Taj zat met nog twee leden van zijn cel te wachten op de laadbak van de gehavende pick-up. Ze droegen allemaal de overalls van de plantsoenendienst en hadden geldige identiteitsbewijzen. Meer dan zestig meter boven hun hoofden, op de vale ijzeren overspanning van de brug, wachtten anderen naast een provisorische takel. Door de lichte bries slingerde het touw tegen de enorme steunpilaar. Het touw liep helemaal omlaag tot waar de twee auto’s stonden.


  Griff sprong uit zijn bestelbus en opende de achterdeuren.


  Taj klom van de laadbak van de pick-up om hem te helpen en samen tilden ze de zware kist uit de laadruimte.


  ‘Eén raketwerper met geheugenstick. Drie raketten. Je moet een keer raak kunnen schieten.’


  Taj greep het omlaag bungelende touw, maakte de kist vast aan de stalen haak aan het uiteinde en deed toen een paar stappen naar achteren. Hoog boven hem haalden de mannen het touw omhoog en hesen zo de Long Tooth-raketwerper naar de bovenkant van de brug.


  Na een lange zoektocht had Griff deze locatie zelf gekozen. Hell Gate lag direct onder de aanvliegroute naar LaGuardia Airport. De brug was zo hoog dat Taj ongehinderd kon richten, maar afgelegen en ontoegankelijk genoeg om ongezien te werk te gaan. Er bevonden zich geen voetgangers of auto’s op de brug en het personeel van de passerende treinen zou alleen maar mannen in de uniforms van de plantsoenendienst zien. Niemand zou hun aanwezigheid verdacht vinden. Niemand kon vermoeden wat fbi-agent Frank Hensley Amerika vanaf het brugdek van Hell Gate met zijn plannen wilde aandoen.


  



  17:55:09


  Boeing 727, chartervlucht van het cdc


  35.000 voet boven Trenton, New Jersey


  



  Gezagvoerder Stoddard schakelde de automatische piloot in en sprak via de boordradio.


  ‘Charter 939 voor verkeerstoren LaGuardia.’


  Een krakende stem vulde de cockpit. ‘Vluchtleiding LaGuardia. We horen u luid en duidelijk, negen drie negen.’


  ‘We liggen op koers en op schema,’ antwoordde gezagvoerder Stoddard. ‘Geschatte aankomsttijd boven New York, twee-nul-drie-acht. Over…’
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  18:07:12


  Grand Central Station, centrale hal


  



  Jack Bauer en Caitlin O’Connor stonden op de tussenverdieping in het Grand Central Station-gebouw. Hoewel via Grand Central tegenwoordig alleen woonwerkverkeer reed, deed het marmeren interieur van het imposante neoklassieke gebouw nog altijd denken aan romantische treinreizen aan het begin van de twintigste eeuw. Vanaf het balkon waar ze stonden, overzagen ze het enorme vloeroppervlak van de hal. Hoog boven hun hoofd bevond zich een gewelfd plafond met schilderingen die de twaalf tekens van de dierenriem voorstelden.


  Zoals Jack had verwacht, was de hal volgepakt met forenzen. De mensenmassa stroomde langs de enorme klok in het midden van de hal waarin de informatiebalie was gevestigd en langs de standbeelden van de kunstenaar Jules Coutan die waren geplaatst tijdens de bouw in 1913. Maar Jack had geen aandacht voor de indrukwekkende architectuur. Hij speurde de gezichten in de menigte af. ‘Om zes uur precies ontmoet ik onder de grote klok een man die zichzelf agent Ferrer noemt,’ zei Jack, terwijl hij naar de mensenmassa tuurde.


  Caitlin volgde zijn blik maar wist niet waar ze naar moest zoeken. De nep-ctu-agent bevond zich onder duizenden zakenmannen die zich tijdens het spitsuur in de hal verdrongen. Hoe moest zij nu weten wie de bedrieger was? En wat nog belangrijker was: hoe kon Jack het weten? Caitlin zuchtte en keek naar Jacks horloge dat zij nu om haar pols had.


  ‘Als je hem om zes uur zou ontmoeten, ben je al te laat,’ zei ze.


  ‘Dat is het nou juist. Ik wacht nog een paar minuten af en pik wat verdachte types eruit die bij de klok rondhangen. Dan bel ik agent Ferrer op en leg uit dat ik te laat kom. Als een van de mensen daar beneden zijn telefoon opneemt, weet ik wie de bedrieger is.’


  Jacks telefoon piepte in zijn hand.


  ‘Is het…?’


  ‘Het is ctu,’ zei Jack tegen Caitlin. Hij nam het gesprek aan en luisterde een tijdje in stilte naar Nina Myers. ‘Ik zal het haar zeggen,’ zei hij uiteindelijk en verbrak de verbinding.


  ‘Wat zeggen?’ eiste Caitlin.


  ‘Bij ctu houdt Jamey Farrell alle politiezenders van New York City in de gaten. Ze onderschepte zonet een melding van een verkeersongeluk van de politie.’


  Jack was stil. Caitlins knieën knikten. ‘Zeg het nou, Jack,’ zei ze. ‘Shamus Lynch is dood. Hij kwam om bij een explosie in een parkeergarage in Queens. Op de plaats van het ongeluk meldde je broer Liam zich bij de politie. De politie houdt hem nu voor zijn eigen veiligheid in hechtenis.’


  Caitlin hield haar hand voor haar mond, knipperde met haar ogen om de tranen tegen te houden die in haar opwelden. ‘O god, goddank,’ riep ze en viel Jack om de hals.


  Hij drukte haar even tegen zich aan en keek haar toen weer aan.


  ‘Luister goed naar me. Voor jou is de hele zaak nu afgelopen. Shamus is dood. Griffin heeft het te druk met vluchten voor ctu om zich met jou bezig te houden. Je hoeft hier niet bij te zijn. Je kunt op een politieman afstappen en politiebescherming vragen. Over een paar uur is dit allemaal voorbij. In de tussentijd ben jij in veiligheid…’


  Caitlin streek haar haar naar achteren en schudde haar hoofd. ‘Nee, Jack. Ik wil erbij blijven… Mijn broer en ik hebben vanaf het begin met dit gedoe te maken gehad. We hebben het zelf niet gewild, maar nu we er toch middenin zitten, wil ik helpen… Als ze mij en mijn broer van iets verdenken, zal een rechter dat uiteindelijk misschien door de vingers zien als ik nu help de rommel op te ruimen. Snap je?’


  Jack knikte en ze tuurden allebei weer de mensenmassa af. Caitlin zag uiteindelijk een geschikte kandidaat.


  ‘Wat vind je van die daar, Jack?’ zei ze en wees.


  Bauer keek door een kleine verrekijker voor toeristen die hij bij een krantenkiosk had gekocht naar de man. De man was in de dertig, breedgeschouderd en had een donkere huidskleur of was sterk door de zon gebruind. Hij had blond, door de zon gebleekt haar.


  ‘De leeftijd klopt en het begint kort dag te worden,’ zei Jack. ‘Laten we het proberen.’


  Net toen Jack het nummer had gedraaid, stapte de blonde man achter de klok en was uit het zicht verdwenen. Na twee keer overgaan nam iemand op.


  ‘Agent Ferrer hier.’


  ‘Jack Bauer. Ik kom wat later. Kun je aan de lijn blijven tot ik bij je ben? Ik ben hier met Caitlin net buiten het Grand Central. We zitten op 42nd Street…’


  Terwijl Jack praatte, keek Caitlin of de man weer zou verschijnen. Toen hij eindelijk weer in zicht was, had hij een mobiele telefoon aan zijn oor. Ze gaf een klap tegen Jacks arm en hij knikte. Jack had het ook gezien. Terwijl agent Ferrer bleef praten, drukte Jack op een knop op zijn telefoon zodat de man hen niet zou horen.


  ‘Blijf hier,’ fluisterde Jack. ‘Ik hou hem aan de lijn terwijl ik hem van achteren nader en dan neem ik hem gevangen…’


  Ze keek toe hoe Jack snel de enorme marmeren trap afstoof naar de vloer van de hal. Na een paar seconden was hij verdwenen in de krioelende mensenmassa.


  Onder aan de trap opende Jack een verborgen vakje in zijn mobiele telefoon en trok er een dunne headset uit. Zonder dat hij het gesprek moest onderbreken, prikte hij het luidsprekertje in zijn oor zodat het microfoontje ter hoogte van zijn kin aan het dunne snoertje bungelde. Toen stopte hij de telefoon weg in zijn jas en klemde zijn rechterhand rond de kolf van zijn Mark 23.


  De headset dempte al het lawaai in Jacks omgeving, zodat hij zich kon concentreren op het geluid dat de telefoon van nepagent Ferrer doorgaf.


  Onmiddellijk herkende Jack het holle geluid van de hal dat de achtergrond vormde van agent Ferrers stem. Hij wist nu dat de bedrieger werkelijk ergens in de hal was.


  Terwijl Jack zich naar de klok midden in de hal begaf, besloot hij te kijken hoe goed de bedrieger op de hoogte was.


  ‘Heb je al gehoord hoe de aanvallen op de luchthavens zijn verlopen?’ vroeg Jack. ‘Hebben ze de aanvallen in Washington, Los Angeles, Chicago… hier in New York tegengehouden?’


  Ferrer was even stil en ontweek toen de vraag.


  ‘Ik weet niet of we dit moeten bespreken via een onbeveiligde verbinding.’


  ‘Misschien heb je gelijk.’


  ‘Waar ben je nu, agent Bauer?’


  Jack hoorde het ongeduld in de stem van de man en misschien ook iets van argwaan. Intussen glipte Jack tussen de mensen door tot hij de rug van de blonde man zag. De bedrieger was nu vlakbij en was nog steeds aan de telefoon. In zijn pak van Brooks Brothers en met een attachékoffer in zijn hand zag de man er eerder uit als een beurshandelaar dan als een moordenaar, maar Jack wist dat schijn bedriegt.


  ‘Ik ben er bijna,’ zei Jack, ging achter de man staan en haalde zijn wapen uit de holster. Met het pistool nog achter zijn jas verborgen drukte hij de loop van de .45 tegen de ribbenkast van de blonde man. ‘Ik sta zelfs recht achter je,’ zei Jack.


  De blonde man liet zijn telefoon zakken, draaide zich snel naar Jack om. ‘Hé, man,’ riep hij. ‘Kun je niet even sorry zeggen als je tegen iemand…’


  De man zag het vuurwapen in Jacks hand dat maar gedeeltelijk schuilging onder Jacks jas. Hij deinsde terug.


  ‘Leuk geprobeerd, Bauer,’ zei de stem in zijn oor. ‘Maar blijkbaar zat je de verkeerde achterna.’


  ‘Waar ben je?’


  ‘Kijk eens omhoog. Naar je vriendinnetje.’


  Op het balkon zag Jack Caitlin staan. Ze zag bleek. Naast haar stond een lange man met een donkere huid en gebleekt blond haar die haar arm vasthield. Ondanks zijn westerse kleren herkende Jack de man uit de dossiers op zijn pda.


  ‘Omar Bayat,’ fluisterde Jack.


  ‘Je herkent me,’ antwoordde Bayat. ‘Ik zou me gevleid moeten voelen.’


  ‘Laat haar gaan. Neem mij mee,’ zei Jack.


  ‘Ik neem niemand mee, meneer Bauer. Ik wil hier gewoon wegkomen zonder dat je me volgt.’


  ‘Dat is prima. Wat moet ik doen?’


  ‘Iets van vijftien meter bij je vandaan staat een brievenbus. Zie je die?’ vroeg Bayat.


  ‘Ja.’


  ‘Ik wil dat je daarheen loopt en er je mobiele telefoon en je pistool in gooit.’


  ‘En als ik dat doe, wat doe jij dan?’


  ‘Dan laat ik deze vrouw gaan als ik het station uit ben. Zo niet, dan vermoord ik haar hier ter plekke, met mijn blote handen, en niemand hier zal het merken.’


  Jack aarzelde.


  ‘Je weet dat ik ertoe in staat ben, Bauer. Loop nu naar die brievenbus toe of ze gaat eraan.’


  ‘Ik loop erheen,’ zei Jack. Hij was drie meter van de brievenbus verwijderd toen de blonde man die Jack had aangeklampt terugkeerde – met twee politieagenten achter zich aan.


  ‘Hij was het!’ De blonde man wees naar Jack. ‘Hij bedreigde mij met een pistool!’


  De mensen om Jack heen hoorden de blonde man en deinsden terug. Jack gebruikte de mensenmassa als schild terwijl hij zich omdraaide en in tegenovergestelde richting rende. Terwijl hij zich tussen de forenzen door haastte, hoorde hij Omar Bayat in zijn headset lachen.


  ‘Wacht, Bayat. Laat haar gaan,’ riep Jack. ‘Ze kan je nu geen kwaad doen en ik ook niet.’


  ‘Ze gaat met mij mee, Bauer,’ antwoordde Bayat. ‘Ene Griffin Lynch wil haar graag spreken.’


  Jack hoorde dat de verbinding werd verbroken. ‘Klootzak!’


  ‘Stop!’ blafte een stem achter hem. Jack hoorde gegil en keek om. De politiemannen zaten nog altijd achter hem aan. Een van hen had zijn wapen getrokken. Gelukkig kon de man het niet gebruiken vanwege alle mensen die in de weg liepen. Jack zocht zijn weg door de menigte tot hij op 42nd Street kwam.


  Het was er druk, maar er waren geen opstoppingen. De hele 42nd Street was vol auto’s en vrachtwagens. Jack keek om zich heen, op zoek naar een geschikte vluchtroute. De politie kon elk moment komen en op hem schieten.


  Toen zag Jack aan de overkant een gespierde man op een stationair draaiende Harley Davidson, met boven het achterwiel een Amerikaanse vlag op een korte vlaggenstok. De motor was een en al chroom en gebulder.


  Perfect, dacht Jack. Ondanks het verkeer rende hij de straat over, tussen de rijdende auto’s door. Een taxichauffeur weigerde voor hem te remmen, dus rolde hij over de gele motorkap. Toen stond Jack naast de motor, greep de lange paardenstaart van de berijder en trok hem van de motor af.


  Voordat de man weer kon opstaan, bracht Jack de motor op toeren en scheurde weg over de stoep. Voetgangers weken uiteen terwijl hij over de hele lengte van de straat over de stoep stoof. Aan het eind stond een groep toeristen onder de luifel van een hotel en moest Jack wel uitwijken, de straat op.


  Via zijn headset maakte Jack contact met ctu. Chappelle nam het gesprek aan. ‘Ik zet de luidspreker aan, Jack.’


  ‘De man die beweerde agent Ferrer te zijn, is in werkelijkheid Omar Bayat, een handlanger van Taj Ali Kahlil en ook de belangrijkste man in het buitenland voor het terrorisme van de Taliban-regering van Afghanistan.’


  ‘Hoe weet je dat, Jack?’ vroeg Ryan. ‘Heb je hem gevangen? Uitgeschakeld?’


  ‘Nee,’ antwoordde Jack. ‘Bayat is erin geslaagd Caitlin te gijzelen. Hij heeft haar nog steeds. Werkt de zender in mijn horloge nog?’


  ‘Werkt perfect,’ zei Jamey Farrell op de achtergrond. ‘Ik weet precies waar Caitlin is. Goed dat je haar dat horloge gaf voor als er iets misging.’


  ‘Waar is ze nu?’ vroeg Jack.


  ‘In een bestelbus, ze rijden uit het centrum weg via Third Avenue. De bus is nu bij 57th Street en rijdt de rechterrijstrook op. Ik denk dat hij waarschijnlijk de 59th Street Bridge richting Queens neemt. ‘We moeten Caitlin niet kwijtraken,’ zei Jack. ‘Op dit moment is zij onze enige schakel met de terroristen. Zonder haar weten we niet waar ze zich schuilhouden of wat ze van plan zijn.’
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  19:19:43


  ctu-hoofdkwartier, Los Angeles


  



  De intercom in Ryan Chappelles werkruimte zoemde en stoorde hem. Moe en chagrijnig drukte Ryan op de knop. ‘Ja?’


  ‘Nina hier. Ik heb net gesproken met Roger Tyson, onderdirecteur van de Nationale Raad voor de Transportveiligheid.’


  Ryan grinnikte. ‘Je gaat me nou niet vertellen dat ze in de nieuwsuitzendingen over de aanvallen op de luchthavens hebben gehoord? Wil hij zijn excuses aanbieden voor hun twijfel aan onze informatie?’


  ‘Tot nu toe is er geen nieuws over de aanvallen naar buiten gekomen, maar Tyson hoorde erover in de wandelgangen. Hij belde ons met een waarschuwing.’


  Chappelle ging rechtop zitten. ‘Een wat?’


  ‘Vanmiddag is een chartervlucht van het cdc opgestegen in Atlanta. Aan boord zijn gevaarlijke biochemische stoffen – monsters van de dodelijke influenzastam van 1918…’


  ‘Waarom is ons daar verdomme niets over verteld? ctu had dezelfde meldingen moeten krijgen als de andere instanties!’


  ‘De vlucht is wel genoemd in de dagelijkse veiligheidswaarschuwing, maar niemand hier bij ctu heeft het verband gelegd. We hadden een tweede waarschuwing moeten ontvangen toen het toestel opsteeg, maar we zijn buitengesloten.’


  Ryan fronste zijn wenkbrauwen. ‘Wat bedoel je met buitengesloten?’


  ‘Dat is het werk van Hensley,’ antwoordde Nina. ‘Volgens Tyson werd de waarschuwing direct doorgegeven aan de fbl Blijkbaar heeft Hensley zijn superieuren ervan overtuigd dat ze ctu niet op de hoogte moesten brengen, tot Jack Bauer is gevangen en verhoord. Hij is ervan overtuigd dat de hele eenheid onbetrouwbaar is totdat ze Bauer hebben.’


  ‘Dit is niet te geloven!’


  ‘Ryan, luister. Het is erger dan we dachten. Het vliegtuig van het cdc is een Boeing 727, hetzelfde type vliegtuig waarop Dante Arete het gemunt had op lax. De bestemming is LaGuardia Airport in Queens. Het vliegtuig zal landen om ongeveer vijf over halfnegen…’


  ‘De klootzak,’ barstte Ryan uit. ‘Dat moet wel het echte doel zijn. Geen wonder dat daar om vijf uur niets gebeurde! Het cdc-vliegtuig landt pas om kwart voor negen. Ze willen dat vliegtuig neerhalen en het virus over de hele stad verspreiden – en het gaat ze misschien nog lukken ook.’


  ‘We moeten Jack waarschuwen…’


  ‘Eerst moet de nrt dat vliegtuig opdracht geven om op het eerstvolgende vliegveld te landen.’


  ‘Daar is het al te laat voor, Ryan. De nrt heeft dat al geprobeerd, tevergeefs.’


  ‘Maar ze hebben toch zeker wel de bevoegdheid om dat vliegtuig een andere kant op te sturen?’


  ‘Het gaat niet om bevoegdheid. Om veiligheidsredenen houdt het cdc-vliegtuig een radiostilte aan. De piloot meldt zich maar om het uur en we hebben net de laatste kans gemist. De volgende keer dat ze contact opnemen, is het vliegtuig al boven New York City.’


  



  19:23:13


  59th Street, Manhattan


  



  ‘Waar zijn ze nu?’ Jack reed naar de oprit van de Queenboro-brug, een oud bouwwerk van vuile, stalen steunbalken. De brug kwam uit op Second Avenue, die wordt omgeven door peperdure appartementencomplexen die uitkijken op de East River.


  Jack had nog steeds een mobiele telefoonverbinding met ctu in Los Angeles en Jamey Farrell volgde Caitlins stipje op een coördinatenkaart van Queens. De vertraging van drieëndertig seconden op de verbinding tussen Los Angeles en New York had in het begin voor een paar spannende momenten gezorgd, maar tot nu toe hadden ze de gegijzelde vrouw precies kunnen volgen.


  ‘De auto met Caitlin rijdt nog steeds op 31st Street in Queens,’ zei Jamey. ‘Het ziet ernaar uit dat ze naar de Triboro-brug gaan, wat betekent dat ze misschien naar Harlem of zelfs naar de Bronx gaan.’


  Het rijverkeer richting Queens op het lagere brugdek bewoog zich traag voort en stond zo nu en dan stil. New York kwam maar langzaam op gang: mensen gingen ’s ochtends laat naar hun werk en gingen ’s avonds laat naar huis. Het spitsuur had zijn hoogtepunt nog niet bereikt. Jacks jarenlange ervaring in zijn jeugd met motorcrossen hielp hem nu om makkelijk tussen de auto’s en vrachtwagens door te komen.


  Terwijl Jack extra gas gaf om een langzaam rijdende sleepauto te passeren, hoorde hij Nina Myers’ stem in zijn oor. ‘Jack, we hebben verontrustend nieuws…’


  Ze vertelde hem over de chartervlucht van het cdc en de dodelijke lading en dat het vliegtuig over vijf kwartier het luchtruim van New York binnen zou komen.


  ‘Dat is het doelwit.’ Jack was er zeker van. Het klopte allemaal.


  ‘Dat is wat wij ook denken,’ zei Nina. ‘Maar Ryan denkt dat je nu de verkeerde achternazit. Dat Omar Bayat helemaal niet naar Taj toegaat.’


  ‘Nee, dat kan niet kloppen. Taj en Bayat zijn een team. Ze werken al samen sinds in Afghanistan de Ali Kahlil-stam werd uitgeroeid. Twee jaar geleden hebben ze een Belgische lijnvlucht neergehaald in Noord-Afrika en daarna zijn ze samen over de grens naar Libië ontsnapt. Ik wed dat ze dat nu ook willen doen.’


  Het was even stil aan beide kanten van de lijn. Toen zei Jack: ‘Laten we ervan uitgaan dat Omar Bayat ons naar Taj en de overgebleven terroristische cel leidt. Van welke plek zouden ze dan hun raketten lanceren? Ze moeten ergens vlak bij het vliegveld zitten, boven de hoogbouw van de stad maar toch afgelegen genoeg – een lancering vanaf het dak van een hoog gebouw zou te veel opvallen.’


  ‘Wat denk je van de Triboro-brug?’ stelde Nina voor. ‘Dat is het hoogste bouwwerk in de omgeving.’


  ‘Dat is hoog genoeg, maar te veel in het zicht. Over die brug gaan per uur duizenden auto’s. De terroristen zouden worden gezien – iedereen met een mobiele telefoon zou ze kunnen aangeven…’


  ‘Jack!’ Het was de stem van Milo Pressman. ‘Ongeveer vierhonderd meter ten noordoosten van de Triboro-brug heb je een spoorbrug die Hell Gate heet. De brug loopt recht over Astoria Park en over de East River naar Randalls Island en dan verder naar de South Bronx.’


  ‘Hij heeft gelijk,’ zei Nina. ‘Hell Gate is zelfs een beetje dichterbij LaGuardia dan de Triboro-brug, maar allebei de bruggen bevinden zich recht onder de aanvliegroute naar de luchthaven.’


  ‘Jamey, waar is Caitlin nu?’ vroeg Jack.


  ‘De auto draait nu de Triboro-brug op… Nee, wacht. De auto is op Hoyt Avenue, dat is een weg die parallel aan de brug loopt, misschien eronderdoor…’


  Door het gejank van de motor kon Jack de analist niet verstaan.


  ‘Jamey? Wat zei je daar?’


  ‘Hoyt Avenue, Jack. Die gaat rechtstreeks naar de oever van de East River. Naar Astoria Park…’


  Drieduizend kilometer verderop wist Jack Bauer precies waar hij heen moest. ‘De Hell Gate-brug…’


  



  19:36:09


  Astoria Park, Queens


  



  In een rustige straat met woonhuizen aan de rand van Astoria Park stopte Omar Bayat de bus voor de afgesloten poort van een tweeënhalf meter hoog hekwerk van gaas. De warme zon scheen door de hoge eiken en iepen, maar de bus stond in de schaduw van de stalen overspanning van de spoorbrug tientallen meters erboven.


  De Afghaan keek achterom naar de vrouw die gebonden en gekneveld op de vloer van de laadruimte lag. ‘Ik ben zo terug.’


  Bayat stapte uit de bus, maakte het hangslot los en reed door de poort. Hij reed de bus achteruit een kleine houten schuur in die tegen een van de met klimop begroeide betonnen steunpilaren van de brug was gebouwd. Het was donker en koel onder de brug en langs de omheining was het groen hoog opgeschoten.


  Uit het zicht in de garage en achter de betonnen boog deed Bayat een groene overall van de plantsoenendienst aan. Daarna opende hij de achterklep van de bus en sleepte Caitlin aan haar haar naar buiten. Ze schreeuwde, maar het geluid werd gedempt door de knevel over haar mond.


  Bayat gaf Caitlin een klap in het gezicht. ‘Hou je kop of ik snij je keel door.’


  Caitlin kromp ineen en wankelde op haar benen terwijl Bayat haar polsen losmaakte. Hij liet de knevel zitten. Toen duwde de Afghaan haar naar de achterkant van de garage, waar een gat in het plafond was gemaakt. Een drieënhalve meter hoge ladder leidde door dat gat naar boven, naar de buitenkant van de betonnen steunpilaar.


  ‘Omhoog,’ blafte Bayat.


  Caitlin keek omhoog. Boven de ladder waren in het beton sporten gemaakt die helemaal naar de onderkant van het brugdek liepen. Caitlin zette grote ogen op en schudde haar hoofd om Bayat duidelijk te maken dat ze te bang was. Hij sloeg haar weer, zo hard dat Caitlin door de knieën zakte. Hij boog zich voorover en trok aan haar haar tot ze weer stond.


  ‘Omhoog of je gaat eraan,’ siste hij, zijn hete adem brandde op haar wang.


  Met bevende handen en slappe benen stapte Caitlin aarzelend op de eerste sport van de ladder.


  



  19:49:13


  31st Street, Queens


  



  ‘Waar is Caitlin nu?’ schreeuwde Jack over het gebulder van de motor heen.


  ‘Ze is nog steeds in 19th Street, tussen 21st en 22nd Drive,’ zei Jamey. ‘Misschien is het een schuiladres of een strategische positie.’ Jack trok op om een oranje licht bij een kruising te halen. ‘Hoe ver is het nog?’


  ‘Twintig minuten misschien. Minder als het verkeer meezit,’ antwoordde Jamey.


  Jack vloekte. ‘Dat is te lang.’


  ‘Jack, Caitlin verplaatst zich weer. Door het park. Ze volgt de overspanning van de brug, maar beneden op de grond.’


  Jack fronste zijn wenkbrauwen en ging nog harder rijden. ‘Caitlin zit niet onder die brug, Jamey. Ik wed dat ze erop zit.’


  



  19:59:26


  Hell Gate-brug


  



  Caitlin dacht dat het beklimmen van de ladder al moeilijk was, tot ze op het brugdek kwam. Hoog boven het park was de zachte bries veranderd in een sterke wind die wild aan haar lange, roodgouden haar en aan haar gescheurde, vuile rok rukte. Caitlin zag vier treinsporen, zilveren sporen die over het water en over Randalls Island liepen. Een smal looppad van stalen roosters liep langs de rand van de brug, parallel aan de sporen.


  ‘Die kant op,’ zei Omar Bayat en wees naar het looppad .


  Caitlin kreunde in de knevel en aarzelde. Ze had niet al te veel last van hoogtevrees, maar de stalen roosters die zich voor haar uitstrekten leken nauwelijks sterk genoeg om het gewicht van een mens te dragen. Bayat duwde haar vooruit en ze struikelde met een gedempte kreet de stalen roosters op. Ze pakte de leuning vast om haar evenwicht terug te vinden.


  Ver onder haar kon ze kinderen zien spelen in het groene gras van Astoria Park. Ze zagen er zo klein uit, als nietige muizen – en toen was het haar opeens helemaal duidelijk. Dat zijn ze voor deze man, bedacht ze. Dat is wat ik voor hem ben. Caitlin sloot haar ogen, slikte, rechtte toen de schouders en begon te lopen.


  Het ging haar al snel gemakkelijker af. Ze wende aan de hoogte en aan de oneffenheden in de stalen roosters waarop ze liep. Als de omstandigheden anders waren geweest, zou Caitlin hebben genoten van het uitzicht. De ondergaande zon zakte naar de horizon en verlichtte de stad met een gouden gloed.


  Ze waren nog steeds boven het park en liepen door een toren van beige steen met een hoog stenen dak. Boven haar hoofd keken borstweringen uit over de East River en Manhattan. Toen ze enkele minuten later de toren uit kwam, trof het uitzicht Caitlin opnieuw. Een goede vierhonderd meter naar het zuiden overspande de boog van de Triboro-brug de rivier. Het verkeer op de weg over de brug stond stil. Achter de langgerekte brug was de skyline van de Upper East Side zichtbaar boven Roosevelt Island. Caitlin kon het Empire State Building zien, de spits van het Chrysler Building, het schuine dak van het Citicorp Center en in de verte de twee glanzende torens van het World Trade Center in Lower Manhattan.


  Caitlin was nu de hele breedte van het park overgestoken. Ver onder haar liep een smalle weg parallel aan de oever van de East River. Uit opgevoerde auto’s was rap en hiphopmuziek te horen. Het geklingel van een ijswagen en het grommende geluid van een motor bereikten Caitlins oren. Ze vond het raar dat in de verte alles zo gewoon en alledaags leek… dat de mensen niets afwisten van de gruwelijke dingen die zich vlak boven hun hoofden afspeelden.


  Plotseling begon het vaalrode staal onder Caitlins voeten te trillen. Omar Bayat duwde haar een nis binnen en bleef tussen haar en het spoor staan. Een moment later denderde een Amtrak-trein langs die de brug zo hard deed schudden dat Caitlin dacht dat ze eraf zou vallen.


  Eindelijk was de trein voorbij en gingen ze weer op weg, waarbij ze de met rotsblokken bezaaide oever achter zich lieten. Caitlin zag onder zich alleen nog het grijsgroene water van de East River dat schuimde en kolkte in sterke stroomversnellingen en kleine draaikolken. Bijna honderd meter boven het water begon de wind zo sterk te worden dat door de hoogspanningskabels boven het brugdek een fluitend geluid klonk. De sterke windvlagen dreigden haar slanke lichaam over de rand te gooien.


  Voor zich, in de gloed van de ondergaande zon, zag Caitlin beweging. Het waren drie mannen in groene overalls die zich rond een vreemd apparaat op een driepoot bewogen. Het zag eruit als een telescoop met niet één maar twee buizen.


  Omar Bayat zette zijn laars tegen haar achterste en duwde haar vooruit. Terwijl Caitlin de drie mannen naderde, stapte naast haar iemand uit de schaduw.


  ‘Haal die knevel eraf,’ snauwde Griffin Lynch. ‘Ze kan hier schreeuwen wat ze wil. Niemand hoort haar hierboven.’


  Omar Bayat scheurde de knevel van haar af en Caitlin wreef over haar gekneusde lippen. ‘Wat wil je van me, idioot. Waarom vermoord je me niet gewoon, dan ben je ervan af?’


  Griff pakte Caitlins kin, klemde haar onderkaak vast in zijn gewonde, maar nog ijzersterke hand. ‘Wees maar niet bang, kindje.


  Jouw einde komt snel genoeg. Als het pikkedonker is, gooi ik je van de brug af. Met een beetje geluk duurt het nog een week voor je lijk aanspoelt en dan zijn Shamus en ik allang vertrokken terwijl jij en je broertje naar de verdommenis zijn.’


  Caitlins mond viel open.


  ‘Zo is het, meisje. Ik heb Shamus gestuurd om je broertje te vermoorden en hij wilde het wel doen. Net goed, dan had hij maar niet zo moeten klungelen met die koffer voor Taj. Door zijn gekloot zit ik hier op deze verdomde brug terwijl Shamus en ik al halverwege de eilanden hadden kunnen zitten. In ieder geval is het wel fijn om te weten dat Liam inmiddels wel uit miljoenen stukjes zal bestaan.’


  Caitlins hart stond even stil. Maar toen bedacht ze dat Griff het helemaal verkeerd had. Shamus was degene die bij de explosie was omgekomen. Liam was eraan ontsnapt en had zich bij de politie gemeld. De politie beschermde hem nu. Ze wilde het aan Griff vertellen, maar slikte haar woorden in. Het was beter dat Griff dacht dat haar broer dood was. Dan zou hij Liam met rust laten, zou Liam veilig zijn en blijven leven… zelfs zonder zijn grote zus om hem op zijn kop te geven. Ja, dacht Caitlin, Liam leeft nog. Hij maakt het goed. Hij wordt beschermd. Dat besef gaf Caitlin genoeg kracht om haar eigen dood onder ogen te zien.


  Haar ogen schitterden uitdagend. Ze duwde Griffs hand weg van haar gezicht. ‘Je hebt veel praatjes, Griffin Lynch. Maar zoals alle ira-lui zaai je alleen maar dood en verderf.’


  Even speelde er een hatelijke glimlach om Griffs kille gezicht. ‘Ik kan niet wachten tot ik je van kant mag maken, kind. Maar in ieder geval zul je snel dood zijn – en dat kan ik van de andere mensen in deze stad niet zeggen.’


  Caitlin onderdrukte haar angst. Over Griffs schouder zag ze hoe de stralen van de ondergaande zon nu een rood-oranje tint verspreidden waardoor de hele hemel in brand leek te staan. Toen zag ze wat Griff en zijn handlangers op de brug hadden opgesteld – een raketwerper, waarvan het dreigende silhouet omhoog was gericht.
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  20:05:53


  Hell Gate-brug


  



  Dankzij het gps-baken in het horloge dat Caitlin droeg, wist Jack precies waar hij heen moest. Hij vond het omheinde gebied aan 19th Street. Hij vond de houten schuur, de bus en de ladder.


  ‘Waar is ze nu?’ zei Jack in zijn headset.


  ‘Midden op de brug, Jack, ze verplaatst zich naar het zuiden. Het stipje staat al een paar minuten op dezelfde plek.’ Jameys stem klonk gespannen. Jack wist wat ze dacht – zouden ze Caitlin van de brug gooien?


  ‘Ik ga nu de brug op,’ zei Jack. ‘Ik haal de luidsprekers uit mijn oren maar ik laat deze verbinding open. Je kunt mij wel horen, maar ik jou niet.’


  ‘Is dat wel zo verstandig, Jack?’ vroeg Ryan.


  Nina gaf in Jacks plaats antwoord. ‘Jack heeft al zijn zintuigen nodig op die brug.’


  Ryan fronste zijn wenkbrauwen. ‘Succes, Bauer.’


  Jack antwoordde niet.


  Hij voelde aan de onderkant van het busje en smeerde modder en olie op zijn handen en gezicht. Het was geen echte camouflage, maar hij hoopte dat het hem op de brug zou helpen in de duisternis minder op te vallen.


  Jack haalde de Mark 23 usp tevoorschijn, controleerde het magazijn en zijn extra munitie. Vervolgens stopte hij het wapen weg in de holster onder zijn arm, trok de oordopjes uit zijn oren en begon aan de lange klim.


  Het kostte hem meer dan vijf minuten om het brugdek te bereiken. Toen hij daar aankwam, was de zon al achter de horizon verdwenen. Het park beneden hem was gehuld in paarse schaduwen. Hier en daar was het gelige licht van een lantaarnpaal te zien.


  Nu hij zijn horloge niet had, gebruikte Jack zijn pda om te kijken hoe laat het was. Hij had minder dan een halfuur om de terroristen te vinden en tegen te houden. Hij begon snel over het smalle pad te lopen.


  Gewoonlijk zou Jack in een situatie als deze gebruikmaken van alle informatie die ctu hem draadloos kon geven en van een team analisten dat hem kon adviseren. Hij zou dan geluiddempende laarzen dragen, een kogelwerend vest van kevlar en een helm met een beeldversterker. Hij zou tactische ondersteuning hebben aan beide kanten van de brug.


  Maar deze keer was Jack alleen. Ondanks zijn pijnlijke spieren, de zeurende wond aan zijn arm, de honger, dorst en uitputting, zette hij door. Jack wist dat als hij nu niets ondernam, Caitlin vermoord zou worden en de terroristen een gruwelijke epidemie zouden veroorzaken zoals Amerika die in een eeuw niet had meegemaakt.


  



  20:23:25


  Schakelkast, Hell Gate-brug


  



  Caitlin was neergezet naast een metalen loods die tegen een steunpilaar aan de rand van de overspanning stond. Ze had nauwelijks ruimte op de rand. Ver onder haar tolde het water van de rivier in tientallen draaikolken. De kolken leken wel bekken van monsters te zijn die honger hadden.


  Omar Bayat had Caitlins handen met tape achter haar rug gebonden, maar het was Caitlin al gelukt zich daaruit te bevrijden. Nu wachtte ze af en hoopte dat Griff van zijn plan afzag om haar van de brug te gooien – of dat ze wist te ontsnappen.


  Omar Bayat keerde bij haar terug en bleef somber bij haar staan met een uzi in zijn hand. Vlakbij hadden de mannen die de raketwerper bedienden iets aangezet. De Afghanen leken volledig in beslag te worden genomen door een klein groen schermpje op een zwart kastje dat aan de zijkant van de lanceerbuizen was bevestigd.


  Griff stond boven op het metalen hok en zocht de horizon af met een verrekijker. Soms keek hij een tijdje naar beneden naar Astoria Park. Hij zag er gespannen en bezorgd uit. Caitlin vermoedde dat hij op zijn broer Shamus wachtte. Ze wist dat die niet zou komen. In de loods zelf zat Taj naast Frank Hensley op een houten kist. Caitlin wist dat de vreemdeling de fbi-agent was, want Taj had hem met die naam aangesproken. Hensley gaf bevelen aan de Afghanen en Taj vertaalde die in een taal die Caitlin niet kende.


  Caitlin bleef toekijken terwijl de mannen bezig waren en kon precies horen wat ze zeiden. Sommige dingen die ze wel verstond, verbaasden haar.


  ‘Nog steeds geen signaal van de 727,’ meldde Taj.


  ‘Het is nog te vroeg. Het cdc-vliegtuig komt eerder te laat dan te vroeg.’ Frank Hensley keek op zijn horloge terwijl hij dat zei. ‘Ik moet even bellen. Hou me op de hoogte.’


  Taj glimlachte zodat zijn gele tanden zichtbaar werden. ‘Deze operatie gaat heel goed. Bagdad zal tevreden zijn.’


  Hensley keek somber. ‘Bagdad zal pas tevreden zijn als Amerika lijdt zoals Irak heeft geleden.’ Hij toetste een nummer in op een plompe satelliettelefoon. Even later sprak hij in een andere vreemde taal die Caitlin nog nooit had gehoord.


  



  20:31:13


  Hell Gate-brug


  



  Jack wist dat Caitlin ergens aan de zuidkant van de brug was. Hij stak de vier treinsporen over naar de noordkant van de brug in de hoop dat hij dichterbij kon komen zonder dat de terroristen hem al te vroeg ontdekten. Op het looppad aan de noordkant kon Jack over de rivier uitkijken, waarbij het uitzicht werd beheerst door de uitgestrekte bebouwing van het Departement voor Milieubescherming op Randalls Island.


  De lucht was in de schemering helderpaars. Een kleine vierhonderd meter verderop vormden de fonkelende lichtjes van de Triboro-brug en daarachter de skyline van Manhattan de enige andere bronnen van licht. De Hell Gate-brug zelf was niet verlicht en was in duisternis gehuld. Door de stalen roosters onder hem zag Jack het inktzwarte water stromen.


  Met het naderen van het midden van de overspanning, werd Jack steeds ongeruster. Hij trok zijn .45, zette de veiligheidspal op scherp en liep met gespitste oren voorzichtig verder over het gammele looppad. Plotseling zag hij tegen de paarse lucht een gedaante afsteken – een man stond op het dak van een loods op de brug en zocht met een verrekijker de hemel af. Jack was gedwongen om achter de rails te duiken en plat op zijn buik op het pad te gaan liggen.


  Jack hield zijn adem in en luisterde. Onder de brug was de motor van een binnenvaartschip te horen. Jack staarde naar het dek en naar de boeggolven met witte koppen. Boven de wind die door de metalen roosters gierde en het geruis van de golven beneden hem uit hoorde Jack stemmen. Voorzichtig keek hij boven de rails uit. De man op het hok speurde nog steeds de horizon af met zijn rug naar hem toe. Een paar meter verder zag Jack drie gedaanten die bij een Long Tooth-raketwerper stonden die op een driepoot was geplaatst. Het was te donker om gezichten te herkennen, maar Jack wist zeker dat Taj erbij was. Jack hoopte dat ook Frank Hensley er was. Hij had nog een appeltje met hem te schillen.


  Jack overwoog wat hij nu zou doen en besloot dat hij de laatste vijftig meter naar het midden van de brug over het looppad moest kruipen als hij zijn vijanden van dichtbij wilde aanvallen. Als hij rechtop of zelfs gebukt zou lopen, zou de man met de verrekijker of een van de mannen bij de driepoot hem misschien zien en zou een verrassingsaanval onmogelijk zijn.


  Voordat hij op weg ging, voelde Jack het looppad onder zich trillen. Hij hoorde ver weg het gerommel van een trein die de lange brug opkwam. Hij keek achterom en zag ter hoogte van het park een locomotief op hem af rijden.


  Jack was er blij mee. Hij kon zich achter de trein verschuilen om snel verder te komen. De trein zou ook alle andere geluiden overstemmen. Hij zou met de trein mee rennen tot hij een punt tegenover de terroristen bereikte – als hij maar snel genoeg was.


  Jack ging als een sprinter in de houding zitten en wachtte tot de locomotief bij hem was. Onder hem schudde de brug alsof er een aardbeving was en het gerommel veranderde in een schel geraas dat pijn deed aan zijn oren. Eindelijk was de trein bij hem en begon Jack te rennen.


  Jack stormde over het looppad en het gestamp van zijn voeten op de roosters werd overstemd door het gedender van de Amtrak-wagons. Al snel – veel te snel – rolde de laatste wagon voorbij. Jack liet zich plat op het looppad vallen terwijl het gerommel zwakker werd en keek een tel later op. Hij lag precies tegenover de man met de verrekijker aan de andere kant van het brugdek. Tussen hen waren alleen de vier sporen.


  Hij pakte zijn wapen beter vast en wiste het zweet van zijn hand. Op zijn buik schoof Jack naar het spoor en toen over de eerste rail die nog altijd warm was door de wrijving met de wielen van de trein. Jack kroop snel over de houten bielzen en vervolgens over de tweede rail. Hij ging liggen in een verlaging tussen de sporen en bewoog zich voorzichtig over het tweede spoor.


  Toen hoorde hij opgewonden stemmen. De mannen bij de driepoot sprongen op en Jack zag dat Taj van de loods naar de Long Tooth-raketwerper rende. Samen met de anderen staarde Taj naar de groene gloed van het schermpje dat aan de raketwerper vastzat. Van waar hij lag kon Jack een enkel stipje zien oplichten op het scherm.


  Het cdc-vliegtuig kwam eraan. Er was geen tijd meer.


  Caitlin zag Taj van het hok naar de raketwerper rennen. Omar Bayat volgde zijn baas en voegde zich bij de anderen. De Afghanen stonden opgewonden te praten rond de driepoot.


  Caitlin keek omhoog en zag dat Griffin nog altijd op het dak van de loods stond. Maar Griff keek niet naar de anderen. Hij tuurde in de duisternis de rails af.


  Hensley kwam even later het hok uit. Hij zag dat Griff ingespannen over de sporen keek. ‘Wat is er aan de hand?’


  Griff fronste zijn wenkbrauwen. ‘Ik zag iets bewegen op het spoor. Er is daar iemand.’


  ‘Is het misschien je broer?’


  Griff schudde zijn hoofd terwijl hij naar het spoor bleef kijken. ‘Hij zou toch niet komen aansluipen?’


  Hensley volgde Griffs blik. ‘Ik zie helemaal niets…’


  Een schot klonk. Een Afghaan die naast Taj stond, greep naar zijn keel en viel over de rand van de brug. De anderen verspreidden zich en zochten dekking. Er klonk nog een schot, gevolgd door een kreet. Een derde schot legde de gewonde man het zwijgen op.


  ‘Hij zit daar, tussen de sporen!’ riep Griff en wees. Hij zat nu ineengedoken maar bleef boven op de loods zitten. Hensley pakte zijn pistool.


  ‘Het is Jack Bauer. Ik weet het zeker. Ik nader hem van de zijkant en maak hem af.’


  ‘Schiet op,’ zei Griff en trok een uzi uit zijn broekriem. ‘Ik hou hem wel daar tot je hem te pakken hebt.’


  Nog steeds ineengedoken richtte Griff de uzi op het donkere brugdek en gaf een salvo. Vonken spatten op van de kogels die van de stalen rails afketsten.


  ‘Het is Bauer!’ riep Hensley ergens vanuit het donker. ‘Hij zit daar tussen de rails. Schieten!’


  Griff vuurde met een oorverdovend lawaai nog een salvo af. Caitlin dacht aan Jack die daar ergens op de rails lag en geen kant op kon en ze aarzelde geen moment.


  Met een schelle kreet sprong ze op en gooide zichzelf tegen Griffin Lynch aan. Ze raakte zijn benen met haar volle gewicht. Verrast door haar onverwachte actie liet Lynch de uzi vallen, probeerde een stalen kabel te grijpen – en miste.


  Met een verbaasde, geschokte blik viel hij over de rand van de brug naar beneden.


  Door haar vaart schoof Caitlin over het metalen dak van de loods. Ze bungelde nu zelf boven het zwarte water diep onder haar. Terwijl Caitlin wanhopig op het dak probeerde te klauteren, klonk om haar heen geweervuur. Iemand sprong op het dak en greep haar vast. Caitlin rolde zich op haar rug en keek recht in de moordlustige ogen van Omar Bayat. De man richtte zijn uzi op haar borst – en zijn hoofd ontplofte. Warm bloed, stukjes hersenen en botsplinters daalden op Caitlin neer. Het lichaam zonder hoofd gleed over de rand van het dak en verdween in de gapende, zwarte diepte.


  Caitlin kreunde en probeerde de troep van haar gezicht te vegen. Toen grepen sterke handen haar vast en trokken haar weg van de rand. Een tel later klemde ze zich vast aan Jack Bauer.


  ‘We moeten weg hier!’ riep hij.


  Tegen de metalen steunpilaren rondom hen ketsten nog meer kogels. Jack duwde Caitlin over het looppad, in de richting van Astoria Park.


  ‘We kunnen niet weggaan, Jack!’ riep Caitlin. ‘Die mannen gaan een vliegtuig neerhalen!’


  ‘Nee, dat gaan ze niet!’


  Tot Caitlins verbazing duwde Jack haar het spoor op en dwong haar te gaan liggen op de houten bielzen tussen de rails. ‘Blijf hier,’ siste hij. ‘En wat er ook gebeurt, blijf liggen.’


  Ze opende haar mond nog om tegen te sputteren, maar Jack was alweer weg.


  Jack rende terug naar de raketwerper en de mannen eromheen. Hij moest stoppen toen het automatisch geweervuur weer losbarstte. Kogels ketsten vonkend van de stalen pijlers af. Jack zag dat Taj bij de driepoot stond en de raketwerper op de donkere hemel richtte. De Afghaan kon elk moment de trekker overhalen.


  Jack wist dat hij onmogelijk op tijd bij de terroristen kon zijn. Ook goed richten was onmogelijk: telkens wanneer hij zich liet zien, regende het kogels. Jack keek op naar de dragers waar de brug aan hing. Hij zocht naar een manier om langs de schutters te komen, om ze in de flank aan te vallen. Toen zag hij de hoogspanningskabels die boven de sporen waren gespannen.


  Natuurlijk!


  De treinen die regelmatig over de Hell Gate-brug reden, werden elektrisch aangedreven, niet met dieselmotoren. Op die bovenleidingen moesten duizenden volts staan. Jack keek opnieuw naar de driepoot en zag dat de Afghanen allemaal op de stalen roosters van het looppad stonden. Hij sprong op, rolde over het spoor en kwam op zijn rug terecht. Jack lag nu op de houten bielzen, richtte zijn .45 op de draden boven hem en schoot het magazijn leeg.


  De kabels knapten pas na zijn laatste schot. Jack zag de onder spanning staande kabel op het looppad vallen. De blauwe flits was zo fel dat Jack zijn ogen moest beschermen. Hij rook ozon en hoorde gillen terwijl duizenden volts door de Afghanen schoten. Hun lichamen stuiptrekten en vatten toen vlam. De driepoot en de raketwerper kwamen ook onder stroom te staan. Een van de raketten ontplofte nog in de lanceerbuis en maakte de chaos nog groter. Een moment later stierf het lawaai weg – zekeringen in de stroomkring begaven het en de spanning op de hoogspanningskabels viel weg. Het brugdek was opnieuw in duisternis gehuld. Jack stond op en rende langs het spoor naar Caitlin toe. De vrouw ging zitten terwijl hij naderde en wreef over haar ogen. Jack hielp haar met opstaan.


  ‘O god, Jack. Is het voorbij?’


  Jack opende zijn mond om iets te zeggen en sperde toen zijn ogen open. Hij duwde Caitlin aan de kant en ze hoorde twee schoten. Caitlin zag Jack vallen terwijl hij twee keer afdrukte. Ze draaide zich om en zag Frank Hensley achter zich. De man stond een beetje wankelend en hij hield het pistool in zijn hand krampachtig vast, maar hij leek in de verte te staren en het was alsof hij heen en weer geslingerd werd door de wind.


  Toen zag Caitlin het gat in zijn borst en de vlek die steeds groter werd. De man deed zijn mond open en er stroomde donker bloed uit. Langzaam zakte hij op zijn knieën en viel toen voorover op de rails.


  Caitlin hoorde gekreun en zag dat Jack moeizaam opstond.


  ‘Jack, ben je gewond?’


  ‘Ik ben geraakt, maar ik leef tenminste nog.’


  Caitlin rende naar hem toe, legde Jacks goede arm over haar schouder en pakte hem met beide armen vast.


  ‘Je moet naar een dokter,’ zei ze.


  ‘Ik heb geen dokter nodig,’ gromde Jack. ‘Het enige wat ik wil, is slapen.’


  Gearmd strompelden ze over de brug, naar de oever in de verte.


  



  Epiloog


  
    

  


  Nadat Jack Bauer op de afsluitende bijeenkomst zijn verhaal had verteld, was het lange tijd stil in de vergaderruimte. Uiteindelijk zei Richard Walsh: ‘Vertel eens over Frank Hensley. Heeft je team iets over hem kunnen vinden?’


  Jack leunde achterover in zijn stoel. Nu hij zijn verhaal kwijt was, kon hij eindelijk ontspannen. ‘Hensley was een spion.’


  ‘Dat kan niet, Jack. Een spion komt nooit door de selectieprocedures van de fbi, ze pluizen altijd je hele verleden door.’


  Jack schudde zijn hoofd. ‘Ik heb Nina gevraagd contact op te nemen met het Pentagon om Hensleys militaire dossier op te vragen. Tony heeft het allemaal doorgenomen. Hij heeft ontdekt dat Hensleys dossier van voor Irak is vervalst, ook zijn vingerafdrukken. Waarschijnlijk door een andere spion ergens in het Pentagon. We hebben nog verder in zijn verleden gegraven. Toen hij een tiener was, zijn er voor een baantje als beveiliger in een winkelcentrum in Morgantown in West-Virginia vingerafdrukken van hem genomen. Die oude vingerafdrukken hebben we vergeleken met de afdrukken in het dossier van de fbi.’


  Jack keek de verblufte Walsh recht in de ogen. ‘De vingerafdrukken klopten niet. De man die de Golfoorlog in ging is niet de man die weer in Amerika terugkwam.’


  ‘999?’ gokte Walsh.


  Jack knikte. ‘De echte Frank Hensley was een held. Hij werd tijdens operatie Desert Storm gevangengenomen door de Irakezen en meegenomen naar Bagdad. Dat staat vast. We weten niet wat er daarna is gebeurd, maar we denken dat hij is gemarteld en vermoord door 999, de geheime inlichtingendienst van Irak. Ze hebben hem waarschijnlijk persoonlijke informatie ontfutseld en hebben hem toen vervangen door een ander. Zijn ouders leefden al niet meer. Met wat plastische chirurgie en een afstandelijke houding kon hij de draad van Frank Hensleys leven oppakken.’


  ‘Maar hij was toch getrouwd?’


  ‘Pas na de Golfoorlog. Hij trouwde met de dochter van een rechter. Daardoor kon hij gemakkelijker bij de fbi komen. Na verloop van tijd knoopte Hensley meer banden aan, maar niet met rechters. Hij sloot deals met de criminelen waar hij zogenaamd onderzoek naar deed. Het grote geld dat hij Felix Tanner, Fiona Brice, de gebroeders Lynch en Dante Arete had beloofd, dat was bedrog. Het plan om de luchtvaartmaatschappijen af te persen was maar schijn. Hensley wilde alleen maar dat cdc-vliegtuig neerhalen om het virus te verspreiden over New York en misschien de hele oostkust van Amerika. Uit de gesprekken die Caitlin heeft opgevangen, blijkt dat Taj en de andere Afghanen wel van het echte plan afwisten.’


  ‘En Dennis Spain, die assistent van senator Cheever?’


  Hij is verdwenen. De fbi maakt jacht op hem, maar…’ Jack stak zijn handpalmen voor zich uit. ‘Ze hebben nog niets gevonden.’


  ‘En de senator wist er niets van?’


  Jack fronste zijn wenkbrauwen. ‘Hij had het moeten weten.’


  Walsh knikte. Hij streek zijn snor glad tussen zijn duim en wijsvinger. ‘En hoe zit het met die anonieme tip? De tip over de luchthaven in Los Angeles die de hele operatie in gang zette? Weten jullie van wie die kwam?’


  ‘Heel simpel. Een stemanalyse van de opname heeft aangetoond dat het Georgi Timko was. Het lijkt erop dat Georgi’s broer in Afghanistan helikopterpiloot was tijdens de bezetting door de Russen. Zijn helikopter werd door rebellen neergehaald en hij kwam om als gevangene van de Afghanen. Ik denk dat Timko vond dat hij met Taj nog een rekening te vereffenen had…’


  ‘Dus nu is het voorbij?’


  Jack haalde zijn schouders op. ‘Misschien. Misschien ook niet. Afwachten.’


  Walsh zette de taperecorder uit, het sein dat het officiële gesprek afgelopen was. Jack stond op en begon de papieren te verzamelen die over de tafel verspreid lagen.


  ‘En nog iets,’ zei Walsh. ‘Het is allemaal zo snel gegaan dat we nooit een officiële naam voor de operatie hebben bedacht. Weet jij misschien iets?’


  Jack knikte. ‘Noem het Operatie Hell Gate.’


  ‘Waarom?’


  ‘De politie heeft het lijk van Griffin Lynch nooit teruggevonden.


  Een rechercheur vertelde me dat het komt door de ongewone stroming onder die spoorbrug.’


  Walsh knipperde met zijn ogen. ‘Wat zeg je?’


  ‘Onder die brug stromen de Harlem River, de East River en de Atlantische Oceaan samen. Daardoor ontstaan sterke stroomversnellingen en draaikolken die zelfs de beste zwemmers naar beneden zuigen. Er gaat een verhaal dat in de Tweede Wereldoorlog een bommenwerper een noodlanding onder de brug maakte en toen spoorloos is verdwenen.’


  ‘Maar waarom nou die naam?’


  Jack haalde zijn schouders op. ‘Aretes bende, de Afghanen, Griffin en Shamus Lynch waren misschien net als de stromingen onder die brug. Ze hadden allemaal hun eigen richting, hun eigen doel. Door Frank Hensley kwamen die verschillende groepen bij elkaar. En zo ontstond er een dodelijk geheel, door ze bij elkaar te brengen.’


  ‘Hell Gate?’ Walsh dacht er even over na. ‘Oké… prima naam.’ Hij schoof zijn stoel weg van de tafel en ging staan. ‘Jack, ik moet eerlijk zeggen dat niemand in Washington iets zal geloven van die link met 999. Dat Frank Hensley een spion was van de Irakese geheime dienst.’


  ‘Waarom niet?’


  ‘Heel eenvoudig… Ze staan dan zelf voor schut.’


  Jack klemde zijn kaken op elkaar.


  ‘Hoe dan ook, het gevaar is verdwenen,’ zei Walsh. Hij keek op zijn horloge en stak zijn hand uit. ‘Bedankt, Jack.’


  Nog steeds in verwarring schudde Jack zijn hand. ‘O, ’t is goed hoor. Als je nog meer informatie nodig hebt…’


  ‘Nee, je begrijpt me verkeerd.’ Walsh glimlachte. ‘Bedankt, Jack.’
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